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Gentile cliente,
La ringraziamo per aver scelto un nostro prodotto per la pulizia dei suoi ambienti.

La lavasciuga pavimenti da lei acquistata é stata progettata per soddisfare I utilizzatore
in termini di semplicita di utilizzo e affidabilita nel tempo.

Noi siamo coscienti che un buon prodotto per restare tale, nel tempo, necessita di con-
tinui aggiornamenti mirati a soddisfare le aspettative di chi, quotidianamente, ne fa
uso. In tal senso, noi ci auguriamo di avere in lei non solo un cliente soddisfatto ma
anche un partner che non esita a trasmetterci opinioni e idee derivanti dalla personale
quotidiana esperienza.
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DATI TECNICI

RACER R 85 RANGER R 115
FD 65 | FD 75 FD 75 FD 85
Tipo di guida Operatore a bordo
Caratteristiche
Funzionamento e alimentazione Batteria 24 V

i i . N° 2 -12V 105Ah (C5) | N° 4 -6V 240Ah (C5)
Tipo di batterie

N° 4 -6V 180Ah (C5) | N° 1 -24V 320Ah (C5)

Potenza installata 2160 W 2210 W

. 2 h (105Ah C5) 5 h (240Ah C5)
Autonomia di lavoro

4 h (180Ah C5) 7 h (320Ah C5)

Avanzamento Trazione avanti / indietro
Larghezza pista lavaggio 650 mm 750 mm 750 mm 850 mm
Larghezza di aspirazione 850 mm 950 mm 950 mm | 1050 mm
Resa oraria teorica 4000 m?/h | 4500 m?/h | 4500 m?h | 5000 m?/h
Resa oraria pratica 2400 m?h | 2700 m?/h | 2700 m?/h | 3000 m?h
Xgéaég):gj;stema mano-braccio <2.5m/s?
Vibrazione corpo intero (ISO 2631-1) < 0,5 m/s?
Pressione sonora (ISO 11203) (LpA) 63 dB(A)
Z_rszilone sonora modalita silenziosa 57 dB(A)
Codice IP IPX3
Spazzole

330mm/ | 380 mm/ | 380 mm/ | 430 mm/

Diametro / pad / numero 13"/ 2 15"/ 2 157/ 2 17772

Potenza motore / numero 500W /2

Velocita di rotazione spazzola 165 giri/min.

Pressione specifica 30 gricm? | 21 gricm? | 21 gr/lcm? | 17 gr/cm?
Pressione specifica (extrapressione) 46 gr/cm? | 32 gr/lcm? | 43 gr/cm? | 34 gr/cm?
Trazione

Pendenza massima di utilizzo in fase di 209,

lavoro

Pendenza massima superabile a vuoto (*) 12 %

Potenza motore 600 W

Velocita massima avanzamento in lavoro 6 km/h

Aspirazione

Potenza motore 550 W

Depressione (colonna acqua) 125 mbar / 1250 mmH,0O

Portata d’aria 30 I/sec
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RACER R 85 RANGER R 115
FD 65 FD 75 FD 75 FD 85
Serbatoio
Tipologia Doppio serbatoio
Capacita soluzione 801 110 |
Capacita recupero 851 1151

Dimensioni

Dimensioni corpo macchina
(lung. x larg. x alt.)

1375 x 705 x 1230 mm

1470 x 770 x 1365 mm

Larghezza macchina - testata spazzole

715 mm 785 mm

785 mm 890 mm

Larghezza macchina - tergitore

885 mm 950 mm

950 mm 1055 mm

Dimensioni vano batterie
(lung. x larg. x alt.)

380 x 540 x 310 mm

380 x 625 x 440 mm

Peso

Peso a vuoto 213 kg 246 kg
Peso con batterie Gel 12V 105Ah 285 kg -
Peso con batterie Gel 6V 180Ah 333 kg -
Peso con batterie Gel 6V 240Ah - 432 kg
Peso con batteria Pb Wet 24V 320Ah - 506 kg
Peso in ordine di marcia (GVW) 490 kg 691 kg

(")
+ Batteria standard
» Serbatoi vuoti
* Rampa in cemento grezzo
* Lunghezza rampa 15 m
» 75 kg di operatore

La macchina & stata testata nelle seguenti condizioni:

1.1 - INTRODUZIONE

l NOTA:

| numeri e riferimenti figura riportati tra le pa-
rentesi si riferiscono ai componenti indicati
nel foglio illustrativo allegato.

A PERICOLO:

Prima di utilizzare la macchina leg-
gere attentamente il libretto “AV-
VERTENZE DI SICUREZZA PER LA-

VASCIUGA PAVIMENTI” allegato al
presente e le integrazioni riportate di
seguito.

1.1.a- Posizione operatore

L'operatore, durante I'uso della macchina &
seduto sul sedile con le mani sul volante.
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1.1.b - Avvertenze generali durante

’'uso della macchina

- NON abbandonare la macchina su super-
fici inclinate.

- E assolutamente vietato curvare in ram-
pa; pericolo di ribaltamento.

- Evitare di utilizzare la macchina in am-
bienti con rischio di caduta oggetti.

1.2 - USO NON PREVISTO
DELLA MACCHINA

- Non utilizzare la macchina con serbatoio
di recupero aperto.

- Non circolare con piedi/gambe a ciondo-
loni.

- Non effettuare sterzate repentine in parti-
colare in discesa.

ﬁgj AVVERTENZA:
La macchina é abilitata al trasporto di
una SOLA persona.

2.1 - CONOSCENZA DELLA
MACCHINA (Fig. A)

(1) Volante con pannello di controllo e
comandi

(2) Chiave di avviamento

(3) Sedile

(4) Sensore presenza operatore

(5) Pulsante di EMERGENZA, per l'arresto
immediato di tutte le funzioni

(6) Pedana appoggiapiedi

(7) Pedale acceleratore

(8) Ruote posteriori

(9) Luce di lavoro (opzionale)

(10)Girofaro (opzionale)

(11) Serbatoio acqua di recupero

(12)Coperchio serbatoio acqua di recupero

(13)Serbatoio acqua pulita

(14) Tappo

(15) Tubo scarico acqua di recupero

(16) Tubo aspirazione acqua tergitore

(17) Tubo scarico acqua pulita

(18) Tubo di livello serbatoio acqua pulita

(19)Gruppo testata portaspazzole
(20)Gruppo tergitore

(21)Vano portadocumenti

(22)Filtro acqua

(23)Ruota direzionale e di trazione
(24)Aggancio supporto per tergitore
(25)Piede di sostegno serbatoio di recupero

3.1 - DISIMBALLO (Fig. B)

Una volta rimosso I'imballo come indicato nel
foglio istruzioni sull'imballo stesso, controlla-
re I'integrita della macchina e di tutti i compo-
nenti in dotazione.
Se si riscontrano danni evidenti contattare il
concessionario di zona e il trasportatore en-
tro 3 giorni dal ricevimento.
- Rimuovere la busta e le scatole (26) con-
tenente gli accessori in dotazione:
* (20) Gruppo tergitore.
* (32) N° 2 spazzole.
- Sollevare il gruppo serbatoio e prelevare
la documentazione dall’apposita busta:
* (33) Manuale d’'uso e manutenzione
della macchina.
* (34) Manuale istruzioni caricabatterie
(se presente).

3.1.a - Installazione batterie (Fig. A)

- Sollevare con cautela il serbatoio di recu-
pero (11).

- Aseconda della configurazione (4 batterie
da 6V, 2 batterie da 12V, 1 pacco batteria
da 24), posizionare e collegare le batte-
rie come indicato nelle figure, utilizzando i
cavi e le spine in dotazione.

- Abbassare con cautela il serbatoio acqua
di recupero (11).

1 NOTA:
La connessione delle batterie deve essere

esequita da personale specializzato.
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3.1.b - Scarico macchina dal banca-

le in legno (Fig. B)

- Rimuovere il blocchetto dilegno (27) posi-
zionato davanti alla ruota anteriore.

- Posizionare la rampa (28) davanti al ban-
cale in legno come indicato nel foglio
istruzioni sull'imballo.

- Sedersi sul sedile (3) in posizione di gui-
da.

- Ruotare la chiave di accensione (2) su
“ON”.

- Agire sul pulsante di direzione marcia (31)

Ly, con licona sul display, quindi
premere il pedale acceleratore (7) e con

cautela scendere dal bancale (29).

4.1 - ASSEMBLAGGIO
COMPONENTI

Installazione tergitore (Fig.

C)

- Inserire il tergitore (20) nella piastra di
supporto (35) e fissarlo con le leve (36)
ruotandole in senso orario.

- Collegare il tubo di aspirazione (16) con il
raccordo (37) del tergitore.

41.a-

4.1.b - Installazione spazzole

- Vedere procedura nel paragrafo “13.4.a -
Sostituzione spazzole (Fig. M)”.

5.1 - CARICA DELLA
BATTERIA

A PERICOLO:

Effettuare la carica delle batterie in
locali ben areati e conformi alle nor-
me vigenti nel paese di utilizzo.

Per le informazioni relative alla sicu-
rezza attenersi a quanto descritto nel
capitolo 1 del presente manuale.

w AVVERTENZA:

Per le informazioni e le avvertenze
relative alla batteria e al caricabatte-
ria di bordo (se presente) attenersi a
quanto indicato nel manuale del cari-
cabatteria allegato al presente.

La macchina esce dalla fabbrica tara-
ta per il funzionamento con batterie
a gel. Se si dovessero installare delle
batterie di altro tipo, vedere paragra-
fo “Impostazione parametri”.

E’ vietato utilizzare la macchina con
batterie a gel con taratura per batterie
ad acido o altro.

(Solo per versioni senza caricabatte-
rie a bordo) La macchina deve essere
ricaricata esclusivamente da carica-
batterie esterni SELV (safety extra-
low voltage).

l NOTA:

(Solo per batterie al GEL) Per la ricarica
completa delle batterie sono necessarie 10
ore. Evitare ricariche parziali.

Caricare le batterie ad ogni fine lavoro o al-

meno quando il simbolo batteria I:] sul

display (41 Fig. F) inizia a lampeggiare.

- Portarsi con la macchina nei pressi della
stazione di carica delle batterie.

- Sollevare il serbatoio acqua di recupero
(11) assicurandosi che sia vuoto.
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5.1.a- Carica della batteria tramite
caricabatterie esterno (Fig.
G)

- Controllare lidoneita del caricabatterie
esterno facendo riferimento al relativo
Manuale. La tensione nominale del cari-
cabatterie deve essere paria 24 V.

- Nell'apposito alloggiamento (38), preleva-
re il connettore (39) e collegarlo al carica-
batterie esterno.

- Collegare il caricabatterie alla rete elettri-
ca.

- Alla fine della ricarica scollegare il carica-
batterie dalla rete e dal connettore (39).

- Abbassare con cautela il serbatoio acqua
di recupero (11).

5.1.b - Carica della batteria tramite

caricabatterie a bordo (se

presente) (Fig. G)

- Nell'apposito alloggiamento (38), preleva-
re e collegare la spina del cavo caricabat-
terie (40) alla rete elettrica (la tensione e
la frequenza di rete devono essere uguali
ai valori corrispondenti del caricabatterie,
riportati sulla targhetta matricolare della
macchina).

l NOTA:

Quando il caricabatterie e collegato alla rete
elettrica, tutte le funzioni della macchina ven-
gono automaticamente escluse.

- Sul display (41 Fig. F), quando sul sim-
bolo batteria si accendono i segmenti in
sequenza, indica che il caricabatterie sta
caricando le batterie.

- Quando tutti i segmenti nel simbolo bat-
teria sono accesi a luce fissa, il ciclo di
carica delle batterie & terminato.

- Scollegare la spina del cavo caricabat-
terie (40) dalla rete elettrica e inserirlo
nell’apposito alloggiamento (38).

- Abbassare con cautela il serbatoio acqua
di recupero (11).

6.1 - DESCRIZIONE COMANDI
MACCHINA

6.1.a - Pannello comandi (Fig. F)

(2) Chiave di avviamento

- Ruotata in senso orario “ON” inserisce
tensione ai circuiti abilitando il funziona-
mento della macchina.

- Ruotata in senso antiorario “OFF” toglie
tensione ai circuiti ed & in posizione di
estrazione.

(30) Pulsanti regolazione velocita
massima
E possibile regolare la velocita massima di

avanzamento tramite i pulsanti (30a) “\gp”’

e (30b) ‘@

- Premendo completamente il pedale acce-
leratore (7) la velocita sara proporzionata
al valore massimo impostato.

- Quando sul display (41) tutti i simboli ve-

locita ‘-’ sono chiari il pedale accele-
ratore (7) € inibito e la macchina rimane
ferma.

(31) Pulsante di direzione marcia
- Premendo il pulsante (31) ,conllco—

na 1 sul display, la macchina procede
- con marcia avanti.

- Premendo il pulsante (31) con lico-

na ‘ sul display, la macchina procede
- in retromarcia e si inserisce il cicalino
- diretromarcia.

l NOTA:

La velocita massima in retromarcia € impo-
stabile come la marcia in avanzamento tra-
mite i pulsanti (30).
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(41) Display
- Vedere al capitolo specifico.

(42) &) Pulsante “Ready to go”

- Premendo il pulsante (42) sul display si
visualizza l'icona @ e si avviano ad
una impostazione standard le seguenti
funzioni:

» Abbassamento della testata e rotazio-
ne delle spazzole.

* Abbassamento del tergitore e avvio
dellimpianto di aspirazione.

» Velocita di lavoro = 3” tacca (3,6 km/h).

» Flusso acqua = 3* tacca.

» Agente chimico = 3" tacca (1%).

» Aspirazione = normale (100%).

* Pressione spazzole = normale.

- Con questa funzione standard attivata e
possibile premere qualsiasi pulsante di la-
voro per ogni modifica o regolazione.

Se necessario, quando & stata impostata

una modifica sulle funzioni di lavoro, & pos-

sibile memorizzarla operando come indicato

di seguito:

- Premere e mantenere premuto per 3 se-
condi il pulsante (42); la conferma della
memorizzazione € indicata sul display
(41) dal lampeggio “UPLOADED".

- Per disattivare il nuovo settaggio e ritor-
nare ai valori standard delle impostazio-
ni, premere nuovamente e mantenere
premuto per 3 secondi il pulsante (42); la
conferma ¢€ indicata sul display (41) dal
lampeggio “RESET".

(43) @ Pulsante ECO

- In fase di lavoro, premendo il pulsante

(43) sul display si visualizza I'icona “%

”, i parametri di acqua, agente chimico,
aspirazione e pressione testata assumo-
no i seguenti valori:

* Flusso acqua = 3* tacca.

+ Agente chimico = 3" tacca (1%).

+ Aspirazione = silenziosa (50%).

* Pressione spazzole a terra = normale.

@,
(44) Pulsante aspiratore / modali-
ta silenziosa
- Premendo il pulsante (44) si avvia I'aspi-
ratore e sul display si visualizza I'icona “

,DM” e, se é inserita la marcia avanti o se
la macchina & in folle, il tergitore si abbas-
sa.

- Con la funzione aspirazione accesa, alla
successiva pressione sul pulsante (44) si
riduce la velocita della turbina di aspira-
zione riducendo sensibilmente il rumore
emesso dalla macchina; con la funzione
abilitata sul display si visualizza l'icona “

- Alla successiva pressione sul pulsante
(44) l'aspiratore si arresta, il tergitore si
solleva e sul display le icone del sistema
aspirazione si spengono.

l NOTA:

Con macchina ferma, tergitore abbassato e
chiave di accensione (2) in posizione “ON”
dopo un periodo di tempo di inattivita il tergi-
tore si sollevera automaticamente.

8,

(46) Pulsante spazzole / modalita

extrapressione

- Premendo il pulsante (46) si abbassa la
testata spazzole e sul display si visualizza
licona “Gmm".

- Le spazzole iniziano a ruotare quando si
preme il pedale acceleratore, si fermano
quando il pedale acceleratore & sollevato.

l NOTA:
Le spazzole ruotano sia con la marcia avanti
che con la retromarcia e con regolazione ve-

locita (30) a “0”.

l NOTA:
Con macchina ferma, testata abbassata e
spazzole ferme con chiave di accensione (2)
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in posizione “ON”, dopo un periodo di tempo
di inattivita la testata portaspazzole spazzole
si sollevera automaticamente.

- Con le spazzole a terra e in funzione, alla
successiva pressione sul pulsante (46) si
attiva I'extra pressione; con la funzione
abilitata sul display si visualizza l'icona “

l NOTA:

La funzione extra pressione & dotata di un
sistema di sicurezza che rileva automatica-
mente un eccessivo assorbimento di corren-
te dei motori spazzole ed ¢ in grado di varia-
re automaticamente la pressione spazzole a
terra portandola nella posizione piu idonea.

- Alla successiva pressione sul pulsante
(46) le spazzole si arrestano, la testata
portaspazzole si solleva e sul display I'ico-
ne del sistema spazzole “mm” si spenge.

l NOTA:

Ogni volta che la testata portaspazzole sale
(posizione di riposo), si disattiva anche la
funzione extra pressione.

(48) @ Pulsante dosatore agente
chimico (se presente)
- Premere il pulsante (48) sul display si

visualizza l'icona é& e si predispone il
dosaggio dell’agente chimico. Il funziona-
mento della pompa di dosaggio &€ coman-
dato dal pedale acceleratore premuto.

- Premendo ripetutamente il pulsante (48)
si aumenta la quantita di agente chimico;
arrivando alla quantita massima visualiz-

zata sul display dall'icona é Ripremen-
do il pulsante (48) si disattiva la funzione
e si spegne l'icona sul display.

1 NOTA:

In caso di svuotamento dellimpianto di do-
saggio agente chimico, dopo aver sostituito
la tanica, tenere e mantenere premuto per
almeno 5 secondi il pulsante (48) per attivare
la procedura di spurgo aria della durata di cir-
ca 40 secondi; tale funzione si attiva solo con
macchina ferma, chiave di accensione (2) in
posizione “ON” e con regolazione velocita

(30) a “0”.

(49) @ Pulsante erogazione acqua
- Premendo il pulsante (49), sul display

si visualizza I'icona @ e si predispone
I'apertura dell’elettrovalvola acqua. Il fun-
zionamento della stessa & comandato dal
pedale acceleratore premuto.

- Premendo ripetutamente il pulsante (49)
si aumenta la quantita di acqua; arrivan-
do alla quantita massima, visualizzata

sul display dall'icona ‘ Ripremendo il
pulsante (49) si disattiva la funzione e si
spegne l'icona sul display.

(50) Pulsante avvisatore acustico
(51) @ Pulsante girofaro

(52) @ Pulsante luce di lavoro

6.1.b - Pedale acceleratore (Fig. A)

- Premendo il pedale acceleratore (7), la
macchina si muove in avanti o indietro,
a seconda di quale pulsante di direzione
marcia € stato premuto.

- La velocita € regolabile con la maggiore o
minore pressione sul pedale acceleratore.

- Rilasciando il pedale acceleratore (7) la
macchina rallenta fino a fermarsi. Dopo
qualche secondo con macchina ferma
si inserisce automaticamente il freno di
stazionamento; tale freno si disinserisce
premendo il pedale acceleratore (7) con
marcia avanti o indietro inserita.
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7.1 - DISPLAY (Fig. F)

A macchina accesa, sul display (41) si visua-
lizzano le seguenti icone:

Ij] Batteria

Indica lo stato di carica delle batterie:

[:nl Batterie cariche
[:] Batterie scariche

Velocita massima di
mento

avanza-

DIV

Con i pulsanti (30a) “g@” e (30b) Q s’im-
posta la velocita massima raggiungibile dalla
macchina con il pedale acceleratore (7) com-
pletamente premuto:

DIIVY
) DY
) ) DY
»y)»
»m»)
»N

km/h -0

1 ‘ Direzione marcia

La freccia direzione marcia indica la funzio-
ne di avanzamento selezionata tramite il pul-

sante (31) “ @

@ “Ready to go”

Si visualizza sul display quando si preme il
pulsante (42)

ECO X

@. Modalita ECO

-—
V)
n
»
»
o
>
©
o
(=)

Si visualizza sul display quando si preme il

pulsante (43) “G&".

AN

A Aspiratore funzionante

Si visualizza sul display quando si preme il
@,

pulsante (44) “§g¢” indicando che I'aspirato-

re € acceso e il tergitore abbassato.

Q)D Funzionamento silenzioso

Con aspiratore acceso.
Si visualizza sul display alla successiva pres-

©
sione del pulsante (44) indicando che
I'aspiratore funziona con un regime di giri ri-
dotto e silenzioso.

== Rotazione spazzole

Si visualizza sul display quando si preme il

pulsante (46) “&&” indicando che é abilitata
la rotazione delle spazzole.

G Extrapressione

Con rotazione spazzole abilitata.
La successiva pressione del pulsante (46) “

&,
" abilita la extrapressione delle spazzole
con l'icona ‘@’.

Dosatore detergente (se
presente)

Si visualizza sul display quando si preme il

pulsante (48) @

Premere il pulsante per incrementare o dimi-
nuire la percentuale di detergente dosato:

5 &8 &8 /8 8

0,2% | 0,5% | 1% 2% 3%

Predisposizione erogazione
acqua

Si visualizza sul display quando si preme il

pulsante (49) @ indicando che ¢é abilitata
I'elettrovalvola di erogazione acqua.
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Quando il livello dell’acqua nel serbatoio ¢ al
minimo, si visualizza a tutto schermo l'icona

é) abbinata all'avviso acustico.

Riempire il serbatoio dell'acqua (13) come
indicato nel paragrafo specifico, quindi spe-
gnere e riavviare la macchina

%\ Assenza operatore sul sedile
&\ diguida

Questa icona si visualizza quando l'operato-
re non € correttamente seduto sul sedile di
guida e blocca tutte le funzioni della macchi-
na.

Massimo livello liquido nel
serbatoio di recupero
Si visualizza quando il liquido nel serbatoio
di recupero ha raggiunto il livello massimo.

@ Pedale acceleratore premuto

Questa icona si visualizza all’avviamento
della macchina indicando una sequenza
errata di operazione di avvio, per eliminare
I'allarme inserito rilasciare il pedale accele-
ratore (7 Fig. A).

8.1 - EMERGENZA

Il pulsante di emergenza (5 Fig. A) é situa-
to in una posizione facilmente accessibile
all'operatore. Deve essere premuto con de-
cisione in caso di immediata necessita per
arrestare la macchina in ogni sua funzione.
Per riattivare la funzionalita della macchina
tirare il pulsante di emergenza fino allo scatto
e ripristino dello stesso.

*ijj AVVERTENZA:

Premere il pulsante di emergenza (5)
con macchina accesa solo in caso di
reale necessita, non utilizzare questo
procedimento per spegnere la mac-
china, potrebbe causare guasti anche
seri alla stessa.

9.1 - DISPOSITIVI DI
SICUREZZA (Fig. A)

La macchina é dotata delle seguenti sicurez-
ze:

Sensore presenza operatore (4)
Blocca tutte le funzioni della macchina quan-
do I'operatore non & presente al posto di gui-
da.

Sicurezza anti sbandata

Riduce ove necessario la velocita durante
le sterzate e in caso di inclinazione laterale
della macchina ad un valore di sicurezza per
evitare shandate improvvise e accrescere la
stabilita della macchina in ogni condizione.

Freno elettromagnetico

E integrato nella ruota anteriore (23) e man-
tiene frenata la macchina quando € spenta e,
in ogni caso, a macchina ferma.

10.1 - RIEMPIMENTO
SERBATOIO (Fig. D)

ﬁ’? AVVERTENZA:

Introdurre nel serbatoio acqua pulita
di rete con temperatura non superio-
re a 50°C.

- Tramite il tubo estraibile (52) introdurre
acqua nel serbatoio (13) fino al riempi-
mento dello stesso.

- Non riempire completamente il serbatoio,
utilizzare come riferimento il tubo di livello
(18).

- Oppure se disponibile, aprire il tappo (14)
e utilizzare la presa acquastop (53, se
presente).

ﬁ:?’ AVVERTENZA:

Controllare visivamente sempre il li-
vello di riempimento per non rischia-
re di bagnare il pavimento.
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- Alla fine del riempimento del serbatoio
chiudere il tappo (14).

1 NOTA:

Per le macchine senza kit chimico, riempire il
serbatoio (13) con acqua pulita e miscelarla
con detergente chimico.

Attenersi sempre alle istruzioni di diluizione
riportate sull’etichetta della confezione del
prodotto chimico usato per comporre la so-
luzione detergente.

10.2 - TANICA DETERGENTE
CHIMICO (se presente) (Fig. E)

l NOTA:

Utilizzare solo detergenti non schiumosi, per
la quantita attenersi alle istruzioni del produt-
tore del detergente e al tipo di sporco.

- Sollevare il serbatoio di recupero (11).

- Controllare che nella tanica (54) vi sia il
prodotto necessario per la giornata lavo-
rativa.

In caso di sostituzione della tanica agire

come segue:

- Rimuovere il tappo (55) estrarre la tanica
(54) e inserire una nuova tanica da 5 litri
quindi inserire il tappo (55) con il tubetto
di aspirazione.

A PERICOLO:

In caso di contatto del detergente con
occhi e pelle o in caso di ingerimento
fare riferimento alla scheda di sicu-
rezza e di impiego del produttore del
detergente.

1 NOTA:

Le taniche (54) da utilizzare sono del tipo
standard da 5 litri che si trovano in commer-
cio.

- Abbassare con cautela il serbatoio acqua
di recupero (11).

- Eseguire lo spurgo aria (vedere procedu-
ra alla voce “Pulsante dosatore agente
chimico”).

11.1 - FUNZIONAMENTO
(Fig. A-F)

11.1.a - Controlli prima dell’'uso

- Controllare che il tubo (15) di scarico del
serbatoio di recupero sia correttamente
agganciato e correttamente tappato.

- Controllare che il tubo (16) di aspirazione
acqua del tergitore sia correttamente in-
serito nel serbatoio di recupero.

- Controllare che il raccordo (37) posto sul
tergitore (20) non sia ostruito e che il tubo
(16) sia correttamente collegato.

- Controllare lo stato di carica delle batterie,
ruotando la chiave di accensione (2) su
“‘ON” e l'indicazione di carica sul display
(41).

11.1.b - Preparazione macchina e
scelta ciclo
- Sedersi al posto di guida.
- La macchina ha la possibilita di effettuare
4 cicli di lavoro:

Ciclo di lavaggio, spazzolatura,
asciugatura:
- Premere il pulsante “Ready to go” (42) “

@" per predisporre all’erogazione del
detergente, della rotazione spazzole e av-
vio aspiratore.

Ciclo solo asciugatura:
- Per effettuare solo il ciclo di asciugatura

@
premere il pulsante (44) si avvia
I'aspiratore.

Ciclo solo spazzolatura:
- Per effettuare solo il ciclo di spazzolatura

®
premere il pulsante (46) si predi-
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spone la rotazione delle spazzole.

- Larotazione delle spazzole si avvia quan-
do la macchina, con acceleratore (7)
premuto, inizia a muoversi in avanti o in-
dietro, oppure con acceleratore premuto
e impostazione della velocita di avanza-
mento su “0”.

Ciclo lavaggio, spazzolatura:

®,
- Premere il pulsante (46) per predi-
sporre la rotazione delle spazzole e pre-

mere il pulsante (49) @ per predispor-
re 'erogazione dell’acqua.

- Larotazione delle spazzole e I'erogazione
dellacqua si avviano quando si preme il
pedale acceleratore con marcia avanti o
indietro, oppure con impostazione della
velocita di avanzamento almeno sulla 1a
tacca.

11.1.c - Uso della macchina

A PERICOLO:

Prestare la massima attenzione
nell’utilizzo della macchina su rampe,
in modo da evitare il ribaltamento o
situazioni che possano rendere pre-
caria la stabilita della macchina stes-
sa.

A PERICOLO:

Evitare brusche sterzate ed effettuare
sterzate con volante completamente
ruotato solo a bassa velocita, tenen-
do comunque conto delle condizioni
del suolo.

- Ruotare la chiave di accensione (2) su
“ON”; nei primi 2 secondi dall’'accensione,
il display (41) indica la tipologia di batterie
installate e le ore di lavoro macchina.

- Scegliere il tipo di ciclo di lavoro da ese-

guire.

- Inserire la velocita di lavoro desiderata
agendo sui pulsanti (30).

- Azionare il girofaro (10, opzionale) e la
luce di lavoro (9, opzionale).

- Iniziare le operazioni di pulizia agendo
sull’'acceleratore (7).

1 NOTA:

Rilasciando I'acceleratore la rotazione delle
spazzole e l'erogazione dell’acqua si ferma-
no.

l NOTA:

La corretta pulizia e asciugatura del pavi-
mento si effettua procedendo con la mac-
china in avanti, procedendo con la macchina
in retromarcia il tergitore si solleva e non si
ha l'aspirazione dell'acqua presente nel pa-
vimento.

- Eventualmente regolare la quantita di so-
luzione di lavaggio tramite il pulsante (49)

I 2y

- Controllare lo stato di carica delle batterie
tramite il display (41).

11.1.d - Fine uso e spegnimento

- Alla fine delle operazioni di pulizia fermare
in sequenza la rotazione delle spazzole e
I'aspiratore, agendo sui relativi comandi
in funzione al tipo di ciclo utilizzato.

- Ruotare la chiave di accensione (2) su
“OFF”.

- Il freno di stazionamento si inserisce au-
tomaticamente.

- Svuotare e lavare il serbatoio di recupero
e il serbatoio della soluzione come indica-
to nei relativi paragrafi.

1 NOTA:

Quando l'operatore scende dalla macchina
si inserisce automaticamente il freno di sta-
zionamento.
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A PERICOLO:

E vietato parcheggiare la macchina in
rampa.

12.1 - SCARICO ACQUA DI
RECUPERO (Fig. H)

A PERICOLO:

Assicurarsi che il serbatoio dell’ac-
qua di recupero (11) sia vuoto prima
di sollevarlo.

Alla fine del ciclo di lavaggio oppure quando
il serbatoio (11) dell’acqua di recupero risulta
pieno & necessario svuotarlo agendo come
segue:

1 NOTA:

Per lo smaltimento dell’acqua di recupero at-
tenersi alle norme vigenti nel paese di utiliz-
zo della macchina.

- Posizionarsi con la macchina vicino a una
piletta di scarico.

- Staccare il tubo (15) dagli appositi aggan-
ci, abbassarlo a terra sulla piletta di sca-
rico.

- Svitare il tappo (56) e scaricare completa-
mente I'acqua di recupero contenuta nel
serbatoio.

l NOTA:
E’ possibile modulare la quantita di acqua
che fuoriesce premendo la parte finale del

tubo (15).

- Riavvitare il tappo (56) e riposizionare il
tubo (15) sul relativo supporto.

13.1 - MANUTENZIONE E
PULIZIA

’%:?’ AVVERTENZA:

Per le informazioni e le avvertenze
relative alle operazioni di manuten-
zione o pulizia attenersi a quanto in-
dicato nel libretto “AVVERTENZE DI
SICUREZZA PER LAVASCIUGA PA-
VIMENTI” allegato al presente.

13.2 - OPERAZIONI DA
EFFETTUARE OGNI GIORNO

13.2.a - Svuotamento e pulizia ser-
batoio acqua pulita (Fig. I)

ﬁ?’ AVVERTENZA:

Alla fine delle operazioni di lavag-
gio é obbligatorio scaricare e pulire
il serbatoio dell’acqua pulita (13) per
evitare depositi o incrostazioni.

Dopo aver scaricato il serbatoio dell’acqua
di recupero, scaricare il serbatoio dell'acqua
pulita (13) agendo come segue:

- Posizionarsi con la macchina su una pilet-
ta di scarico.

- Staccare il tubo (17) dagli appositi aggan-
ci, abbassarlo a terra sulla piletta di scari-
co, svitare il tappo (57) e lasciare scarica-
re completamente I'acqua.

- Lavare linterno del serbatoio lasciando il
tubo di scarico aperto e introducendo ac-
qua pulita dall’apertura superiore.

- Alla fine della pulizia sollevare il tubo (17),
riavvitare il tappo (57) ad agganciare il
tubo negli appositi incastri.
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13.2.b - Pulizia serbatoio acqua di
recupero (Fig. J)

ﬁgj AVVERTENZA:

Alla fine delle operazioni di lavag-
gio & obbligatorio pulire il serbatoio
dell’acqua di recupero per evitare de-
positi o incrostazioni ed il proliferare
di batteri, odori e muffe.

- Sollevare il coperchio (12).

- Rimuovere la vaschetta per raccolta detriti
(58) e aprire il suo coperchio, quindi pulire
con acqua corrente, togliendo eventuali
pezzi di carta, legno ecc... che lo ostrui-
scono.

- Rimuovere e pulire il filtro di aspirazione
(59) con acqua corrente.

- Lasciando il tubo di scarico (15 Fig. H)
abbassato e il tappo rimosso, introdurre
acqua dall’apertura superiore (60), quin-
di risciacquare l'interno del serbatoio fino
a che dal tubo di scarico fuoriesce acqua
pulita.

- Rimontare il tutto procedendo in senso
inverso.

13.2.c - Pulizia tergitore (Fig. K)

Per effettuare una corretta pulizia del tergi-
tore (20) & necessario rimuoverlo agendo
come segue:

- Staccare il tubo (16 Fig. C) dal tergitore
(20).

- Svincolare le leve (36 Fig. C) ruotandole
in senso antiorario e rimuovere il tergitore
(20).

- Lavare il tergitore e in particolar modo le
gomme (60) e (61), quindi l'interno del
raccordo di aspirazione (62).

l NOTA:

Se durante il lavaggio si nota che le gomme
(60) e (61) si presentano rovinate o usurate
€ necessario sostituirle o girarle.

- Rimontare il tutto procedendo in senso
inverso.

13.3 - OPERAZIONI DA
EFFETTUARE OGNI 3 MESI

13.3.a - Controllo stato di usura
catena sterzo (Fig. L)

- Controllare lo stato di usura e di corrosio-
ne della catena (63) posta sotto la mac-
china nei pressi della ruota anteriore.

- Se la catena si presenta con tracce di cor-
rosione & necessario sostituirla rivolgen-
dosi al servizio di assistenza tecnica.

13.4 - OPERAZIONI DA
EFFETTUARE SECONDO
NECESSITA

13.4.a - Sostituzione spazzole (Fig.
M)

Si rende necessaria la sostituzione delle

spazzole quando le stesse si presentano

usurate con lunghezza setole inferiore a 2

cm oppure vanno sostituite in funzione al tipo

di pavimento da lavare; per la sostituzione,

agire come segue:

- Infilare una mano sotto la testata porta-
spazzole (19), per sganciare la spazzola
(32) ruotarla con un colpo secco nel sen-
so contrario alla rotazione.

- Posizionare sotto il gruppo portaspazzole
(19) le nuove spazzole.

- Sedersi al posto di guida, ruotare la chia-
ve (2 Fig. F) in posizione “ON”.

- Posizionare la velocita di avanzamento

sul valore “0”.
@,

- Premere il pulsante (46 Fig. F) per
abilitare la rotazione delle spazzole; il
gruppo spazzole si abbassa.

- Premendo il pedale acceleratore (7 Fig.
A), le flange portaspazzole iniziano a ruo-
tare agganciando le spazzole, quindi rila-
sciare il pedale.

()

- Ripremere il pulsante (46 Fig. F) “

” e ruotare chiave (2 Fig. F) in posizione
“OFF”.
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13.4.b - Regolazione della gomma
paraspruzzi (Fig. M)

A seconda del tipo di pavimento da trattare o
dopo la sostituzione delle spazzole a disco,
potrebbe essere necessaria la regolazione
dell’altezza della gomma paraspruzzi (64).
Per la sua regolazione agire come segue:

- Ruotare la chiave (2 Fig. F) in posizione

“ON”.

()

- Premere il pulsante (46 Fig. F) per
abbassare la testata spazzole (19), quindi
ruotare la chiave (2 Fig. F) su “OFF”.

- Verificare la corretta altezza della gomma
paraspruzzi come indicato in figura M.

- Se necessario, agire manualmente sulla
gomma per ripristinare la corretta altezza.

l NOTA:

La corretta altezza della gomma paraspruzzi
é quando, durante il funzionamento e la te-
stata spazzole e abbassata, la gomma stes-
sa é a filo pavimento.

- A fine regolazione riaccendere la mac-
china e premere il pulsante (46 Fig. F) “

[
quindi ruotare la chiave (2 Fig. F)
su “OFF”.

13.4.c - Sostituzione gomme tergito-
re (Fig. K)

Quando si nota che I'asciugatura del pavi-

mento risulta difficoltosa o che nel pavimento

rimangono alcune tracce di acqua & neces-
sario controllare lo stato di usura delle gom-

me del gruppo tergitore (20):

- Rimuovere il gruppo tergitore (20) come
indicato nel paragrafo “Pulizia tergitore”.

- Premere il fermo (65) ed aprire la maniglia
a ripresa (66).

- Rimuovere le due barrette di fermo gom-
ma (67) e rimuovere la gomma esterna
(60).

- Allentare le due manopole (68) e rimuo-
vere la barra di fermo (69) e la gomma
interna (61).

l NOTA:

Quando le gomme (60) o (61) sono usura-
te da un lato, per una volta, possono essere
capovolte.

- Sostituire o capovolgere le gomme (60) o
(61) senza invertirle.

- Rimontare il tutto procedendo in senso
inverso.

l NOTA:

E possibile avere due tipi di gomme:
Gomme in para per tutti i tipi di pavimento e
gomme in poliuretano per pavimenti di offici-
ne meccaniche, sporchi di olio.

13.4.d - Regolazione incidenza tergi-
tore (Fig. N)
- Avwviare la macchina e premere il pulsante
®
(44 Fig. F) ‘60"

- Portare la velocita massima sulla 1” tacca
con i pulsanti (30 Fig. F), premere il pe-
dale acceleratore (7 Fig. A) e spostarsi di
qualche metro, quindi spegnere e scende-
re dalla macchina.

- Agire sulla manopola (70) per regolare
l'incidenza che le racle (60) e (61) hanno
con il pavimento, ruotando in senso orario
si ha una maggiore incidenza viceversa si
ha una minore incidenza.

l NOTA:

L’incidenza corretta € quando durante il fun-
zionamento non ci sono trafilamenti di liquido
sul pavimento e la racla ha una incidenza co-
stante su tutta la sua lunghezza.
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13.4.e - Regolazione pressione del
tergitore (Fig. O)
A seconda del tipo di pavimento da trattare o
dopo la sostituzione delle gomme tergitore,
potrebbe essere necessaria la regolazione
della pressione a pavimento del tergitore.
Per la sua regolazione agire come segue:
- Sollevare il serbatoio acqua di recupero
(11) assicurandosi che sia vuoto.
- Agire sulla vite di regolazione (71) tenen-
do conto che:
» Ruotando in senso orario si diminuisce
la pressione a pavimento del tergitore.
* Ruotando in senso antiorario si au-
menta la pressione a pavimento del
tergitore.
- Afine regolazione abbassare con cautela
il serbatoio acqua di recupero (11).

13.4.f - Pulizia filtro acqua pulita
(Fig. P)

- Accertarsi che il serbatoio (13 Fig. A) sia
vuoto.

- Rimuovere il tappo (22) ed estrarre la car-
tuccia filtro (72).

- Pulire la cartuccia filtro (72) con acqua
corrente.

- Rimontare il tutto procedendo in senso
inverso facendo attenzione che la guarni-
zione (73) sia posizionata correttamente.

13.4.g - Rubinetto scarico vano bat-
terie (Fig. A)

- Controllare periodicamente che nel vano
alloggiamento batterie non ci siano rista-
gni di acqua.

- Se necessario, posizionarsi con la mac-
china vicino a una piletta di scarico, sgan-
ciare la tubazione e aprire il rubinetto (74),
quindi scaricare i liquidi.

w AVVERTENZA:

Ove previsto l'utilizzo di batterie al
piombo-acido, prestare la massima
attenzione sull’eventuale fuoruscita
di liquido dalle batterie stesse, ai ri-
schi annessi e alle normative per lo
smaltimento di liquidi/sostanze peri-
colose.

13.4.h - Controllo stato di usura del-
le tre ruote (Fig. A)

- Controllare periodicamente lo stato di
usura delle tre ruote (8) e (23); se si pre-
sentano usurate o rovinate & necessario
sostituirle rivolgendosi al servizio di assi-
stenza tecnica.

A PERICOLO:

Procedere con le ruote usurate o
rovinate comporta un pericolo per
I'operatore in quanto la macchina
potrebbe avere una ridotta tenuta di
strada in curva.
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14.1 - IMPOSTAZIONE
PARAMETRI (Fig. F)

14.1.a - Parametri OPERATORE
L'operatore ha la possibilita di accedere al
menu per impostare i seguenti parametri:

e Lingua

e Tipo di batterie

¢ Display - Contrasto

¢ Display - Luminosita

Per accedere al menu agire come segue:
- Premere e mantenere premuti i pulsanti

()
(49) @ e (46) quindi ruotare la

chiave di accensione (2) su “ON” per vi-
sualizzare la seguente videata:

General
Sets
==ID Check=--

insert password:

oooo

General Sets
ID Check
Insert password

Configurazioni generali
Controllo
Inserire password

- Rilasciare i pulsanti premuti.
- Inserire la Password a 4 cifre “0010” pre-

mendo i pulsanti (30a) e o (30b) e

” per cambiare il numero della cifra lam-
peggiante.

- Premere il pulsante (43) @ per confer-
mare e passare alla cifra successiva, infi-
ne per confermare la password ed entrare
nella lista dei parametri.

” per scorrere nelle seguenti videate:

General
Main

Language
selection: ITA

General Main

Configurazione principale

Language selection

Selezione lingua

General

Main

Battery

Type:

GEL

General Main

Configurazione principale

Battery Type

Selezione tipo di batteria

General

Main

Display

Tune:
min:0

max: 50

General Main

Configurazione principale

Display Tune

Contrasto display

General

Main

Display
Brightness: U

min:0

max:10

General Main

Configurazione principale

Display Brightness

Luminosita display
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Impostazione lingua:

Impostazione display - Contrasto:

General General
Main Main
Language Display
selection: ITA Tune:
min:0 max: 50
General Main Configurazione principale General Main Configurazione principale
Language selection Selezione lingua Display Tune Contrasto display

- Scegliere la lingua agendo sui pulsanti

(30a) e 0 (30b) g quindi preme-

re il pulsante (43) @ per confermare
la scelta;

- ITA =lItaliano

- ENG =Inglese

Impostazione tipo di batteria:

- Scegliere il tipo di contrasto del display
impostando un valore da “0 a 50” agen-

do sui pulsanti (30a) e 0 (30b) 6

quindi premere il pulsante (43) @ per
confermare la scelta.

Impostazione display - Luminosita:

General General
Main Main
Battery Display
Type: GEL Brightness: D
min:0 max:10
General Main Configurazione principale General Main Configurazione principale
Battery Type Selezione tipo di batteria Display Brightness Luminosita display

- Scegliere il tipo di batteria agendo sui

pulsanti (30a) e 0 (30b) Q quindi

premere il pulsante (43) @ per confer-
mare la scelta;

- GEL = Batteria a Gel

- AGM = Batteria AGM

- WET = Batteria ad ACIDO

- Scegliere il tipo di luminosita del display
impostando un valore da “0 a 10” agen-

do sui pulsanti (30a) e 0 (30b) Q

quindi premere il pulsante (43) @ per
confermare la scelta.

l NOTA:

Alla conferma della impostazione scelta, la
macchina si riavvia e il display (41) si accen-
de nella modalita operativa di lavoro.
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15.1 - CONTROLLO/SOSTITUZIONE DEI FUSIBILI

l NOTA:

Tutti i circuiti elettrici della macchina sono protetti da dispositivi elettronici autoripristinanti, i
fusibili di sicurezza intervengono solamente in caso di guasto grave.

Si raccomanda pertanto di fare esequire una eventuale sostituzione dei fusibili solamente da
personale qualificato.

16.1 - ALLARMI DURANTE IL FUNZIONAMENTO (Fig. F)

Quando si presenta un malfunzionamento della macchina, sul display (41) appare il tipo di
allarme come da elenco sotto riportato.

Consultare I'elenco ed eseguire la soluzione consigliata per ripristinare il corretto funziona-
mento della macchina.

Se i rimedi consigliati non dovessero avere un buon esito, contattare il Servizio di Assistenza
Tecnica.

ALLARME SIGNIFICATO SOLUZIONE

AL_1: General Errore memoria Riavviare la macchina.

Spegnere la macchina per almeno 10 secondi, poi

AL_2: General Anomalia chiave fiaccendere.

Spegnere la macchina, controllare lo stato di
AL_3: General Sottotensione carica della batteria, i fusibili, i contatti, i cablaggi
e le connessioni e riavviare la macchina.

Spegnere la macchina, controllare, i fusibili, i
AL_4: General Sovratensione contatti, i cablaggi e le connessioni e riavviare la
macchina.

Assenza di comunicazio- . . -
Spegnere la macchina, controllare i contatti, i

AL _6: General ne con c:)u:icsc:)tlt:ycomandl cablaggi e le connessioni e riavviare la macchina.
Spegnere la macchina, controllare i contatti, i
i L cablaggi e le connessioni con modulo comunica-
AL_T7: General Comunicazione ffm zione e funzionamento di quest'ultimo e riavviare
la macchina.
AL_8: General Comunicazione o .
Riavviare la macchina.
AL_9: General Interna 1 e 2
. . Visualizzazione Chiave “Tag” mancante: inserire
AL _10: General Inserire tag ohiave.
i L Visualizzazione Chiave “Tag” errata: cambiare
AL_11: General Tag invalido chiave o chiave danneggiata.
i Aggiornamento Visualizzazione aggiornamento parametri da
AL 12: General in corso... remoto in corso: attendere fine aggiornamento.
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ALLARME SIGNIFICATO SOLUZIONE
. Visualizzazione aggiornamento parametri comple-
AL_13: General Spegnere tato: riavviare macchina.
Spegnere e lasciar raffreddare la macchina.
AL_41: Function Sovratemperatura Controllare gli assorbimenti dei motori spazzole

ed aspiratore, lo stato di ventilazione dell’ambien-
te e riavviare.

AL _42: Function

Potenza danneggiata

Spegnere la macchina per almeno 10 secondi, poi
riaccendere.

Mancata chiusura del Relé/Teleruttore.

AL_44: Function Relé guasto Verificare funzionamento Teleruttore. In caso di
relé a bordo, se persiste sostituire scheda.
Rilevato Relé/Teleruttore chiuso all'accensione.
AL_45: Function Relé guasto cc Verificare lo stato dei contatti Teleruttore. In caso
di relé a bordo, se persiste sostituire scheda.
Spegnere la macchina, verificare il carico (moto-
. . Sovracorrente re), la meccanica, il cablaggio e le connessioni, e
AL_46: Function Spazzole cercare la presenza di un corto circuito sull’uscita,
infine riavviare.
Spegnere la macchina, verificare il carico (moto-
. - Sovracorrente re), la meccanica, il cablaggio e le connessioni, e
AL_4T: Function Aspiratore cercare la presenza di un corto circuito sull'uscita,
infine riavviare.
Spegnere la macchina, verificare il carico (moto-
. : Sovracorrente re), la meccanica, il cablaggio e le connessioni, e
AL_48: Function Pompa acqua cercare la presenza di un corto circuito sull'uscita,
infine riavviare.
AL_49: Function Amperometrica Verificare consumo e modalita impiego della
AL _50: Function Spazzola1e2 funzione spazzole e riavviare la macchina.
. c Amperometrica Verificare consumo della funzione aspiratore e
AL_52: Function Aspiratore 1 riavviare la macchina.
AL_54: Function Connessione . . .
Verificare connessione motori spazzola.
AL_55: Function Spazzolate2
. . Connessione . . .
AL_57: Function Aspiratore 1 Verificare connessione motore aspiratore.
AL_59: Function Shilanciamento Verificare assorbimenti motori spazzola
AL 61: Function Amperometrica Verificare consumo motore attuatore e stato della

Attuatore spazzole

meccanica movimentata.

ITALIANO - 21




ALLARME

SIGNIFICATO

SOLUZIONE

AL_62: Function

Sovracorrente
Attuatore spazzole

Spegnere la macchina, verificare il carico (moto-
re), la meccanica, il cablaggio e le connessioni,
cercare la presenza di un corto circuito sull'uscita.

AL_63: Function

Finecorsa
Attuatore spazzole

Verificare connessioni / stato finecorsa. Controllo
attivo solo per versione BTO.

AL_65: Function

Amperometrica
Attuatore tergitore

Verificare consumo motore attuatore e stato della
meccanica movimentata.

AL_66: Function

Sovracorrente
Attuatore tergitore

Spegnere la macchina, verificare il carico (moto-
re), la meccanica, il cablaggio e le connessioni, e
cercare la presenza di un corto circuito sull'uscita.

Spegnere e lasciar raffreddare la macchina.

AL 80: Traction Sovratemperatura Verificare consumo e modalita impiego della
— " Motore Trazione trazione, lo stato di ventilazione dell’ambiente e
riavviare.
Spegnere la macchina, verificare il carico (moto-
. . Sovracorrente re), la meccanica, il cablaggio € le connessioni, e
AL_85: Traction Motore Trazione cercare la presenza di un corto circuito sull’uscita,
infine riavviare.
. - Amperometrica Verificare consumo e modalita impiego della
AL_86: Traction Motore Trazione funzione trazione e riavviare la macchina.

AL _87: Traction

Lettura Motore Trazione

Riavviare la macchina.

AL _88: Traction

Anomalia Elettrofreno

Spegnere la macchina, verificare il cablaggio del
freno, e riaccendere.

AL_89: Traction

Guasto
Pedale Acceleratore

Spegnere la macchina, verificare connessioni e
cablaggio, e riaccendere.

AL _90: Traction

Pedale Acceleratore
Premuto

Rilasciare il pedale e riaccendere la macchina.

AL 91: Traction

Guasto Encoder

Spegnere la macchina, verificare connessioni e
cablaggio e riaccendere.
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17.1 - RICERCA GUASTI

PROBLEMA

CAUSA

RIMEDIO

Ruotando la chiave la mac-
china non si avvia.

Batteria scarica.

Controllare lo stato di carica
della batteria.

Fusibile generale bruciato.

Sostituire il fusibile posiziona-
to sul cavo batteria. (*)

Chiave difettosa.

Sostituire la chiave. (*)

Le spazzole non ruotano.

Motore guasto.

Sostituire il motore. (*)

Scheda guasta.

Sostituire la scheda. (*)

Aspiratore non funziona.

Serbatoio di recupero pieno.

Svuotare il serbatoio.

Motore turbina guasto.

Sostituire il motore. (*)

Scheda guasta.

Sostituire la scheda. (*)

La macchina non asciuga o
non asciuga bene lasciando
tracce di acqua nel pavimen-
to.

Aspiratore spento.

Avviare I'aspiratore.

Tubo di aspirazione intasato.

Controllare e eventualmente
pulire il tubo di aspirazione
che collega il tergitore al ser-
batoio di recupero.

Serbatoio di recupero pieno.

Svuotare il serbatoio di recu-
pero.

Gomme tergitore usurate.

Capovolgere o sostituire le
gomme tergitore.

Non fuoriesce acqua.

Serbatoio vuoto.

Riempire il serbatoio.

Filtro intasato.

Pulire il filtro.

Elettrovalvola pompa
funzionante.

non

Sostituire 'elettrovalvola. (*)

Pompa acqua difettosa.

Sostituire la pompa acqua. (*)

Scheda guasta.

Sostituire la scheda. (*)

La macchina non si muove in
condizioni di lavoro.

Operatore non seduto corret-
tamente al posto di guida.

Sedersi correttamente sul se-
dile.

Motoruota difettosa.

Sostituire la motoruota. (*)

Scheda guasta.

Sostituire la scheda. (*)

Sensore presenza operatore
guasto.

Sostituire il sensore. (*)
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PROBLEMA

CAUSA

RIMEDIO

Pulizia pavimento insufficien-
te.

Spazzole o detergente inade-
guati.

Usare spazzole o detergenti
adatte al tipo di pavimento o
di sporco da pulire.

Spazzole consumate.

Sostituire le spazzole.

Sul display I'icona @ eroga-
zione acqua continua a lam-
peggiare.

Serbatoio vuoto.

Riempire il serbatoio.

Rubinetto chiuso.

Aprire il rubinetto.

Flussometro guasto.

Sostituire il flussometro. (*)

Nel vano batterie & presente
del ristagno di acqua.

Sensore di livello del serbato-
io di recupero guasto.

Scaricare l'acqua presente
nel vano batterie con I'appo-
sita tubazione e rubinetto.

Controllare o sostituire il sen-
sore di livello. (*)

")

Chiamare il servizio di assistenza per la sostituzione.

18.1 - DEMOLIZIONE DELLA MACCHINA

A PERICOLO:

Le batterie e le parti elettriche sono considerati rifiuti speciali e quindi devo
essere smaltite in appositi centri di raccolta come indicato dalle normative in
vigore nel paese di utilizzo.
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19.1 - SCHEMA ELETTRICO

Legenda: Codici colore:
AC Acceleratore BK Nero
BAT Batterie BU Azzurro
BC Caricabatterie BN Marrone
BE Girofaro (opzionale) GN Verde
BRK | Freno elettromagnetico GY Grigio
C1 Connettore batterie 0oG Arancione
EB1 Scheda funzioni PK Rosa
EB2 Display RD Rosso
EB3 Pannello comandi VT Viola
EV Elettrovalvola WT Bianco
F1 Fusibile caricabatterie (1A) YE Giallo
F2 Fusibile luce di lavoro (se presente) (3A)

F3 Fusibile clacson (1A)

F4 Fusibile girofaro (se presente) (1A)

F5 Fusibile elettrovalvola (5A)

F6 Fusibile attuatore testata spazzole (10A)

F7 Fusibile attuatore tergitore (10A)

F8 Fusibile elettrofreno (7.5A)

F9 Fusibile pompa acqua (5A)

F10 Fusibile pompa chem (se presente) (5A)

F11 Fusibile motore aspirazione (40A)

F12 Fusibile motore spazzola destra (40A)

F13 Fusibile motore spazzola sinistra (40A)

F14 Fusibile motore trazione (100A)

HN Clacson

KEY | Chiave accensione

L1 Luce di lavoro (opzionale)

MA Motore aspirazione

MAS | Motore attuatore testata spazzole

MAT | Motore attuatore tergirore

MS-DX | Motore spazzola destra

MS-SX | Motore spazzola sinistra

MT Motore trazione

PA Pompa acqua

PC Pompa chimico

PE Pulsante emergenza

S1 Sensore livello acqua recupero

SW1 Microinterruttore sedile

TE Teleruttore esterno
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Dear Customer,
Thank you for choosing one of our cleaning products.

The floor scrubber dryer that you have purchased has been designed to satisfy the user
in terms of ease of use and reliability over time.

We are aware that in order for a good product to stay that way, over time, it requires
continuous updates aimed at meeting the expectations of those who use it on a daily
basis. For this reason, we hope that you will not only be a satisfied customer but also a
partner who does not hesitate to give us your opinions and ideas originating from your
personal day-to-day experience.
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TECHNICAL DATA

RACER R 85 RANGER R 115
FD 65 | FD 75 FD 75 FD 85
Driving type Ride-on
Features
Operation and Supply Battery 24 V
) N° 2 -12V 105Ah (C5) | N° 4 -6V 240Ah (C5)
Type of batteries
N° 4 - 6V 180Ah (C5) | N° 1 -24V 320Ah (C5)
Installed power 2160 W 2210 W
o 2 h (105Ah C5) 5 h (240Ah C5)
Running time
4 h (180Ah C5) 7 h (320Ah C5)
Advancement Forward / reverse drive
Washing track width 650 mm 750 mm 750 mm 850 mm
Suction width 850 mm 950 mm 950 mm | 1050 mm
Productivity theoretical 4000 m?/h | 4500 m?/h | 4500 m?h | 5000 m?/h
Productivity practical 2400 m?/h | 2700 m?/h | 2700 m?h | 3000 m?/h
Hand-arm vibration system (ISO 5349-1) <2,5m/s?
Whole body vibration (ISO 2631-1) < 0,5 m/s?
Sound pressure (ISO 11203) (LpA) 63 dB(A)
Sound pressure in silent mode (LpA) 57 dB(A)
IP code IPX3
Brushes
Diameter / pad / number 330”mm / 380”mm / 380”mm / 430,,mm /
13"/2 157 /2 157 /2 17712
Motor power / number 500 W /2
Brush speed 165 rpm
Specific pressure 30 gr/cm? | 21 gr/lcm? | 21 gr/lcm? | 17 gr/cm?
Specific pressure (extra pressure) 46 gr/cm? | 32 gr/lcm? | 43 gr/cm? | 34 gr/cm?
Traction
Maximum slope of use during work 2%
Maximum slope when empty (*) 12 %
Drive motor power 600 W
Maximum forward speed 6 km/h
Suction
Motor power 550 W
Depression (water column) 125 mbar / 1250 mmH,0O
Air flow 30 I/sec
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RACERR 85 RANGER R 115
FD 65 FD 75 FD 75 FD 85

Tank

Typology Double tank

Solution capacity 80| 1101
Recovery capacity 851 1151

Dimensions

Machine dimensions
(length x width x height)

1375 x 705 x 1230 mm | 1470 x 770 x 1365 mm

Machine width - Brushes deck

715 mm 785 mm 785 mm 890 mm

Machine width - squeegee

885 mm 950 mm 950 mm 1055 mm

Battery compartment dimensions

380 x 540 x 310 mm 380 x 625 x 440 mm

(length x width x height)

Weight

Empty weight 213 kg 246 kg
Weight with Gel 12V 105Ah batteries 285 kg -
Weight with Gel 6V 180Ah batteries 333 kg -
Weight with Gel 6V 240Ah batteries - 432 kg
Weight with Pb Wet 24V 320Ah battery - 506 kg
Gross vehicle weight (GVW) 490 kg 691 kg

(*) The machine was tested under the following conditions:

» Standard battery

« Empty tanks

* Raw concrete ramp
* Ramp length 15 m
» 75 kg of operator

1.1 - INTRODUCTION

l NOTE:

The numbers and the figure references
shown in brackets refer to the components
indicated in the annexed illustrative sheet.

A DANGER:

Before using the machine carefully
read the “SAFETY WARNINGS FOR

FLOORS WASHER-DRYER” manual
annexed to this one and the additions
indicated below.

1.1.a- Operator position

The operator, during the machine use is sit-
ting on the seat with his hands on the steer-
ing wheel.
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1.1.b - General warnings while us-

ing the machine

DO NOT leave the machine unattended
on inclined surfaces.

It is absolutely forbidden to turn while on
ramps; danger of tipping/overturning.
Avoid using the machine in environments
where there is a risk of falling objects.

1.2 - NON-INTENDED
MACHINE USE

Do not operate the machine with the re-
covery tank open.

Hands and feet must be kept on board
while the machine is in motion.

Do not make sudden turns, especially dur-
ing downhill movements.

#gj WARNING:

Only ONE PERSON at a time is to be
permitted on board the machine.

2.1 - GETTING TO KNOW THE

(1)
(2)
3)
(4)
®)

(6)
(7)
(8)
(9)

MACHINE (Fig. A)

Steering wheel with control panel
Ignition key

Seat

Operator presence sensor
EMERGENCY push-button, to stop im-
mediately all functions

Foot rest

Accelerator pedal

Rear wheels

Operating light (optional)

(10)Flashing light (optional)

(11

) Recovery water tank

(12)Recovery water tank cover
(13)Clean water tank

(14)Plug

(15)Recovery water drain hose

(16) Squeegee water aspiration hose
(17)Clean water drain hose
(18)Clean water tank level tube

(19)Brushes deck

(20)Squeegee

(21)Document compartment

(22) Water filter

(23) Traction and directional wheel
(24)Squeegee support hook
(25)Recovery tank support peg

3.1 - UNPACKING (Fig. B)

Once the packaging has been removed as
indicated in the instruction sheet on the pack-
aging itself, check the integrity of the ma-
chine and all the components supplied.
If any obvious damage is found, contact your
local dealer and carrier within 3 days of re-
ceipt.
- Remove the envelope and boxes (26)
containing the supplied accessories:
* (20) Squeegee.
* (32) N ° 2 brushes.
- Lift the tank unit and take the documenta-
tion from the appropriate envelope:
* (33) Machine use and maintenance
manual.
» (34) Battery charger instruction manual
(if present).

3.1.a - Battery installation (Fig. A)

- Lift the recovery tank carefully (11).

- Depending on the configuration (4 6 V
batteries, 2 12 V batteries, 1 package of
24 batteries), position and connect the
batteries as shown in figure, using the ca-
bles and plugs provided.

- Lower the recovery water tank carefully

(11).

1 NOTE:
The batteries must be installed and connect-

ed by qualified personnel.
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3.1.b - Unloading the machine from

the wooden pallet (Fig. B)

- Remove the wooden block (27) positioned
in front of the front wheel.

- Place the ramp (28) in front of the wooden
pallet as indicated in the instruction sheet
on the packaging.

- Sit on the seat (3) in driving position.

- Turn the start key (2) on “ON”.

- Press the travel direction button (31) “

” with the 1 icon on the display, then
press the accelerator pedal (7) and step
off the pallet (29) carefully.

4.1 - ASSEMBLY
COMPONENTS

Squeegee installation (Fig.

C)

- Insert the squeegee (20) into its support
plate (35) and secure it with the levers
(36) by rotating them clockwise.

- Connect the suction tube (16) to the
squeegee’s intake opening (37).

41.a-

4.1.b - Brushes installation

- See procedure in the “13.4.a - Brushes re-
placement (Fig. M)” paragraph.

5.1 - CHARGING THE
BATTERY

A DANGER:

Charge the batteries in rooms which
are well-ventilated and comply with
applicable regulations in the country
of use.

For safety-related information, follow
what is described in chapter 1 of this
manual.

ﬁ;}v WARNING:

For information and warnings about
the battery and on board battery
charger (if present) follow what is de-
scribed in the battery charger manual
enclosed with this document.

When the machine leaves the factory,
it is calibrated to operate with gel bat-
teries. If other types of batteries are
installed, see the paragraph “Param-
eter setting”.

The use of gel batteries with calibra-
tion for acid or other batteries is pro-
hibited.

(Only for without on-board battery
charger versions) The appliance
must only be supplied at SELV (safe-
ty extra-low voltage) external battery
chargers.

l NOTE:
(For GEL batteries only) 10 hours are need-
ed for complete battery charging. Avoid par-

tial recharges.
Charge the batteries at the end of each job or

at least when the battery symbol Ir;-ll on

the display (41 Fig. F) starts flashing.

- Drive the machine to the battery charging
station.

- Lift the recovery water tank (11) making
sure it is empty.
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5.1.a- Charging the battery with

an external battery charger

(Fig. G)

- Check the function of the battery charger
consulting the corresponding Manual.

- The nominal voltage of the battery charg-
er must be equal to 24 V.

- Take connector (39) from the appropriate
housing (38) and connect it to the external
battery charger.

- Connect the battery charger to the electri-
cal network.

- When the recharging is finished, discon-
nect the battery charger from the network
and from connector (39).

- Lower the recovery water tank carefully

(11).
5.1.b - Battery charging with on-
board battery charger (if
present) (Fig. G)

- From the appropriate housing (38), take
and connect the plug of the battery charg-
er cable (40) to the electrical network (the
network voltage and frequency must be
the same as the corresponding values
of the battery charger, shown in the ma-
chine’s registration plate).

l NOTE:

When the battery charger is connected to the
electrical mains, all machine functions are
automatically disabled.

- On the display (41 Fig. F), when the seg-
ments light up in sequence on the bat-
tery symbol , this means that the battery
charger is charging the batteries.

- When all the segments in the battery
symbol are lighted up steadily, the battery
charging cycle has ended.

- Disconnect the battery charger cable (40)
from the electrical network and insert it
into the appropriate housing (38).

- Lower the recovery water tank carefully

(11).

6.1 - MACHINE CONTROLS

6.1.a - Control panel (Fig. F)

(2) Ignition key
Turned in a clockwise direction to “ON”
powers the circuits, enabling machine op—
eration.

- Turned in an anti-clockwise direction to
“OFF” it disconnects power to the circuits
and can be removed.

(30) Buttons for maximum speed
adjustment
It is possible to adjust the maximum travel

speed using buttons (30a) 0 and (30b)

- Pressing the accelerator pedal (7) com-
pletely, the speed will be adjusted propor-

tionally to the maximum set value.

- When all speed symbols ‘-’ are lighted
on the display (41), the accelerator pedal
(7) is inhibited and the machine remains
stopped.

(31) Travel direction button
. & .
- By pressing the button (31) , with the

1 icon on the display, the machine pro-
ceeds in forward gear.

- By pressing the button in (31) “ @ ", with

the ‘ icon on the display, the machine
proceeds in reverse and the reverse buzz-
er is activated.

l NOTE:
The maximum backward speed can be set,
as in the forward travel, with buttons (30).
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(41) Display
- See the specific chapter.

(42) %) “Ready to go” button
Pressing the button (42) on the display,

the icon ‘@ shows up and the follow-

ing functions are started according to a

standard setting:

» Lowering of the brushes deck and rota-
tion of the brushes.

» Lowering of the squeegee and starting
of the suction device.

» Work speed = 3" notch (3,6 km/h).

»  Water flow = 3" notch.

» Chemical agent = 3" notch (1%).

» Suction = normal (100%).

» Brushes pressure = normal.

- With this standard function activated it is
possible to press any work button for any
modification or adjustment.

If necessary, when a modification is set in the
work functions, it is possible to save it acting
as indicated below:

- Press and keep pressed the button (42)
for 3 seconds; the saving confirmation is
indicated on the display (41) by the flash-
ing of “UPLOADED”.

- To deactivate the new setting and return
to the standard setting values, press
again and keep pressed the button (42)
for 3 seconds; the confirmation is indicat-
ed on the display (41) by the flashing of
“RESET".

(43) @ ECO button
- When pressing the button (43) on the

display in the work phase, the icon “Z>"

shows up, the parameters of water, chem-

ical agent, suction and holder pressure

assume the following values:

»  Water flow = 3 notch.

» Chemical agent = 3" notch (1%).

» Suction = silent (50%).

» Brushes pressure on the floor = nor-
mal.

@,
(44) Suction / Silent operation
button
- Pressing the button (44) the suction de-

vice turns on and the icon % shows up
on the display and, if the forward gear is
engaged or if the machine is in neutral,
the squeegee lowers.

- With the suction function turned on, the
next time you press the button (44) the
speed of the suction turbine is reduced,
significantly reducing the noise emitted by
the machine; with the function enabled the

@ icon appears on the display.

- The next time the button (44) is pressed,
the vacuum cleaner stops, the squeegee
raises and the vacuum system icons on
the display go off.

l NOTE:
With the machine stopped, the squeegee

lowered and the start key (2) in the “ON” po-

sition, after a period of inactivity the squee-

gee will automatically raise.

8,

(46) Brushes / extra pressure

mode button

- Pressing the button (46), the brushes
deck lowers and the icon “@=" shows up
on the display.

- The brushes start rotating when the accel-
erator pedal is pressed, they stop when
the accelerator pedal is raised.

l NOTE:
The brushes rotate both in forward and re-

verse mode and with speed adjustment (30)

at ‘o0’

l NOTE:
With the machine stopped, the deck head

lowered and the brushes stopped with the

start key (2) in the “ON” position, after a pe-

riod of inactivity the brushes deck head will

automatically raise.
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- With the brushes on the ground and work-
ing, the next time you press the button
(46) the extra pressure is activated; with

the function enabled the ‘ icon appears
on the display.

l NOTE:
The extra pressure function is equipped with

1 NOTE:
In case of emptying of the chemical agent

dosing system, after replacing the tank, hold

and hold the button (48) pressed for at least
5 seconds to activate the air purge procedure
lasting about 40 seconds; this function is ac-
tivated only with the machine stopped, the
start key (2) in the “ON” position and with the

a safety system that automatically recog-

speed adjustment (30) at “0”.

nises an excessive current absorption of the
brushes motors and it’s able to automatically
change the lowered brushes pressure taking
it to the most useful position.

- The next time the button (46) is pressed,
the brushes stop, the brushes deck head
raises and the brushes system icons “fmmm
” on the display go off.

l NOTE:

Each time the brushes deck lifts (rest posi-
tion), the brushes pressure sets at the mini-
mum value.

(48) @ Chemical agent dosing but-
ton (if present)

- Pressing the button (48) the icon é&
shows up on the display, and the dosing of
the chemical agent is prepared. The dos-
ing pump operation is commanded by the
accelerator pedal pressed.

- Pressing the button (48) repeatedly, the
quantity of chemical agent increases; up
to the maximum quantity viewed on the

display of icon B By pressing the but-
ton (48) the function is deactivated and
the icon turns off on the display.

(49) @ Water flow button

- Pressing the button (49), the icon @
shows up on the display and the opening
of the water solenoid valve is prepared.
The operation of the same is commanded
by the accelerator pedal pressed.

- Repeatedly press the button (49) to in-
crease the water quantity; when the maxi-
mum quantity is reached, it'll be shown on

the display by the icon ‘ If the button
(49) is pressed again the function will be
disabled.

(50) Acoustic warning button

(51) & Rotating flashing light but-
ton

(52) @ Operating light button

6.1.b - Accelerator pedal (Fig. A)

- Pressing the accelerator pedal (7), the
machine moves either forward or back-
ward, according to the travel direction but-
ton that was pressed.

- The speed can be adjusted by a higher or
lower pressure on the accelerator pedal.

- Release the accelerator pedal (7) to slow
down the machine until it stops. After a
few seconds after the machine is still the
parking brake automatically activates; this
brake will be disabled when the accelera-
tor pedal (7) is pressed with forward or re-
verse motion on.
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7.1 - DISPLAY (Fig. F)

With the machine running, the following
icons show up on the display (41):

Ij] Battery

Indicates the charge status of the batteries:

[:nl Battery charged

[:] Battery discharged

Maximum advance speed

DIV

With buttons (30a) “§gg@” and (30b) Q the
maximum speed attainable by the machine is
set with the accelerator pedal (7) completely
pressed:

DIIVY
) DY
) ) DY
»y)»
»m»)
»N

km/h -0

1 ‘Travel direction

The travel direction arrow indicates the se-
lected advance function by acting on the but-

ton (31) @

@ “Ready to go”

It is viewed on the display when the button

—
)
»
»
»
o
»
©
o
o

(42) “\g2)" is pressed.

@. ECO mode

Is shown when the ECO function is active

through the button (43) @

% Suction device working

Is viewed on the display when the button (44)

@
is pressed, indicating that the suction
device is on and the squeegee is low.

@ Silent operation

With the suction device on.

@,
The next time the button (44) is
pressed, appears on the display, indicating
that the suction device is working with a re-
duced and silent speed.

=== Brushes rotation
Is viewed on the display when the button (46)

)
is pressed, indicating that the brush ro-
tation is enabled.

G Extra-pressure

With brushes rotation enabled.
The subsequent pressing of the button (46) “

)
" enables the brushes extra pressure, it
is indicated with the ‘ icon.

Detergent dispenser (if pre-
sent)

Is viewed on the display when the button (48)

@ is pressed.

Press the button to increase or reduce the
percentage of detergent being dosed:

5 &8 &8 /8 8

0,2% | 0,5% | 1% 2% 3%

@ Preparation of the water flow

Is viewed on the display when the button

(49) @ is pressed, indicating that the wa-
ter flow solenoid valve is enabled.
When the water level in the tank is at a mini-
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mum, the icon @ is viewed in full screen
combined with the acoustic signal.
Replenish the water tank (13) as indicated
in the specific paragraph, then turn off and
restart the machine

Absence of the operator on
the driver’s seat

This icon warns when the operator is not cor-
rectly seated on the driver’s seat and blocks
all the machine functions.

Maximum liquid level in re-
covery tank

This displays when the fluid in the recovery
tank has reached the maximum level.

@ Accelerator pedal pressed

This icon inserts when the machine starts
indicating a wrong starting operation se-
quence, to remove the alarm release the ac-
celerator pedal (7 Fig. A).

8.1 - EMERGENCY

The emergency button (5 Fig. A) is located in
an easily accessible position for the operator.
It must be firmly pressed in case of an im-
mediate need to stop the machine in all its
functions.

To reactivate the machine functionality, pull
the emergency button until it disengages and
resets.

’%ﬁ? WARNING:

Only press the emergency button (5)
with the machine running in case of a
real need, do not use this procedure
to stop the machine, this may cause
also serious faults in the same.

9.1 - SAFETY DEVICES (Fig. A)

The machine is equipped with the following
safety functions:

Operator presence sensor (4)
It blocks all the machine functions when the
operator is not present in the driving seat.

Anti-skid safety system

This system reduces the speed when turning
and when the machine tilts laterally to avoid
sudden skids, this increasing the machine
stability in any condition.

Electromagnetic brake

It is built-in the rear driving wheels (23) and
keeps the machine braked when the ma-
chine is off or stopped.

10.1 - FILLING THE TANK
(Fig. D)

ﬁ’;}, WARNING:

Only add clean mains water to the
tank at a temperature no greater than
50°C.

- Using the extractable pipe (52) fill water
into the tank (13) until it is replenished.

- Do not fill the tank completely, use the
level tube (18) as a reference.

- Or, if available, open cap (14) and use the
waterstop intake (53, if present).

ﬁgj WARNING:
Always visually check the fill level to
avoid the risk of floor wetting.

ENGLISH - 11



- Atthe end of the tank replenishment close
the cap (14).

l NOTE:

For machines without the chemical kit, fill the
tank (13) with clean water and mix it with the
chemical detergent.

Always follow the dilution instructions indi-
cated in the label of the chemical product
packaging, to prepare the detergent solution.

10.2 - DETERGENT CHEMICAL
TANK (if present) (Fig. E)

l NOTE:

Use non-foamy detergents only. For the
quantities, follow the instructions provided by
the detergent manufacturer according to the

type of dirt.

- Raise the recovery tank (11).

- Check that in the tank (54) there’s the
product necessary for the working day.

In case of tank replacement work as indicate

below:

- Remove the cap (55), extract the tank (54)
and insert a new 5 litres one then insert
the cap (55) using the small suction pipe.

A DANGER:

In case of contact of the detergent
with the eyes and skin, or in case of
ingestion, please refer to the safety
and application bulletin of the deter-
gent manufacturer.

l NOTE:
The tanks (54) to use are the standard 5 li-
tres type which can be found on the market.

- Lower the recovery water tank carefully
(11).

- Carry out the air purge (see the procedure
on item “Chemical agent dosing button”).

11.1 - OPERATION (Fig. A-F)

11.1.a - Checks before use

- Check that the recovery tank’s drain-
age tube (15) is properly connected and
sealed.

- Check that the squeegee’s water suction-
ing tube (16) is properly inserted into the
recovery tank.

- Check that the coupling (37) on the
squeegee (20) is not obstructed and that
the tube (16) is properly connected.

- Check the charge status of the batteries
by turning the start key (2) to its “ON” posi-
tion and checking the charge indication on
the display (41).

11.1.b - Preparing the machine and
choosing the cycle
- Sit on the driving position.
- The machine can perform 4 working cy-
cles:

Washing, brushing, drying cycle:

- Press the button “Ready to go” (42)
to prepare the detergent flow, the brushes
rotation and the start of the suction device.

Drying only cycle:
- To perform only the drying cycle press the
@,
button (44) “ ), the aspirator activates.

Brushing only cycle:
- To perform only the brushing cycle press

[
the button (46) the brushes rotation
is prepared.

ENGLISH - 12



- Brushes rotation starts when the machine,
with the accelerator (7) pressed, starts
moving forward or backward, or with the
accelerator pressed and setting the for-
ward speed to “0”.

Washing, brushing cycle:

®
- Press the button (46) to prepare
brushes rotation and press the button (49)

@ to prepare water supply.
- The brush rotation and the water flow start

when the accelerator pedal is pressed
with the forward or backward gear, or with
the setting of the advance speed at least
on the 1st notch.

11.1.c - Using the machine

A DANGER:

Be extremely careful when using the
machine on ramps in order to avoid
roll over or situations which may
cause the machine to lose its bal-
ance.

A DANGER:

Avoid sudden sharp turns. Turn the
wheel from lock to lock only at low
speed, always considering ground
conditions.

- Turn the start key (2) to “ON”; in the first
2 second after turning on, the display (41)
indicates the type of batteries installed
and the machine work time.

- Select the type of work cycle to be fol-
lowed.

- Insert the desired work speed acting on
buttons (30).

- Activate the flashing light (10, optional)
and the work light (9, optional).

- Use the accelerator (7) to begin the clean-
ing operations.

1 NOTE:
Release the accelerator to stop the rotation

of the brushes and the dispensing of water.

l NOTE:
Proper floor cleaning and drying is performed

by driving the machine forwards. When driv-

ing in reverse, the squeegee is raised and

the suction unit, for removing the water from

the floor, is deactivated.

- Adjust the washing solution quantity with

the button (49) @ if its necessary.
- Check the charge status of the batteries
on the display (41).

11.1.d - End of use and shutdown

- Once all of the cleaning operations have
been completed, shut off, in sequence,
the rotation of the brushes and the suction
unit, using the relative controls according
to the type of cycle being employed.

- Turn the start key (2) to its “OFF” position.

- The parking brake automatically activates.

- Empty and wash out the recovery tank
and the solution tank as indicated in the
relative sections.

l NOTE:
When the operator gets out of the machine
the parking brake automatically activates.

A DANGER:

It is forbidden to park the machine on
ramps.
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12.1 - DRAINING THE
RECOVERY WATER (Fig. H)

A DANGER:

Before lifting the recovery water tank
(11) make sure it is empty.

At the end of the washing cycle or when the
recovery water tank (11) is full, it is necessary
to empty the tank by proceeding as follows:

l NOTE:

To dispose of the recovery water, comply
with the standards in force in the country in
which the machine is used..

- Position the machine near to a drain out-
let.

- Detach the pipe (15) from its proper hook,
descending it to the floor over the dis-
charge drain.

- Unscrew the cap (56) and discharge com-

pletely the recovery water contained in the

tank.

[ J

l NOTE:

The amount of water that comes out can be

modulated by pressing on the end of the tube

(15).

- Tighten the cap (56) and replace the pipe
(15) on its corresponding support.

13.1 - MAINTENANCE AND
CLEANING

’%:?’ WARNING:

For information and warnings related
to maintenance and cleaning opera-
tions please follow what is indicated
in the “SAFETY WARNINGS FOR
FLOORS WASHER-DRYER” annexed
to this one.

13.2 - OPERATIONS TO
PERFORM DAILY

13.2.a - Emptying and cleaning the
clean water tank (Fig. 1)

ﬁ?’ WARNING:

At the end of the washing operations,
it is compulsory to drain and clean
the clean water tank (13) to prevent
deposits or scaling.

After draining the recovery water tank, drain

the clean water tank (13) as follows:

- Position the machine over a drain outlet.

- Remove the hose (17) from the holding
hooks and lay it down on the drain outlet;
remove the cap (57) and drain all the wa-
ter contained in the tank.

- Wash the inside of the tank, leaving the
drain hose open and adding clean water
through the top opening.

- Once finished cleaning, lift the tube (17),
close it with its appropriate cap (57) and
position it within its appropriate lodgings.
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13.2.b - Cleaning the recovery water
tank (Fig. J)

ﬁgj WARNING:

At the end of the washing operations,
it is compulsory to clean the recov-
ery water tank to prevent deposits or
scaling and the proliferation of bacte-
ria, odours or mould.

- Lift the cover (12).

- Remove the dirt collection basket (58)
and open its cover, then clean with run-
ning water, also removing eventual pieces
of paper, wood, etc... that are clogging it.

- Remove and clean the suction filter (59)
with running water.

- Leaving the discharge pipe (15 Fig. H)
low and the cover removed, fill with water
through the upper opening (60), then flush
inside the tank until clean water flows out
of the discharge pipe.

- Reassemble all parts working in the re-
verse order.

13.2.c - Squeegee cleaning (Fig. K)

In order to clean the squeegee correctly (20),

it is necessary to remove it as follows:

- Disconnect the hose (16 Fig. C) from the
squeegee (20).

- Release the levers (36 Fig. C) by rotat-
ing them anti-clockwise and remove the
squeegee (20).

- Wash the squeegee and in particular the
rubber blades (60) and the inside of the
aspiration connector (56).

l NOTE:

SIf, during washing, it is clear that the rubber
blades (60) and (61) are damaged or worn,
it is necessary to replace them or turn them
over.

- Replace all the components in reverse
order.

13.3 - OPERATIONS TO BE
PERFORMED EVERY 3 MONTHS

13.3.a - Check the wear status of the
steering chain (Fig. L)

- Check the wear and corrosion status of
the chain (63) found beneath the machine
near the front wheel.

- If the chain appears corroded, it must be
replaced.

- Contact the technical assistance service.

13.4 - OPERATIONS TO
PERFORM WHEN NECESSARY

13.4.a - Brushes replacement (Fig.
M)

The brushes must be replaced whenever

they appear worn or whenever their bristles

are shorter than 2 cm. They must also be

replaced based on the type of flooring to be

cleaned; in order to replace them, perform

the following operations:

- Insert a hand beneath the brush support
unit (19). In order to detach the brush, turn
it quickly and forcefully in the opposite di-
rection from that in which it rotates during
normal function.

- Place the new brushes beneath the brush
support unit (19).

- Get into the driver’s seat and turn the key
(2 Fig. F) to its “ON” position.

- Position the advance speed on value “0”.

®,

- Press the button (46 Fig. F) to en-
able the brush rotation; the brush group
descends.

- Pressing the accelerator pedal (7 Fig. A),
the brushes hub starts to rotate gripping
the brushes, then release the pedal.

®,
- Press the button (46 Fig. F) again
and turn the key (2 Fig. F) to the position
“OFF”.
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13.4.b - Splash guard rubber adjust-
ment (Fig. M)

Depending on the type of floor to be treat-

ed or after replacing the brushes, it may be

necessary to adjust the height of the splash

guard rubber (64).

To adjust it, act as follows:

- Turn the key (2 Fig. F) to the “ON” posi-

tion.

- Press the button (46 Fig. F) “G&”, to low-
er the brush head (19), then turn the key
(2 Fig. F) to “OFF".

- Check the correct height of the splash
guard rubber as shown in the figure.

- If necessary, manually act on the splash
guard rubber to restore the correct height.

l NOTE:

The correct height of the splash guard rub-
ber is when, during operation and the brush
head is lowered, the rubber itself is flush with
the floor.

- At the end of the adjustment, restart the
machine and press the button (46 Fig. F)

[
then turn the key (2 Fig. F) to “OFF”.

13.4.c - Replacing the squeegee rub-
ber blades (Fig. K)

When it becomes clear that drying the floor

is difficult or traces of water remain on the

floor, it is necessary to check the wear on the

squeegee rubber blades (20):

- Remove the squeegee unit (20) as in-
dicated in the “Cleaning the squeegee”
paragraph.

- Press the locking device (65) and open
the handle (66).

- Remove the two rubber mounting strips
(67) and remove the outer rubber (60).

- Loosen the two turnbuckles (68) and re-
move the locking bar (69) and the inside
rubber (61).

l NOTE:
When the rubber blades (60) or (61) are worn

on one side, on one occasion they may be

turned over.

- Replace or turn over the rubber blades
(60) or (61) without inverting them.

- Replace all the components in reverse
order.

l NOTE:
Two types of rubber are available:

Para rubber for all types of flooring and poly-

urethane rubber for workshop floors with oily

residues.

13.4.d - Squeegee incidence adjust-
ment (Fig. N)
- Start the machine and press the button
@,
(44 Fig. F) ‘&9

- Adjust the speed to maximum on the 1
notch with the buttons (30 Fig. F), press
the accelerator pedal (7 Fig. A) and step
away a few metres, then turn the machine
off and on again.

- Use the threaded bar (70) to adjust the
squeegee blades (60) and (61) contact
with the floor. Turn it clockwise for in-
creased contact and counter clockwise for
less contact.

l NOTE:

When the squeegee is making proper con-
tact with the floor, there will be no streaking
on the floor during machine function and the
entire length of the squeegee will be in con-
tact with the floor.
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13.4.e - Squeegee pressure adjust-
ment (Fig. O)
Depending on the type of floor to be
treated or after replacing the squee-
gee rubbers, it may be necessary to
adjust the squeegee floor pressure.
To adjust it, act as follows:
- Lift the recovery water tank (11) making
sure it is empty.
- Act on the adjustment screw (71) taking
into account that:
e Turning clockwise decreases the
squeegee floor pressure.
e Turning counterclockwise
the squeegee floor pressure.
- At the end of the adjustment, carefully
lower the recovery water tank (11).

increases

13.4.f - Cleaning the clean water
filter (Fig. P)

- Make sure that the tank (13 Fig A) is emp-
ty.

- Remove the cap (22) and take out the fil-
ter cartridge (72).

- Clean the filter cartridge (72) using run-
ning water.

- Reassemble everything proceeding in re-
verse making sure that the gasket (73) is
placed correctly.

13.4.g - Battery compartment drain
tap (Fig. A)

- Periodically check that there are no stag-
nations of water in the battery compart-
ment.

- If necessary, position the machine near a
drain, unhook the tube and open the tap
(74), then drain the liquids.

w WARNING:

Where the use of lead-acid batteries
is foreseen, pay close attention to
any leakage of liquid from the batter-
ies themselves, the associated risks
and the regulations for the disposal
of liquids hazardous substances.

13.4.h - Checking the wear status of
the three wheels (Fig. A)

- Check the wear status of the three wheels
(8) and (23) periodically; if they appear
worn or damaged, contact a technical
service centre in order to have them re-
placed.

A DANGER:

Operating the machine with worn or
damaged wheels poses a danger to
the operator as the machine could
have less traction when turning.
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14.1 - PARAMETER SETTING
(Fig. F)
14.1.a - OPERATOR parameters
It is possible for the operator to have access
to the menu to set the following parameters:
* Language
¢ Type of batteries
¢ Display - Contrast
* Display - Luminosity

To have access to the menu act as follows:

Press and hold buttons (49) “§&)” and (46)

)
“%3)", then turn the start key (2) to “ON” to
view the following screens:

General
Sets
==ID Check=--

insert password:

oooo

General Sets
Check
Insert password

General Sets
ID Check
Insert password

- Release the buttons pressed.
- Insert the 4-digit Password “0010” press-

ing the buttons (30a) e or (30b) Q
to change the number of the flashing digit.

- Press the button (43) @ to confirm and
go to the next digit, to finally confirm the
password and have access to the param-
eters list.

&
- Press the button (49) @ or (46)

to scroll along the following screens:

General
Main

Language
selection: ITA

General Main

Principal configurations

Language selection

Language selection

General

Main

Battery

Type:

GEL

General Main

Principal configurations

Battery Type

Battery type selection

General

Main

Display

Tune:
min:0

max: 50

General Main

Principal configurations

Display Tune

Display contrast

General

Main

Display
Brightness: U

min:0

max:10

General Main

Principal configurations

Display Brightness

Display brightness
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Language setting:

Display setting - Contrast:

General General
Main Main
Language Display
selection: ITA Tune:
min:0 max: 50
General Main Principal configurations General Main Principal configurations
Language selection Language selection Display Tune Display contrast

- Select the language acting on buttons

(30a) e or (30b) 6 then press the

button (43) @ to confirm the selection;
- ITA =ltalian
- ENG = English

Setting the type of battery:

General
Main
Battery
Type:

GEL

General Main Principal configurations

Battery Type Battery type selection

- Select the type of battery acting on but-

tons (30a) e or (30b) g then

press the button (43) @ to confirm the
selection;

- GEL = Gel battery

- AGM = AGM battery

- WET = ACID battery

- Select the type of display contrast setting
a value from “0 to 50” acting on buttons

(30a) e or (30b) 6 then press the
button (43) @ to confirm the selection.

Display setting - Brightness:

General
Main

Display
Brightness: D

min:0 max:10

General Main
Display Brightness

Principal configurations
Display brightness

- Select the type of display brightness by
setting a value from “0 to 10” acting on the

buttons (30a) e oéOb) e then

press the button (43) “ to confirm the

selection.
o
l NOTE:

When the selected setting is confirmed, the
machine restarts and the display (41) lights
up in the work operation mode.
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15.1 - FUSE CHECK/REPLACEMENT

l NOTE:

All machine electrical circuits are protected by auto-resettable electronic devices. The safety
fuses activates only in case of serious damage.

It is recommended to have the fuses replaced by qualified personnel only.

16.1 - ALARMS DURING THE FUNCTIONING (Fig. F)

When a machine malfunction takes place, the display (41) indicates the type of alarm accord-
ing to the list shown below.

Consult the list and put in place the solution recommended to restore the correct functioning
of the machine.

Should the recommended remedy fail to solve the problem, get in contact with the Technical
Assistance Service.

ALARM MEANING SOLUTION
AL_1: General Memory error Restart the machine.
AL_2: General Key malfunction Turn off the machine for at least 10 seconds, then

restart.

Turn off the machine, check the status of the
AL_3: General Low voltage battery charge, fuses, contacts, cabling and con-
nections, then restart the machine.

Turn off the machine, check the fuses, con-
AL_4: General Excessive voltage tacts, cabling and connections, then restart the
machine.

Absence of communica- Turn off the machine, check the contacts, cabling

AL _6: General tlc;):s‘l:’ll)t:atr':ieoiodr?smplaar;d and connections, then restart the machine.
Turn off the machine, check the contacts, cabling
AL 7: General Ffm communication and connections with the communication module
- and the functioning of the later, then restart the
machine.
AL_8: General Communication .
Restart the machine.
AL 9: General Internal 1 and 2
AL_10: General Insert tag Visualisation of missing “Tag” key: insert key.
i . Visualisation of wrong “Tag” key: change key or
AL_11: General Invalid tag damaged key.
AL 12: General Updating in progress Visualisation of remote parameter updating in

progress: wait for the end of the updating.
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ALARM

MEANING

SOLUTION

AL_13: General

Turn off

Visualisation of parameter updating completed:
restart the machine.

AL_41: Function

Overheating

Turn off and wait for the machine to cool down.
Check the consumption of the brush and suction
device motors, the status of the ambient ventila-
tion and restart.

AL _42: Function

Power damaged

Turn off the machine for at least 10 seconds, then
restart.

AL _44: Function

Relay fault

The Relay/Remote switch does not close.
Check the remote switch operation.

In case of relay on board, if persists replace the
board.

AL _45: Function

Relay fault dc

Detection of Relay/Remote switch closed at start.
Check the status of the remote switch contacts.
In case of relay on board, if persists replace the
board.

AL_46: Function

Over-current
Brushes

Turn off the machine, check the load (motor),

the mechanics, the cabling and the connections,
then look for the presence of a short circuit on the
outlet, than restart.

AL_47: Function

Over-current
Suction device

Turn off the machine, check the load (motor),

the mechanics, the cabling and the connections,
then look for the presence of a short circuit on the
outlet, than restart.

AL 48: Function

Over-current
Water pump

Turn off the machine, check the load (motor),

the mechanics, the cabling and the connections,
then look for the presence of a short circuit on the
outlet, than restart.

AL_49: Function

AL_50: Function

Current measurement
Brush 1 and 2

Check the consumption and the kind of ap-
plication of the brush function, then restart the
machine.

AL_52: Function

Current measurement
Suction device 1

Check the consumption and the suction device
function, then restart the machine.

AL_54: Function

AL _55: Function

Function
Connections
Brush 1 and 2

Check the brush motors connection.

AL _57: Function

Connections
Suction device 1

Check the suction device motor connection.

AL_59: Function

Unbalance

Check the consumption of the brush motors.

AL_61: Function

Current measurement
Brush actuator

Check the consumption of the actuator motor and
the status of the mechanical moving parts.
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ALARM

MEANING

SOLUTION

AL_62: Function

Over-current
Brush actuator

Turn off the machine, check the load (motor),

the mechanics, the cabling and the connections,
then look for the presence of a short circuit on the
outlet.

AL_63: Function

Limit switch
Brush actuator

Check the limit switch connections / status.
Active control only for BTO version.

AL_65: Function

Current measurement
Squeegee actuator

Check the consumption of the actuator motor and
the status of the mechanical moving parts.

AL _66: Function

Over-current
Squeegee actuator

Turn off the machine, check the load (motor),

the mechanics, the cabling and the connections,
then look for the presence of a short circuit on the
outlet.

AL _80: Traction

Overheating
Traction motor

Turn off and wait for the machine to cool down.
Check the consumption and the kind of applica-
tion of the traction, the status of the ambient
ventilation, then restart.

AL _85: Traction

Over-current
Traction motor

Turn off the machine, check the load (motor),

the mechanics, the cabling and the connections,
then look for the presence of a short circuit on the
outlet, than restart.

AL_86: Traction

Current measurement
Traction motor

Check the consumption and the kind of applica-
tion of the traction function, then restart the
machine.

AL _87: Traction

Reading of Traction Motor

Restart the machine.

AL _88: Traction

Electric brake fault

Turn off the machine, check the brake cabling,
then restart.

AL _89: Traction

Fault
Accelerator Pedal

Turn off the machine, check the connections and
cabling, then restart.

AL _90: Traction

Accelerator Pedal
Pressed

Release the pedal and restart the machine.

AL 91: Traction

Encoder fault

Turn off the machine, check the connections and
cabling and restart.
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17.1 - TROUBLESHOOTING

PROBLEM

CAUSE

SOLUTION

The machine does not start
up when the key is turned.

Low battery.

Check that the battery is
charged.

Main fuse blown.

Replace the fuse found on
the battery cable. (¥)

Defective key.

Change the key. (¥)

The brushes doesn’t turn.

Gearmotor fault.

Replace gearmotor. (*)

Faulty Electronic board.

Replace the electronic board.

The suction unit does not
function.

Recovery tank full.

Empty the tank.

Defective turbine motor.

Replace the turbine motor. (*)

Faulty Electronic board.

Replace the electronic board.

(")

The machine does dry prop-
erly, leaving traces of water
on the floor.

Aspirator off.

Start up the aspirator.

Aspiration tube blocked.

Check and if necessary
clean the aspiration tube that
connects the squeegee to
the recovery tank.

Recovery tank full.

Empty the recovery tank.

Squeegee rubber blades|Replace or turn over the
worn. squeegee rubber blades.
No water comes out. Empty tank. Fill the tank.

Filter clogged.

Clean the filter.

Pump solenoid valve not
functioning.

Replace the solenoid valve
pump. (%)

Defective water pump.

Replace the water pump. (*)

Faulty Electronic board.

Replace the electronic board.

(")

ENGLISH - 23




PROBLEM

CAUSE

SOLUTION

The machine does not move
in working conditions.

Operator not properly seated
in the driver’s seat.

Sit properly in the driver's
seat.

Defective motorwheel.

Replace the motorwheel. (*)

Faulty Electronic board.

Replace the electronic board.

(")

Operator presence sensor
malfunction.

Replace the operator pres-
ence sensor. (*)

Insufficient floor cleaning.

Unsuitable brushes or deter-
gent.

Use brushes or detergents
which are suitable for the type
of floor or dirt to be cleaned.

Brushes worn.

Replace the brushes.

The empty solution tank icon

@ keeps flashing.

Empty tank.

Fill the tank.

Tap closed.

Open the tap.

Faulty flowmeter.

Replace the flowmeter. (*)

There is stagnation of water
in the battery compartment.

Faulty recovery tank level
sensor.

Drain the water in the battery
compartment with the appro-
priate pipe and tap.

Check or replace the level
sensor. (*)

)

Call customer service to request replacement.

18.1 - DEMOLITION OF THE MACHINE

A DANGER:

Batteries and electrical parts are to be considered as special waste and must
therefore be disposed of at appropriate collection facilities, as prescribed by
the current regulations in the country of use.
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19.1 - WIRING DIAGRAM

Legend: Colour codes:
AC Accelerator BK Black
BAT Batteries BU Blue
BC Battery charger BN Brown
BE Flashing light (optional) GN Green
BRK | Electromagnetic brake GY Grey
C1 Battery connector 0oG Orange
EB1 Functions table PK Pink
EB2 Display RD Red
EB3 Command panel VT Violet
EV Solenoid valve WT White
F1 Battery charger fuse (1A) YE Yellow
F2 lllumination fuse (if present) (3A)

F3 Horn fuse (1A)

F4 Flashing light fuse (if present) (1A)

F5 Solenoid valve fuse (5A)

F6 Brush deck actuator fuse (10A)

F7 Squeegee actuator fuse (10A)

F8 Electric brake fuse (7.5A)

F9 Water pump fuse (5A)

F10 Chemicals pump fuse (if present) (5A)

F11 Suction motor fuse (40A)

F12 Right brush motor fuse (40A)

F13 Left brush motor fuse (40A)

F14 Traction motor fuse (100A)

HN Horn

KEY Start key

L1 Work light (optional)

MA Suction motor

MAS | Brush deck actuator motor

MAT | Squeegee actuator motor

MS-DX | Right brush motor

MS-SX | Left brush motor

MT Traction motor

PA Water pump

PC Chemicals pump

PE Emergency button

S1 Recovery water level sensor

SW1 Seat microswitch

TE External remote switch
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Cher client,
Nous vous remercions pour avoir choisi un de nos produits pour le nettoyage de vos
locaux.

L’autolaveuse accompagnée que vous venez d’acquérir a été congue pour satisfaire
['utilisateur en termes de simplicité d utilisation et de fiabilité dans le temps.

Nous sommes conscients que, pour qu’un produit reste tel quel dans le temps, il faut
constamment le renouveler afin de satisfaire les attentes de ceux [ utilisent quotidienne-
ment. Nous espérons donc que vous serez un client satisfait mais aussi un collaborateur
qui n’hésite pas a nous faire partager les opinions et les idées de ceux qui [ utilisent au
quotidien.
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DONNEES DES MATIERES

RACER R 85
FD65 | FD75

RANGER R 115

FD 75

FD 85

Type de conduction

Conducteur porté

Caractéristiques

Fonctionnement et Alimentation

Batteries 24 V

Type de Batteries

N° 2 - 12V 105Ah (C5)

N° 4 - BV 240Ah (C5)

N° 4 - 6V 180Ah (C5)

N° 1 - 24V 320Ah (C5)

Puissance installée

2160 W

2210 W

Autonomie de travail

2 h (105Ah C5)

5 h (240Ah C5)

4 h (180Ah C5)

7 h (320Ah C5)

Avancement Traction avant/arriere

Largeur piste de lavage 650 mm 750 mm 750 mm 850 mm

Largeur d’aspiration 850 mm 950 mm 950 mm | 1050 mm

Rendement théorique 4000 m?/h | 4500 m?/h | 4500 m?h | 5000 m?/h

Rendement réel 2400 m?/h | 2700 m2/h | 2700 m2/h | 3000 m?/h

Xg)(r)atslgzs}qs)teme main-bras <25 m/s?

Vibration corps entier (ISO 2631-1) <0,5m/s?

Pression sonore (ISO 11203) (LpA) 63 dB(A)

z_rgzjlon sonore en mode silencieux 57 dB(A)

Code IP IPX3

Brosses

Diametre / pad / nombre 330”mm / 380"mm / 380”mm / 430"mm /
137/2 157/2 157 /2 17712

Puissance moteur / nombre 500W /2

Vitesse de rotation brosse 165 tr/min.

Pression spécifique 30 gr/cm? | 21 gr/lcm? | 21 gr/lcm? | 17 gr/cm?

Pression spécifique (extrapression) 46 gr/cm? | 32 gr/lcm? | 43 gr/cm? | 34 gr/cm?

Traction

Pente maximale franchissable pendant 20,

le nettoyage

Pente franchissable a vide (*) 12 %

Puissance moteur 600 W

Vitesse maximum avancement en travail 6 km/h

Aspiration

Puissance moteur 550 W

Dépression (colonne d’eau)

125 mbar / 1250 mmH,0O

Débit d’air

30 l/sec
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RACER R 85 RANGER R 115
FD 65 FD 75 FD 75 FD 85
Réservoir
Type Double réservoir
Capacité solution 80| 1101
Capacité récupération 851 1151

Dimensions

Dimensions de la machine
(longueur x largeur x hauteur)

1375 x 705 x 1230 mm

1470 x 770 x 1365 mm

Largeur de la machine - téte de brosse

715 mm

785 mm 785 mm 890 mm

Largeur de la machine - raclette

885 mm

950 mm 950 mm 1055 mm

Dimensions logement batteries
(longueur x largeur x hauteur)

380 x 540 x 310 mm

380 x 625 x 440 mm

Poids

Poids a vide 213 kg 246 kg
Poids avec batteries Gel 12V 105Ah 285 kg -
Poids avec batteries Gel 6V 180Ah 333 kg -
Poids avec batteries Gel 6V 240Ah - 432 kg
Poids avec batteries Pb Wet 24V 320Ah - 506 kg
Poids dans 'ordre de marche (GVW) 490 kg 691 kg

(*) La machine a été testée dans les conditions suivantes:

+ Batterie standard

* Reéservoirs vides

* Rampe en béton brut

* Longueur de rampe 15 m
» 75 kg d’opérateur

1.1 - INTRODUCTION

l REMARQUE :

Les numéros et les références aux figures
indiqués entre parenthéses renvoient aux
composants indiqués dans la feuille illustra-
tive en annexe.

A DANGER:

Avant d’utiliser la machine s’il vous
plait lire le manuel «AVERTISSE-

MENTS DE SECURITE POUR SE-
CHEUSE DES PLANCHES » joint a la
présente et les additions ci-dessous.

1.1.a- Position de I'opérateur

L'opérateur, tout en utilisant la machine est
assis sur le siége avec les mains sur le vo-
lant.
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1.1.b - Avertissements
pédant

machine

- NE PAS abandonner la machine sur des
surfaces inclinées.

- |l est strictement interdit de fléchir en
pente ; danger de renversement.

- Eviter d'utiliser la machine dans des en-
vironnements comportant un risque de
chute d’objets.

généraux
I'utilisation de Ila

1.2 - UTILISATION NON
PREVUE DE LA MACHINE

- Ne pas utiliser la machine avec le réser-
voir de récupération ouvert.

- Ne pas circuler avec les pieds/les jambes
sortant de la zone de protection de la ma-
chine.

- Ne pas effectuer des braquages soudains
en particulier lors de descente.

’%:?' AVERTISSEMENT :
La machine est habilitée au transport
d’une SEULE personne.

2.1 - CONNAISSANCE DE LA
MACHINE (Fig. A)

(1) Volant avec panneau de commande et
commandes

(2) Clé de démarrage

(3) Siéege

(4) Capteur de présence opérateur

(5) Bouton-poussoir D’URGENCE, pour
I'arrét immédiat de toutes les fonctions

(6) Estrade d’appui pour les pieds

(7) Pédale accélérateur

(8) Roues postérieures

(9) Lampe de travail ( optionnel )

(10)Feu clignotant ( optionnel )

(11) Réservoir d’eau de récupération

(12) Couvercle du réservoir d’eau de récu-
pération

(13)Réservoir d’eau propre

(14)Bouchon

(15) Tuyau de vidange de I'eau de récupéra-
tion

(16) Tuyau d’aspiration de I'eau du dispositif-
suceur

(17)Tuyau de vidange de I'eau propre

(18) Tube de niveau du réservoir d’eau
propre

(19)Groupe brosses

(20)Dispositif-suceur

(21) Compartiment a documents

(22)Filtre de I'eau

(23)Roue de direction et de traction

(24)Crochet de support de dispositif-suceur

(25)Pied de support groupe réservoir de
récupération

3.1 - DESEMBALLAGE (Fig. B)

Une fois I'emballage retiré comme indiqué
dans la feuille dinstructions sur I'embal-
lage lui-méme, vérifier l'intégrité de la ma-
chine et de tous les composants fournis.
En cas de dommage évident, contactez votre
revendeur et transporteur local dans les 3
jours suivant la réception.
- Retirez lI'enveloppe et les boites (26)
contenant les accessoires fournis:
* (20) Dispositif-suceur.
* (32) Brosses N ° 2.
- Soulevez le réservoir et prenez la docu-
mentation de I'enveloppe appropriée:
* (33) Manuel d'utilisation et d’entretien
de la machine.
* (34) Manuel d’instructions du chargeur
de batterie (si présent).

3.1.a - Installation batteries (Fig. A)

- Soulever avec précaution le réservoir de
récupération (11).

- Selon la configuration (4 batteries de 6V,
2 batteries de 12V, 1 pack batterie de 24),
placer et brancher les batteries comme
indiqué dans les figures ; en utilisant les
cables et les prises fournis.

- Baisser avec précaution le réservoir d’eau
de récupération (11).

l REMARQUE :
Le branchement des batteries doit étre effec-
tué par un personnel spécialisé.
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3.1.b - Déchargementdelamachinede
la palette de transport en
bois (Fig. B)

- Retirer la cale en bois (27) positionnée
devant la roue avant.

- Placer la rampe (28) devant la palette en
bois comme indiqué dans la feuille d’ins-
tructions sur 'emballage.

- Asseyez-vous sur le siége (3) en position
de conduite.

- Tourner la clé d’allumage (2) sur «<ON».

- Appuyez sur le bouton de sens de marche

(31) «», avec l'icbne «1» sur I'écran,
puis appuyez sur la pédale d’accélérateur
(7) et avec précaution descendez de la
palette (29).

4.1 - ASSEMBLAGE
COMPOSANTS

Installation du dispositif-su-

ceur (Fig. C)

- Insérer le suceur (20) dans la plaque (35)
de support et fixez-la avec les leviers (36)
en les tournant dans le sens des aiguilles
d’'une montre.

- Raccorder le tuyau d’aspiration (16) sur la
bouche (37) du suceur.

41.a-

4.1.b - Installation de la brosse

- Voir la procédure au paragraphe “13.4.a -
Remplacement brosses (Fig. M)".

5.1 - CHARGEMENT DE LA
BATTERIE

A DANGER:

Effectuer le chargement de la bat-
terie dans des locaux bien aérés et
conformes aux normes en vigueur
dans le pays d’utilisation.

Pour les informations relatives a la
sécurité, se référer a ce qui est décrit
dans le chapitre 1 de ce manuel.

w AVERTISSEMENT :

Pour les informations relatives a la
batterie et au chargeur de bord (si
présent), se référer a ce qui est indi-
qué dans le manuel du chargeur de
batterie annexé a ce manuel.

La machine sort de l'usine tarée pour
un fonctionnement avec des batte-
ries au gel.

S’il faut installer des batteries d’un
autre type, voir au paragraphe «Ré-
glage des paramétres.

Il est interdit d’utiliser la machine
avec des batteries a gel alors que le
calibrage est prévu pour des batte-
ries a I’acide ou autre.

(Uniquement pour les versions sans
chargeur de batterie embarqué)
L’appareil doit étre alimenté unique-
ment par des chargeurs de batterie
externes SELV (safety extra-low volt-

age).

1 REMARQUE :

(Pour les batteries GEL uniquement ) Il faut
10 heures pour charger completement les
batteries. Eviter les recharges partielles.

Chargez les batteries a la fin de chaque tache
ou au moins lorsque le symbole de batterie

> sur rafficher (41 Fig. F) commence

a clignoter.

- Conduisez la machine jusqu’a la station
de charge de la batterie.

- Soulevez le réservoir d’eau de récupéra-
tion (11) en vous assurant qu'il est vide.

FRANGAIS - 6



5.1.a- Charge de la batterie avec

chargeur externe (Fig. G)

- Controler la compatibilité¢ du chargeur de
batterie externe en consultant le manuel
correspondant. La tension nominale du
chargeur de batterie doit étre égale a 24
V.

- Dans le logement prévu a cet effet (38),
prélever le connecteur (39) et le brancher
au chargeur de batterie externe.

- Brancher le transformateur au secteur
électrique.

- A la fin du rechargement, débrancher
le chargeur de batterie du secteur et du
connecteur (39).

- Baisser avec précaution le réservoir d’eau
de récupération (11).

5.1.b - Charge de la batterie via le
chargeur embarqué ( si pré-
sent ) (Fig. G)

- Dans le logement prévu a cet effet (38),
prélever et brancher la fiche du cable
du chargeur de batterie (40) au secteur
électrique (la tension et la fréquence du
réseau doivent étre égales aux valeurs
correspondantes du chargeur de batterie,
indiquées sur la plaque d’identification de
la machine).

l REMARQUE :

Quand le chargeur de batterie est branché
au secteur électrique, toutes les fonctions de
la machine sont automatiquement exclues.

- Sur I'écran (41 Fig. F), quand les seg-
ments s’allument en séquence sur le sym-
bole batterie, cela indique que le chargeur
de batterie est en train de recharger la
batterie.

- Quand tous les segments dans le symbole
batterie sont allumés en permanence, le
cycle de chargement des batteries est ter-
miné.

- Débrancher la fiche du cable du chargeur
de batterie (40) du secteur électrique et
linsérer dans le logement prévu a cet
effet (38).

- Baisser avec précaution le réservoir d’eau
de récupération (11).

6.1 - DESCRIPTION DES
COMMANDES DE LA
MACHINE

Panneau de commande (Fig.
F)

6.1.a -

(2) Clé de démarrage
Tourner la clé dans le sens horaire sur «
ON » apporte de la tension aux circuits
permettant de faire fonctionner la ma-
chine.

- Tourner en sens contraire sur «OFF»
enléve la tension des circuits ; dans cette
position, la clé peut étre enlevée.

(30) Boutons de réglage de la vitesse
maximum

Il est possible de régler la vitesse maximum
d’avancement au moyen des boutons (30a)

«e» et (30b) «e».

- Lorsqu’on appuie complétement sur l'ac-
célérateur (7), la vitesse sera proportion-
nelle a la valeur maximum configurée

- Quand tous les symboles vitesse «L~»
sont clairs sur I'écran (41), la pédale d’ac-
célérateur (7) est inhibée et la machine
reste a l'arrét.

(31) Bouton de direction de marche

- En appuyant sur le bouton (31) «»,

avec l'icone «1» sur I'écran, la machine
passe en marche avant.

- En appuyant sur le bouton (31) «»,

avec l'icone «‘» sur I'écran, la machine
avance en marche arriére

1 REMARQUE :

La vitesse maximum en marche arriere peut

étre configurée comme la marche avant au

moyen des boutons (30).
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(41) Ecran
- Voir le chapitre spécifique.

(42) Bouton «Ready to go»
Lorsqu’on appuie sur le bouton (42), I'icone
«@» s'affiche et les fonctions suivantes
s’activent dans une configuration standard:
+ Abaissement de la téte et rotation des

brosses.
» Abaissement de la raclette et démar-
rage du systeme d’aspiration.
» Vitesse de travail = 3e encoche (3,6
km/h).

Flux d’eau = 3e encoche.

Agent chimique = 3e encoche (1%).

Aspiration = normale (100%).

Pression brosses = normale.

- Avec cette fonction standard activée, il est
possible d’appuyer sur n'importe quel bou-
ton de travail pour toute modification ou
réglage.

Le cas échéant, quand on a configuré une

modification sur les fonctions de travail, il est

possible de la mémoriser en opérant comme
indiqué ci-apres :

- Appuyer et maintenir appuyé pendant 3 se-
condes le bouton (42) ; la confirmation de la
mémorisation est indiquée sur I'écran (41)
avec le clignotement de «UPLOADED».

- Pour désactiver le nouveau réglage et
revenir aux valeurs standards des confi-
gurations, appuyer a nouveau et maintenir
appuyé pendant 3 secondes sur le bou-
ton (42) ; la confirmation est indiquée sur
I'écran (41) par le clignotement de «RE-
SET».

(43) @ Bouton ECO

- Pendant la phase de travail, lorsqu’on

appuie sur le bouton (43), l'icone «g»
s’affiche a I'écran, les parametres d’eau,
d’agent chimique, d’aspiration et de
pression testée prennent les valeurs sui-
vantes:

* Flux d’eau = 3e encoche.

+ Agent chimique = 3e encoche (1%).

+ Aspiration = silencieuse (50%).

@)
(44) Bouton aspirateur / mode

silencieux
- Lorsqu’on appuie sur le bouton (44), I'as-

pirateur s'active et licone «4v» s'affiche
a I'écran ; d’autre part, si la marche avant
est enclenchée ou que la machine est au
point mort, la raclette s’abaisse.

- Avec la fonction d’aspiration activée, la
prochaine fois que vous appuierez sur
le bouton (44), la vitesse de la turbine
d’aspiration sera réduite, réduisant consi-
dérablement le bruit émis par la machine

; avec la fonction activée, l'icone «QB)»
apparait sur I'écran.

- - La prochaine fois que I'on appuie sur le
bouton (44), l'aspirateur s’arréte, la ra-
clette se souléve et les icones du systeme
d’aspiration sur I'écran s’éteignent.

l REMARQUE :

Avec la machine a l'arrét, le racle vers le bas
et la touche (2) sur «ON» aprés une période
d’inactivité, le racloir se levera automatique-
ment.

[

(46) Bouton brosses / mode extra

pression

- Lorsqu’on appuie sur le bouton (46), la
téte des brosses s’abaissent et I'icone «
m=» s'affiche a I'écran.

- Les brosses commencent a turner lorsque
vous appuyez sur la pédale d’accéléra-
teur, et arrétent lorsque la pédale d’acceé-
lérateur est soulevée.

l REMARQUE :

Les brosses tournent a la fois en mode avant
et arriere et avec le réglage de la vitesse (30)
a «0».

l REMARQUE :

Avec la machine arrétée,

téte basse et
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brosses ferme avec la clé d’allumage (2) sur
«ON» aprés

une période d’inactivité de la téte se levera
automatiquement.

- Avec les brosses au sol et en fonctionne-
ment, la prochaine pression sur le bouton
- (46) activera la pression supplémentaire ;

avec la fonction activée, I'icone «‘» ap-
parait sur I'écran.

l REMARQUE :

Cette fonction est équipée d’un systeme de
sécurité qui détecte automatiquement un
absorption excessif de courant des moteurs
de brosse et est capable de faire varier auto-
matiquement la pression sur les brosses au
sol les portant dans la position la plus appro-

priée.

- La prochaine fois que I'on appuie sur le
bouton (46), les brosses s’arrétent, la téte
de brosse se souleve et I'icbne «&m=» sur
I'écran s’éteint.

l REMARQUE :

Chaque fois que le groupe sort (position de
repos) de la téte, la pression des brosses est
positionné au minimum.

(48) @ Bouton doseur agent
chimique (s’il est présent)
- Lorsqu’on appuie sur le bouton (48),

licéne «é&» s’affiche a I'écran, et le sys-
teme se prépare au dosage de I'agent
chimique. Le fonctionnement de la pompe
de dosage est commandé par la pédale
d’accélérateur enfoncée.

- En appuyant de maniere répétée (48), on
augmente la quantité d’agent chimique ;
lorsqu’on arrive a la quantité maximum,
l'icone «é» s'affiche a I'écran. Si l'on
appuie a nouveau sur le bouton (48), la
fonction se désactive et I'icdne sur I'écran
s’éteint

1 REMARQUE :

En cas de vidange du systéeme de dosage
d’agent chimique, aprés avoir remplacé le
réservoir, maintenez le bouton (48) enfoncé
pendant au moins 5 secondes pour activer la
procédure de purge d’air d’une durée d’envi-
ron 40 secondes; cette fonction est activée
uniquement avec la machine a l'arrét, la clé
d’allumage (2) en position «ON» et avec le
réglage de la vitesse (30) sur «0».

(49) @ Bouton pour I'alimentation
de I’eau
- Lorsqu'on appuie sur le bouton (49),

I'icone «@» s’affiche a 'écran, et le sys-
téme se prépare a I'ouverture de I'électro-
vanne d’eau. Le fonctionnement de I'élec-
trovanne est commandé par la pédale
d’accélérateur enfoncée.

- En appuyant plusieurs fois sur le bouton
(49) augmente la quantité d’eau; arrivé a
la quantité maximale indiquée sur I'affi-

cher par le symbole «‘» si le bouton
est pressé a nouveau (49) la fonction est
désactivée et I'icone sur I'afficher s’éteint.

(50) Bouton avertisseur sonore
(51) @ Bouton feu clignotant

(52) @ Bouton lampe de travail

6.1.b - Pédale d’accélérateur (Fig.
A)

- Lorsqu'on appuie sur la pédale d’accé-
lérateur (7), la machine se déplace vers
'avant ou vers l'arriere, selon le bouton
de direction de marche sur lequel on a
appuyé.

- La vitesse est réglable en enfongant plus
ou moins la pédale d’accélérateur.

- En relachant la pédale d’accélérateur (7),
la machine ralentit jusqu’a I'arrét. Aprés
quelques secondes, lorsque la machine
est arrétée, s’enclenche automatique-
ment le frein de stationnement; le frein est
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relaché en appuyant sur la pédale d’accé-
lérateur (7) vers l'avant ou vers l'arriére.

7.1 - AFFICHER (Fig. F)

Lorsque la machine est allumée, les icbnes
suivantes s’affichent (41) :

Ij] Batterie

Indique I'état de charge des batteries :
[n:] Batteries chargées

[:] Batteries déchargées

Vitesse maximum d’avance-
ent

DIV

- Avec les boutons (30a) «e» et (30b) «

g», on configure la vitesse maximum
que peut atteindre la machine avec la
pédale d’accélérateur (7) complétement
enfoncée :

N A alg aa
N Al Al A A A
AN ARARARAA
kmh-0| 1,2 | 24 | 3,6 | 48 | 6,0

1 ‘ Direction de marche

- La fleche de direction indique la fonction
d’avancement sélectionnée via le bouton

(31) «».

S
% «Ready to go»

Elle s’affiche a I'écran quand on appuie sur le

bouton (42) «».

% Mode ECO

Elle s’affiche a I'’écran quand on appuie sur le

bouton (43) «@» .

VAN
1N

Elle s’affiche a I'écran quand on appuie sur le

Aspirateur en fonction

@,
bouton (44) «» pour indiquer que l'aspi-
rateur est allumé et que la raclette est bais-
sée.

@ Fonctionnement silencieux

Avec l'aspirateur allumé.
La prochaine fois que vous appuierez sur

@,
le bouton (44) «», I'écran affichera indi-
quant que l'aspirateur fonctionne a une vi-
tesse réduite et silencieuse.

s Rotation brosses

Elle s’affiche a I'écran quand on appuie sur le

()
bouton (46) «» pour indiquer que la rota-
tion de la brosse est activée.

6 Extra pression

Avec la rotation du pinceau activée.

()
L'appui ultérieur sur le bouton (46) «
» permet la pression supplémentaire des
brosses,

cela est indiqué par l'icone «g§».

Distributeur d’agent chimique
(s’il est présent)
Elle s’affiche a I'écran quand on appuie sur le

bouton (48) «@».

Appuyer sur bouton pour augmenter ou dimi-
nuer le pourcentage de détergent dosé :

& e|8|8 |58

0,2% | 0,5% | 1% 2% 3%

@ Préparation distribution d’eau

Elle s’affiche a I'écran quand on appuie sur le

bouton (49) «@» pour indiquer que I'élec-
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trovanne de distribution d’eau est activée.
Quand le niveau d’eau dans le réservoir est

au minimum, l'icbne «@» est visualisée en
plein écran en combinaison avec le signal
sonore.

Remplir le réservoir d’eau (13) comme indi-
qué au paragraphe spécifique, puis arréter et
redémarrer la machine

%\ Absence de I'opérateur sur le
&\ siége de conduite

Cette icone s’affiche quand I'opérateur n’est
pas assis correctement sur le siege de
conduite et elle bloque toutes les fonctions
de la machine.

Le niveau maximal du liquide

A dans le réservoir de récupé-
ration

S’affiche a l'afficher lorsque le liquide dans

le réservoir de recyclage a atteint le niveau
maximum.

@ Pédale d’accélérateur vers le
bas

Ce symbole est inséré lorsque la machine si-
gnale une mauvaise opération de séquence de
démarrage, pour supprimer l'alarme insérée,
relachez la pédale d’accélérateur (7 Fig. A).

8.1 - ARRET D’'URGENCE

Le bouton d’arrét d’'urgence (5 Fig. A) est si-
tué dans une position facilement accessible
pour l'opérateur.

Il faut appuyer dessus avec décision en cas
de nécessité immédiate pour arréter la ma-
chine et toutes ses fonctions.

Pour réactiver la fonctionnalit¢ de la ma-
chine, tirer le bouton darrét d'urgence
jusqu’au déclenchement et au rétablisse-
ment de celui-ci.

ﬁgj AVERTISSEMENT :

Appuyer sur le bouton d’arrét d’ur-
gence (5) avec la machine allumée
uniquement en cas de réelle néces-

FRANGAIS -

sité, ne pas utiliser cette procédure
pour éteindre la machine, cela peut
causer des pannes méme sérieuses
de la machine.

9.1 - DISPOSITIFS DE
SECURITE (Fig. A)
La machine est équipée des fonctions de
sécurité suivantes:

Capteur de présence opérateur (4)

Il bloque toutes les fonctions de la machine
lorsque l'opérateur n’est pas présent sur le
siége du conducteur.

Systéme de sécurité anti-dérapage

Si besoin est, il réduit la vitesse lors des bra-
quages et en cas de dérapage latéral de la
machine a une valeur de sécurité, pour éviter
toute dérapage soudain et augmenter la sta-
bilité de la machine en toute condition.

Frein électromagnétique

Il est intégré dans la roue avant (23) et em-
péche le déplacement de la machine quand
elle n'est pas démarrée et, de toute fagon,
lorsqu’elle est a I'arrét.

10.1 - REMPLISSAGE DU
RESERVOIR (Fig. D)

ﬁ’;}, AVERTISSEMENT :

N’introduire dans le réservoir que de
I’eau propre du réseau, dont la tempé-
rature ne doit pas dépasser les 50°C.

- Au moyen du tuyau amovible (52), intro-
duire I'eau dans le réservoir (13) jusqu’au
remplissage de celui-ci.

- Ne remplissez pas completement le réser-
voir, utilisez le tube de niveau (18) comme
référence.

- Ou bien, si cela est disponible, ouvrir le
bouchon (14) et utiliser la prise acquastop
(53, si elle est présente).
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w AVERTISSEMENT :
Vérifiez toujours visuellement le ni-
veau de remplissage pour éviter le
risque de mouiller le sol.

- Alafin du remplissage du réservoir, fer-
mer le bouchon (14).

l REMARQUE :

Pour les machines sans kit chimique, remplir
le réservoir (13) avec de l'eau propre et la
meélanger avec le détergent chimique.
Toujours suivre les instructions de dilution
indiquées sur l'étiquette de I'emballage du
produit chimique utilisé pour composer la
solution détergente.

10.2 - RESERVOIR
NETTOYANT / CHIMIQUES (si
présent) (Fig. E)

l REMARQUE :

N'utiliser que du détergent qui ne mousse
pas ; en ce qui concerne les quantités, se
référer aux instructions du producteur du
détergent et selon le type de saleté.

- Soulevez le réservoir de récupération (11).

- Vérifier que dans le réservoir (54), il est
le produit nécessaire pour la journée de
travail.

En cas de remplacement du réservoir , agir

comme suit :

- Retirer le bouchon (55) retirer la cartouche
(54) et insérer un nouveau réservoir de 5
litres et insérer le bouchon (55) avec le
tube d’aspiration.

A DANGER:

En cas de contact du détergent avec
les yeux et la peau ou en cas d’inges-
tion, se référer a la fiche de sécurité
et d’utilisation du producteur du dé-
tergent.

l REMARQUE :

Les réservoirs (54) pour étre utilisés sont de

type standard de 5 litres, qui est disponible

dans le commerce.

- Baisser avec précaution le réservoir d’eau
de récupération (11).

- Effectuer la purge d’air (voir la proce-
dure a l'entrée «Bouton doseur agent
chimique»).

11.1 - FONCTIONNEMENT
(Fig. A-F)

11.1.a - Vérification avant I'utilisation

- Controler que le tuyau (15) d’évacuation
du réservoir soit correctement accroché
et bouché.

- Controler que le tuyau (16) d’aspiration de
'eau du suceur soit correctement inséré
dans le réservoir de récupération.

- Controler que le raccord (37) situé sur le
suceur (20) ne soit pas obstrué et que le
tuyau soit correctement raccordé.

- Controler I'état de charge des batteries,
en tournant la clé dallumage (2) sur
«ON» et l'indication de charge apparait
sur I'afficher (41).

11.1.b - Préparation de la machine et
choix du cycle
- Asseyez-vous dans le siége du conduc-
teur.
- La machine a la possibilité d’effectuer 4
cycles de travail :

Cycle de lavage, brossage, séchage :
- Appuyer sur le bouton «Ready to go»

(42) «» pour préparer la distribution
du détergent, la rotation des brosses et le
démarrage de 'aspirateur.

Cycle de séchage seulement :
- Pour exécuter le cycle de séchage, ap-

@,
puyez sur le bouton (44) «», vous
commencez I'aspirateur.
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Cycle de brossage seulement :
- Pour exécuter le cycle de brossage, ap-

()
puyez sur le bouton (46) «», il préparé
la rotation de la brosse.

- La rotation des brosses commencera
lorsque la machine avec I'accélérateur (7)
enfoncée, commence a se déplacer vers
'avant ou vers l'arriere, ou en appuyant
sur l'accélérateur et régler la vitesse
d’avance sur «0».

Cycle de lavage, brosses :

&
- Appuyez sur le bouton (46) «» pour
organiser la rotation des brosses et ap-

puyez sur le bouton (49) «@» pour pré-
parer l'alimentation de |'eau.

- La rotation des brosses et la distribution
de I'eau démarrent quand on appuie sur
la pédale d’accélérateur avec la marche
avant ou arriére, ou bien avec le réglage
de la vitesse d’avancement au moins sur
la 1e encoche.

11.1.c - Utilisation de la machine

A DANGER:

Faire particulierement attention
lorsque I’on utilise la machine en
pente, pour éviter tout danger de ren-
versement ou des situations pouvant
rendre précaire la stabilité de la ma-
chine.

A DANGER:

Eviter les braquages soudains et ef-
fectuer des braquages uniquement
avec le volant complétement tourné
et a basse vitesse, en tenant compte
des conditions du sol.

- Tourner la clé d'allumage (2) sur «<ON» ;
pendant les 2 premiéres secondes d’allu-
mage, I'écran (41) indique le type de bat-
teries installées et les heures de travail de
la machine.

- Sélectionner le type de cycle de travail a
réaliser.

- Enclencher la vitesse de travail souhaitée
en agissant sur les boutons (30).

- Allumer le gyrophare (10, en option) et les
feux de travail (9, en option).

- Procéder aux opérations de nettoyage en
agissant sur I'accélérateur (7).

1 REMARQUE :
En reldchant I'accélérateur la rotation des
brosses et la distribution de I'eau s’arrétent.

l REMARQUE :

Pour procéder correctement au nettoyage et
au séchage du sol, il est nécessaire d’utiliser
la_machine en marche avant. Lorsque l'on
utilise la marche arriere, le suceur se souleve
et l'aspiration de l'eau résiduelle présente
sur le sol s’arréte.

- Si nécessaire, ajuster la quantité de solu-
tion de lavage a travers le bouton (49) «

».
- Controler I'état de charge des batteries
avec l'afficher (41).

11.1.d - Fin d’utilisation et extinction

- Au terme des opérations de nettoyage
arréter la machine en suivant les étapes
suivantes: rotation des brosses et aspira-
teur en agissant sur les commandes cor-
respondantes en fonction du type de cycle
utilisé.

- Tourner la clé d’allumage (2) sur «OFF».

- Le frein de stationnement est activé auto-
matiquement.

- Vider et laver le réservoir de récupéra-
tion ainsi que le réservoir de la solution
comme indiqué dans les paragraphes cor-
respondants.

l REMARQUE :
Lorsque l'opérateur sort hors de la machine,
le frein de stationnement est activé automa-

tiquement.
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A DANGER :

Il est interdit de garer la machine en
pente.

12.1 - VIDANGE EAU DE
RECUPERATION (Fig. H)

A DANGER :

Prendre soin de vérifier que le réser-
voir de I'au de récupération (11) soit
vide avant de le soulever.

A la fin du cycle de lavage ou bien quand le
réservoir (11) de I'eau de récupération est
plein, il faut le vider en opérant comme décrit
ci-dessous :

1 REMARQUE :

Pour I'élimination de I'eau de récupération se
référer aux normes en vigueur dans le pays
d'utilisation de la machine.

- Placer la machine prés d’'une bonde de
vidange.

- Décrocher le tuyau (15) de ses attaches,
le baisser jusqu’au sol sur la bonde de
vidange.

- Dévisser le bouchon (56) et vidanger com-
plétement I'eau de récupération contenue
dans le réservoir.

l REMARQUE :
Il est possible de moduler la quantité d’eau
distribuée en appuyant sur la partie finale du

tuyau (15).

- Revisser le bouchon (56) et replacer le
tuyau (15) sur son support.

13.1 - ENTRETIEN ET
NETTOYAGE

’%:?’ AVERTISSEMENT :

Pour plus d’informations et les aver-
tissements relatifs a I’entretien ou
de nettoyage, suivre les instructions
données dans le livret «Consignes de
sécurité pour le machines de lavage»

joint a la présente.

13.2 - OPERATIONS A
EFFECTUER TOUS LES
JOURS

13.2.a - Vidange et nettoyage du ré-
servoir d’eau propre (Fig. I)

ﬁ?’ AVERTISSEMENT :

A la fin des opérations de lavage ; il
est obligatoire de vider et de nettoyer
le réservoir d’eau (13) propre pour
éviter les dépots ou les incrustations.

Aprés avoir vider le réservoir d’eau de récu-
pération, vider le réservoir d’eau propre (13),
en procédant comme suit :

- Placer la machine prés d’'une bonde de
vidange.

- Débrancher le tube (17) des crochets spé-
ciaux, le baisser a terre sur la bonde de
vidange, enlever le bouchon (57) et vider
entiérement I'eau.

- Laver Iintérieur du réservoir en laissant le
tuyau de vidange ouvert et en introduisant
de I'eau propre par I'ouverture supérieure.

- Au terme du nettoyage soulever le tuyau
(17), refermer le bouchon (57) et accro-
cher le tuyau a ses supports.
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13.2.b - Nettoyage du réservoir d’eau
de récupération (Fig. J)

*i;?' AVERTISSEMENT :

Une fois les opérations de lavage
terminées, il faut obligatoirement
nettoyer le réservoir d’eau de récu-
pération pour éviter des dépots ou
des incrustations et la prolifération
de bactéries, d’odeurs et de moisis-
sures.

- Soulever le couvercle (12).

- Enlever le bac de collecte des déchets
(58) et ouvrir son couvercle, puis nettoyer
a I'eau courante, en enlevant les éven-
tuels morceaux de papier, de bois, etc.
qui 'obstruent.

- Enlever et nettoyer le filtre d’aspiration
(59) a I'eau courante.

- Laisser le tuyau de vidange (15 Fig. H)
baissé et le bouchon enlevé, introduire
de l'eau par l'ouverture supérieure (60),
puis rincer l'intérieur du réservoir jusqu’'a
ce que de I'eau propre sorte du tuyau de
vidange.

- Remonter I'ensemble en procédant dans
le sens inverse.

13.2.c - Nettoyage suceur (Fig. K)

Pour effectuer un nettoyage du groupe su-
ceur (20), il faut 'enlever comme indiqué ci-
dessous :

- Débrancher le tube (16 Fig. C) du groupe
suceur (20).

- Reléachez les leviers (36 Fig. C) en les
tournant dans le sens inverse des ai-
guilles d’'une montre et enlever le groupe
suceur (20).

- Laver le groupe et plus particulierement
les pieéces en caoutchouc (60) et (61) et
I'intérieur du raccord d’aspiration (62).

l REMARQUE :

Si au cours du nettoyage, il s’avere que les
caoutchoucs (60) et (61) sont abimés ou
usés, il faut soit les remplacer soit les inver-
ser.

FRANGAIS -

- Remonter le tout en procédant en sens
inverse.

13.3 - OPERATIONS A
EFFECTUER TOUS LES 3
MOIS

13.3.a - Controle de I'état d’usure de
la chaine de direction (Fig. L)

- Controler I'état d’'usure et de corrosion de
la chaine (63) située sous la machine a
cbté de la roue antérieure.

- Sila chaine présente des traces de corro-
sion il est nécessaire de la remplacer en
s’adressant au service d’assistance tech-
nique.

13.4 - OPERATIONS A
EFFECTUER SELON LES
BESOINS

13.4.a - Remplacement brosses (Fig.
M)

Il est nécessaire de remplacer les brosses
lorsque celles-ci sont usées et présentent
une longueur inférieure a 2 cm ou bien
doivent étre remplacées en fonction du type
de sol a nettoyer. Pour le remplacement pro-
céder de la maniére suivante :

- Enfiler une main sous le groupe porte-
brosses (19), pour décrocher la brosse
la tourner d’un coup sec dans le sens
contraire a la rotation.

- Positionner sous le groupe porte-brosses
(19) les nouvelles brosses.

- S’asseoir au poste de conduite, tourner la
clé (2 Fig. F) en position «ON».

- Mettre la vitesse d’avancement sur la
valeur «O».

» pour activer la rotation des brosses ; le
groupe brosses se baisse.

- Lorsqu’on appuie sur la pédale d’accéle-
rateur (7 Fig.

- A), les brides porte-brosses commencent
a tourner en accrochant les brosses, puis
relacher la pédale.
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- Appuyer a nouveau sur le bouton (46 Fig.

()
F) «» et tourner la clé (2 Fig. F) en
position «OFF».

13.4.b - Réglage du caoutchouc du
pare-éclaboussures (Fig. M)

Selon le type de sol a traiter ou aprés le rem-
placement des brosses a disques, il peut étre
nécessaire de régler la hauteur du caout-
chouc de protection anti-éclaboussures (64).
Pour I'ajuster, procédez comme suit:

- Tournezla clé (2 Fig. F) en position «<ON».
@

- Appuyez sur le bouton (46 Fig. F)
pour abaisser la téte de brosse (19), puis
tournez la clé (2 Fig. F) sur “OFF”.

- Vérifiez la hauteur correcte du caoutchouc
du pare-éclaboussures comme indiqué
sur la figure M.

- Si nécessaire, agissez manuellement sur
le caoutchouc pour rétablir la bonne hau-
teur.

l REMARQUE:
La hauteur correcte du caoutchouc de pro-
tection contre les éclaboussures est lorsque,
pendant le fonctionnement et la téte de
brosse est abaissée, le caoutchouc lui-
méme affleure le sol.

- A la fin du réglage, remettez la machine
en marche et appuyez sur le bouton (46

®,
Fig. F) puis tournez la clé (2 Fig.
F) sur «OFF».

13.4.c - Substitution des raclettes en
caoutchouc (Fig. K)

A partir du moment ou le séchage du sol

s’avere difficile ou bien que des traces

d’eau restent sur le sol, il faut contréler I'état

d'usure des raclettes en caoutchouc du

groupe suceur (20).

- Enlever le groupe suceur (20) comme
indiqué dans le paragraphe « nettoyage
groupe suceur ».

- Appuyez le dispositif de blocage (65) et
ouvrez la poignée (66).

- Sortez les deux colliers de fixation du
pneu (67) et sortez le pneu extérieur (60).

- Desserrez les deux ridoirs (68) et sortez
la tringle de verrouillage (69) et le pneu
intérieur (61).

l REMARQUE :

Lorsque les caoutchoucs (60) ou (61) sont
usés d’un cété, ils peuvent étre retournés
une fois.

- Substituer ou retourner le caoutchouc
(60) ou (61) sans les intervertir.

- Remonter le tout en procédant en sens
contraire.

l REMARQUE :

Il existe deux types de caoutchouc :

Le caoutchouc en para pour tous les types
de sols et le caoutchouc en polyuréthane
pour les sols d’atelier mécanique présentant
des traces d’huile.

13.4.d - Réglage incidence suceur
(Fig. N)
- Démarrer la machine et appuyer sur le

@
bouton (44 Fig. F) «».

- Mettre la vitesse maximum sur la 1e en-
coche avec les boutons (30 Fig. F), ap-
puyer sur la pédale d’accélérateur (7 Fig.
A) et se déplacer de quelques metres,
puis arréter et descendre de la machine.

- Agir sur la barre filetée (70) pour régler
incidence que les raclettes (60) et (61)
ont avec le sol, en tournant dans le sens
des aiguilles d’'une montre, on obtient une
plus grande incidence et inversement, on
obtient une incidence moindre.
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l REMARQUE :

On obtient une incidence correcte lorsque
durant le fonctionnement il n’y a pas de
traces ni de filets de liquide sur le sol et que
la raclette a une incidence constante sur
toute sa longueur.

13.4.e - Réglage de la pression des
suceur (Fig. O)

Selon le type de sol a traiter ou aprés

le remplacement des caoutchoucs de la

raclette, il peut étre nécessaire d’ajus-

ter la pression au sol de la raclette.

Pour 'ajuster, procédez comme suit:

- Soulevez le réservoir d’eau de récupéra-
tion (11) en vous assurant qu'il est vide.

- Agir sur la vis de réglage (71) en tenant
compte du fait que:

e Tourner dans le sens des aiguilles
d’'une montre diminue la pression au
sol de la raclette.

» Tourner dans le sens inverse des ai-
guilles d’'une montre augmente la pres-
sion au sol de la raclette.

- A la fin du réglage, abaissez soigneuse-
ment le réservoir d’eau de récupération

(11).

13.4.f - Nettoyage du filtre d’eau
propre (Fig. P)

- Assurez-vous que le réservoir (13 Fig. A)
est vide.

- Enlever le bouchon (22) et extraire la car-
touche filtre (72).

- Nettoyer la cartouche filtre (72) a I'eau du
robinet.

- Remontez tout, suivant dans l'ordre in-
verse, en vous assurant que le joint (73)
est positionné correctement.

13.4.g - Robinet de vidange du com-
partiment a piles (Fig. A)

- Veérifiez périodiqguement qu’il n'y a pas de
stagnation de I'eau dans le compartiment
de la batterie.

- Si nécessaire, placez-vous avec la ma-
chine prés d’'un drain de drainage, décro-
chez le tuyau et ouvrez le robinet (74),
puis vidangez les liquides.

’%;? AVERTISSEMENT :

Lorsque l'utilisation de batteries au
plomb-acide est envisagée, accordez
la plus grande attention a la fuite pos-
sible de liquide des batteries elles-
mémes, aux risques attachés et a la
réglementation pour I’élimination des
liquides / substances dangereuses.

13.4.h - Controle état d’'usure des
trois roues (Fig. A)

- Controdler régulierement I'état d’'usure des
roues (8) et (23); si elles présentent des
traces d’usure ou si elles sont endomma-
gées, il est nécessaire de les remplacer
en s’adressant au service d’assistance
technique.

A DANGER :

Opérer avec les roues usées ou
endommagées comporte un dan-
ger pour I'opérateur car la machine
pourrait avoir une tenue de conduite
réduite dans les virages.
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14.1 - REGLAGE DES
PARAMETRES (Fig. F)

14.1.a - Paramétres OPERATEUR

L'opérateur a la possibilité d’accéder au
menu pour configurer les parameétres sui-
vants :

* Langue

* Type de batteries

« Ecran - Contraste

+ Ecran - Luminosité

Pour accéder au menu, agir de la maniere
suivante :
- Appuyer et maintenir appuyés les boutons

MWM
(49) «@» et (46) «», puis tourner la
clé d’allumage (2) sur «ON» pour afficher
la page-écran suivante :

General
Sets
==ID Check=--

insert password:

oooo

General
Main

Language
selection: ITA

General Main

Configuration principale

Language selection

Sélection langue

General

Main

Battery

Type:

GEL

General Main

Configuration principale

Battery Type

Sélection du type de batterie

General

Main

Display

Tune:
min:0

max: 50

General Main

Configuration principale

General Sets

Paramétres généraux

ID Check

Controle

Insert password

Saisir le mot de passe

Display Tune

Contraste écran

- Relacher les boutons appuyés.
- Saisirle mot de passe de 4 chiffres «0010»

en appuyant sur les boutons (30a) «e»

ou (30b) «g» pour modifier la valeur du
chiffre qui clignote.

- Appuyer sur le bouton (43) «@» pour
confirmer et passer au chiffre suivant,
mais aussi, a la fin pour confirmer le mot
de passe et accéder a la liste des para-
metres.

- Appuyer sur le bouton (49) «@» ou (46)
o)

«@&» pour faire défiler les pages-écrans
suivantes :

General

Main

Display
Brightness: U

min:0

max:10

General Main

Configuration principale

Display Brightness

Luminosité écran
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Configuration langue :

General
Main

Language
selection: ITA

Configuration écran - Contraste :

General
Main

Display
Tune:
min:0

max: 50

General Main Configuration principale

General Main Configuration principale

Language selection Sélection langue

Contraste écran

Display Tune

- Choisir la langue en agissant sur les bou-

tons (30a) « » ou (30b) « », puis

appuyer sur le bouton (43) «@» pour
confirmer le choix ;

- ITA =ltalien

- ENG = Anglais

Configuration du type de batterie :

General
Main
Battery
Type:

GEL

General Main
Battery Type

Configuration principale
Sélection du type de batterie

- Choisir le type de batterie en agissant sur

les boutons (30a) «§@» ou (30b) «

», puis appuyer sur le bouton (43) « »
pour confirmer le choix ;

- GEL = Batterie au Gel

- AGM = Batterie AGM

- WET = Batterie a ’ACIDE

- Choisir le type de contraste de I'’écran en
sélectionnant une valeur de «0 a 50» au

moyen des boutons (30a) «e» ou (30b)
«e», puis appuyer sur le bouton (43) «
@» pour confirmer le choix.

Configuration écran - Luminosité :

General
Main

Display
Brightness: U

min:0 max:10

General Main
Display Brightness

Configuration principale
Luminosité écran

- Choisir le type de luminosité de I'écran en
sélectionnant une valeur de «0 a 10» au

moyen des boutons (30a) «a» ou (30b)
«a», puis appuyer sur le bouton (43) «
@» pour confirmer le choix.

l REMARQUE :

Lors de la confirmation de la configuration
choisie, la machine redémarre et I’écran (41)
s’allume dans la modalité opérationnelle de
travail.
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15.1 - CONTROLE / REMPLACEMENT DES FUSIBLES

l REMARQUE :
Tous les circuits électriques de la machine sont protégés par des dispositifs électroniques
a réarmement automatique, les fusibles de sécurité agissent seulement en cas de pannes

graves.
Par conséquent, on conseille de contacter le personnel qualifié pour I'éventuel remplacement

des fusibles.

16.1 - ALARMES PENDANT LE FONCTIONNEMENT
Lorsqu’un dysfonctionnement se présente sur la machine, I'écran (41 Fig. F) affiche le type
d’alarme, selon la liste fournie ci-apres.
Consulter la liste et appliquer la solution conseillée pour rétablir le bon fonctionnement de la

machine.

Si les solutions conseillées ne donnent pas de résultat positif, contacter le Service d’Assis-

tance Technique.

ALARME SIGNIFICATION SOLUTION
AL_1: General Erreur mémoire Redémarrer la machine.
i L Arréter la machine pendant 10 secondes au moins,
AL_2: General Anomalle clé puis redémarrer.
Arréter la machine, contréler I'état de charge de la
AL_3: General Sous-tension batterie, les fusibles, les contacts, les cablages et
les connexions et redémarrer la machine.
Arréter la machine, contréler les fusibles, les
AL_4: General Surtension contacts, les cablages et les connexions et redé-
marrer la machine.
Absence de communica- o . R R
AL 6: General tion avec le tableau de Arréter la machine, controler les contacts, les ca-
— bord ou Pécran blages et les connexions et redémarrer la machine.
Arréter la machine, contréler les contacts, les
i — cablages et les connexions avec le module de
AL_T: General Communication ffm communication, ainsi que le fonctionnement de ce
dernier, puis redémarrer la machine.
AL_8: General Communication Interne . .
1et2 Redémarrer la machine.
AL_9: General
i A Visualisation manquante de la Clé «Tag» : insérer
AL_10: General Insérer tag la clé.
i Erreur de visualisation de la Clé «Tag» : changer
AL_11: General Tag non valable de clé ou clé endommagée.
Visualisation de la mise a jour des paramétres a
AL_12: General Mise a jour en cours... |distance en cours : attendre jusqu’a la fin de la
mise a jour.
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ALARME SIGNIFICATION SOLUTION
. . Visualisation mise a jour des paramétres terminée
AL_13: General Eteindre : redémarrer la machine.
Arréter et laisser refroidir la machine.
. Contréler I'absorption des moteurs des brosses et
AL_41: Function Surchauffe

de I'aspirateur, I'état de ventilation de I'environne-
ment et redémarrer.

AL _42: Function

Puissance endommagée

Arréter la machine pendant 10 secondes au
moains, puis redémarrer.

Non fermeture du Relais/Télérupteur.
Veérifier le fonctionnement du Télérupteur. En cas

AL_44: Function Relais défaillant de relais embarqueé, si la défaillance persiste,
remplacer la carte.

Détection de Relais/Télérupteur fermé a l'allu-
mage.

AL_45: Function Relais défaillant cc | Vérifier I'état des contacts Télérupteur. En cas
de relais embarqué, si la défaillance persiste,
remplacer la carte.

Arréter la machine, vérifier la charge (moteur),
. . . f la mécanique, le cablage et les connexions, et

AL_46: Function Surintensité Brosses rechercher la présence d’'un court-circuit a la
sortie, puis redémarrer.

Arréter la machine, vérifier la charge (moteur),
. - . i . la mécanique, le cablage et les connexions, et

AL_4T: Function Surintensité Aspirateur rechercher la présence d'un court-circuit a la
sortie, puis redémarrer.

Arréter la machine, vérifier la charge (moteur),
. . . s la mécanique, le cablage et les connexions, et

AL_48: Function Surintensité Pompe eau rechercher la présence d'un court-circuit a la
sortie, puis redémarrer.

AL_49: Function Ampéremétrique \/enﬂer la consommatlon etles mode’1||tes d'uti-

. B 1et2 lisation de la fonction brosses et redémarrer la

AL_50: Functlon rosseie machine.

. c Ampéremétrique Vérifier la consommation de la fonction aspirateur

AL_52: Function Aspirateur 1 et redémarrer la machine.

AL_54: Function Connexion o .

- B 1et2 Vérifier la connexion des moteurs brosse.

AL _55: Function rossele

AL_57: Function Connexion Aspirateur 1 | Vérifier la connexion du moteur aspirateur.

AL_59: Function Déséquilibre Vérifier I'absorption des moteurs brosse

. Ampéremétrique Action- | Vérifier la consommation du moteur de I'action-

AL_61: Function peremeiriate Act ! fon £u more '

neur brosses

neur et I'état de la mécanique actionnée.
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ALARME

SIGNIFICATION

SOLUTION

AL_62: Function

Surintensité Actionneur
brosses

Arréter la machine, vérifier la charge (moteur),
la mécanique, le cablage et les connexions, et
rechercher la présence d’un court-circuit a la
sortie.

AL_63: Function

Fin de course Actionneur
brosses

Vérifier les connexions / I'état de la fin de course.
Contrdle actif uniquement pour la version BTO.

AL_65: Function

Ampéremétrique Action-
neur raclette

Vérifier la consommation du moteur de I'action-
neur et I'état de la mécanique actionnée.

AL _66: Function

Surintensité Actionneur
raclette

Arréter la machine, vérifier la charge (moteur),
la mécanique, le cablage et les connexions, et
rechercher la présence d’un court-circuit a la
sortie.

AL _80: Traction

Surchauffe Moteur
Traction

Arréter et laisser refroidir la machine. Vérifier la
consommation et les modalités d'utilisation de la
traction, 'état de la ventilation de I'environnement
et redémarrer.

AL _85: Traction

Surintensité Moteur
Traction

Arréter la machine, vérifier la charge (moteur),
la mécanique, le cablage et les connexions, et
rechercher la présence d’'un court-circuit a la
sortie, puis redémarrer.

AL_86: Traction

Ampeéremétrique Moteur
Traction

Vérifier la consommation et les modalités d’uti-
lisation de la fonction traction et redémarrer la
machine.

AL _87: Traction

Lecture Moteur Traction

Redémarrer la machine.

AL _88: Traction

Anomalie Frein électrique

Arréter la machine, vérifier le cablage du frein et
redémarrer.

AL _89: Traction

Défaillance Pédale d’accé-
lérateur

Arréter la machine, vérifier les connexions et le
cablage, puis redémarrer.

AL _90: Traction

Pédale d’accélérateur
Enfoncée

Relécher la pédale et redémarrer la machine.

AL 91: Traction

Encodeur défaillant

Arréter la machine, vérifier les connexions et le
cablage, puis redémarrer.
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171 -

DEPISTAGE DES PANNES

PROBLEMES

CAUSE

REPARATIONS

La machine ne démarre
lorsque I'on tourne la clé.

La batterie est déchargée.

Contréler I'état de charge de
la batterie.

Le fusible général est grillé.

Remplacer le fusible position-
né sur le cable batterie. (*)

Clé défectueuse.

Remplacer la clé. (*)

La brosses ne tourne pas

Problémes de moteur.

Remplacer le moteur. (*)

Echec du carte.

Remplacez la carte. (*)

L’aspirateur ne fonctionne

pas.

Réservoir de récupération | Vider le réservoir.
plein.

Moteur a turbine défec-|Remplacer le moteur. (*)
tueuse.

Echec du carte.

Remplacez la carte. (¥)

La machine n’essuie pas ou
essuie mal en laissant des
traces d’eau sur le sol.

L’aspirateur est éteint.

Démarrer I'aspirateur.

Le tuyau d’aspiration est en-
crassé.

Contréler et éventuellement
nettoyer le tuyau d’aspiration
qui relie de groupe suceur au
réservoir de récupération.

Le réservoir de récupération
est plein

Vider le réservoir de récupé-
ration.

Les raclettes en caoutchouc
sont usées.

Retourner ou substituer les
raclettes en caoutchouc.

L’eau ne sort plus.

Réservoir vide.

Remplir le réservoir.

Filtre engorgé.

Nettoyer le filtre.

L’électrovalve de la pompe
ne fonctionne pas.

Remplacez la pompe de
I'électrovanne. (*)

Pompe a eau défectueuse.

Remplacer la pompe a eau.

)

Echec du carte.

Remplacez la carte. (*)
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PROBLEMES

CAUSE

REPARATIONS

La machine ne se déplace
pas en condition de travail.

Opérateur non assis correc-
tement su poste de conduite.

S’asseoir correctement sur le
siege.

Moto roue défectueuse.

Remplacement moto roue. (*)

Echec du carte.

Remplacez la carte. (*)

Dysfonctionnement du cap-
teur de présence opérateur..

Remplacez le capteur. (*)

Le nettoyage du sol est insuf-
fisant.

Les brosses ou les déter-
gents sont inadaptés.

Utiliser des brosses ou des
détergents adaptés au type
de sol ou selon le degré de
saleté a nettoyer.

Brosses usées.

Remplacez les brosses.

L’icone du réservoir de solu-

tion vide «@» continue de
clignoter.

Réservoir vide.

Remplissez le réservoir.

Appuyez sur fermé.

Ouvrez le robinet.

Débitmeétre défectueux.

Remplacez le débitmetre. (*)

Dans le compartiment de la
batterie, il y a une stagnation
de l'eau.

Capteur de niveau de réser-
voir de récupération défec-
tueux.

Vidangez 'eau dans le com-
partiment de la batterie avec
le tuyau et le robinet appro-
priés.

Vérifiez ou remplacez le cap-
teur de niveau. (*)

(*) Appelez le service client pour demander un remplacement.

18.1 - DEMOLITION DE LA MACHINE

A DANGER:

Les batteries et les piéces électriques doivent étre considérées comme des
déchets spéciaux et doivent donc étre éliminées dans des installations de col-
lecte appropriées, conformément a la réglementation en vigueur dans le pays

d’utilisation.
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19.1 - SCHEMA ELECTRIQUES

Légende : Codes couleur :
AC Accélérateur BK Noir
BAT Batteries BU Bleu
BC Chargeur de batterie BN Marron
BE Lumiére clignotante GN Vert
BRK | Frein électromagnétique GY Gris
Cc1 Connecteur batteries oG Orange
EB1 Carte fonctions PK Rose
EB2 |Ecran RD Rouge
EB3 Panneau de commande VT Violet
EV Electrovanne WT Blanc
F1 Fusible chargeur de batterie (1A) YE Jaune
F2 Fusible lumiéres (le cas échéant) (3A)

F3 Fusible klaxon (1A)

F4 Fusible lumiére clignotante (1A)

F5 Fusible électrovanne (5A)

F6 Fusible actionneur téte brosses (10A)

F7 Fusible actionneur raclette (10A)

F8 Fusible frein électrique (7.5A)

F9 Fusible pompe eau (5A)

F10 Fusible pompe chem (le cas échéant) (5A)

F11 Fusible moteur aspiration (40A)

F12 Fusible moteur brosse droite (40A)

F13 Fusible moteur brosse gauche (40A)

F14 Fusible moteur traction (100A)

HN Klaxon

KEY | Clé de démarrage

L1 Feux de travail (le cas échéant)

MA Moteur aspiration

MAS | Moteur actionneur téte brosses

MAT | Moteur actionneur raclette

MS-DX | Moteurs brosse droite

MS-SX | Moteurs brosse gauche

MT Moteur traction

PA Pompe eau

PC Pompe chimique

PE Bouton d’arrét d’'urgence

S1 Capteur du niveau d’eau de récupération

sSwi1 Micro-interrupteur siege

TE Télérupteur externe
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Sehr verehrter Kunde,
Wir bedanken uns bei Ihnen dafiir, dass Sie eines unserer Produkte zur Reinigung Ihrer
Rdume gekauft haben.

Der von Ihnen erworbene Wasch-Trockenfufsbodenreiniger wurde fiir eine unkompli-
zierte Handhabung und fiir eine lange Lebensdauer entwickellt.

Uns ist bewusst, dass ein gutes Produkt, um im Laufe der Zeit gut zu bleiben, stindig
verbessert we die jene zufrieden zu stellen, die tagtdglich mit ihm umgehen. Daher wiin-
schen wir uns, dass Sie nicht nur ein zufriedener Kunde sind, sondern auch ein Partner,
der sich nicht davor scheut, uns seine Meinungen und seine jeden Tag mit dem Gerqit
gemachten Erfahrungen mitteilt.

DEUTSCH - 1



INHALTSANGABE

L L I S Y L =
TECHNISCHE DATEN...
S T = 11 = L
1.1.a - BedienerstellUNG .......coouiiiiiiiii e
1.1.b - Allgemeine Hinweise wahrend des Gebrauchs
1.2 - NICHT VORGESEHENER GEBRAUCH DER MASCHINE .........ccconiiirrrcce e 5
2.1 - MASCHINENKENNTNISSE (ADD. A).....cccoitiimniiniininsensnssss s sssssssssssssssssssesssssesses 5
3.1 - ENTPACKUNG (Abb. B) .
3.1.a- Installierung Batterien (ADD. A).......ooiiiiiii e
3.1.b - Abladen der Maschine von der Holzpalette (Abb. B)..........ccceriiiiiiiiiiiiiiicic e
4.1 - ZUSAMMENBAU DER BAUTEILE..........ccooiiirerereenene
4.1.a- |Installierung des Bodenwi schers (Abb. C)....
4.1.b- Burstenmontage...............
5.1 - AUFLADEN DER BATTERIE .......cccooineriminennisesnssessessessesnenns
5.1.a- Aufladen der Batterie durch externes Ladegerat (Abb. G).................... .
5.1.b - Batterieladung mit integriertem Ladegerat (falls vorhanden) (Abb. G)............ccccceenee.
6.1 - BESCHREIBUNG DER MASCHINENSTEUERUNG.........ccccoinmmnminmnnnsnssssesss s 7
6.1.a- Schalttafel (Abb. F)
6.1.b - Beschleunigerpedal (ADD. A) .........oiiiiiiiie s 9
AR BT 015 N G Y o o TR N 10
8.1 - NOTFALL
9.1 - SICHERHEITSFUNKTIONEN (ADBD. A) ....cceciiiimriinimssinsssssssssss s sssssssssssssssssssse s
10.1 - TANKAUFFULLUNG (ADBD. D) ....cuvureeereccccnresssesesesesssssssssssssesssssssssssesssssssssssssssssssssssens
10.2 - TANK FUR SPULMITTEL / CHEMISCHE STOFFE (Falls vorhanden) (Abb. E).
11.1 - ARBEITSWEISE (ABD. AF).coerrrtiintiirtrs e
11.1.a - Kontrollen vor ArbeitSheginn...........coiuiiiiiiiiiie e
11.1.b - Vorbereitung der Maschine und Funktionswahl....
11.1.c - Gebrauch der MasChing ............cccooiiiiiiiieie s
11.1.d - Arbeitsende und AUSSChAItEN ............ccooiiiiiiiic e
12.1 - ENTSORGUNG DES SCHMUTZWASSERS (Abb. H)...
13.1 - WARTUNG UND REINIGUNG........ccorimiirmimnnnsens s sss s s s sssssssssssssssnnens
13.2 - TAGLICH AUSZUFUHRENDE MASSNAHMEN.........ccecosurerurereneressressasesesssessasssenssneneas
13.2.a - Leeren und Reinigen des Frischwassertanks (Abb. I)....
13.2.b - Reinigung des Schmutzwassertanks (Abb. J)................
13.2.c - Reinigung des Bodenwischers (Abb. K) ........ccccoiiiiiiiiiiieninnn.
13.3 - MASSNAHMEN, DIE ALLE 3 MONATE DURCHZUFUHREN SIND......
13.3.a - Uberpriifen Sie den Verschleifzustand der Lenkerkette (Abb. L) ...
13.4 - BEI BEDARF DURCHZUFUHRENDE MASSNAHMEN .........ccccevuuee.
13.4.a - Auswechseln der Birsten (Abb. M) .......cccccciiiiennnne.
13.4.b - Einstellen des Spritzschutzgummis (Abb. M) ....
13.4.c - Auswechseln des Wischergummis (Abb. K).......cooooiiiiiiiiiiie e
13.4.d - Einstellung der Schrage des Bodenwischers (Abb. N)........cccoeiiiiiiiiiiiiiiiieeeen
13.4.e - Wischerdruckeinstellung (Abb. O) ........ccccoeiiiiiiiiiiinne
13.4.f - Reinigung des Frischwasserfilters (Abb. P)...
13.4.g - Batteriefach-Ablasshahn (Abb. A) .......ccccoiiiiiiiiiii
13.4.h - Kontrolle des VerschleiRzustandes der drei Rader (Abb. A) ....
14.1 - EINSTELLUNG PARAMETER (Abb. F)....cocvervinirninnninnnnincnnnnns
14.1.a - OPERATOR-PArameter.......c.cccvooiiiiiieiiceeieceee e s
15.1 - PRUFUNG/AUSWECHSELN DER SICHERUNGEN ........ccccotieeeuntiensrecessssssssesesesansens
16.1 - ALARME WAHREND DES BETRIEBS..........ccocvureuene
17.1 - FEHLERSUCHE ..o
18.1 - ABBRUCH DER MASCHINE ........
19.1 - ELEKTRISCHE SCHALTPLANE .......ooeoeiitrentriresesesssssssssesese s ssssssssesesssssssssssnssessssassens

DEUTSCH - 2



TECHNISCHE DATEN

RACER R 85
FD65 | FD75

FD 75

RANGER R 115

FD 85

Fihrungstyp

Aufsitzmaschine

Merkmale

Betrieb und Stromversorgung

Batterie 24 V

Batterietyp

N° 2 - 12V 105Ah (C5)

N° 4 - 8V 240Ah (C5)

N° 4 - 6V 180Ah (C5)

N° 1 - 24V 320Ah (C5)

Gesamtleistung

2160 W

2210 W

2 h (105Ah C5)

5 h (240Ah C5)

Betriebsdauer

4 h (180Ah C5) 7 h (320Ah C5)
Antrieb Fahrantrieb vor/zuriick
Waschfullbreite 650 mm 750 mm 750 mm 850 mm
Saugfubreite 850 mm 950 mm 950 mm | 1050 mm
Theoretische Stundenleistung 4000 m?/h | 4500 m?/h | 4500 m2/h | 5000 m?/h
Echte Stundenleistung 2400 m?/h | 2700 m?/h | 2700 m2/h | 3000 m?/h
Vibration Hand-Arm (ISO 5349-1) <2,5m/s?
Vibration ganzer Kérper (ISO 2631-1) <0,5m/s?
Schalldruck (ISO 11203) (LpA) 63 dB(A)
Schalldruck im lautlosen Modus (LpA) 57 dB(A)
IP-Schutzklasse IPX3
Birsten
Durchmesser / pad / Anzahl 313%”;2 / 3?%”;2 / 3?%”;? / 4?3”}? /
Motorleistung / Anzahl 500 W /2
Drehgeschwindigkeit Birste 165 U/min.
Spezifischer Druck 30 gr/cm? | 21 gr/lcm? | 21 gr/lcm? | 17 gr/cm?
Spezifischer Druck (zusatzlicher Druck) | 46 gr/cm? | 32 gr/cm? | 43 gr/cm? | 34 gr/cm?
Antrieb
Maximale Nutzungsneigung wahrend der 29
Arbeit
Maximale Steigung im leeren Zustand (*) 12%
Motorleistung 600 W
Hoéchstgeschwindigkeit im Arbeitsbetrieb 6 km/h
Saugen
Motorleistung 550 W
Unterdruck (Wassersaule) 125 mbar / 1250 mmH,O
Luftmenge 30 I/sec
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RACERR 85

RANGER R 115

FD 65 FD 75 FD 75 FD 85
Tank
Typ Doppeltank
Frischwasser 80| 1101
Schmutzwasser 851 1151
Bemessungen

Maschinenabmessungen
(Lange x Weite x Hohe)

1375 x 705 x 1230 mm

1470 x 770 x 1365 mm

Maschinenbreite - Blirstendeck

715 mm 785 mm

785 mm 890 mm

Maschinenbreite - Rakel

885 mm 950 mm

950 mm 1055 mm

Abmessungen Batteriefach
(Lange x Breite x Hohe)

380 x 540 x 310 mm

380 x 625 x 440 mm

Gewicht

Leergewicht 213 kg 246 kg
Gewicht mit Batterien Gel 12V 105Ah 285 kg -
Gewicht mit Batterien Gel 6V 180Ah 333 kg -
Gewicht mit Batterien Gel 6V 240Ah - 432 kg
Gewicht mit Batterien Pb Wet 24V 320Ah - 506 kg
Betriebsgewicht (GVW) 490 kg 691 kg

(*) Die Maschine wurde unter folgenden Bedingungen getestet:

+ Standardbatterie

» Leere Tanks

* Rohbetonrampe

* Rampenlange 15 m
* 75 kg Bediener

1.1 - EINLEITUNG

l HINWEIS:

Die Nummern und die in Klammern angege-
benen Zahlenangaben beziehen sich auf die
im_beigefiigten Abbildungsblatt angegebe-
nen Komponenten.

A GEFAHR:

Bevor Sie das Gerat benutzen, lesen

Sie bitte die beigelegte Broschiire
»SICHERHEITSHINWEISE FUR BO-
DENREINIGER* und die Erganzun-
gen.

1.1.a- Bedienerstellung

Der Betreiber sitzt wahrend der Verwen-
dung der Maschine auf dem Sitz mit den
Handen auf dem Rad.
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1.1.b - Allgemeine Hinweise wéah-

rend des Gebrauchs

- Lassen Sie die Maschine NICHT unbeauf-
sichtigt auf geneigten Flachen.

- Es ist absolut verboten in Schraglage zu
kurven; Umsturzgefahr.

- Vermeiden Sie es, die Maschine in Um-
gebungen zu benutzen, in denen Gegen-
stande herabfallen konnten.

1.2 - NICHT VORGESEHENER
GEBRAUCH DER MASCHINE

- Benutzen Sie die Maschine nicht bei ge-
offnetem Schmutzwassertank.

- Fahren Sie nicht mit herab baumelnden
FiRen/Beinen.

- Fuhren Sie keine jahen Lenkmandver, vor
allem bei Abfahrten, aus.

ﬁgj WARNUNG:
Die Maschine ist nur fiir den Trans-
port EINER Person geeignet.

2.1 - MASCHINENKENNTNISSE
(Abb. A)

(1) Lenkrad mit Bedienfeld und Befehlen

(2) Startschlissel

(3) Bedienersitz

(4) Anwesenheitssensor des Bedieners

(5) Dieser NOT-AUS-KNOPF dient fiir das
sofortige Abschalten aller Funktionen

(6) FuBstitze

(7) Beschleunigungspedal

(8) Hinterrader

(9) Arbeitslicht (optional)

(10)Rundumleuchte (optional)

(11) Schmutzwassertank.

(12) Deckel vom Schmutzwassertank

(13)Frischwassertank

(14) Stecker

(15)Ablassschlauch fir Schmutzwasser

(16) Ansaugschlauch fir Bodenwischerwasser

(17)Ablassschlauch firr Frischwasser

(18)Reinigen Sie den Wassertank

(19)Burstengruppe

(20)Bodenwischer

(21)Dokumentenfach

(22) Wasserfilter

(23)Lenk- und Antriebsrad
(24)Halterung Sauglippenaufbewahrung
(25) Stutzful® Tankeinheit

3.1 - ENTPACKUNG (Abb. B)

Uberpriifen Sie nach dem Entfernen der Ver-

packung, wie in der Gebrauchsanweisung

auf der Verpackung angegeben, die Unver-
sehrtheit der Maschine und aller mitgeliefer-
ten Komponenten.

Wenn offensichtliche Schaden festgestellt

werden, wenden Sie sich innerhalb von 3 Ta-

gen nach Erhalt an Ihren Handler und Spe-
diteur vor Ort.

- Entfernen Sie den Umschlag und die
Schachteln (26) mit dem mitgelieferten
Zubehor:

* (20) Bodenwischer.
* (32) Nr. 2 Birsten.

- Heben Sie die Tankeinheit an und entneh-
men Sie die Dokumentation dem entspre-
chenden Umschlag:

* (33) Gebrauch und Wartungshandbuch
der Maschine.

* (34) Betriebsanleitung Batterieladege-
rate (wenn vorhanden).

3.1.a - Installierung Batterien (Abb.

A)

- Heben Sie vorsichtig den Sammelbehal-
ter (11) hoch.
Setzen Sie gemal der Konfiguration die
Batterien (4 6 V-Batterien, 2 12 V-Batteri-
en, 1 Batteriesatz zu 24) wie in den Abbil-
dungen ein und schlieRen Sie sie mit den
mitgelieferten Kabeln und Steckern an.

- Setzen Sie den Wassersammeltank (11)
vorsichtig wieder ab.

l HINWEIS:
Der Anschluss der Batterien muss von Fach-
personal vorgenommen werden.
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3.1.b - Abladen der Maschine von

der Holzpalette (Abb. B)

- Entfernen Sie den Holzblock (27) vor dem
Vorderrad.

- Stellen Sie die Rampe (28) wie in der Ge-
brauchsanweisung auf der Verpackung
angegeben vor die Holzpalette.

- Auf dem Bedienersitz (3) Platz nehmen.

- Drehen Sie den Startschllssel (2) auf
,ON,,.

- Dricken Sie die Fahrtrichtungstaste (31) ,,

mit dem Symbol 1 auf dem Dis-
play, driicken Sie dann das Gaspedal (7)

und steigen Sie von der Palette (29).

4.1 - ZUSAMMENBAU DER
BAUTEILE

Installierung des Bodenwi
schers (Abb. C)

- Setzen Sie den Bodenwischer (20) in die
Halteplatte (35) ein und befestigen Sie
ihn mit den Hebeln (36), indem Sie sie im
Uhrzeigersinn drehen.

- Verbinden Sie den Ansaugschlauch (16)
mit dem Stutzen des Bodenwischers.

41.a-

4.1.b - Biirstenmontage

- Siehe Verfahren im Abschnitt ,13.4.a -
Auswechseln der Birsten (Abb. M)“.

5.1 - AUFLADEN DER BATTERIE

A GEFAHR:

Laden Sie die Batterie in gut beliifte-
ten Rdumen und gemaR der gelten-
den Vorschriften des Anwendungs-
landes auf.

Hinsichtlich von Informationen zur
Sicherheit halten Sie sich an das, was
im Kapitel 1 des vorliegenden Hand-
buchs steht.

w WARNUNG:

Fiur Informationen und Hinweise
zur Batterie und zum Bordladegerat
(wenn vorhanden) halten Sie sich an
das mitgelieferte Handbuch des La-
degerits.

Die Maschine ist ab Fabrik auf eine
Arbeit mit einer Gel-Zellen-Batterie
geeicht.

Bei der Installation von anderen Bat-
terien wird auf den Abschnitt ,Ein-
stellung der Parameter* verwiesen.
Es ist verboten, die Maschine mit Gel-
batterien zu betreiben, wenn sie fiir
Sadure- oder andere Batterien einge-
stellt ist.

(Nur bei Ausfiihrungen ohne Bordla-
degerit) Das Gerat darf nur an exter-
nen Batterieladegeraten SELV (safety
extra-low voltage) versorgt werden.

l HINWEIS:

(Nur fiir GEL-Batterien) Flir eine vollstandi-
ge Aufladung der Batterien bendtigt man 10
Stunden. Vermeiden Sie unvollsténdige La-
dezeiten.

Laden Sie die Batterien am Ende jedes Auf-
trags oder zumindest dann auf, wenn das

Batteriesymbol ,|__ | auf dem Display (41

Abb. F) zu blinken beginnt.

- Fahren Sie das Gerat zur Batterieladesta-
tion.

- Heben Sie den Riickgewinnungswasser-
tank (11) an und stellen Sie sicher, dass
er leer ist.
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Aufladen der Batterie durch
externes Ladegerat (Abb. G)

- Sehen Sie in der Betriebsanleitung nach,
ob das externe Ladegerat geeignet ist.
Das Ladegerat muss eine Bemessungs-
spannung von 24 V haben.

- Nehmen Sie den Steckanschluss (39) aus
seinem Fach (38) und stecken Sie ihn in
die Buchse des externen Ladegerats.

- SchlieBen Sie das Ladegerat an das
Stromnetz.

- Nehmen Sie das Ladegerat am Ende des
Ladevorgangs vom Stromnetz und ziehen
Sie den Steckanschluss (39) heraus.

- Setzen Sie den Wassersammeltank (11)
vorsichtig wieder ab.

51.a-

5.1.b - Batterieladung mit integrier-
tem Ladegerit (falls vorhan-

den) (Abb. G)

- Nehmen Sie den Stecker des Ladegera-
tekabels (40) aus seinem Fach (38) und
stecken Sie es in die Netzstromdose (die
Netzspannung und die Netzfrequenz
mussen genauso hoch sein wie die des
Ladegerats; die Werte sind auf dem Ty-
penschild der Maschine angegeben).

l HINWEIS:

Wenn das Ladegerét an das Stromnetz an-
geschlossen ist, werden alle Funktionen der
Maschine automatisch ausgeschlossen.

- Auf dem Display (41 Abb. F) wird, wenn
auf dem Batteriesymbol die Segmente
nacheinander zu leuchten beginnen, an-
gezeigt, dass das Ladegerat die Batterien
ladt.

- Wenn alle Segmente auf dem Batte-
riesymbol leuchten, sind die Batterien voll
aufgeladen.

- Ziehen Sie den Stecker des Ladegerate-
kabels (40) aus der Netzstromdose und
legen Sie ihn zurtck in sein Fach (38).

- Setzen Sie den Wassersammeltank (11)
vorsichtig wieder ab.

6.1 - BESCHREIBUNG DER
MASCHINENSTEUERUNG

6.1.a - Schalttafel (Abb. F)

(2) Startschliissel
Eine Drehung im Uhrzeigersinn ,ON*“ ver-
sorgt die Maschine mit Strom und macht
sie betriebsbereit.

- Eine Drehung im Gegenuhrzeigersinn
LOFF* unterbricht dir Stromzufuhr, der
Schlissel kann nun abgezogen werden.

(30) Tasten fiir die Einstellung der

Hochstgeschwindigkeit
- Mann kann die Héchstgeschwindigkeit

Uber die Tasten (30a) 6 und (30b) ,,

a“ einstellen.

- Wenn man das Gaspedal (7) voll durch-
driickt, wird die Geschwindigkeitshdhe
dem eingestellten Hochstwert entspre-
chen.

- Wenn auf dem Display (41) alle Ge-

schwindigkeitssymbole Q hell sind,
kann das Gaspedal (7) nicht herunterge-
driickt werden und die Maschine bewegt
sich nicht.

(31) Taste fiir die Fahrrichtung
" T
- Durch Driicken der Taste (31) ,, mit

dem Symbol 1 auf dem Display fahrt
die Maschine im Vorwartsgang.
- Durch Dricken der Taste in (31) ,, @ “ mit
dem Symbol ,* auf dem Display fahrt
die Maschine ruckwarts und der Rick-
wartssummer wird aktiviert.

l HINWEIS:

Die Hoéchstgeschwindigkeit im Rickwérts-
gang kann wie die im Vorwértsgang tiber die
Tasten (30) eingestellt werden.
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(41) Display
- Lesen Sie den spezifischen Kapitel.

(42) Taste ,,Ready to go“
Wenn man die Taste (42) auf dem Display

druickt, erscheint das Icon .@ und es

schalten sich die folgenden Funktionen in

den Standardeinstellungen ein:

» Senken des Kopfes und Drehung der
Bursten.

» Senken des Wischers und Start der
Absauganlage.

» Arbeitsgeschwindigkeit = 3. Strich (3,6

km/h).

Wasserstrom = 3. Strich.

Chemikalie = 3. Strich (1%).

Absaugung = normal (100%).
» Birstendruck = normal.

- In dieser Standardfunktion kann man jede
Arbeitstaste zum Andern oder Regulieren
der Einstellungen driicken.

Wenn notwendig, kann man die Arbeitsfunk-
tionen andern und die Anderung speichern,
indem man wie folgt vorgeht:

- Drucken Sie die Taste (42) 3 Sekunden
lang; die Speicherung ist bestatigt, wenn
auf dem Display (41) die Schrift ,UPLOA-
DED" blinkt.

- Um die neue Einstellung zu deaktivieren
und zu den Standardwerten der Einstel-
lungen zuriickzukehren, muss die Taste
(42) noch einmal 3 Sekunden lang ge-
drickt werden; wenn ,RESET“ auf dem
Display (41) blinkt, ist der Vorgang besta-
tigt.

43) @ ECO - Taste
- Wenn man in der Arbeitsphase die
ECO-Taste (43) auf (ég(r)n Display drickt,

erscheint das Icon ,&“ und die Para-
meter fir das Wasser, die Chemikalie,
Absaugung und Kopfdruck zeigen die fol-
genden Werte an:

* Wasserstrom = 3. Strich.

» Chemikalie = 3. Strich (1%).

* Absaugung = lautlos (50%).

» Blurstendruck auf Boden = normal.

(44) T Saug-lLautIos -Betriebstaste
Wenn man die Taste (44) driickt, schaltet
sich der Sauger ein und auf dem Display

erscheint das lcon % Wenn der Vor-
wartsgang eingelegt ist oder die Maschine
im Leerlauf ist, senkt sich der Wischer.

- Bei eingeschalteter Saugfunktion wird
beim nachsten Driicken der Taste (44) die
Drehzahl der Saugturbine reduziert, wo-
durch die Gerauschemission der Maschi-
ne deutlich reduziert wird; Bei aktivierter

Funktion erscheint das Symbol @ auf
dem Display.

- Beim nachsten Dricken der Taste (44)
stoppt der Staubsauger, der Saugfufd
wird angehoben und die Symbole des
Saugsystems auf dem Display erléschen.

l HINWEIS:

Mit der Maschine gestoppt, Rakel nach un-
ten und Startschliissel (2) auf ,ON“ nach ei-
ner Leerlaufzeit, wird die Rakel automatisch

aufgehoben.

)
(46) @ Taste fiir die Biirsten / Extra-

druck der Biirsten
Wenn man die Taste (46) drickt, senkt

sich der Burstenkopf und auf dem Display
erscheint das Icon ,mmm".

- Die Bursten beginnen zu drehen, wenn
Sie das Gaspedal driicken, zu stoppen,
wenn das Gaspedal angehoben.

l HINWEIS:

Die Biirsten drehen sich sowohl im Vorwérts-
als auch im Riickwértsmodus und mit der
Geschwindigkeitseinstellung (30) auf .0

l HINWEIS:

Mit der Maschine gestoppt, gesenktem Kopf
und feste Biirsten still stehen und der Start-
schliissel (2) auf ,ON“ nach einer Leerlauf-
zeit wird

der Kopf automatisch steigen.
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- Wenn die Birsten auf dem Boden stehen
und in Betrieb sind, wird beim nachsten
Driicken der Taste (46) der zusatzliche
Druck aktiviert; Bei aktivierter Funktion er-

scheint das Symbol ,g§ auf dem Display.

l HINWEIS:

Diese Funktion ist mit einem Sicherheits-
system ausgestattet, das automatisch eine
liberméBige Absorption des Stroms durch
die Blirstenmotoren ermittelt und in der Lage
ist, automatisch den Blirstendruck auf den
Boden zu variieren, und sie in die am besten
geeigneten Position zu bringen.

- Beim nachsten Driicken der Taste (46)
stoppen die Birsten, der Birstenkopf
hebt sich und das Symbol ,m="“ im Dis-
play erlischt.

l HINWEIS:

Jedes Mal, wenn die Kopfgruppe unten-
kommt (Ruhestellung), wird der Druck der
Biirsten auf Minimum gestellt.

(48) @ Taste fiir die Chemikaliendo-
sierung (wenn vorhanden)
- Wenn man die Dosiertaste (48) auf dem

Display druckt, erscheint das Icon é
und man dosiert die Chemikalie. Die Do-
sierpumpe wird durch Dricken des Gas-
pedals gesteuert.

- Wenn man die Taste (48) wiederholt
drickt, erhéht man die Chemikalienmen-
ge; wenn die HOchstmenge erreicht ist,

erscheint auf dem Display das Icon ,

“. Wenn man die Taste (48) noch einmal
driickt, schaltet man die Funktion aus
und das Icon auf dem Display hort auf zu
leuchten.

1 HINWEIS:

Halten Sie beim Entleeren des Dosiersys-
tems fiir chemische Arbeitsstoffe nach dem
Ersetzen des Tanks die Taste (48) mindes-
tens 5 Sekunden lang gedriickt, um den etwa
40 Sekunden dauernden Luftsplilvorgang
zu aktivieren. Diese Funktion wird nur akti-
viert, wenn die Maschine gestoppt ist, der
Startschliissel (2) auf ,ON"“ steht und die Ge-
schwindigkeitseinstellung (30) auf ,0“ steht.

(49) @ Taste fiir Wasserausgabe
- Wenn man die Taste (49) drlickt, erscheint

auf dem lcon @ und das Magnetventil
fur den Wasserzulauf wird aktiviert. Die
Wasserausgabe wird durch Driicken des
Gaspedals gesteuert.

- Durch Drucken der Taste (49) erhéht sich
die Menge an Wasser; nach dem Errei-
chen des maximalen Wertes gezeigt auf

dem Display durch das Symbol,,“‘, wenn
der Knopf erneut gedriickt wird (49) wird
diese Funktion deaktiviert.

(50) Taste fiir Akustisches Warn-
signal

(51) @ Taste fiir Blinklicht

(52) @ Taste fiir Arbeitslicht

6.1.b - Beschleunigerpedal (Abb. A)

- Wenn man das Gaspedal (7) driickt, fahrt
die Maschine vorwarts und riickwarts, je
nachdem welcher Fahrtrichtungstaste ge-
druckt ist.

- Die Geschwindigkeit kann durch starke-
res oder schwacheres Drucken des Gas-
pedals reguliert werden.

- Durch Loslassen des Gaspedals (7) ver-
langsamt sich die Maschine bis zum Still-
stand. Nach ein paar Sekunden mit der
Maschine gestoppt, schaltet sich automa-
tisch die Feststellbremse ein; die Bremse
wird durch Driicken des Gaspedals (7)
nach vorne oder hinten freigegeben.
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7.1 - DISPLAY (Abb. F)

Bei eingeschalteter Maschine erscheinen auf
dem Display (41) die folgenden Icons:

Ij] Batterie

Anzeige des Ladezustands der Batterien:

[E] Batterien voll
[:] Batterien leer

Hochstgeschwindigkeit
Vorwartsgang

DIV

Mit den Tasten (30a) e und (30b) e

“ stellt man die maximal erreichbare Ge-
schwindigkeit der Maschine ein, die man er-
reichen kann, wenn man das Gaspedal (7)
ganz durchdriickt:

N aalg ala
N A AlA A A
AN AARAAA
kmh-0| 1,2 | 24 | 3,6 | 48 | 6,0

1 ‘ Fahrrichtung

Der Fahrtrichtungspfeil zeigt die Uber die

Taste (31) gewahlte Vorschubfunktion ,,
“an.
[ 3

@ »Ready to go“

Erscheint auf dem Display, wenn man die

Taste (42) ,N\g&)* drlckt.
ECO

ECO-Funktion

Erscheint auf dem Display, wenn man die

Taste (43) @ aktiviert wird

VAN
1t

Erscheint auf dem Display, wenn man die
@)

Taste (44) &9 driickt, um anzuzeigen,

dass der Sauger eingeschaltet und der Wi-

scher gesenkt ist.

Q)D Lautloser Betrieb

Bei eingeschaltetem Sauger.

Sauger lauft

©
Beim nachsten Driicken der Taste (44) ,,
“ erscheint auf dem Display und zeigt an,
dass der Absauger mit reduzierter und ge-
rauschloser Geschwindigkeit arbeitet.

= Birstendrehung aktiviert

Erscheint auf dem Display, wenn man die

®,
Taste (46) G driickt, um anzuzeigen,
dass die Drehung der Birsten eingeschaltet
ist.

G Extradruck

Mit aktivierter Burstenrotation
Das anschlielRende Driicken der Taste (46) ,,

)
“ ermoglicht den zusétzlichen Druck der

Birsten, dies wird durch das ‘ -Symbol
angezeigt.

Reinigungsmitteldosierer
(wenn vorhanden)

Erscheint auf dem Display, wenn man die

Taste (48) ,&¥* driickt.
Drucken Sie die Taste, um den Prozentsatz
des dosierten Reinigungsmittel zu erhdéhen

oder zu mindern:
5 8|8 8|8
2% 3%

0,2% | 0,5% | 1%

Vorbereitung der Wasseraus-
gabe

Erscheint auf dem Display, wenn man die

Taste (49) ,S<¥“ drickt, um anzuzeigen,
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dass das Magnetventil fir die Wasserausga-
be eingeschaltet ist.

Wenn der Wasserstand im Wassertank auf
Mindesthohe gefallen ist, wird das Symbol

im Vollbildmodus zusammen mit dem
akustischen Signal angezeigt..

Fillen Sie den Wassertank (13) wie im ent-
sprechenden Abschnitt beschrieben, auf,
dann schalten Sie die Maschine aus und
starten Sie neu.

A Kein Maschinenbediener auf
&\ dem Fahrersitz

Dieses Icon erscheint, wenn der Maschinen-
bediener nicht korrekt auf dem Fahrersitz
sitzt, gleichzeitig werden alle Maschinen-
funktionen gesperrt.

Maximale Fliissigkeitspegel
in dem Auffangbehilter
Wird angezeigt, wenn die Flussigkeit im
Sammeltank den Hochststand erreicht hat.

@ Beschleunigerpedal gedriickt

Dieses Symbol wird eingefihrt, wenn die
Maschine eine falsche Reihenfolge des
Startvorganges anzeigt, um die eingefiigte
Alarm zu entfernen, lassen Sie das Gaspe-
dal (7 Fig. A).

8.1 - NOTFALL

Die Nothalt-Taste (5 Abb. A) befindet sich in
einer vom Maschinenbediener leicht erreich-
baren Position. Sie muss kraftig gedrickt
werden, wenn die Maschine angehalten und
alle ihre Funktionen sofort stillgesetzt wer-
den muissen.

Damit sich die Maschinenfunktionen alle wie-
der einschalten, muss die Nothalt-Taste bis
zum Anschlag hochgezogen werden, damit
sie sich zurlckstellt.

ﬁgj WARNUNG:

Driicken Sie die Nothalt-Taste (5)
bei laufender Maschine nur, wenn
es wirklich notwendig ist. Schalten
Sie die Maschine nicht liber dieses
Verfahren ab, da sie auf diese Weise

Schaden nehmen kann.

9.1 - SICHERHEITSFUNKTIONEN
(Abb. A)

Das Gerat verfligt tiber die folgenden Sicher-
heitsfunktionen:

Anwesenheitssensor des Bedieners (4)
Es blockiert alle Maschinenfunktionen, wenn
der Bediener nicht auf dem Fahrersitz anwe-
send ist.

Schleuderschutzsystem

Das Schleuderschutzsystem verringert die
Gerategeschwindigkeit wahrend der Lenk-
manover — sofern erforderlich — und im Fal-
le einer Seitenneigung des Gerats auf eine
sichere Geschwindigkeit, um unvorherge-
sehenes Schleudern zu verhindern und die
Geratestabilitat unter allen Bedingungen zu
erhohen.

Wirbelstrombremse

Die Wirbelstrombremse ist in das Vorderrad
(23) integriert und bremst das Gerat, wenn
es ausgeschaltet ist oder stillsteht.

10.1 - TANKAUFFULLUNG
(Abb. D)

*i:?' WARNUNG:

Fillen Sie in den Tank nur sauberes
Wasser aus der Leitung mit einer
Temperatur nicht iiber 50°C ein.

- Fdllen Sie den Tank (13) Uber den aus-
ziehbaren Schlauch (52) mit Wasser, bis
der Tank voll ist.

- Fdllen Sie den Tank nicht vollstandig, ver-
wenden Sie das Niveaurohr (18) als Re-
ferenz.

- Oder 6ffnen Sie den Tankdeckel (14) und
verwenden Sie die Aquastop-Griff (53,
wenn vorhanden).

w WARNUNG:
Uberpriifen Sie den Fiillstand immer
visuell, um die Gefahr einer Benet-
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zung des Bodens zu vermeiden.

- Wenn der Tank voll ist, den Tankdeckel
(14) wieder schlieRen.

l HINWEIS:

Bei Maschinen ohne Chemikalienkit fiillen
Sie den Tank (13) mit sauberem Wasser und
vermischen es mit einem chemischen Reini-
gungsmittel.

Halten Sie sich immer an die Verdiinnungs-
anleitungen auf dem Aufkleber der Verpa-
ckung des chemischen Produkts, das sie fiir
die Reinigungslésung verwenden.

10.2 - TANK FUR SPULMITTEL
| CHEMISCHE STOFFE (Falls
vorhanden) (Abb. E)

l HINWEIS:

Verwenden Sie nur nicht schdumende Reini-

gungsmittel, fiir die Menge sehen Sie in den

Angaben des Reinigungsmittelherstellers

und der Art des zu beseitigenden Schmut-

zes.

- Heben Sie den Auffangbehalter (11) an.

- Prifen Sie, ob in der Tank (54) das not-
wendige Produkt fur den Arbeitstag ist .
Bei einem Austausch des Tanks handeln Sie,

wie folgt:

- Entfernen Sie die Kappe (55) entfernen
Sie den Tank (54) und einen neuen 5-Li-
ter-Tank und den Steckereinsatz (55) mit
dem Saugrohr einsetzen.

A GEFAHR:

Falls Augen oder Haut mit dem Reini-
gungsmittel in Kontakt kommen oder
versehentlich Reinigungsmittel ge-
schluckt wird, unbedingt die Anwei-
sungen im Sicherheitsdatenblatt des
Reinigungsmittelhersteller beachten.

l HINWEIS:
Die zu verwendenden Tanks (54) sind von
der Standardausfiihrung 5 Liter, die im Han-

del erhéltlich sind.

- Setzen Sie den Wassersammeltank (11)
vorsichtig wieder ab.

- Entliften Sie den Tank (siehe fir den Vor-
gang unter ,Taste flr die Chemikaliendo-
sierung®).

11.1 - ARBEITSWEISE
(Abb. A-F)

11.1.a - Kontrollen vor Arbeitsbeginn

- Kontrollieren Sie, dass der Auslauf-
schlauch (15) des Schmutzwassertanks
richtig eingehakt und korrekt verschlos-
sen ist.

- Kontrollieren Sie, dass der Ansaug-
schlauch (16) des Wassers fur den Bo-
denwischer korrekt in den Schmutzwas-
sertank eingefuhrt ist.

- Kontrollieren Sie, dass der Anschluss (37)
auf dem Bodenwischer (20) nicht verstopft
ist und dass der Schlauch (16) korrekt an-
geschlossen ist.

- Kontrollieren Sie den Ladezustand der
Batterien, indem Sie den Startschliissel
(2) auf ,ON" drehen und die Ladeanzeige
auf dem Anzeige (41) prufen.

11.1.b - Vorbereitung der Maschine
und Funktionswahl

- Setzen Sie sich in den Fahrersitz.
- Die Maschine kann 4 Arbeitsdurchgange
ausfuhren:

Zyklus Waschen, Biirsten, Trocknen:
Driicken Sie die Taste “Ready to go” (42) ,,

“ zur Vorbereitung der Reinigungsmitte-
lausgabe, Birstendrehung und Saugerein-
schaltung.

Zyklus Trocknen:
- Um den Trocknungszyklus auszufiihren,

@,
driicken Sie den Taste (44) starten
Sie den Staubsauger.

Zyklus Biirsten:

- Um den Putzzyklus ausfihren,driicken
®,

onorr

Sie den Taste (46) ,&&“ es bereitet die
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Rotation der Brsten vor.

- Die Rotation der Birsten wird gestartet,
wenn die Maschine mit dem Gaspedal (7)
gedrlckt , beginnt sich nach vorne oder
hinten zu bewegen, oder bei gedriicktem
Gaspedal die Vorwartsgeschwindigkeit
auf ,,0“ setzt.

Zyklus Waschen, Biirsten:
[)

- Dricken Sie den Taste (46) um die
Rotation der Bursten vorzubereiten und

driicken Sie den Taste (49) @ um die
Wasserversorgung vorzubereiten.

- Die Bursten beginnen sich zu drehen und
das Wasser wird ausgegeben, sobald
man im Vorwarts- oder Rickwartsgang
oder mit auf mindestens den 1. Strich
eingestellter Fahrgeschwindigkeit auf das
Gaspedal driickt.

11.1.c - Gebrauch der Maschine

A GEFAHR:

Beim Einsatz der Maschine auf Ram-
pen immer sehr vorsichtig vorgehen,
um das Kippen der Maschine oder
Situationen, in den die Maschine aus
dem Gleichgewicht geraten kann, zu
vermeiden.

A GEFAHR:

Briiskes Bremsen und Kurvenfahrt
mit voll eingedrehtem Lenker vermei-
den oder bei sehr langsamer Fahrge-
schwindigkeit vornehmen und auf die
Bedingungen des FuBbodens achten.

- Drehen Sie den Startschlissel (2) auf
“ON”; in den ersten 2 Sekunden nach dem
Anlassen, zeigt das Display (41) den ins-
tallierten Batterietyp und die Arbeitsstun-
den der Maschine an.

- Wahlen Sie einen Arbeitszyklus aus.

- Geben Sie Uber die Taste (30) die ge-
wiinschte Arbeitsgeschwindigkeit ein.

- Schalten Sie die Rundum-Kennleuchte
(10, optional) und die Arbeitsleuchten (9,
optional) ein.

- Beginnen Sie mit den Reinigungsarbeiten
durch Betatigung des Beschleunigers (7).

1 HINWEIS:

Wenn Sie den Beschleuniger nicht mehr be-
tétigen, halten die Drehung der Biirsten und
die Wasserabgabe an.

l HINWEIS:

Die richtige Reinigung und Trocknung des
Bodens erzielt man, wenn die Maschine im
Vorwértsgang betrieben wird. Im Riickwérts-
gang hebt sich der Bodenwischer an und
das auf dem Boden verbliebene Wasser wird

nicht abgesaugt.

- Falls erforderlich, passen Sie die Menge
an Waschlésung durch den Taste (49) ,,

“an.
- Kontrollieren sie Uber das Anzeige (41)
den Ladezustand der Batterien.

11.1.d - Arbeitsende und Ausschalten

- Am Ende der Reinigungsarbeiten halten
Sie in Reihen folge die Drehung der Birs-
ten und den Ansauger an, indem Sie die
entsprechenden Steuerungsbefehle je
nach Betriebsmodus eingeben.

- Drehen Sie den Schlissel (29) auf ,OFF*.

- Die Feststellbremse greift automatisch ein.

- Leeren und sdubern Sie den Schmutzwas-
sertank und den Ldésungsmitteltank, wie
in den entsprechenden Abschnitten be-
schrieben.

1 HINWEIS:

Wenn die Bedienungsperson aus der Ma-
schine aussteigt, greift automatisch die Fest-
stellbremse ein.
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A GEFAHR:

Die Maschine nie auf einer Rampe
parken.

12.1 - ENTSORGUNG DES
SCHMUTZWASSERS (Abb. H)

A GEFAHR:

Sicherstellen, dass der Schmutzwas-
sertank (11) leer ist, bevor er angeho-
ben wird.

Nach dem Arbeitsdurchgang oder wenn der
Schmutzwassertank (11) voll ist, muss er auf
folgende Art geleert werden:

1 HINWEIS:

Zur Entsorgung des Schmutzwassers halten
Sie sich an die Regeln des Landes, in dem
die Maschine eingesetzt wird.

- Stellen Sie sich mit der Maschine in die
Nahe eines Abflusses.

- Nehmen Sie den Schlauch (15) vom Ha-
ken und fihren Sie ihn zum Bodenabfluss.

- Drehen Sie den Tankdeckel (56) ab und
lassen Sie das gesammelte Wasser im
Tank vollstandig ablaufen.

l HINWEIS:

Uber einen Druck auf das Schlauchende (15)
kann die Menge des ausstréomenden Was-
sers eingestellt werden.

- Drehen Sie den Tankdeckel (56) wieder
auf und hangen Sie den Schlauch (15)
wieder an seine Halterung.

13.1 - WARTUNG UND
REINIGUNG

’%:?’ WARNUNG:

Beziiglich Informationen und War-
nungen an die Wartung oder Rei-
nigung, folgen Sie den in der Bro-
schiire angegebenen Anweisungen
»SICHERHEITSHINWEISE FUR BO-
DENREINIGER*.

13.2 - TAGLICH
AUSZUFUHRENDE
MASSNAHMEN

13.2.a - Leeren und Reinigen des
Frischwassertanks (Abb. I)

ﬁ?’ WARNUNG:

Am Ende der Reinigungsarbeiten muss
der Frischwassertank (13) entleert und
und gesaubert werden, um Ablagerun-
gen und Verkrustungen zu vermeiden.

Nach der Entleerung des Schmutzwasser-
tanks, entleeren Sie den Frischwassertank
(13) auf folgende Weise.

- Stellen Sie sich mit der Maschine in die
Nahe eines Abflusses.

- Den Schlauch (17) aus der Halterung
ziehen, nach unten in Richtung Abfluss
ziehen, den Stopfen (57) 6ffnen und das
Wasser abflielen lassen.

- Waschen Sie das Innere des Tanks, wo-
bei Sie den Auslaufschlauch offen lassen,
und flllen Sie Frischwasser in die obere
Offnung.

- Am Ende der Reinigungsarbeit heben Sie
den Schlauch (17) hoch, verschlieRen Sie
ihn mit der Kappe (57) und hangen Sie
den Schlauch in die entsprechenden Hal-
terungen.
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13.2.b - Reinigung des Schmutzwas-
sertanks (Abb. J)

*i;?' WARNUNG:

Am Ende der Reinigungsarbeiten
muss der Schmutzwassertank gesau-
bert werden, um zu vermeiden, dass
sich Ablagerungen und Krusten bil-
den und zur Vermeidung von Bakteri-
en, Geriiche und Schimmelpilzen.

- Heben Sie den Deckel hoch (12).

- Nehmen Sie die Abfallsammelwanne (58)
heraus und 6ffnen Sie ihren Deckel, rei-
nigen Sie die Wanne unter flieRendem
Wasser und entfernen Sie eventuell an
ihr klebende Papierfetzen, Holzstlickchen
usw.

- Nehmen Sie den Saudfilter (59) heraus
und reinigen Sie ihn unter flieRendem
Wasser.

- Lassen Sie den Ablaufschlauch (15 Abb.
H) unten und den Tankdeckel abge-
schraubt und fiillen Sie in die obere Off-
nung (60) Wasser, dann spulen Sie den
Tank innen, bis aus dem Ablaufschlauch
sauberes Wasser flielt.

- Bauen Sie alles wieder in umgekehrter
Reihenfolge ein.

13.2.c - Reinigung des Bodenwi-
schers (Abb. K)

Um den Wischer (20) richtig zu reinigen

muss er folgendermafen entfernt werden:

- Den Schlauch (16 Abb. C) vom Wischer
(20) abziehen.

- Lésen Sie die Hebel (36 Abb. C), indem
Sie sie gegen den Uhrzeigersinn drehen
und entfernen Sie den Wischer (20).

- Den Wischer und besonders die die Gum-
mis (60) oder (61) saubern ebenso wie
das Innere des Ansauganschlusses (62).

l HINWEIS:

Sollten Sie wéhrend der Reinigung feststel-
len, dass die Gummis (60) oder (61) defekt
oder abgenutzt sind, wechseln Sie sie aus

oder drehen Sie sie um.

- Bauen Sie alles wieder in umgekehrter
Reihenfolge ein.

13.3 - MASSNAHMEN,
DIE ALLE 3 MONATE
DURCHZUFUHREN SIND

13.3.a - Uberpriifen Sie den Ver-
schleiBzustand der Lenker-
kette (Abb. L)

- Kontrollieren Sie den Verschlei3- und Ver-
rostungszustand der unter der Maschine
bei den Vorderradern befindlichen Kette
(63).

- Wenn Die Kette Spuren von Verrostung
aufweist, muss Sie ausgetauscht werden.
Hierzu wenden Sie sich an den techni-
schen Kundendienst.

13.4 - BEI BEDARF

DURCHZUFUHRENDE
MASSNAHMEN
13.4.a - Auswechseln der Biirsten
(Abb. M)

Eine Auswechselung der Birste wird notwen-
dig, wenn die Borsten durch Abnutzung kirzer
wie 2cm geworden sind oder auch wenn in
Abhangigkeit des zu reinigenden FuRbodens.
Zum Auswechseln gehen Sie wie folgt vor:

- Fuhren Sie eine Hand unter die Birsten-
haltergruppe (19) ein. Um die Birste aus-
zuklinken, drehen Sie sie ruckartig in Ge-
gendrehrichtung.

- Positionieren Sie unter die Blrstenhalter-
gruppe (19) die neuen Bursten.

- Setzen Sie sich auf den Fahrsitz und dre-
hen Sie den Schlissel (2 Abb. F) in Posi-
tion ,ON*.

- Stellen Sie die Fahrgeschwindigkeit auf ,,0“.

)

- Driicken Sie die Taste (46 Abb. F)
um die Birsten einzuschalten; die Birsten-
gruppe senkt sich.

- Wenn man jetzt das Gaspedal herunter-

DEUTSCH - 15



driickt (7 Abb. A). beginnen die Birsten-
tréagerflansche an, sich zu drehen, sodass
sich die Bursten einhéngen. Lassen Sie
das Pedal los.

- Dricken sie auf die Taste (46 Abb. F) ,,

)
“ und drehen Sie den Zlndschllssel
(2 Abb. F) auf “OFF".

13.4.b - Einstellen des Spritzschutz-
gummis (Abb. M)

Abhangig von der Art des zu behandelnden
Bodens oder nach dem Ersetzen der Schei-
benbiirsten kann es erforderlich sein, die
Hohe des Spritzschutzgummis (64) einzu-
stellen.

Gehen Sie zum Einstellen wie folgt vor:

- Drehen Sie den Schlissel (2 Abb. F) in die

Position ,ON".

®,

- Drucken Sie die Taste (46 Abb. F) ,,
“, um den Birstenkopf (19) abzusenken,
und drehen Sie dann den Schlissel (29
Fig. F) auf “OFF”.

- Uberpriifen Sie die korrekte Héhe des
Spritzschutzgummis wie in Abbildung M
gezeigt.

- Bei Bedarf manuell auf das Gummi ein-
wirken, um die richtige Héhe wiederher-
zustellen.

l HINWEIS:

Die richtige Hbhe des Spritzschutzgummis
liegt vor, wenn der Gummi selbst wéhrend
des Betriebs und beim Absenken des Blirs-
tenkopfs bodenblindig ist.

- Schalten Sie am Ende der Einstellung die
Maschine wieder ein und driicken Sie die

®
Taste (46 Abb. F) dann drehen Sie
den Schlissel (29 Fig. F) auf “OFF”.

13.4.c - Auswechseln des Wischer-
gummis (Abb. K)

Wenn Sie bemerken, dass die Trocknung
des Bodens schwierig wird oder dass auf
dem Boden einige Wasserspuren bleiben,
wird es nétig sein, den VerschleiRgrad der

Wischergummis (20) zu kontrollieren:

- Entfernen Sie die Wischergruppe (20) wie
im Abschnitt ,Reinigung des Wischers,
beschrieben.

- Den Riegel (65) driicken und den Hebel
(66) offnen.

- Die beiden Gummihalter (67) und die au-
Rere Gummi (60) entfernen.

- Die beiden Spannschlésser (68) lésen
und die Riegelstange (69) und die innere
Gummi (61) entfernen.

l HINWEIS:

Wenn die Gummis (60) oder (61) nur auf ei-
ner Seite abgenutzt sind, kbnnen Sie gedreht
werden.

- Ersetzen oder drehen Sie die Gummis
(60) oder (61) um, ohne sie miteinander
zu vertauschen

- Bauen Sie alles wieder in umgekehrter
Reihenfolge ein.

l HINWEIS:

Es kbénnen zwei Gummitypen verwendet
werden: Paragummis fiir alle Arten von Bo-
den oder in Polyurethan fiir mechanische
Werkstatten mit Olverschmutzungen.

13.4.d - Einstellung der Schrage des
Bodenwischers (Abb. N)

- Lassen Sie die Maschine an und driicken
@,
Sie die Taste (44 Abb. F) ,%gG¢".

- Bringen Sie die Hoéchstgeschwindigkeit
auf den 1. Strich, indem Sie die Tasten
(30 Abb. F) dricken und driicken sie
gleichzeitig auf das Gaspedal (7 Abb. A).
Fahren Sie einige Meter, schalten sie die
Maschine aus und steigen Sie ab.
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- Betatigen Sie die Gewindestange (70),
um den Winkel der Abstreifer (60) oder
(61) zum Boden einzustellen. Drehung in
Uhrzeigersinn, wenn sie einen hoéheren
Einfallswinkel haben, entgegengesetzt,
wenn sie einen niedrigeren Einfallswinkel
haben.

l HINWEIS:

Der korrekte Winkel ist erreicht, wenn sich
wéhrend des Betriebs keine Fliissigkeits-
schlieren auf dem Boden bilden und der Ab-
streifer einen (ber die ganze Ldnge durchge-
henden Winkel aufweist.

13.4.e - Wischerdruckeinstellung
(Abb. O)

Abhangig von der Art des zu behandelnden
Bodens oder nach dem Austausch der Ra-
kelkautschuke kann es erforderlich sein, den
Rakeldruck anzupassen.

Gehen Sie zum Einstellen wie folgt vor:

- Heben Sie den Rickgewinnungswasser-
tank (11) an und stellen Sie sicher, dass
er leer ist.

- Auf die Einstellschraube (71) einwirken
und dabei Folgendes berlicksichtigen:

* Durch Drehen im Uhrzeigersinn wird
der Druck auf den Boden der Rakel
verringert.

e Durch Drehen gegen den Uhrzeiger-
sinn wird der Bodendruck der Rakel
erhoht.

- Am Ende der Einstellung den Rickgewin-
nungswassertank (11) vorsichtig absen-
ken.

13.4.f - Reinigung des Frischwas-
serfilters (Abb. P)

- Stellen Sie sicher, dass der Tank (13 Abb.
A) leer ist.

- Den Stopfen (22) I6sen und den Filterein-
satz (72) herausnehmen.

- Den Filtereinsatz (72) herausnehmen un-
ter flieRendem Wasser reinigen.

- Alles nach in umgekehrter Reihenfolge
zusammenbauen, so dass Sie die Dich-
tung (73) richtig positioniert ist.

13.4.g - Batteriefach-Ablasshahn
(Abb. A)

- Uberpriifen Sie regelmaRBig, ob das Was-
ser im Batteriefach nicht stagniert.

- Falls erforderlich, stellen Sie sich mit der
Maschine in die Nahe eines Abflussab-
flusses, lésen Sie die Rohrleitung und
offnen Sie den Wasserhahn (74), dann
lassen Sie die Flissigkeiten ab.

ﬁ’? WARNUNG:

Wenn die Verwendung von Blei-Sau-
re-Batterien vorgesehen ist, achten
Sie auf das mogliche Austreten von
Flussigkeit aus den Batterien selbst,
auf die damit verbundenen Risiken
und auf die Vorschriften fiir die Ent-
sorgung von Flussigkeiten / geféahrli-
chen Stoffen.

13.4.h - Kontrolle des VerschleiRzu-

standes der drei Rader (Abb. A)

- Kontrollieren Sie regelmafig den Ver-

schleilzustand der drei Rader (8) und

(23); wenn sich Abnutzungen oder Scha-

den zeigen missen sie ausgetauscht

werden. Wenden Sie sich hierzu an den
technischen Kundendienst.

A GEFAHR:

Ein Fortfahren der Arbeit mit ver-
schlissenen oder beschadigten Ra-
dern bedeutet eine Gefahr fiir den
Bediener, da die Maschine eine
schlechtere Bodenhaftung in den
Kurven hat.
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14.1 - EINSTELLUNG
PARAMETER (Abb. F)

14.1.a - OPERATOR-Parameter

Der Maschinenbediener hat die Mdglichkeit,
im Menu die folgenden Parameter einzustel-
len:

e Sprache

* Batterietyp

* Display - Kontrast

* Display - Helligkeit

In das Menii kommt man auf folgende Weise:

- Drucken Sie die Tasten (49) ,§&¢ und

()
(46) und halten Sie sie gedruckt.
Drehen Sie den Startschlissel (2) auf
“ON”. Jetzt Offnet sich die folgende Bild-
schirmseite:

General
Sets
==ID Check=--

insert password:

oooo

General Sets
ID Check
Insert password

Allgemeine Einstellungen
Kontrolle
Passwort eingeben

- Lassen Sie gedriickten Tasten los.
- Geben Sie das 4-stellige Passwort “0010”

Uber die Taste (30a) ,,

(30b) ,, “ um die Zahl der blinkenden
Ziffer zu andern, ein.

- Dricken Sie die Taste (43) @ zum Be-
statigen und zum Weitergehen zur nachs-
ten Ziffer, am Ende zum Bestatigen des
Passworts und Offnen der Parameterliste.

- Dricken Sie die Taste (49) @ oder

“ oder die Taste

(%)
(46) um durch die folgenden Bild-
schirmseiten zu scrollen:

Lan
sel

General
Main

guage

ection: ITA

General Main

Hauptkonfiguration

Language selection

Sprachauswahl

Bat
Typ

General
Main
tery

e:

GEL

General Main

Hauptkonfiguration

Battery Type

Batterietyp

Dis
Tun
min

General
Main

play

e:

:0 max: 50

General Main

Hauptkonfiguration

Display Tune

Display Kontraste

Dis

Bri
min

General
Main
play
ghtness: U
:0 max:10

General Main

Hauptkonfiguration

Display Brightness

Display Helligkeit
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Spracheinstellungen:

Displayeinstellung - Kontrast:

General General
Main Main
Language Display
selection: ITA Tune:
min:0 max: 50
General Main Hauptkonfiguration General Main Hauptkonfiguration
Language selection Sprachauswahl Display Tune Display Kontraste

- Wabhlen Sie Uber die Taste (30a) e

“ oder (30b) ,9¥* die Sprache aus und

driicken Sie dann dieTaste (43) ,@9“, um
die Auswahl zu bestatigen;

- ITA =ltalienisch

- ENG =Englisch

Batterietypeinstellungen:

Wahlen Sie den Kontrasttyp des Displays
aus, indem Sie Uber die Taste (30a) ,,

oder (30b) g einen Wert zwischen ,0 und
50" einstellen, dann driicken Sie die Taste

(43) , 9, um die Auswahl zu bestatigen.

Displayeinstellung - Helligkeit:

General General
Main Main
Battery Display
Type: GEL Brightness: EI
min:0 max:10
General Main Hauptkonfiguration General Main Hauptkonfiguration
Battery Type Batterietyp Display Brightness Display Helligkeit

- Wabhlen Sie Uber die Taste (30a) e

oder (30b) ,&¥*“ den Batterietyp aus und

driicken Sie dann die Taste (43) , @97, um
die Auswahl zu bestatigen;

- GEL = Gel-Batterie

- AGM = AGM-Batterie

- WET = Saurebatterie

Wahlen Sie den Helligkeitstyp des Displays
aus, indem Sie Uber die Taste (30a) , &¥*

oder (30b) , & einen Wert zwischen ,0 und
10“ einstellen, dann driicken Sie die Taste

(43) , 9, um die Auswahl zu bestatigen.

l HINWEIS:

Sobald die ausgewaéhite Einstellung bestétigt
wird, startet die Maschine und der Display
(41) schaltet sich im Arbeitsmodus ein.
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15.1 - PRUFUNG/AUSWECHSELN DER SICHERUNGEN

l HINWEIS:

Sémtliche Stromkreise des Geréts werden von selbstriickstellenden elektronischen Vorrich-
tungen geschiitzt. Die Sicherungen greifen nur im Falle einer schweren Stérung ein.

Es wird daher empfohlen, Sicherungen gegebenenfalls nur durch Fachpersonal austauschen
zu lassen.

16.1 - ALARME WAHREND DES BETRIEBS

Wenn die Maschine eine Betriebsstorung hat, erscheint auf dem Display (41 Abb. F) eine
Meldung mit dem Alarmtyp aus der Alarmliste unten.

Sehen Sie in der Liste nach und fiihren Sie die empfohlene Lésung aus, um den korrekten
Betrieb der Maschine wieder herzustellen.

Kontaktieren Sie den technischen Kundendienst, wenn die Stérung mit den empfohlenen
MaRnahmen nicht behoben werden konnte.

ALARMMELDUNG BEDEUTUNG LOSUNG
AL_1: General Speicherfehler Starten Sie die Maschine neu.
. . . . Schalten Sie die Maschine fiir mindestens 10
AL_2: General Storung Ziindschliissel | - ab, dann wieder anlassen.
Schalten Sie die Maschine ab, kontrollieren Sie
AL_3: General Unterspannung den Ladestatus der Batterie, die Sicherungen,

die Kontakte, die Kabel und die Anschliisse und
starten Sie die Maschine wieder.

) Schalten Sie die Maschine ab, kontrollieren Sie
AL 4: General Uberspannung die Sicherungen, die Kontakte, die Kabel und die
Anschlisse und starten Sie die Maschine wieder.

Keine Kommunikation mit | Schalten Sie die Maschine ab, kontrollieren Sie
AL_6: General dem Armaturenbrett oder | die Kontakte, die Kabel und die Anschliisse und
dem Display starten Sie die Maschine wieder.

Schalten Sie die Maschine ab, kontrollieren Sie
die Kontakte, die Kabel und die Anschliisse mit

AL_7: General Kommunikation FFM | dem Kommunikationsmodul und das Kommunika-
tionsmodul selbst, dann starten Sie die Maschine
wieder.

AL_8: General ikati

— Kommunikation Starten Sie die Maschine neu.
AL_9: General Intern 1 und 2
. . Anzeige Schliissel ,Tag” fehlt: Zlindschlissel
AL _10: General Tag eingeben sinstocken.
AL 11: General Tag ungiiltig Anzeige Schliissel ,Tag" falsch: Wechseln Sie den

Ziindschlussel oder der Zlindschliissel ist kaputt.
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ALARMMELDUNG

BEDEUTUNG

LOSUNG

AL_12: General

Aktualisierung lauft...

Anzeige Aktualisierung der Parameter im Remote
lauft: Warten Sie das Ende des Aktualisierungs-
vorgangs ab.

AL_13: General

Abschalten

Anzeige Aktualisierung der Parameter beendet:
Starten Sie die Maschine neu.

AL _41: Function

Ubertemperatur

Schalten Sie die Maschine aus und lassen Sie sie
abkiihlen. Kontrollieren Sie die Stromaufnahmen
des Biirsten- und Saugermotors, die Beliftung im
Raum und starten Sie neu.

AL _42: Function

Leistung beschadigt

Schalten Sie die Maschine flir mindestens 10
Sekunden ab, dann starten Sie sie neu.

AL_44: Function

Relais defekt

Relais/Fernschalter nicht geschlossen. Priifen Sie
den Fernschalter. Hat die Maschine ein Relais,
tauschen Sie die Karte aus, wenn das Problem
andauert.

Relais/Fernschalter bei Zindung geschlossen.
Priifen Sie den Zustand der Kontakte des Fern-

AL_45: Function Relais defekt cc schalters. Hat die Maschine ein Relais, tauschen
Sie die Karte aus, wenn das Problem andauert.
Schalten Sie die Maschine ab, priifen Sie die
. : - " Ladung (Motor), die Mechanik, die Kabel und An-
AL _46: Function Uberstrom Birsten schliisse und suchen Sie nach einem Kurzschluss
am Ausgang, dann die Maschine neu starten.
Schalten Sie die Maschine ab, priifen Sie die
. : - Ladung (Motor), die Mechanik, die Kabel und An-
AL _47: Function Uberstrom Sauger schllisse und suchen Sie nach einem Kurzschluss
am Ausgang, dann die Maschine neu starten.
Schalten Sie die Maschine ab, priifen Sie die
. . - Ladung (Motor), die Mechanik, die Kabel und An-
AL _48: Function Uberstrom Wasserpumpe schliisse und suchen Sie nach einem Kurzschluss
am Ausgang, dann die Maschine neu starten.
AL_49: Function . Priifen Sie den Verbrauch und Einsatzmodus der
. Strommess%ng Blirste 1 Burstenfunktion und starten Sie die Maschine
AL_50: Function un neu.
. : Prifen Sie den Verbrauch der Saugerfunktion und
AL_52: Function Strommessung Sauger 1 starten Sie die Maschine neu.
AL_54: Function } o 5
: Anschluss Biirste 1 und 2 | Priifen Sie den Anschluss der Biirstenmotoren.
AL_55: Function
AL_57: Function Anschluss Sauger 1 Priifen Sie den Anschluss des Saugermotors.
AL_59: Function Ungleichgewicht Priifen Sie die Stromaufnahmen der Blirstenmo-

toren

DEUTSCH - 21




ALARMMELDUNG BEDEUTUNG LOSUNG
AL 61: Function Strommessung Biirsten- | Priifen Sie den Verbrauch des Aktorenmotors und
— aktor den Zustand der bewegten Mechanik.

AL_62: Function

Uberstrom Biirstenaktor

Schalten Sie die Maschine ab, priifen Sie die
Ladung (Motor), die Mechanik, die Kabel und An-
schliisse und suchen Sie nach einem Kurzschluss
am Ausgang.

AL_63: Function

Endschalter Biirstenaktor

Priifen Sie die Anschllisse / Zustand des
Endschalters. Kontrolle nur fiir die Version BTO
aktiviert.

AL 65: Function Strommessung Aktor fiir | Prifen Sie den Verbrauch des Aktorenmotors und
— den Wischer den Zustand der bewegten Mechanik.
) Schalten Sie die Maschine ab, priifen Sie die
AL 66: Function Uberstrom Aktor fiir den | Ladung (Motor), die Mechanik, die Kabel und An-
=LAl i) Wischer schliisse und suchen Sie nach einem Kurzschluss

am Ausgang.

AL _80: Traction

Ubertemperatur Motor-
antrieb

Schalten Sie die Maschine aus und lassen Sie
sie abkhlen. Priifen Sie den Verbrauch und den
Einsatzmodus des Antriebs, die Raumbeliiftung
und starten Sie die Maschine neu.

AL _85: Traction

Uberstrom Motorantrieb

Schalten Sie die Maschine ab, priifen Sie die
Ladung (Motor), die Mechanik, die Kabel und An-
schliisse und suchen Sie nach einem Kurzschluss
am Ausgang, dann die Maschine neu starten.

AL _86: Traction

Strommessung Motoran-
trieb

Prifen Sie den Verbrauch und Einsatzmodus der
Antriebsfunktion und starten Sie die Maschine
neu.

AL _87: Traction

Anzeige Motorantrieb

Starten Sie die Maschine neu.

AL _88: Traction

Storung elektrische
Bremse

Schalten Sie die Maschine ab, priifen Sie die
Bremskabel und starten Sie die Maschine neu.

AL_89: Traction

Ausfall Gaspedal

Schalten Sie die Maschine ab, priifen Sie die
Anschliisse und Kabel, dann starten Sie die
Maschine neu.

AL 90: Traction

Gaspedal Herunterge-
driickt

Losen Sie das Pedal und starten Sie die Maschi-
ne neu.

AL 91: Traction

Ausfall Encoder

Schalten Sie die Maschine ab, priifen Sie die
Anschliisse und Kabel, dann starten Sie die
Maschine neu.
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17.1 - FEHLERSUCHE

PROBLEM

URSACHE

BEHEBUNG

Bei Drehen des Schlissels
schaltet sich die Maschine
nicht ein.

Batterie leer.

Ladezustand der Batterien
Uberprifen.

Hauptsicherung
brannt.

durchge-

Ersetzen der Sicherung auf
dem Batteriekabel. (*)

Fehlerhafter Schllssel.

Ersetzen Sie den Schlissel.

")

Die Bdursten drehen sich
nicht.

Motorprobleme.

Ersetzen Sie den Motor. (*)

Platinenfehler.

Ersetzen Sie die Karte. (*)

Ansauger funktioniert nicht.

Schmutzwassertank voll.

Den Tank leeren.

Fehlerhafter Turbinenmotor.

Ersetzen Sie den Motor. (*)

Platinenfehler.

Ersetzen Sie die Karte. (*)

Die Maschine trocknet nicht
oder trocknet nicht gut und
lasst Wasserstreifen auf dem
Boden.

Ansauger ausgeschaltet.

Ansauger einschalten.

Ansaugschlauchverstopft.

Den Ansaugschlauch,
der den Wischer mit dem
Schmutzwassertank verbin-
det, kontrollieren und eventu-
ell reinigen.

Schmutzwassertank voll.

Den Schmutzwassertank lee-
ren.

Wischergummis  verschlis- | Die Wischergummis umdre-
sen. hen oder ersetzen.

Wasser tritt nicht aus. Tank ist leer. Den Tank fillen.
Filter verstopft. Den Filter reinigen.
Magnetventil funktioniert | Ersetzen Sie das Magnetven-
nicht. til. (*)

Defekte Wasserpumpe.

Ersetzen Sie die Wasser-
pumpe. (*)

Platinenfehler.

Ersetzen Sie die Karte. (*)
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PROBLEM

URSACHE

BEHEBUNG

Die Maschine bewegt sich
nicht in Arbeitsbedingungen.

Der Bediener sitzt nicht kor-
rekt auf dem Fahrersitz.

Bitte korrekt auf dem Bedien-
ersitz Platz nehmen.

Motorwheel defekt.

Motorwheel ersatz. (*)

Platinenfehler.

Ersetzen Sie die Karte. (*)

Sensor “Bediener anwesend”
defekt.

Rufen Sie zur Auswechse-
lung den Kundendienst. (*)

Bodenreinigung ist unzurei-
chend.

Falsche Bulrsten oder Reini-
gungsmittel.

Benutzen Sie dem Boden
oder dem Grad der Ver-
schmutzung angepasste
Bursten und Reinigungsmit-
tel.

Birste verbraucht.

Birste ersetzen.

Der Indikator () Lésungs-
tank leer blinkt weiter.

Tank ist leer.

Den Tank fillen.

Hahn zugedreht.

Drehen Sie den Wasserhahn
auf.

Stérungen des Messsystems.

Ersetzen Sie den Durchfluss-
messer. (¥)

Im Batteriefach staut sich
Wasser.

Fillstandssensor des
Schmutzwassertanks defekt.

Lassen Sie das Wasser im
Batteriefach mit dem entspre-
chenden Rohr und Hahn ab.

Fullstandssensor prifen oder
ersetzen. (*)

)

Rufen Sie den Kundendienst an, um Ersatz anzufordern.

18.1 - ABBRUCH DER MASCHINE

A GEFAHR:

Batterien und elektrische Teile gelten als Sondermiill und miissen daher an
geeigneten Sammelstellen entsorgt werden, wie dies in den geltenden Vor-
schriften des Einsatzlandes vorgeschrieben ist.
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19.1 - ELEKTRISCHE SCHALTPLANE

Legende: Farbencode:
AC Gaspedal BK Schwarz
BAT Batterie BU Hellblau
BC Ladegerat BN Braun
BE Blinklicht GN Grin
BRK | Elektromagnetische Bremse GY Grau
Cc1 Batteriestecker oG Orange
EB1 Funktionskarte PK Rosa
EB2 Display RD Rot
EB3 Bedienfeld vT Lila
EV Magnetventil WT Weil}
F1 Sicherung Ladegerat (1A) YE Gelb
F2 Sicherung Leuchten (wenn vorhanden)
(3A)
F3 Sicherung Hupe (1A)
F4 Sicherung Blinklicht (1A)
F5 Sicherung Magnetventil (5A)
F6 Sicherung Aktor Birstenkopf (10A)
F7 Sicherung Aktor Wischer (10A)
F8 Sicherung elektrische Bremse (7.5A)
F9 Sicherung Wasserpumpe (5A)
F10 Sicherung Chemikalienpumpe (wenn
vorhanden) (5A)
F11 Sicherung Saugermotor (40A)
F12 Sicherung rechter Burstenmotor (40A)
F13 Sicherung linker Burstenmotor (40A)
F14 Sicherung Antriebsmotor (100A)
HN Hupe
KEY Ziundschlissel
L1 Arbeitsleuchten (wenn vorhanden)
MA Saugermotor
MAS | Motor Aktor Biirstenkopf
MAT | Motor Aktor Wischer
MS-DX | Rechter Buirstenmotor
MS-SX | Linker Burstenmotor
MT Antriebsmotor
PA Wasserpumpe
PC Chemikalienmotor
PE Nothalt-Taste
S1 Sensor Auffangwasserhohe
sSwi1 Mikroschalter Sitz
TE Externer Fernschalter
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Apreciado cliente,

Le agradecemos por haber elegido este producto, estamos seguros que le ayudard a
mantener limpio sus ambientes.

La fregadora-secadora de suelos que Usted ha adquirido ha sido disefiada para satis-
facer sus exigencias periodicas en términos de uso y confiabilidad.

Somos conscientes que para que un buen producto perdure en el tiempo requiere de
continuas actualizaciones que satisfagan las expectativas de quien diariamente lo usa.
Nosotros esperamos contar con Usted no solo como cliente, sino como el socio que
transmite sus opiniones y sus ideas producto de la experiencia que en este sentido ha
adquirido.
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DATOS TECNICOS

RACERR 85 RANGER R 115
FD65 | FD75 | FD75 | FD85
Tipo de conducciéon Operador a bordo
Caracteristicas
Operacion y suministro de energia Bateria 24 V

Tipo de baterias

N° 2 - 12V 105Ah (C5)

N° 4 - 6V 240Ah (C5)

N° 4 - 6V 180Ah (C5)

N° 1 - 24V 320Ah (C5)

Potencia instalada

2160 W

2210 W

Autonomia de trabajo

2 h (105Ah C5)

5 h (240Ah C5)

4 h (180Ah C5)

7 h (320Ah C5)

Avance Traccion hacia delante / atras

Anchura pista de lavado 650 mm 750 mm 750 mm 850 mm

Anchura de aspiracion 850 mm 950 mm 950 mm | 1050 mm

Rendimiento horario tedrico 4000 m?/h | 4500 m?/h | 4500 m?h | 5000 m?/h

Rendimiento horario real 2400 m?/h | 2700 m?/h | 2700 m?h | 3000 m?/h

Xlsb(r)agl:;):gc_jiz)l sistema mano-brazo <25 mis?

Vibracién del cuerpo entero (ISO 2631-1) < 0,5 m/s?

Presion sonora (ISO 11203) (LpA) 63 dB(A)

Presion sonora modo silencioso (LpA) 57 dB(A)

Grado de proteccién IP IPX3

Cepillos

Diametro / pad / nUmero 330”mm / 380”mm / 380”mm / 430“mm /
137/2 15712 15712 17712

Potencia motor / nUmero 500 W /2

Velocidad de rotacion cepillo 165 rpm.

Presion especifica 30 gr/cm? | 21 gr/lcm? | 21 gr/lcm? | 17 gr/cm?

Presion especifica (presion extra) 46 gr/cm? | 32 gr/lcm? | 43 gr/cm? | 34 gr/cm?

Traccion

IncIinac;ién méxima §uperable durante la 20,

operaciones de limpieza

Inclinacién maxima superable a vuoto (*) 12 %

Potencia del motor 600 W

Velocidad maxima de avance durante el

trabajo 6 kmi/h

Aspiracion

Potencia motor 550 W

Depresion (columna de agua) 125 mbar / 1250 mmH,O

Capacidad de aire 30 I/sec
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RACER R 85 RANGER R 115
FD 65 FD 75 FD 75 FD 85
Depésito
Tipologia Doble tanque
Capacidad de solucién 80| 1101
Capacidad de retorno 851 1151

Dimensiones

Dimensiones de la maquina
(Largo x Ancho x Altura)

1375 x 705 x 1230 mm

1470 x 770 x 1365 mm

Ancho de la maquina: plataforma de cepillos

715 mm 785 mm

785 mm 890 mm

Ancho de la maquina: escobilla de goma

885 mm 950 mm

950 mm 1055 mm

Dimensiones compartimiento baterias

380 x 540 x 310 mm

380 x 625 x 440 mm

(Largo x Ancho x Altura)

Peso

Peso a vuoto 213 kg 246 kg
Peso con baterias Gel 12V 105Ah 285 kg -
Peso con baterias Gel 6V 180Ah 333 kg -
Peso con baterias Gel 6V 240Ah - 432 kg
Peso con baterias Pb Wet 24V 320Ah - 506 kg
Peso en orden de marcha (GVW) 490 kg 691 kg

(*) La maquina fue probada en las siguientes condiciones:

« Bateria estandar

« Tanques vacios

* Rampa de hormigén crudo
* Longitud de rampa 15 m

» 75 kg de operador

1.1 - INTRODUCCION

l NOTA:

Los nimeros y las referencias de figuras que
se muestran entre paréntesis se refieren a
los componentes indicados en la hoja ilus-

trativa adjunta.

A PELIGRO:

Antes de utilizar la maquina leer cui-

dadosamente el manual “ADVERTEN-
CIA DE SEGURIDAD PARA SECADO-
RA DE SUELOS” anexo del presente
y los complementos indicados en lo
sucesivo.

1.1.a- Posicion del operador

El operador, durante el uso de la maquina
esta sentado en el asiento con su manos en
el volante.
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1.1.b - Advertencias generales

cuando se usa la maquina

- NO abandonar la maquina sobre superfi-
cies inclinadas.

- Estad absolutamente prohibido realizar
curvas en rampa; ya que hay peligro de
vuelque.

- Evitar utilizar la maquina en ambientes
con riesgo de caida de objetos.

1.2 - USO NO CONTEMPLADO
DE LA MAQUINA

- No utilizar la maquina con un depdsito de
recuperacion abierto.

- No circular con pies / piernas colgando.

- No realizar maniobras repentinas sobre-
todo en bajada.

ﬁgj ADVERTENCIA:
La maquina esta habilitada para el
transporte de una SOLA persona.

2.1 - CONOCIMIENTO DE LA
MAQUINA (Fig. A)

(1) Volante con panel de control y coman-
dos

(2) Llave de arranque

(3) Asiento

(4) Sensor de presencia del operador

(5) Pulsador de EMERGENCIA, para la
interrupcion inmediata de todas las
funciones

(6) Peana apoya pies

(7) Pedal acelerador

(8) Ruedas posteriores

(9) Luz de trabajo (opcional)

(10) Luz intermitente (opcional)

(11) Depdsito agua de retorno

(12) Tapa depodsito agua de retorno

(13)Depdsito de agua limpia

(14) Enchufe

(15) Tubo de carga de agua limpia

(16) Tubo de aspiracion de agua del limpia
pisos.

(17)Tubo de descarga de agua limpia

(18) Tubo de nivel del tanque de agua limpia

(19) Grupo de cepillos

(20)Limpia pisos

(21) Compartimento para documentos
(22)Filtro de agua

(23)Rueda de direccion y de traccion
(24)Gancho para boquilla

(25)Pie de soporte del conjunto depdsitos

3.1 - DESEMBALAJE (Fig. B)

Una vez retirado el embalaje como se indica

en la hoja de instrucciones del propio emba-

laje, comprobar la integridad de la maquina

y de todos los componentes suministrados.

Si encuentra algun dafio obvio, comunique-

se con su distribuidor y transportista local

dentro de los 3 dias posteriores a la recep-
cion.

- Retire el sobre y las cajas (26) que contie-
nen los accesorios suministrados:

* (20) Limpia pisos.
* (32) N° 2 cepillos.

- Levante la unidad de tanque y saque la
documentacion del sobre correspondien-
te:

* (33) Manual de uso y mantenimiento
de la maquina.

* (34) Manual de instrucciones del recar-
ga baterias (si esta presente).

3.1.a - Instalacién de las baterias

(Fig. A)

- Levante con cuidado el tanque de recu-
peracion (11).

- Dependiendo de la configuraciéon (4 bate-
rias de 6V, 2 baterias de 12V, 1 paquete de
baterias de 24), monte y conecte las bate-
rias, tal y como se indica en las figuras, uti-
lizando los cables y los enchufes de serie.

- Baje con cuidado el tanque de agua de
recuperacion (11).

l NOTA:
La conexion de las baterias debe ser realiza-

da por personal especializado.

ESPANOL - 5



3.1.b - Descarga de la maquina de la

plataforma de madera (Fig. B)

- Retire el bloque de madera (27) situado
delante de la rueda delantera.

- Coloque la rampa (28) delante del palet
de madera como se indica en la hoja de
instrucciones del embalaje.

- Sentarse en el asiento (3) en posicién de
conduccion.

- Girar la llave de arranque (2) en “ON”.

- Pulsar el botdn de direccion de marcha

- (31) con el icono 1 en la pantalla

luego presione con cuidado el pedal del
acelerador (7) y bajese del palé (29).

4.1 - ENSAMBLAJE

COMPONENTES
4.1.a - Instalacion del limpia pisos
(Fig. C)

- Introducir el limpia pisos (20) en la placa
de soporte (35) y asegurela con las palan-
cas (36) girandolas en el sentido de las
agujas del reloj.

- Conectar el tubo de aspiracion (16) sobre
la boca (37) de llenado del limpia pisos.

4.1.b - Instalacién del cepillo

- Consulte el procedimiento en el parra-
fo “13.4.a - Sustitucion de las escobillas
(Fig. M)”.

5.1 - CARGA DE LA BATERIA

A PELIGRO:

Efectuar la carga de las baterias en
locales bien ventilados y conformes
con las normas vigentes en el pais de
uso.

Para las informaciones relativas a la
seguridad sujetarse a lo descrito en
el capitulo 1 del presente manual.

w ADVERTENCIA:

Para las informaciones y las adver-
tencias relativas a la bateria y al car-
gador de baterias de a bordo (si esta
presente) sujetarse a lo indicado en
el manual del cargador de baterias
que se adjunta al presente.

La maquina sale de fabrica calibrada
para el funcionamiento con baterias
de gel.

Si se tuvieran que instalar baterias de
otro tipo, ver el apartado “configura-
cién parametros”.

Se prohibe usar la maquina con ba-
terias de gel con calibrado para bate-
rias de acido u otro.

(Solo para versiones sin cargador de
bateria incorporado) El aparato debe
ser alimentado unicamente con car-
gadores de bateria externos SELV
(safety extra-low voltage).

l NOTA:

(Solo para baterias GEL) Para recargar com-
pletamente las baterias se requieren 10 ho-
ras. Evitar recargas parciales.

Cargue las baterias al final de cada trabajo
o al menos cuando el simbolo de bateria “

|:]” en la pantalla (41 Fig. F) comience

a parpadear.

- Conduzca la maquina hasta la estacion
de carga de baterias.

- Levante el depdsito de agua de recupe-
racion (11) asegurandose de que esté
vacio.
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5.1.a- Carga de la bateria a través
del cargador baterias exter-
no (Fig. G)

- Controle la idoneidad del cargador de ba-
terias exterior consultando el manual co-
rrespondiente. La tension nominal del car-
gador de baterias debe ser igual a 24 V.

- En el correspondiente alojamiento (38),
extraiga el conector (39) y conéctelo al
cargador de baterias exterior.

- Conecte el cargador de baterias a la red
eléctrica.

- Cuando finalice la recarga, desconecte el
cargador de baterias de la red y del co-
nector (39).

- Baje con cuidado el tanque de agua de
recuperacion (11).

5.1.b - Carga de la bateria a través

del cargador baterias de a

bordo (si esta presente) (Fig.

G)

- En el alojamiento correspondiente (38),
extraiga y conecte el enchufe del cable del
cargador de baterias (40) a la red eléctri-
ca (la tension y la frecuencia de red deben
ser iguales a los valores correspondiente
del cargador de baterias, indicados en la
placa de la matricula de la maquina).

l NOTA:

Cuando el cargador de baterias esta conec-
tado a la red eléctrica, todas las funciones
de la maquina se detendran de modo auto-
matico.

- En la pantalla (41 Fig. F), cuando en el
simbolo bateria se encienden los seg-
mentos en secuencia, indica que el car-
gador de baterias esta cargando las ba-
terias.

- Cuando todos los segmentos en el simbo-
lo bateria estan encendidos con una luz
fija significa que el ciclo de carga de las
baterias ha finalizado.

- Desconecte el enchufe del cable del car-
gador de baterias (40) de la red eléctrica
e introduzcalo en su alojamiento corres-
pondiente (38).

- Baje con cuidado el tanque de agua de
recuperacion (11).

6.1 - DESCRIPC'IC')N MANDOS
DE LA MAQUINA

Panel de comunicaciones
(Fig. F)

(2) Llave de arranque

- Girando a la derecha “ON” se provee de
tension a los circuitos, habilitando el fun-
cionamiento de la maquina.

- Girando a la izquierda “OFF” se corta la
tension a los circuitos y se puede extraer
la llave.

6.1.a -

(30) Botones de ajuste de la veloci-
dad maxima
- Se puede regular la velocidad maxima de

avance utilizando los botones (30a) “

”y (30b) “

- Al presionar por completo el acelerador
(7) la velocidad sera proporcional con res-
pecto al valor maximo configurado.

- Cuando en la pantalla (41) todos los sim-
bolos de velocidad Q son claros el pe-
dal acelerador (7) se bloquea y la maqui-
na permanece detenida.

(31) Botén de sentido de marcha
. . &
- Al presionar el boton (31) , con

el icono 1 en la pantalla, la maquina
avanza.

- Al presionar el botén (31) con el

icono ‘ en el display, la maquina avan-
za en sentido inverso

l NOTA:

La velocidad maxima en la marcha atras
puede configurarse como la marcha de
avance a través de los botones (30).
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(4

(4

1) Pantalla
Véase el capitulo especifico.

READY
TOGO

2) Boton “Ready to go”

Al presionar el botén (42) en la pantalla se

visualiza el icono '@ y se posicionan

en una configuracion estandar las funcio-

nes siguientes:

» Bajada del cabezal y rotacion de las
escobillas.

» Bajada del secador y activacion del
sistema de aspiracion.

» Velocidad de trabajo = 32 muesca (3,6
km/h).

* Flujo de agua = 32 muesca.

+ Agente quimico = 3% muesca (1%).

» Aspiracion = normal (100%).

» Presion de las escobillas = normal.

Con esta funcidon estandar activada se

puede presionar cualquier botén de tra-

bajo para realizar cualquier modificacion

0 ajuste.

En el caso que sea necesario, cuando se ha
configurado una modificacion en las funcio-
nes de trabajo se puede memorizar como se
indica a continuacion:

(4

Presione el boton y manténgalo presiona-
do durante 3 segundos (42); la confirma-
cion de que se ha memorizado se indica
en la pantalla (41) con la intermitencia
“UPLOADED".

Para desactivar la nuevo ajuste y volver a
los valores estandar de las configuracio-
nes, vuelva a presionar y mantenga pre-
sionado el botdn durante 3 segundos (42);
la confirmacién se indicara en la pantalla
(41) con la intermitencia “RESET".

3) @ Boton ECO
Durante la fase de trabajo, al presionar

el boton (43) en la pantalla se visualiza

. «ECO » ,
el icono “Z", los parametros de agua,

agente quimico, aspiracion y presioén cali-

brada asumen los valores siguientes:

* Flujo de agua = 3" muesca.

+ Agente quimico = 3" muesca (1%).

+ Aspiracion = silenciosa (50%).

* Presion de las escobillas en el suelo =
normal.

@,

(44) Boton de aspiracion / modo

silencioso

Al presionar el boton (44) se activa el as-
pirador y en la pantalla se visualiza el ico-

no % y, si el sentido de marcha hacia

adelante esta conectada o la maquina se
encuentra en punto muerto, el secador
baja.

Con la funcién de succion activada, la si-
guiente vez que se presiona el boton (44)
se reduce la velocidad de la turbina de
succion, reduciendo significativamente el
ruido emitido por la maquina; con la fun-

cion habilitada aparece el icono Qb) en
la pantalla.

La préxima vez que se pulsa el boton
(44), la aspiradora se para, la escobilla de
goma se eleva y los iconos del sistema de
aspiracion en la pantalla se apagan.

1 NOTA:

Sila maquina esta parada, enjugador bajado

y llave de arranque (2) en posicién “ON” des-

pués de un periodo de tiempo de inactividad

el enjugador se levantara automaticamente.

-
46) & Boton escobillas / modo

presion extra

Al presionar el botén (46) el cabezal de
las escobillas se baja y en la pantalla se
visualiza el icono “fm=".

Los cepillo empiezan a girar cuando se
presiona el acelerador, se paran cuando
el acelerador esta levantado.

l NOTA:

Los cepillos giran tanto en avance como en

retroceso y con ajuste de velocidad (30) po-

sicionado en “0”.

l NOTA:

Con maquina parada, cabeza bajada y ce-

pillos parados con llave de arranque (2) en
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posicion “ON”
después de un periodo de tiempo de inactivi-
dad la cabeza se levanta automaticamente.

- Con los cepillos en el suelo y funcionan-
do, la siguiente vez que se pulsa el botén
(46) se activa la presion extra; con la fun-

cién habilitada aparece el icono ‘@’ en la
pantalla.

l NOTA:

Esta funcién esta dotada de un sistema de
seguridad que sefiala automaticamente un
excesivo consumo de corriente de los moto-
res cepillos y es capaz de cambiar automa-
ticamente la presion cepillos al suelo llevan-
dola en la posicion mas adecuada.

- La préxima vez que se pulsa el boton
(46), los cepillos se detienen, el cabezal
del cepillo se eleva y el icono “mm” en la
pantalla se apaga.

l NOTA:

Cada vez que el grupo cabeza sube (posi-
cién de descanso), la presion cepillos se po-
siciona al minimo.

48) @Y Boton del dosificador de
agente quimico (si esta presente)
- Presione el botén (48) en la pantalla se

visualiza el icono é& y se prepara para
dosificar el agente quimico.

- El funcionamiento de la bomba de dosifi-
cacion esta dirigido al presionar el pedal
acelerador.

- Al presionar varias veces el botén (48) se
aumenta la cantidad de agente quimico;
al alcanzar la cantidad maxima se visua-

liza en la pantalla el icono é Al presio-
nar de nuevo el botén (48) se desactiva la
funcién y se apaga el icono en la pantalla.

1 NOTA:

En caso de vaciado del sistema de dosifica-
cion de agente quimico, después de reem-
plazar el tanque, mantenga presionado el
botén (48) presionado durante al menos 5
seqgundos para activar el procedimiento de
purga de aire que dura aproximadamente 40
segundos; esta funcién se activa tnicamente
con la maquina parada, llave de arranque (2)
en la posicién “ON” y con el ajuste de veloci-
dad (30) en “0”.

(49) @ Boton de suministro de agua
Al presionar el botén (49), en la pantalla

se visualiza el icono @ y se habilita la
apertura de la electrovalvula de agua. Su
funcionamiento al presionar el pedal del
acelerador.

- Presionando repetidamente el botén (49)
se incrementa la cantidad de agua; lle-
gando a la cantidad maxima, mostrada en

el pantalla por el icono ‘ si se presiona
el botdn (49) se desactiva la funcion.

(50) Botén avisador acustico
(51) @ Botén luz intermitente

(52) @ Botén luz de trabajo

6.1.b - Pedal acelerador (Fig. A)

- Al presionar el pedal acelerador (7), la
maquina se mueve hacia adelante o hacia
atras, dependiendo del boton de direccion
de marcha que se haya presionado.

- La velocidad puede regularse presionan-
do mas o menos el pedal acelerador.

- Liberando el acelerador (7) la maquina
retrasa hasta pararse. Unos segundos
después, con maquina parada, se inserta
automaticamente el freno de estaciona-
miento; este freno se desactivara presio-
nando el acelerador (7) con marcha ade-
lante o atras insertada.
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7.1 - PANTALLA (Fig. F)

Con la maquina encendida, en la pantalla
(41) se visualizan los iconos siguientes:

Ij] Bateria

Indica el estado de carga de las baterias:

[:nl Baterias cargadas

[:] Baterias descargadas

Velocidad maxima de avance

DIV

Con los botones (30a) a y (30b) “@@” se
configura la velocidad maxima que la maqui-
na puede alcanzar con el pedal acelerador
(7) completamente presionado:

DIIVY
) DY
) ) DY
»y)»
»m»)
»N

km/h -0

1 ‘ Direccion de marcha

La flecha de direccion de marcha indica la
funcién de avance seleccionada mediante el

boton (31) ‘€I

@ “Ready to go”

Se visualiza en la pantalla cuando se presio-

—
)
»
»
»
o
»
©
o
o

% READY T

na el boton (42) “\g)”.

% Modalidad ECO

Aparece en la pantalla cuando se presiona el

boton (43) @

AN

A Aspirador en funcionamiento
Se visualiza en la pantalla cuando se pre-

@,
siona el botén (44) indicando que el
aspirador esta encendido y el secador en
posicion baja.

Q)D Funcionamiento silencioso

Con el aspirador encendido.
La siguiente vez que se pulsa el boton (44)

©
en el display aparece indicando que
el extractor funciona a velocidad reducida y
silenciosa.

. Rotacion de la escobilla

Se visualiza en la pantalla cuando se presio-

na el boton (46) “@&Y" indicando que se ha
habilitado la rotacién de la escobilla.

G Extrapresion

Con rotacion de cepillo habilitada.
®,

La pulsacion posterior del boton ((46) s
” habilita la presion extra de los cepillos, se

indica con el icono ‘
é& Dosificador de detergente (si

esta presente)
Se visualiza en la pantalla cuando se presio-

na el boton (48) @

Presione el botén para aumentar o disminuir
el porcentaje de detergente dosificado:

£ &8 &8 /8 &8

0,2% | 0,5% | 1% 2% 3%

Predisposicion de suministro
de agua

Se visualiza en la pantalla cuando se presio-
na el botén (49) @ indicando que se ha

habilitado la electrovalvula de suministro de
agua.

ESPANOL - 10



Cuando el nivel de agua en el tanque se en-

cuentra al minimo, el icono @ se visualiza
en pantalla completa combinado con la sefal
acustica.

Llene el tanque de agua (13) como se indi-
ca en el correspondiente apartado, después
apague y reinicie la maquina

%\ Ausencia del operador en el
&\ asiento de conduccién

Este icono se visualiza cuando el operador
no esta sentado correctamente en el asiento
de conduccion y bloquea todas las funciones
de la maquina.

Maximo nivel de liquido en el
tanque de recuperacion
Se visualiza cuando el liquido en el tanque
de recuperacion ha alcanzado el nivel maxi-

mo
@ Acelerador presionado

Este simbolo se inserta al inicio de la maqui-
na indicando una secuencia erronea de ope-
racion de arranque, para eliminar la alarma
insertado eliminare liberar el acelerador (7
Fig. A).

8.1 - EMERGENCIA

El botén de emergencia (5 Fig. A) esta si-
tuado en una posicién de acceso facil para
el operador. Después de haber presionado
con decision en caso de necesidad inmedia-
ta para detener cualquier funcionamiento de
la maquina.

Para reactivar la funcionalidad de la maqui-
na, tire del botdon de emergencia hasta que
se dispare y se restablezca.

’i? ADVERTENCIA:

Presione el botéon de emergencia (5)
con la maquina encendida solamente
en el caso de necesidad real, no utili-
ce este procedimiento para apagar la
maquina, ya que podria causarle da-
nos incluso de caracter grave.

9.1 - SEGURIDAD (Fig. A)

La maquina esta equipada con los siguientes
dispositivos de seguridad:

Sensor de presencia del operador (4)
Bloquea todas las funciones de la maquina
cuando el operador no esta presente en el
asiento del conductor.

Seguridad antideslizante

En caso necesario, reduce la velocidad al
girar y en caso de inclinacién lateral de la
maquina a un valor de seguridad para evitar
derrapes bruscos y aumentar la estabilidad
de la maquina en todas las condiciones.

Freno electromagnético

Esta integrado en la rueda delantera (23) y
mantiene la maquina frenada cuando esta
apagaday, en cualquier caso, cuando la ma-
quina esta parada.

10.1 - LLENADO DEL
DEPOSITO (Fig. D)

ﬁ’? ADVERTENCIA:

Llenar el depésito sélo con agua lim-
piay a una temperatura no superior a
los 50°C.

- Através del tubo extraible (52) introduzca
agua en el tanque (13) hasta llenarlo por
completo.

- No llene completamente el tanque, use el
tubo de nivel (18) como referencia.

- O bien en el caso que esté disponible,
abra el tapon (14) y utilice la toma ac-
quastop (53, si esta presente).

ﬁ;\)’ ADVERTENCIA:

Siempre verifique visualmente el ni-
vel de llenado para evitar el riesgo de
mojar el piso.

- Cierre el tapén cuando finalice de llenar el
tanque (14).
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l NOTA:

Para las maquinas sin kit quimico, llene el
tanque (13) con agua limpia y mézclela con
detergente quimico.

Siga siempre las instrucciones de dilucion
que se indican en la etiqueta del envase del
producto quimico que se utiliza para compo-
ner la solucién detergente.

10.2 - TANQUE DETERGENTE/
QUIMICO (si esta presente)
(Fig. E)

l NOTA:

Utilizar sélo detergentes que no sean espu-
mosos y en la cantidad que recomienda su
productor para el tipo de suciedad.

- Levante el tanque de recuperacion (11).

- Controlar que en el tanque (54) exista el
producto necesario para el dia de trabajo.

En caso de substitucion del tanque actuar

como sigue:

- Quitar la tapa (55) extraer el tanque (54)
e insertar un nuevo tanque de 5 litros y
entonces insertar la tapa (55) con el tubo
de aspiracion.

A PELIGRO:

En el caso de contacto del detergente
con los ojos y la piel, o en el caso de
ingerirlo, consulte la ficha de seguri-
dad y de uso del fabricante del deter-
gente.

l NOTA:

El tanque (54) que se utilizaran son del tipo
estandar de 5 litros que se encuentra en el
mercado.

- Baje con cuidado el tanque de agua de
recuperacion (11).

- Realice el purgado de aire (véase proce-
dimiento en la opcién “Boton dosificador
de agente quimico”).

11.1 - FUNCIONAMIENTO
(Fig. A-F)

11.1.a - Controles antes del uso

- Controlar que el tubo (15) de descarga
del deposito de recuperacion esté correc-
tamente enganchado y tapado.

- Controlar que el tubo (16) de aspiracion
del agua de la fregadora-secadora esté
bien conectado en el depdsito de retorno.

- Controlar que el acoplamiento (37) si-
tuado sobre el limpia suelos (20) no esté
obstruido y que el tubo (16) se encuentre
correctamente conectado.

- Controlar el estado de carga de las ba-
terias, girando la llave de arranque (2)
en “ON” y la indicacion de carga sobre la
pantalla (41).

11.1.b - Preparacion de la maquinay
eleccién del ciclo

- Sentarse en el asiento del conductor.
- La maquina puede efectuar 4 ciclos de
trabajo:

Ciclo de lavado, cepillado, secado:

I READY
TOGO

- Presione el boton “Ready to go” (42)
” para realizar el suministro de detergen-
te, la rotacion de las escobillas y la puesta
en marcha del aspirador.

Ciclo de sélo secado:
- Para efectuar sélo el ciclo de secado pre-

@,
sionar el boton (44) “§g¢", la aspiradora
se inicia.
Ciclo de solo cepillado:
- Para efectuar sélo el ciclo de cepillado

®
presionar el boton(46) se prepara-
ra la rotacién de los cepillos.

- La rotacién de los cepillos se inicia cuan-
do la maquina, con acelerador (7) presio-
nado, comienza a moverse hacia ade-
lante o hacia atras, o con el acelerador
presionado y ajustando la velocidad de
avance a “0”.
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Ciclo lavado, cepillado:

®,
- Presionar el botén (46) para prepa-
rar la rotacion de los cepillos y

- Presionar el botén (49) @ para prepa-
rar el suministro de agua.

- La rotacion de las escobillas y el suminis-
tro de agua se activan cuando se presio-
na el pedal acelerador con el sentido de
marcha hacia adelante o hacia atras, o
bien configurando la velocidad de avance
al menos en la 12 muesca.

11.1.c - Uso de la maquina

A PELIGRO:

Prestar la maxima atenciéon durante
el uso de la maquina en rampas, para
evitar vuelques o situaciones en las
que la estabilidad de la maquina mis-
ma sea precaria.

A PELIGRO:

Evitar maniobras repentinas y efec-
tuar maniobras con el volante total-
mente girado s6lo a baja velocidad,
considerando siempre las condicio-
nes del suelo.

- Gire la llave (29) en “ON”; pasados 2 se-
gundos de su encendido, la pantalla (41)
indica la tipologia de baterias instaladas y
las horas de trabajo de la maquina.

- Seleccione el tipo de ciclo de trabajo que
desea realizar.

- Introduzca la velocidad de trabajo que de-
sea utilizando los botones (30).

- Accione la luz rotativa (10, opcionales) y
las luces de trabajo (9, opcionales).

- Iniciar le operaciones de limpieza actuan-
do sobre el acelerador (7).

l NOTA:
Soltando el acelerador la rotacion de los ce-
pillos y la dispersién de agua se detienen.

1 NOTA:

La correcta limpieza y secado del suelo se
realiza procediendo con la maquina hacia
adelante, procediendo con la maquina mar-
cha atras el limpia suelos se eleva y no pro-
duce la aspiracion del agua presente en el
suelo.

- Eventualmente ajustar la cantidad de so-
lucion de lavado a través del botén (49) “

- Controlar el estado de carga de las bate-
rias a través de la pantalla (41).

11.1.d - Fin de uso y apagado

- Al final de las operaciones de limpieza
detener en secuencia, la rotacién de las
escobillas y el aspirador actuando sobre
los correspondientes mandos en funcién
al tipo de ciclo utilizado.

- Girar la llave de arranque (2) a “OFF”.

- Elfreno de estacionamiento se inserta au-
tomaticamente.

- Vaciar y lavar el depésito de recuperacion
y el depésito de la solucion como se indi-
ca en los apartados correspondientes.

l NOTA:

Cuando el operador sale de la maquina se
inserta automaticamente el freno de estacio-
namiento.

A PELIGRO:

Esta prohibido estacionar la maquina
en rampa.
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12.1 - VACIADO DEL AGUA DE
RETORNO (Fig. H)

A PELIGRO:

Hay que asegurarse que el depésito
del agua de retorno (11) esté vacio
antes de levantarlo.

Al terminar el ciclo de lavado o cuando el de-
posito (11) de agua de retorno esta lleno, es
necesario vaciarlo de la siguiente manera:

l NOTA:

Para eliminar el agua de retorno se deben
sequir los procedimientos establecidos por
la legislacion del lugar donde opere la ma-

quina.

- Mover la maquina cerca a un sifén de
desague.

- Separe el tubo (15) de los correspondien-
tes enganches, coldquelo en el suelo de-
positandolo sobre la pileta de descarga.

- Desatornille el tapdn (56) y descargue por
completo el agua de recuperacidon que
esta contenida en el tanque.

l NOTA:
Es posible regular la cantidad de agua que
sale presionando la parte final de la mangue-

ra (15).

- Vuelva a atornillar el tapén (56) y vuelva a
colocar el tubo (15) en su correspondiente
soporte.

13.1 - MANTENIMIENTO Y
LIMPIEZA

’%:?’ ADVERTENCIA:

Para las informaciones y las adver-
tencias relativas a las operaciones de
mantenimiento o limpieza atenerse
a lo que se indica en el manual “AD-
VERTENCIAS DE SEGURIDAD PARA
SECADORA DE SUELOS” anexo al
presente.

13.2 - OPERACIONES QUE
DEBEN EFECTUARSE
DIARIAMENTE

13.2.a - Vaciado y limpieza del depé-
sito de agua limpia (Fig. 1)

ﬁ?’ ADVERTENCIA:

Al terminar las operaciones de lava-
do es obligatorio vaciar y limpiar el
depdsito (13) con el fin de evitar resi-
duos o incrustaciones.

Después de vaciar el depdsito del agua de

retorno, descargar el depdsito de agua lim-

pia (13), procediendo de la siguiente manera:

- Posicionarse con la maquina sobre un si-
fén de desagiie.

- Desconectar el tubo (17) de los engan-
ches correspondientes, bajarlo hasta el
suelo en el sifén de desague, quitar el ta-
pén (57) y dejar desaguar totalmente el
agua.

- Lavar el interior del tanque dejando el
tubo de descarga abierto e introduciendo
agua limpia desde la apertura superior.

- Al terminar la limpieza levantar el tubo
(17), cerrar el tapén (57) y engancharlo
en las respectivas lenguetas.
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13.2.b - Limpieza del depésito de
agua de retorno (Fig. J)

*i;?' ADVERTENCIA:

Al terminar las operaciones de lava-
do, es obligatorio limpiar el depésito
de agua de retorno para evitar resi-
duos o incrustaciones, y para que
no proliferen bacterias, olores y anu-
blos.

- Levante la tapa (12).

- Extraiga la cubeta de recogida de detri-
tos (58) y abra su tapa, después limpie
con agua corriente, eliminando posibles
restos de papel, madera, etc...que lo obs-
truyen.

- Extraiga y limpie el filtro de aspiracion
(59) con agua corriente.

- Dejando el tubo de descarga (15 Fig. H)
bajado y el tapon extraido, introduzca
agua desde la apertura superior (60), a
continuacion, enjuague el interior del tan-
que hasta que del tubo salga agua limpia.

- Vuelva a montar todo procediendo en
sentido contrario.

13.2.c - Limpieza del limpiador (Fig.
K)

Para efectuar una correcta limpieza de la es-

cobilla (20) es necesario quitarla procedien-

do como sigue:

- Conectar el tubo (16 Fig. C) desde la es-
cobilla (20).

- Suelte las palancas (36 Fig. C) girandolas
en el sentido contrario a las agujas del re-
loj y quitar la escobilla (20).

- Lavar la escobilla, especialmente los cau-
chos (60) o (61)) y el interior de la unién
de aspiracion (62).

l NOTA:

Si durante el lavado se observa que los cau-
chos (60) o (61) estan dafiados o desgas-
tados, es necesario sustituirlos o invertirlos.

- Volver a poner todo, procediendo en sen-
tido contrario.

13.3 - OPERACIONES QUE
DEBEN REALIZARSE CADA 3
MESES

13.3.a - Control del estado de
desgaste de la cadena de
direccion (Fig. L)

- Controlar el estado de desgaste y de co-
rrosion de la cadena (63) situada debajo
de la maquina préxima a la rueda delan-
tera.

- Si la cadena se presenta con restos de
corrosion es necesario sustituirla ponién-
dose en contacto con el servicio técnico
de asistencia técnica.

13.4 - OPERACIONES QUE
DEBEN EFECTUARSE SEGUN
LAS NECESIDADES

13.4.a - Sustitucién de las escobillas
(Fig- M)

Es necesaria la sustitucion de las escobillas
cuando las mismas se presentan desgasta-
das con una longitud inferior a 2 cm o bien
son sustituidas dependiendo del tipo de sue-
lo que se desea lavar; para la sustitucion,
actuar del modo siguiente:

- Pasar una mano debajo del grupo porta
escobillas (19), para desenganchar la es-
cobilla girarla con un golpe seco en senti-
do contrario a la rotacion.

- Colocar debajo del grupo porta escobillas
(19) las nuevas escobillas.

- Sentarse en el puesto de conduccion, gi-
rar la llave (2 Fig. F) en posicion “ON”.

- Establezca la velocidad de avance en el
valor “0”.

- Presione el botén (46 Fig. F) “G&§)" para
habilitar la rotacion de las escobillas; el
grupo escobillas se bajara.

- Presionando el pedal acelerador (7 Fig.
A), las bridas del portaescobillas inician a
girar enganchando las escobillas, a conti-
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nuacion suelte el pedal.
- Vuelva a presionar el boton (46 Fig. F) “

&,
" y gire la llave (2 Fig. F) en posicién
“OFF”.

13.4.b - Ajuste de la goma del pro-
tector contra salpicaduras
(Fig- M)
Dependiendo del tipo de piso a tratar o des-
pués de reemplazar los cepillos de disco,
puede ser necesario ajustar la altura de la
goma del protector contra salpicaduras (64).
Para ajustarlo, actue de la siguiente manera:
- Girar la llave (2 Fig. F) a la posicién “ON”.

1

- Presione el botén (46 Fig. F)
bajar el cabezal del cepillo (19), luego gire
la llave (2 Fig. F) a “OFF”.

- Compruebe la altura correcta de la goma
del protector contra salpicaduras como se
muestra en la figura M.

- Si es necesario, actuar manualmente so-
bre la goma para restaurar la altura co-
rrecta.

l NOTA:

La altura correcta de la goma del protector
contra salpicaduras es cuando, durante el
funcionamiento y el cabezal del cepillo esta
bajado, la propia goma esta al ras del suelo.

- Al final del ajuste, vuelva a encender la
magquina y presione el botén (46 Fig. F)

[
luego gire la llave (2 Fig. F) a “OFF”.

13.4.c - Sustitucion de los cauchos
de la escobilla (Fig. K)

Cuando el secado sobre el suelo es inefi-

ciente o quedan algunos residuos de agua

es necesario controlar el estado de desgaste

de los cauchos de la escobilla (20):

- Quitar el grupo escobilla (20) comose in-
dica en el apartado “Limpieza de la esco-
billa”.

- Presione el pestillo (65) y abra la palanca

(66).

- Quitar los dos retenciones de goma (67) y
quitar la goma exterior (60).

- Aflojar los dos tornillos tensores (68) y
quitar la barra de enganche (68) y el inte-
rior de goma (61).

l NOTA:
Cuando los gauchos (60) o (61) estan des-
gastados en un lado, pueden ser invertidos

por una sola vez.

- Sustituir o invertir los cauchos (60) o (61)
sin confundirlos.

- Volver a poner todo, procediendo en sen-
tido contrario.

l NOTA:

Se pueden tener dos tipos de caucho:
Cauchos para todo tipo de suelos ycauchos
de poliuretano para suelos de talleres de me-
canica, sucios de aceite, efc.

13.4.d - Regulacion incidencia del
limpiador (Fig. N)
- Ponga en marcha la maquina y presione
@,
el boton (44 Fig. F) “\g9".

- Lleve la velocidad maxima en la 1 mues-
ca con los botones (30 Fig. F), presione el
pedal acelerador (7 Fig. A) y desplacese
algunos metros, a continuacion apaguela
y descienda de la maquina.

- Actuar sobre la barra enroscada (70) para
regular la incidencia que las barras de ex-
tension (60) y (61) tienen con el suelo, gi-
rando en sentido de las agujas del reloj si
posee una mayor incidencia, y viceversa
si posee una menor incidencia.

l NOTA:

La incidencia correcta es cuando durante el
funcionamiento no hay pérdidas de liquido
sobre el pavimento y la barra de extension
posee una incidencia constante en toda su

longitud.
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13.4.e - Ajuste de la presioén del lim-
piaparabrisas (Fig. O)
Dependiendo del tipo de piso a tratar o des-
pués de reemplazar las gomas de la esco-
billa de goma, puede ser necesario ajustar
la presion del piso de la escobilla de goma.
Para ajustarlo, actue de la siguiente manera:
- Levantar el depdsito de agua de recu-

peracién (11) asegurandose de que esté

vacio.
- Actuar sobre el tornillo de ajuste (71) te-
niendo en cuenta que:

» Al girar en el sentido de las agujas del
reloj, disminuye la presién sobre el
suelo de la escobilla de goma.

» Girar en sentido antihorario aumenta
la presién del suelo de la escobilla de
goma.

- Alfinal del ajuste, baje con cuidado el de-

posito de agua de recuperacion (11).

13.4.f - Limpieza del filtro de agua
limpia (Fig. P)

- Asegurarse que el tanque (13 Fig. A) esté
vacio.

- Quitar la tapa (22) y extraer el cartucho
filtro (72).

- Limpiar el cartucho filtro (72) con agua
corriente.

- Volver a montar todo procediendo en sen-
tido inverso teniendo cuidado de que el
forro (73) sea posicionada correctamente.

13.4.g - Grifo de drenaje del compar-
timento de la bateria (Fig. A)

- Verifique periédicamente que no haya es-
tancamiento de agua en el compartimien-
to de la bateria.

- Si es necesario, coléquese con la maqui-
na cerca de un desaglie de drenaje, des-
engancha la tuberia y abre el grifo (74),
luego drene los liquidos.

#’;}/ ADVERTENCIA:

Cuando se prevea el uso de baterias
de plomo-acido, preste la maxima
atencioén a la posible fuga de liquido
de las propias baterias, a los riesgos
asociados y a las regulaciones para
la eliminacién de liquidos / sustan-
cias peligrosas.

13.4.h - Control del estado de des-
gaste de las tres ruedas
(Fig. A)
- Controlar periédicamente el estado de
desgaste de las tres ruedas (8) y (23); si
presentan desgaste o estan arruinadas es

necesario sostituirlas dirigiéndose al ser-
vicio técnico de asistencia.

A PELIGRO:

Proceder con las ruedas desgastadas
o arruinadas comporta un peligro por
parte del usuario ya que la maquina
podria tener una resistencia reducida
de las curvas en carretera.
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14.1 - CONFIGURACION
PARAMETROS (Fig. F)

14.1.a - Parametros del OPERADOR
El operador tiene la posibilidad de acceder
al menu para configurar los parametros si-
guientes:

* |dioma

¢ Tipo de baterias

¢ Pantalla - Contraste

e Pantalla - Luminosidad

Para acceder al menu actie del siguiente
modo:
- Presione y mantenga presionados los

cwwrm
botones (49) @ y (46) después
gire la llave de arranque (2) en “ON” para
visualizar la pantalla siguiente:

General
Sets
==ID Check=--

insert password:

oooo

General
Main

Language
selection: ITA

General Main

Configuracion principal

Language selection

Seleccion del idioma

General

Main

Battery

Type:

GEL

General Main

Configuracion principal

Battery Type

Seleccion del tipo de bateria

General

Main

Display

Tune:
min:0

max: 50

General Main

Configuracion principal

General Sets

Configuraciones Generales

ID Check

Control

Insert password

Introducir la contrasefia

Display Tune

Contraste de la pantalla

- Introduzca la Contrasefa de 4 cifras
“0010” presionando los botones (30a) “

9" 0 (30b) G para cambiar el nume-

ro de la cifra intermitente.

- Presione el boton (43) @ para confir-
mar y pasar a la cifra siguiente, por ultimo
para confirmar la contrasefa y entrar en
la lista de los parametros.

- Presione el botén (49) @ 0 (46) "G
” para desplazarse por las pantallas si-
guientes

General

Main

Display
Brightness: U

min:0

max:10

General Main

Configuracion principal

Display Brightness

Brillo de la pantalla
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Configuraciéon del idioma:

General
Main

Language
selection: ITA

Configuracién pantalla - Contraste:

General
Main

Display
Tune:
min:0

max: 50

General Main Configuracion principal

General Main Configuracion principal

Seleccion del idioma

Language selection

Display Tune Contraste de la pantalla

- Seleccione el idioma presionando los bo-

tones (30a) e 0 (30b) “

nuacion presione el boton (43) @ para
confirmar la seleccion;

- ITA = Italiano

- ENG =lInglés

" a conti-

Configuracién del tipo de bateria:

General
Main

Battery

Type: GEL

General Main Configuracion principal

Battery Type Seleccion del tipo de bateria

- Seleccione el tipo de bateria presionando

los botones (30a) “ ” o (30b) “ " a

continuacion presione el boton (43) “G&”
para confirmar la seleccion;

- GEL = Bateria de Gel

- AGM = Bateria AGM

- WET = Bateria de ACIDO

- Seleccione el tipo de contraste de la pan-
talla configurando un valor de “0 a 50” uti-

lizando los botones (30a) e o (30b) “
e a continuacién presione el boton

(43) @ para confirmar la seleccion.

Configuracién pantalla - Luminosidad:

General
Main

Display
Brightness: U

min:0 max:10

General Main
Display Brightness

Configuracion principal
Brillo de la pantalla

- Seleccione el tipo de luminosidad de la
pantalla configurando un valor de “0 a 10”
utilizando los botones (30a) “S§g@” o (30b)

g a continuacion presione el botén

(43) @ para confirmar la seleccion.

l NOTA:

Cuando confirme la configuracién seleccio-
nada, la maquina se reinicia y la pantalla
(41) se enciende en la modalidad operativa

de trabajo.
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15.1 - CONTROL/SUSTITUCION DE LOS FUSIBLES

l NOTA:

Todos los circuitos eléctricos de la maquina estan protegidos por dispositivos electronicos de

auto-reactivacion. Los fusibles de sequridad se activan sélo en caso de averia grave.

Por lo tanto se recomienda que la sustitucién de los fusibles sea efectuada sélo por el per-

sonal cualificado.

16.1 - ALARMAS DURANTE EL FUNCIONAMIENTO

Cuando se presenta un mal funcionamiento de la maquina, en la pantalla (41 Fig. F) aparece
el tipo de alarma como se muestra en la lista siguiente.
Consulte la lista y ejecute la solucion recomendada para restablecer el funcionamiento co-

rrecto de la maquina.

Si las soluciones recomendadas no obtienen un buen resultado, pédngase en contacto con el
Servicio de Asistencia Técnica.

ALARMA SIGNIFICADO SOLUCION
AL _1: General Error en lamemoria | Reiniciar la maquina.
. . Apagar la maquina durante al menos 10 segun-
AL_2: General Anomalia en la llave dos, después vuelva a encenderla.
Apagar la maquina, controlar el estado de carga
. . de la bateria, los fusibles, los contactos, los
AL_3: General Subtension cableados y las conexiones, después reiniciar la
maquina.
Apagar la maquina, controlar los fusibles, los con-
AL_4: General Sobretension tactos, los cableados y las conexiones, después
reiniciar la maquina.
Ausencia de comunica- | Apagar la maquina, controlar los contactos, los
AL_6: General cion con panel de mandos | cableados y las conexiones, después reiniciar la
o pantalla maquina.
Apagar la maquina, controlar los contactos,
i L los cableados y las conexiones con médulo de
AL_T: General Comunicacién ffm comunicacion y funcionamiento de este Ultimo,
después reiniciar la maquina.
AL_8: General Comunicacion Interna o L
1v2 Reiniciar la maquina.
AL_9: General y

AL _10: General

Introducir etiqueta

Visualizacion Llave “Etiqueta” ausente: introducir
llave.

AL _11: General

Etiqueta invalida

Visualizacion Llave “Etiqueta” incorrecta: cambiar
llave o llave dafiada.

AL_12: General

Actualizacion en curso...

Visualizacion de la actualizacién de parametros a
distancia en curso: esperar hasta la actualizacion.
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ALARMA SIGNIFICADO SOLUCION
. Visualizacién de la actualizacién de pardmetros
AL_13: General Apagar completado: reiniciar la maquina.
Apagar y dejar enfriar la maquina. Controlar las
AL 41: Function Sobretemperatura absorciones de los motores de las escobillas y del

aspirador, el estado de ventilacion del ambiente
y reiniciar.

AL _42: Function

Potencia dafada

Apagar la maquina durante al menos 10 segun-
dos, a continuacion encenderla de nuevo.

AL_44: Function

Relé danado

Ausencia de cierre del Relé/Telerruptor. Verificar
el funcionamiento del Telerruptor. En el caso de
relé a bordo, si persiste sustituir la tarjeta.

Detectado Relé/Telerruptor cerrado al encen-
derse. Verificar el estado de los contactos del

AL_45: Function Relé dafado cc Telerruptor. En el caso de relé a bordo, si persiste
sustituir |a tarjeta.
Apagar la maquina, verificar la carga (motor), la
. : . . mecanica, el cableado y las conexiones; buscar
AL_46: Function Sobrecorriente Escobillas la presencia de un cortocircuito en la salida, por
Ultimo reiniciar.
Apagar la maquina, verificar la carga (motor), la
. - . . mecanica, el cableado y las conexiones; buscar
AL_47: Function Sobrecorriente Aspirador la presencia de un cortocircuito en la salida, por
Ultimo reiniciar.
Apagar la maquina, verificar la carga (motor), la
AL 48: Function Sobrecorriente Bomba de | mecanica, el cableado y las conexiones; buscar
— agua la presencia de un cortocircuito en la salida, por
Ultimo reiniciar.
AL_49: Function Amperométrica Escobilla | Verificar el consumo y la modalidad de uso de la
AL 50: Function 1y2 funcion escobillas y reiniciar la maquina.
. . Amperométrica Aspira- | Verificar el consumo de la funcién aspirador y
AL_52: Function dor 1 reiniciar la maquina.
AL_54: Function . . Verificar la conexion de los motores de la esco-
: Conexion Escobilla1y 2 bil
AL _55: Function na.
AL_57: Function Conexion Aspirador 1 | Verificar la conexion del motor aspirador.
AL 59: Function Desequilibrio Venﬁcgr las absorciones de los motores de la
— escobilla
- Amperométrica Actuador | Verificar el consumo del motor actuador y el
AL_61: Function P ca Actu " X vacory

de las escobillas

estado de la mecanica en movimiento.
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ALARMA

SIGNIFICADO

SOLUCION

AL_62: Function

Sobrecorriente Actuador
de las escobillas

Apagar la maquina, verificar la carga (motor), la
mecanica, el cableado y las conexiones; buscar la
presencia de un cortocircuito en la salida.

AL_63: Function

Final de carrera Actuador
de las escobillas

Verificar las conexiones / estado del final de
carrera. Control activo solo para la versién BTO.

AL_65: Function

Amperométrica Actuador
del secador

Verificar el consumo del motor actuador y el
estado de la mecanica en movimiento.

AL_66: Function

Sobrecorriente Actuador
del secador

Apagar la maquina, verificar la carga (motor), la
mecanica, el cableado y las conexiones; buscar la
presencia de un cortocircuito en la salida.

AL _80: Traction

Sobretemperatura Motor
Traccion

Apagar y dejar enfriar la maquina. Verificar el
consumo y la modalidad de empleo de la traccion,
el estado de ventilacion del ambiente y reiniciar.

AL _85: Traction

Sobrecorriente Motor
Traccion

Apagar la maquina, verificar la carga (motor), la
mecanica, el cableado y las conexiones; buscar
la presencia de un cortocircuito en la salida, por
Ultimo reiniciar.

AL _86: Traction

Amperométrica Motor
Traccion

Verificar el consumo y la modalidad de uso de la
funcion traccion y reiniciar la maquina.

AL _87: Traction

Lectura del Motor Trac-
cion

Reiniciar la maquina.

AL _88: Traction

Anomalia Electrofreno

Apagar la maquina, verificar el cableado del freno
y encender de nuevo.

AL _89: Traction

Fallo Pedal Acelerador

Apagar la maquina, verificar las conexiones y
cableado, y encender de nuevo.

AL _90: Traction

Pedal Acelerador Presio-
nado

Soltar el pedal y encender de nuevo la maquina.

AL _91: Traction

Fallo Codificador

Apagar la maquina, verificar las conexiones y
cableado, y encender de nuevo.
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17.1 - BUSQUEDA AVERIAS

PROBLEMAS

CAUSAS

SOLUCIONES

Girando la llave la maquina
no se enciende.

Bateria descargada.

Controlar el estado de carga
de la bateria.

Fusible general quemado.

Sustituir el fusible colocado
sobre el cable de la bateria.

(")

Llave defectuosa.

Reemplazar la llave. (*)

Las escobillas no giran.

Averia del motor.

Reemplazar el motor. (*)

Averia de la placa.

Reemplazar la placa. (*)

El aspirador no funciona.

Depésito de recuperacion lle-
no.

Vaciar el depésito.

Averia del motor turbina.

Reemplazar el motor. (*)

Averia de la placa.

Reemplazar la placa. (*)

La maquina no seca o no
seca bien dejando restos de
agua en el suelo.

Aspirador apagado.

Encender el aspirador.

Tubo de aspiracion obstruido.

Controlar o limpiar el tubo
de aspiracion que conecta la
escobilla con el depdsito de
retorno.

Depésito de retorno lleno.

Vaciar el depdsito de retorno.

Cauchos de la escobilla des-
gastados.

Invertir o sustituir los cauchos
de la escobilla.

No sale agua.

Depésito vacio.

Rellenar el depdsito.

Filtro atascado.

Limpiar el filtro.

Valvula solenoide bomba que
no funciona.

Reemplazar la valvula sole-
noide. (*)

Bomba agua defectuosa.

Reemplazar bomba agua. (*)

Averia de la placa.

Reemplazar la placa. (*)
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PROBLEMAS

CAUSAS

SOLUCIONES

La maquina no se mueve en
condiciones de trabajo.

Operador no sentado correc-
tamente en el puesto de con-
duccion.

Sentarse correctamente en el
asiento.

Monorrueda defectuosa.

Substitucién monorrueda. (*)

Averia de la placa.

Reemplazar la placa. (*)

Sensor de presencia del ope-
rador dafado.

Reemplazar el sensor. (*)

Limpieza del suelo ineficien-
te.

Cepillos o detergentes inade-
cuados.

Usar cepillos o detergentes-
aptos para el tipo de suelo o
para el tipo de sucio a limpiar.

Cepillo desgastado.

Sustituir el cepillol.

El indicador @ tanque solu-
cion vacio sigue parpadean-
do.

Tanque vacio.

Riempire la tanica.

Grifo cerrado.

Aprire il rubinetto.

Averia en el caudalimetro.

Reemplazar el caudalimetro.

(")

Hay estancamiento de agua
en el compartimento de la
bateria.

Sensor de nivel del tanque de
recuperacion defectuoso.

Drene el agua del compar-
timento de la bateria con la
tuberia y el grifo adecuados.

Revise o reemplace el sensor
de nivel. (¥)

)

Llame para solicitar asistencia para el reemplazo.

18.1 - DESINSTALACION Y TRATAMIENTO COMO RESIDUO DE

A PELIGRO:

LA MAQUINA

Las baterias y los componentes eléctricos se consideran residuos especiales
y, por tanto, deben eliminarse en centros de recogida especiales segun lo in-
dique la normativa vigente en el pais de uso.
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19.1 - ESQUEMA ELECTRICOS

Leyenda: Cédigos de color:
AC Acelerador BK Negro
BAT Baterias BU Azul
BC Cargador de baterias BN Marrén
BE Luz intermitente GN Verde
BRK | Freno electromagnético GY Gris
Cc1 Conector de las baterias oG Naranja
EB1 Ficha de funciones PK Rosa
EB2 Pantalla RD Rojo
EB3 Panel de mandos VT Violeta
EV Electrovalvula WT Blanco
F1 Fusible cargador de baterias (1A) YE Amarillo
F2 Fusible luces (si esta presente) (3A)

F3 Fusible bocina (1A)

F4 Fusible luz intermitente (1A)

F5 Fusible electrovalvula (5A)

F6 Fusible act. cabezal escobillas (10A)

F7 Fusible actuador secador (10A)

F8 Fusible electrofreno (7.5A)

F9 Fusible bomba de agua (5A)

F10 Fusible bomba chem (si esta pres.) (5A)

F11 Fusible motor de aspiracién (40A)

F12 Fusible motor escobilla derecha (40A)

F13 Fusible motor escobilla izquierda (40A)

F14 Fusible motor traccion (100A)

HN Bocina

KEY |Llave de encendido

L1 Luces de trabajo (si estan presentes)

MA Motor de aspiraciéon

MAS | Motor act. del cabezal escobillas

MAT | Motor actuador secador

MS-DX | Motor escobilla derecha

MS-SX | Motor escobilla izquierda

MT Motor traccion

PA Bomba de agua

PC Bomba quimico

PE Botdén de emergencia

S1 Sensor del nivel de agua de recup.

Swi1 Microinterruptor del asiento

TE Telerruptor externo
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Prezado Cliente,
Obrigado por escolher nossos produtos para a limpeza dos seus locais.

A maquina para lavar e secar pisos que vocé adquiriu é projectada com o objectivo de
satisfazer as necessidades do usudrio em termos de facilidade de utiliza¢do e de propor-
cionar longa vida util ao equipamento.

Estamos conscientes que, para manter um alto nivel de qualidade do produto ao longo
do tempo, sdo necessarias actualizagdes e melhorias continuas, destinadas a satisfazer
as necessidades e expectativas das pessoas que utilizam quotidianamente a mdquina.
Por isso esperamos que voge seja, além de um cliente satisfeito, um parceiro que ndo
hesita em apresentar opinides e ideias decorrentes da sua experiéncia didria.
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DADOS TECNICOS

RACERR 85

FD 65

| FD75

FD 75

RANGER R 115

FD 85

Sistema de conducgao

Operador a bordo

Caracteristicas

Operagéo e fonte de alimentagao

Bateria 24 V

Tipo de baterias

N° 4 - 6V 180Ah (C5)

N° 4 - 8V 240Ah (C5)

N° 4 - 6V 180Ah (C5)

N° 1 - 24V 320Ah (C5)

Poténcia instalada

2160 W

2210 W

Autonomia de trabalho

2 h (105Ah C5)

5 h (240Ah C5)

4 h (180Ah C5)

7 h (320Ah C5)

Tipo de avango

Tracgéo avangos / recuos

Faixa de trabalho 650 mm 750 mm 750 mm 850 mm

Faixa de aspiragao 850 mm 950 mm 950 mm | 1050 mm

Capacidade tedrica de trabalho 4000 m?/h | 4500 m?/h | 4500 m?h | 5000 m?/h

Capacidade real de trabalho 2400 m?/h | 2700 m?/h | 2700 m?/h | 3000 m?/h

Xg)gcé‘gigﬁ’;ema mao-braco <2.5m/s?

Vibragao corpo inteiro (ISO 2631-1) <0,5m/s?

Presséo sonora (ISO 11203) (LpA) 63 dB(A)

(Fl’-r;;z?ao do som no modo silencioso 57 dB(A)

Grau de protecao IP IPX3

Escovas

Diametro / Acessorio(s) / de série 330”mm / 380"mm / 380”mm / 430”mm /
137/2 157/2 15712 17712

Poténcia do motor / de série 500W /2

Velocidade de rotagdo da escova 165 rpm.

Pressao especifica 30 gr/cm? | 21 gr/lcm? | 21 gr/lcm? | 17 gr/cm?

Pressao especifica (pressdo extra) 46 gr/cm? | 32 gr/lcm? | 43 gr/cm? | 34 gr/cm?

Tragao

IncIinagNéo méx.ima superavel durante as 29,

operagdes de limpeza

Inclinagdo maxima superavel quando o

vazio (*) 12%

Poténcia motor 600 W

Velocidade maxima rapidez no trabalho 6 km/h

Aspiracao

Poténcia do motor 550 W

Vacuo (Coluna de agua) 125 mbar / 1250 mmH,O

Fluxo de ar 30 I/sec
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RACERR 85

RANGER R 115

FD 65 FD 75 FD 75 FD 85
Reservatorio
Tipologia Reservatoério duplo
Capacidade de solugéo 80| 1101
Capacidade de recolhimento 851 1151

Dimensoes

Dimensbes da maquina
(Comprimento x Largura x Altura)

1375 x 705 x 1230 mm

1470 x 770 x 1365 mm

Largura da maquina - Plataforma de 715 mm 785 mm 785 mm 890 mm
escovas
Largura da maquina - rodo 885 mm 950 mm 950 mm | 1055 mm

Dimenséo do compartimento das bate-

380 x 540 x 310 mm

380 x 625 x 440 mm

rias (Comprimento x Largura x Altura)

Peso

Peso da maquina 213 kg 246 kg
Peso com baterias Gel 12V 105Ah 285 kg -
Peso com baterias Gel 6V 180Ah 333 kg -
Peso com baterias Gel 6V 240Ah - 432 kg
Peso com baterias Pb Wet 24V 320Ah - 506 kg
Peso em ordem de marcha (GVW) 490 kg 691 kg

(*) A maquina foi testada nas seguintes condigdes:

» Bateria padrao

» Tanques vazios

+ Rampa de concreto bruto

+ Comprimento da rampa 15 m
» 75 kg de operador

1.1 - INTRODUGAO

l NOTA:

Os numeros e as referéncias das figuras en-
tre parénteses referem-se aos componentes
indicados na folha ilustrativa em anexo.

A PERIGO:

Antes de usar a maquina, leia o livre-
to “AVISOS DE SEGURANCA PARA

ESFREGAR DO CHAO” anexado a
este e adigoes abaixo.

1.1.a- Postura do usuario durante
a utilizagao da maquina

O operador, ao usar a maquina esta sentado
no banco com as maos no volante.
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1.1.b - Adverténcias gerais de uso

- NAO abandone a maquina em superficies
com a inclina.

- E absolutamente proibido virar em ram-
pa; perigo de capotar.

- Evitar de usar a maquina em ambientes
com risco de queda de objectos.

1.2 - USO NAO PREVISTO

- Na&o use a maquina com o reservatorio de
recuperagao aberto.

- Nao circular com pés / pernas para fora
do apoio da maquina.

- Nao efectuar desvios repentinos especial-
mente em descidas.

W ADVERTENCIA:
A maquina esta autorizada a trans-
portar APENAS uma pessoa.

2.1 - CONHECIMENTO DA
MAQUINA (Fig. A)

(1) Volante com painel de controle e co-
mandos

(2) chave de ignicao

(3) Assento

(4) Sensor de presenca do operador

(5) Botado de EMERGENCIA, para a parada
imediata de todas as fungoes

(6) Assento para os pés

(7) Pedal de acelerador

(8) Rodas traseiras

(9) Luz de trabalho (opcional)

(10) Luz piscante (opcional)

(11) Tanque de recuperagéao de agua

(12) Tampa do tanque de recuperacéo de
agua

(13)Limpar tanque de agua

(14) Tampa

(15)Mangueira de drenagem da agua de
recuperacao

(16)Mangueira de aspiracéo do limpador de
pavimento

(17)Limpar a mangueira de sucgéo

(18) Tubo de nivel do tanque de agua limpa

(19) Grupo de escovas

20)Limpador

21)Compartimento de documentos

22)Filtro de agua

23)Roda direccional de tragéo

24)Gancho de suporte do rodo

25)Pé de suporte do tanque de recupera-
cao

(
(
(
(
(
(

3.1 - DESEMBALAGEM (Fig. B)

Depois de retirada a embalagem conforme
indicado na folha de instrugbes da propria
embalagem, verifique a integridade da ma-
quina e de todos os componentes forneci-
dos. Se algum dano 6bvio for encontrado,
entre em contato com seu distribuidor local
e transportadora dentro de 3 dias apods o re-
cebimento.
- Remova o envelope € as caixas (26) con-
tendo os acessorios fornecidos:
* (20) Limpador
* (32) N° 2 escovas.
- Levante a unidade do tanque e retire a
documentagao do envelope apropriado:
* (33) Manual de uso e manutencéo da
maquina.
* (34) Manual de instrugcbes carregador
de baterias (se presente).

3.1.a- Instalagdo baterias (Fig. A)

- Eleve com cuidado o reservatorio de re-
cuperagéo (11).

- Consoante a configuragédo (4 baterias de
6V, 2 baterias de 12V, 1 conjunto de ba-
terias de 24), coloque e ligue as baterias
conforme indicado nas figuras, utilizando
os cabos e as fichas incluidas.

- Abaixe com cuidado o reservatorio de
agua de recuperagéo (11).

1 NOTA:
A conexao das baterias tem que ser execu-
tado por pessoal especializado.
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3.1.b - Descarregar a maquina do

estrato em madeira (Fig. B)

- Remova o bloco de madeira (27) posicio-
nado na frente da roda dianteira.

- Posicione a rampa (28) em frente ao pale-
te de madeira conforme indicado na folha
de instrugdes da embalagem.

- Sente no assento (3) em posi¢ao para di-
rigir.

- Rodar a chave de igni¢éo (2) para “ON”.

- Prima o botao de direccao de marcha (31)

&y”’, com o icone no display, em
seguida pressione o pedal do acelerador

(7) e saia da palete (29).

4.1 - MONTAGEM
COMPONENTES

Instalagao limpador de pavi-
mento (Fig. C)

- Inserir o limpador de pavimento (20) na
placa (35) de suporte e fixar com as ala-
vancas (36) rodando-as no sentido dos
ponteiros do relégio.

- Ligar o tubo de aspiragédo (16) na boca
(37) do limpador de pavimento.

41.a-

4.1.b - Instalagdo de escova

- Veja o procedimento no paragrafo “13.4.a
- Substituicao escovas (Fig. M)”.

5.1 - CARGA DA BATERIA

A PERIGO:

Efectuar a carga das baterias em lo-
cais bem arejados e em conformida-
de com as normas no pais de utiliza-
cao.

Para as informagdes relativas a segu-
ranga respeitar o quanto descrito no
capitulo 1 do presente manual.

w ADVERTENCIA:

Para as informagoes e os avisos re-
lativos a bateria e ao carregador de
baterias de bordo (se presente) res-
peitar o quanto indicado no manual
do carregador de baterias em anexo
ao presente.

A maquina sai da fabrica calibrada
para o funcionamento com baterias
de gel.

Se for necessario instalar baterias
de outro tipo, consultar o paragrafo
“Programacgées dos parametros”.

E proibido utilizar a maquina com ba-
terias de gel com calibragao para ba-
terias de acido ou outros.

(Apenas para versdes sem carrega-
dor de bateria integrado) O aparelho
deve ser fornecido apenas com car-
regadores de bateria externos SELV
(safety extra-low voltage).

l NOTA:

(Apenas para baterias GEL) Sdo necessa-
rias 10 (dez) horas para recarregar comple-
tamente as baterias. Evite (ao maximo) fazer

recargas parciais.

Carregue as baterias no final de cada tra-
balho ou pelo menos quando o simbolo da

bateria |:| no ecra (41 Fig. F) comecar

a piscar.

- Dirija a maquina para a estacao de carre-
gamento da bateria.

- Levante o reservatério de dgua de recu-
peracgédo (11) verificando se esta vazio.
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5.1.a- Carga da bateria através car-
regador de bateria externo
(Fig. G)

- Controle a adequagéo do carregador de
baterias exterior, consultando o corres-
pondente Manual. A tensdo nominal do
carregador de baterias deve ser igual a
24 V.

- No respetivo alojamento (38), pegue no
conector (39) e ligue-o ao carregador de
baterias exterior.

- Ligue o carregador de baterias a corrente.

- No fim da recarga, desligue o carregador
de baterias da corrente e do conector
(39).

- Abaixe com cuidado o reservatorio de
agua de recuperagéo (11).

5.1.b - Carga da bateria por meio

do carregador integrado (se

houver) (Fig. G)

- No respetivo alojamento (38), pegue e li-
gue a ficha do carregador de bateria (40)
a corrente (a tensédo e a frequéncia de
rede devem ser iguais aos valores cor-
respondentes do carregador de bateria,
indicados na placa de série da maquina).

l NOTA:

Quando o carregador de bateria estiver liga-
do a corrente, todas as fungbes da maquina
sdo automaticamente excluidas.

- No ecra (41 Fig. F), quando no simbolo da
bateria se acenderem os segmentos em
sequéncia, indica que o carregador de ba-
teria esta a carregar as baterias.

- Quanto todos os segmentos no simbolo
da bateria se acendem com luz fixa, o
ciclo de carregamento das baterias esta
concluido.

- Desligue a ficha do cabo do carregador
de bateria (40) da rede elétrica e introdu-
za-o no correspondente alojamento (38).

- Abaixe com cuidado o reservatorio de
agua de recuperagéao (11).

6.1 - CONTROLES DA
MAQUINA

6.1.a - Painel de comando (Fig. F)

(2) chave de ignigao

- Quando girada em sentido horario, em
direcdo a “ON” fornece corrente (tensao)
aos circuitos permitindo o funcionamento
da maquina.

- Quando girada no sentido anti-horario,
em direcao a “OFF”, para de fornecer cor-
rente (tens&o) aos circuitos, e encontra-
-se na posigao correta para ser extraida.

(30) Botoes de regulagao da veloci-
dade maxima
E possivel regular a velocidade maxima de

avango através dos botdes (30a) “@¥” e

(30b) e

- Premindo completamente o pedal acele-
rador (7), a velocidade sera proporcional
ao valor maximo configurado.

- Quando no ecra (41) todos os simbolos
de velocidade " estiverem claros, o
pedal acelerador (7) € inibido e a maquina
permanece parada.

(31) Botao de direg¢ao da condugéo

- Premir o botdo (31) “ @ ”, com o icone *“

1” no ecra, faz com que a maquina entre
em marcha a frente.

.

- Premir o botéo (31) “&¥’, com o ico-

ne ‘ no visor, faz a maquina andar
em marcha-atras e o sinal sonoro soa.

l NOTA:

A velocidade maxima em marcha-atras é
configuravel tal como a marcha em frente
através dos botées (30).
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(41) Ecra
- Consulte o capitulo especifico.

(42) (&) Botao “Ready to go”
- Premindo o botég (42) no ecra é apresen-

tado o icone @ e sao iniciadas com

uma configuragdo standard as fungdes

seguintes:

» Abaixamento da cabeca e rotacéo das
escovas.

* Abaixamento do limpador e arranque
do sistema de aspiragao.

» Velocidade de trabalho = 32 marca (3,6
km/h).

* Fluxo da agua = 32 marca.

* Produto quimico = 32 marca (1%).

» Aspiragao = normal (100%).

* Pressao das escovas = normal.

- Com esta fungdo standard ativa, é pos-
sivel premir qualquer botdao de trabalho
para cada modificagdo ou regulagao.

Se necessario, quando tiver sido configura-

da uma modificagdo nas fungdes de traba-

Iho, é possivel memoriza-la operando con-

forme indicado de seguida:

- Prima e mantenha premido durante 3 se-
gundos o botdo (42); a confirmagdo da
memorizagao € indicada no ecra (41) pela
intermiténcia “UPLOADED”.

- Para desativar a nova configuragao e
repor os valores predefinidos, prima no-
vamente e mantenha premido durante 3
segundos o botdo (42); a confirmagéo é
indicada no ecra (41) pela intermiténcia
“‘RESET".

43) @ Botao ECO

- Na fase de trabalho, premindo o té%’%éo

(43) no ecra é apresentado o icone ‘&,
0s parametros da agua, produto quimico,
aspiracao e pressao da cabega assumem
0s seguintes valores:

* Fluxo da agua = 32 marca.

* Produto quimico = 3% marca (1%).

+ Aspiracdo = silenciosa (50%).

* Pressao das escovas a terra = normal.

@,
(44) Botio do aspirador / funcio-
namento silencioso
- Premindo o botéo (44), arranca o aspira-

dor e no ecré ¢é apresentado o icone %
” e, se for inserida a marcha em frente ou
se a maquina estiver em ponto-morto, o
limpador abaixa.

- Com a funcdo de aspiragédo ligada, na
proxima vez que o botédo (44) for premi-
do, a velocidade da turbina de aspiragao
é reduzida e o ruido emitido pela maquina
é sensivelmente reduzido; com a fung¢ao

activada, o icone gﬂ) aparece no ecra.

- Na préxima vez que o botao (44) for pre-
mido, o aspirador para, o limpa para-bri-
sas levanta-se e o ecrd mostra os icones
do sistema de aspiragao desligados.

l NOTA:

Com a méquina parada, o limpa para-brisas
baixado e a chave de ignicdo (2) na posigdo
“ON’”, ap6s um periodo de inatividade, o lim-
pa para-brisas levanta-se automaticamente.

()

(46) Botao de escovas / funcio-

namento extra pressao

- Premindo o botédo (46), abaixa a cabeca
das escovas e no ecra é apresentado o
icone “fmmm .

- As escovas comegam a rodar quando
vocé pressiona o pedal do acelerador fa-
zer, param quando o pedal do acelerador
é levantado.

l NOTA:

As escovas giram para frente e para tras e
com ajuste de velocidade (30) posicionado
sobre “0”.

l NOTA:

Com a maquina parada, o limpa para-brisas
baixado e a chave de ignicdo (2) na posigdo
“ON’”, ap6s um periodo de inatividade, o lim-
pa para-brisas levanta-se automaticamente.
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- Com as escovas no chao e funcionando,
na préxima vez que vocé pressionar o bo-
téo (46) a pressao extra & acionada; com

a funcdo habilitada o icone i aparece
no display.

l NOTA:
Esta funcéo esta equipado com um sistema

1 NOTA:

Em caso de esvaziamento do sistema de
dosagem do agente quimico, apos a substi-
tuicdo do reservatoério, mantenha pressiona-
do o botdo (48) por pelo menos 5 sequndos
para activar o procedimento de purga de ar
com duracédo de cerca de 40 sequndos; esta
funcdo é activada apenas com a maquina

de seguranca, que detecta automaticamente

parada, a chave de ignicdo (2) na posicdo

um consumo excessivo de corrente do motor

“ON” e com o ajuste de velocidade (30) em

da escova e é capaz de variar automatica-
mente a pressao das escovas sobre o chao,
trazendo as escovas na posicdo mais ade-

quada.

- Na proxima vez que o botao (46) for pres-
sionado, as escovas param, a cabega da
escova sobe e o icone “mm’ no display
apaga.

l NOTA:
Cada vez que a unidade de cabeca abaixara
(posicdo de repouso), a pressdo da escova
&, no minimo.

(48) @ Botdo doseador do produto
quimico (se presente)
- Premindo o botado (48) no ecra é apresen-

tado o icone é& e prepara-se a dosa-
gem do produto quimico.

- O funcionamento da bomba de dosagem
é comandado pelo pedal acelerador pre-
mido.

- Premindo repetidamente o botdo (48),
aumenta-se a quantidade de produto
quimico; chegando a quantidade maxi-

ma apresentada no ecré pelo icone é
”. Retomando o ecra (48), desativa-se a
funcéo e desliga-se o icone no ecra.

1;0 ”

(49) @ Botdo de dispensacdo de

agua

- Premindo o botéo (49) no ecré é apresen-
tado o icone @ € prepara-se a abertura
da eletrovalvula de agua. O funcionamen-
to da mesma é comandado pelo pedal
acelerador premido.

- Pressionar o botdo repetidamente (49)
aumenta a quantidade de agua; chegan-
do ao montante maximo indicado no ecra

pelo simbolo ‘ se o boté&o for pressio-
nado novamente (49) desativa esse re-
curso.

(50) Botédo de aviso acustico
(51) @ Botéo de beacon

(52) @ Botsio de luz de trabalho

6.1.b - Pedal do acelerador (Fig. A)

- Premindo o pedal acelerador (7), a ma-
quina move-se em frente ou para tras,
consoante o botdo de sentido de marcha
que tenha sido premido.

- Avelocidade pode ser regulada com uma
maior ou menor presséo do pedal acele-
rador.

- Soltar o pedal do acelerador (7), a ma-
quina retarda a uma parada. Depois de
alguns segundos com a maquina parada,
automaticamente activa o freio de esta-
cionamento; o freio é liberado pressionan-
do o pedal do acelerador (7) com avangar
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7.1 - ECRA (Fig. F)
Com a maquina ligada, no ecra (41) sédo
apresentados os seguintes icones:

[:nl Bateria

Indica o estado de carga das baterias:

[ri] Baterias carregadas
[:] Baterias descarregadas

(N Velocidade maxima de avango

N
Com os botbes (30a) e e (30b) 6 é

configurada a velocidade maxima atingivel
pela maquina com o pedal acelerador (7)
completamente premido:

PIVD

DMIVY
) DY
) DY
»y)
»m»)
) ) )) )4

km/h -0

1 ‘Sentido de marcha

A seta de sentido de marcha indica a fungao
de avanco selecionada através do botéo (31)

% “Ready to go”

Visualiza-se no ecréd quando se prime o bo-

—
)
g
»
»w
o
»
©
o
o

tao (42) ‘@ .

AN

A Aspirador a funcionar

Visualiza-se no ecra quando se prime o bo-

©
tédo (44) indicando que o aspirador
esta ligado e o limpador abaixado.

@ Funcionamento silencioso

Com o aspirador ligado.
©

Na proxima vez que o botéo (44) ‘&9 for
pressionado, aparecera no display, indican-
do que o extrator funciona em velocidade
reduzida e silenciosa.

Preparacado de rotacao da es-
cova

Visualiza-se no ecra quando se prime o bo-
()

tao (46) “Ggg)” indicando que esta ativada a

rotagdo da escova.

G Pressao extra

—
JITIITW

Com a rotagéo do pincel habilitada

[
A pressao subsequente do botdo (46) “ A0k
permite a pressao extra das escovas, indica-

da pelo icone ‘@’

Doseador de detergente (se
presente)

Visualiza-se no ecré quando se prime o bo-

tao (48) @

Prima o botdo para aumentar ou diminuir a
percentagem de detergente doseado:

5 &8 &8 /8 8

0,2% | 0,5% | 1% 2% 3%

@. Modo ECO

Vocé vé, quando a fungdo ECO é activado

através do botéo (43) “G&”

Preparacédo da dispensagéao de
agua
Visualiza-se no ecré quando se prime o bo-

téo (49) @ indicando que esta ativada a
eletrovalvula de dispensagéo de agua.
Quando o nivel da agua no reservatorio esta
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no minimo, o icone @ ¢é visualizado em tela
cheia em combinagdo com o sinal acustico.
Encha o reservatério de agua (13) conforme
indicado no paragrafo especifico e, em se-
guida, desligue e volte a ligar a maquina

Auséncia de operador no
banco de conducéo

Este icone é apresentado quando o opera-
dor ndo esta corretamente sentado no banco
de condugéo e bloqueia todas as fungdes da
maquina.

Nivel de liquido maximo no
tanque de recuperagao
E mostrado quando o liquido no reservatério
de recuperagéo atingiu o nivel maximo.

@ Pedal do acelerador premuto

Este simbolo € inserido ao comego da ma-
quina,indicando uma operacgao de inicializa-
¢do sequéncia incorrecta, para remover o
alarme inserido, solte o pedal do acelerador
(7 Fig. A).

8.1 - EMERGENCIA

O botdo de emergéncia (5 Fig. A) situa-se
numa posicao facilmente acessivel pelo ope-
rador.

Deve ser premido com vigor em caso de
necessidade imediata, para parar todas as
funcdes da maquina.

Para reativar a funcionalidade da maquina,
puxe o botdo de emergéncia até ao desen-
cadeamento e restabelecimento do mesmo.

ﬁgj ADVERTENCIA:

Prima o botao de paragem de emer-
géncia (5) com a maquina ligada ape-
nas em caso de uma necessidade
real, ndao utilize este procedimento
para desligar a maquina, poderia cau-
sar avarias inclusivamente graves na
mesma.

9.1 - FUNGOES DE
SEGURANCA (Fig. A)

A maquina possui as seguintes funcdes de
seguranga:

Sensor de presencga do operador (4)
Bloqueia todas as fungdes da maquina quan-
do o operador ndo esta presente no assento
do motorista.

Sistema de seguranga antipatinagem
Reduz a velocidade, sempre que for neces-
sario, ao curvar e em caso de inclinagao late-
ral da maquina para um valor de seguranga
para evitar a patinagem imprevista e aumen-
tar a estabilidade da maquina em qualquer
situagao.

Travao eletromagnético

Esta integrado na roda dianteira (23) e man-
tém a maquina travada quando esta desliga-
da e sempre que a maquina estiver parada.

10.1 - ENCHIMENTO DO
RESERVATORIO (Fig. D)

ﬁ’:?, ADVERTENCIA:

Introduzida no reservatério somente
agua limpa da rede de distribuicao
hidrica e a uma temperatura nao su-
perior a 50 °C.

- Através do tubo extraivel (52) introduza
agua no reservatorio (13) até ao enchi-
mento do mesmo.

- Nao encha o tanque completamente, use
o tubo de nivel (18) como referéncia.

- Ou, se disponivel, abra a tampa (14) e
utilize a tomada acquastop (53, se pre-
sente).

w ADVERTENCIA:

Sempre verifique visualmente o nivel
de enchimento para evitar o risco de
molhar o chéo.

- No fim do enchimento do reservatorio, fe-
che a tampa (14).

PORTUGUES - 11



l NOTA:

Para as maquinas sem kit quimico, encha o
reservatorio (13) com agua limpa e misture-a
com detergente quimico.

Respeite sempre as instrucbes de diluicdo
indicadas na etiqueta da embalagem do pro-
duto quimico usado para compor a solugcao

de detergente.

10.2 - TANQUE DE
DETERGENTE / QUIMICAS (se
presente) (Fig. E)

l NOTA:

Utilize apenas detergentes ndo espumosos,
em relacao a quantidade de produto a ser
utilizado siga as instrugbes do fabricante do
detergente e leve em consideracao o tipo de

sujidade.

- Levante o tanque de recuperagéo (11).

- Verifique se o tanque (54), ndo é o produ-
to necessario para o dia de trabalho.

Ao substituir o tanque, faga o seguinte:

- Retire a tampa (55), remova o recipiente
(54) e inserir um novo tanque de 5 litros,
em seguida, inserir a ficha (55) com o
tubo de sucgéo.

A PERIGO:

Em caso de contacto do detergente
com os olhos e a pele ou em caso de
ingestao, consulte a ficha de segu-
ranca e de utilizagao do fabricante do
detergente.

l NOTA:

Os reservatorios (54) a ser utilizados sdo do
tipo de padrdo de 5 litros que sdo encontra-
dos no comércio.

- Abaixe com cuidado o reservatorio de
agua de recuperagéao (11).

- Efetue a purga do ar (consulte o procedi-
mento no item “Botdo doseador do produ-
to quimico).

11.1 - FUNCIONAMENTO
(Fig. A-F)

11.1.a - Verificagbes que devem ser

feitas antes da utilizagdo

- Controlar que o tubo (15) de descarga do
reservatorio de recuperagdo seja correc-
tamente engatado e correctamente tapa-
do.

- Controlar que o tubo (16) de aspiragéo
do agua do limpador de pavimento esteja
correctamente inserida no reservatorio de
recuperagao.

- Controlar que a ligagdo (37) colocada
no limpador de pavimento (20) ndo esta
entupida e que o tubo (16) esta correcta-
mente ligado.

- Controlar o estado de carga das baterias,
girando a chave de ignigéo (2) em “ON” e
a indicacéo de carga no visor (41).

11.1.b - Preparagdo da maquina e
escolha do ciclo de limpeza

- Sente-se no assento do motorista.
- A maquina tem a capacidade de executar
4 (quatro) diferentes ciclos de trabalho:

Ciclo de lavagem, escovagao e seca-
gem:
- Ciclo de lavagem, escovagem, secagem:

- Prima o botdo “Ready to go” (42) “\g&
” para preparar a dispensacao do deter-
gente, a rotagdo das escovas e arranque
do aspirador.

Ciclo s6 secagem:
- Para executar o ciclo de secagem, pres-
@,
sione o botéo (44) “ a9, vocé comecga o
aspirador de po.

Ciclo s6 escovagao:
- Para executar o ciclo de escovagem,
®,
pressione o botédo (46) “@&)”, nos prepa-
ramos a rotagao da escova.
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- A rotagédo das escovas ¢ iniciado, quan-
do a maquina com o acelerador (7) pres-
sionado, comega a se mover avangar ou
para tras, ou com o acelerador pressiona-
do e a velocidade de deslocamento ajus-
tada para “0”.

Ciclo de lavagem e escovagao:

[
- Pressione o botao (46) para organi-
zar a rotagao das escovas e pressione o

botdo (49) @ para preparar o abaste-
cimento de agua.

- A rotagdo das escovas e a dispensagao
da agua tém inicio quando se prime o pe-
dal acelerador com marcha em frente ou
marcha-atras, ou com a configuragdo da
velocidade de avango pelo menos na 12
marca.

11.1.c - Utilizagdo da maquina

A PERIGO:

Seja extremamente cuidados ao utili-
zar a maquina em rampas para evitar
rolamentos ou situagdoes que pos-
sam fazer com que a maquina perca
o equilibrio.

A PERIGO:

Evite movimentos bruscos repenti-
nos. Vire o volante para travar ape-
nas com a velocidade baixa, sempre
considerando as condig¢6es do solo.

- Rode a chave de ignicdo (2) para “ON”;
nos primeiros 2 segundos da ligacédo, o
ecra (41) indica o tipo de baterias insta-
ladas e as horas de funcionamento da
maquina.

- Escolha o tipo de ciclo de trabalho a rea-
lizar.

- Insira a velocidade de trabalho desejada

usando os botdes (30).

- Acione o farol giratério (10, opcionais) e
as luzes de trabalho (9, opcionais).

- Comegar as operagbes de limpeza usan-
do o acelerador (7).

1 NOTA:
Libertando o acelerador a rotagcdo das esco-
vas e a distribuicdo da agua param.

l NOTA:

A correcta limpeza e secagem do pavimento
efectua-se utilizando a maquina para frente,
utilizando a maquina em marcha atras o lim-
pador de pavimento eleva-se e ndo efectua
a aspiracdo da agua presente no pavimento.

- Se necessario, ajustar a quantidade de
solucdo de lavagem, utilizando o botéo

@90

- Controlar o estado de carga das baterias
através do visor (41).

11.1.d - Finalizagao e encerramento

- Ao terminar as operacdes de limpeza pa-
rar a sequéncia, a rotagdo das escovas e
o aspirador utilizando os relativos coman-
dos em fungéo do tipo de ciclo utilizados.

- Girar a chave de ignigao (2) para “OFF”.

- O freio de estacionamento é ativado auto-
maticamente.

- Esvaziar e lavar o reservatério de recupe-
ragdo e o reservatorio da solugdo como
indicado nos relativos paragrafos.

1 NOTA:
Quando o operador deixa a maquina engata
automaticamente o freio de estacionamento.

A PERIGO:

E proibido estacionar a maquina em
rampas.
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12.1 - DESCARGA DAS
AGUAS SUJAS (Fig. H)

A PERIGO:

Antes de levantar o tanque de recu-
peragao de agua (11) verifique que o
mesmo esta vazio.

Apo6s o término do ciclo lavagem ou quan-
do o reservatério (11) de aguas sujas estiver
completo é necessario esvazia-lo em pleno
respeito das seguintes instrucdes:

l NOTA:

Em relacdo ao processo de escoamento das
aguas sujas siga atentamente as normas em
vigor no pais onde a maquina é utilizada.

- Posicione a maquina cerca de uma saida
de escoamento.

- Retire o tubo (15) dos respetivos gan-
chos, abaixe-o até ao solo no bujao de
descarga.

- Desaparafuse a tampa (56) e descarre-
gue completamente a agua de recupera-
¢ao contida no reservatorio.

l NOTA:
E possivel modular a quantidade de agua
que sai premindo a parte final do tubo (15).

- Reaparafuse a tampa (56) e reposicione o
tubo (15) no correspondente suporte.

13.1 - MANUTENCAO E
LIMPEZA

W ADVERTENCIA:

Para informagdes e adverténcias re-
lativas a operagdes de manutengao
ou limpeza, siga as instrugoes dadas
no folheto “AVISOS DE SEGURAN-
CA PARA ESFREGAR DO CHAO” em
anexo a presente.

13.2 - OPERACOES QUE
DEVEM SER EFECTUADAS
TODOS OS DIAS

13.2.a - Esvaziamento e limpeza do
reservatorio de agua limpa

(Fig. I)

W ADVERTENCIA:

Apos o término das operagdes de la-
vagem é necessario desacoplar e lim-
par (13) o reservatério de agua limpa
a fim de evitar depdsitos ou incrus-
tacoes.

Apds o término do processo de escoamento

das aguas sujas esvaziar o reservatorio de

agua limpa (13) agindo como descrito em
seguida:

- Posicione a maquina cerca de uma saida
de escoamento.

- Remova a mangueira (17) dos ganchos
de fixagéo e coloque a no reservatorio de
dispersdo; remova a tampa (57) e faca
drenagem de toda a dgua contida no tan-
que.

- Lavar o interior do reservatério deixando
o tubo de descarga aberto e introduzindo
agua limpa pela apertura superior.

- No fim da limpeza levantar o tubo (17),
fechar a tampa (57) e engatar o tubo nos
apropriados encaixes.
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13.2.b - Limpeza do reservatério de
aguas sujas (Fig. J)

w ADVERTENCIA:

Apo6s o término das operacgdes de la-
vagem é necessario limpar o reserva-
tério de aguas sujas a fim de evitar
a formacdo de depdsitos ou incrus-
tacoes e a proliferagdo de bactérias,
odores e mofo.

- Eleve a tampa (12).

- Remova o recipiente para recolha de de-
tritos (58) e abra a sua tampa e, em se-
guida, limpe com agua corrente, retirando
eventuais pedagos de papel, madeira,
etc. que o obstruam.

- Remova e limpe o filtro de aspiragéo (59)
com agua corrente.

- Deixando o tubo de descarga (15 Fig. H)
abaixado e a tampa removida, introduza
agua pela abertura superior (60) e, em
seguida, lave o interior do reservatério
até que pelo tubo de descarga saia agua
limpa.

- Remonte o conjunto procedendo pelo
sentido inverso.

13.2.c - Limpar do limpador (Fig. K)

Afim de executar uma boa operagéo de lava-
gem do mecanismo limpador (20), é neces-
sario remové-lo agindo da seguinte forma:

- Extraia o tubo (16 Fig. C) de sua cavidade
no mecanismo (20).

- Solte as alavancas (36 Fig. C) rodando-as
no sentido contrario ao dos ponteiros do
relégio e extraia o mecanismo limpador
(20).

- Execute a operacéo de lavagem do meca-
nismo e limpe cuidadosamente as partes
em borracha (60) e (61) e a parte interna
do dispositivo de sucgéo (62).

1 NOTA:

Se durante a lavagem vocé notar que as par-
tes em borracha (60) e (61) estdo desgasta-
das ou danificadas sera necessario substi-

tui-las ou gira-las.

- Monte novamente todos os componentes
apos o término.

13.3 - OPERAGOES A SEREM
EFECTUADAS EM CADA 3 MESES

13.3.a - Controlar o estado de des-
gaste da engrenagem de
direcgao (Fig. L)

- Controlar o estado de desgaste e de cor-
rosdo da corrente (63) colocada por baixo
da maquina préximo da roda anterior.

- Se a corrente apresenta vestigios de cor-
rosdo € necessario substituir contactando
para isso o servigo de assisténcia técnica.

13.4 - OPERACOES QUE
DEVEM SER EFECTUADAS DE
ACORDO COM NECESSIDADE

13.4.a - Substituicdo escovas (Fig.
M)

Sendo necessaria a substituicdo das esco-
vas quando as mesmas se apresentam com
desgaste com comprimento das cerdas in-
ferior a 2 cm ou devem ser substituidas em
fungdo do tipo de pavimento a ser lavado;
para a substituicao, agir como se segue:

- Enfiar uma méo debaixo do grupo porta-
-escovas (19), para desengatar a escova
roda-la no sentido contrario a rotacgao.

- Posicionar em baixo o grupo porta-esco-
vas (19) as escovas novas.

- Sentar-se no lugar de conducéo, girar a
chave, (2 Fig. F) na posicéo “ON”.

- Coloque a velocidade de avango no valor
“0”.

)
- Prima o botéo (46 Fig. F) para ha-
bilitar a rotagdo das escovas; o grupo de
escovas abaixa-se.
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- Prima o pedal acelerador (7 Fig. A), as
flanges porta-escovas comegam a rodar
engatando as escovas e, em seguida, sol-

te o pedal.
,

- Volte a premir o botéo (46 Fig. F) “Gg)”
e rode a chave (2 Fig. F) para a posigéao
“OFF”.

13.4.b - Ajustando a borracha de pro-
tecdo contra respingos (Fig.
M)

Dependendo do tipo de piso a ser tratado ou

apos a substituicdo das escovas de disco,

pode ser necessario ajustar a altura da bor-

racha de protegdo contra respingos (64).

Para ajusta-lo, proceda da seguinte forma:

- Rode a chave (29 Fig. F) para a posigao

“ON”.

®

- Pressione o botéo (46 Fig. F) para
baixar a cabega da escova (19), depois
gire a chave (2 Fig. F) para “OFF”".

- Verifique a altura correta da borracha
de protecdo contra respingos, conforme
mostrado na figura M.

- Se necessario, atue manualmente na bor-
racha para restaurar a altura correta.

l NOTA:

A altura correta da borracha de protecdo
contra respingos é quando, durante a ope-
racdo e a cabeca da escova é abaixada, a
propria borracha fica nivelada com o cho.

- Ao final do ajuste, volte a ligar a maquina

@,
e pressione o botao (46 Fig. F) de-
pois gire a chave (2 Fig. F) para “OFF”.

13.4.c - Substituicio das partes em
borracha do mecanismo lim-
pador (Fig. K)

Quando o processo de secagem do piso re-

vela-se mais demorado e dificil ou quando,

apos a secagem, permanecem vestigios de
agua no piso é necessario verificar o estado
de desgaste das partes em borracha do me-

canismo limpador (20):

- Extraia o mecanismo (20) assim como
indicado no paragrafo “Processo de lava-
gem do mecanismo limpador”.

- Pressione a trava (65) e abrir a alavanca
(66).

- Retire as duas deduc¢des de borracha (67)
e remova a borracha exterior (60).

- Solte os dois parafusos de fixagéo (68) e
remover a barra de tragdo (69) e borracha
dentro (61).

l NOTA:

Quando somente um lado das partes em
borracha (60) ou (61) estiver desgastado, é
possivel vira-las (uma sé vez).

- Substitua ou vire as partes em borracha
(60) ou (61), prestando atengéo para nao
inverter nenhuma posigao.

- Monte novamente todos os componentes
apos o término.

l NOTA:

Existem dois tipos de borrachas:

Borrachas naturais para todos os tipos de
pisos e borrachas sintéticas (de poliuretano)
para executar limpeza dos pisos de oficinas
mecanicas, sujos de 6leo.

13.4.d - Regulacédo da incidéncia do
limpador (Fig. N)
- Inicie a maquina e prima o botao (44 Fig.
©

- '@

- Coloque a velocidade maxima na 12 mar-
ca com os botdes (30 Fig. F), prima o pe-
dal acelerador (7 Fig. A) e desloque-se
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alguns metros e, em seguida, desligue e
desca da maquina.

- Usar a barra roscada (70) para regular a
incidéncia que os limpador de borracha
(60) e (61) ttm com o pavimento, rodan-
do no sentido horario havera uma maior
incidéncia e viceversa se ha uma menor
incidéncia.

l NOTA:

A incidéncia correcta é quando durante o
funcionamento ndo se verificam fugas de
liquidos no pavimento e o limpador de bor-
racha tem uma incidéncia constante em todo

0 comprimento.

13.4.e - Ajuste da pressao do limpa-
dor (Fig. O)

Dependendo do tipo de piso a ser tratado ou

apods a substituicdo das borrachas do rodo,

pode ser necessario ajustar a pressao do
piso do rodo.

Para ajusta-lo, proceda da seguinte forma:

- Levante o reservatério de agua de recu-
peragéo (11) certificando-se de que esta
vazio.

- Atue no parafuso de ajuste (71) levando
em consideragéo que:

» Girar no sentido horario diminui a pres-
s&o no piso do rodo.

» Girar no sentido anti-horario aumenta
a pressao do rodo no piso.

- No final do ajuste, baixe cuidadosamente
o deposito da agua de recuperacao (11).

13.4.f - Limpeza do filtro do reserva-
tério de agua limpa (Fig. P)

- Certifique-se o tanque (13 Fig. A) esta
vazio.

- Remova a tampa (22) e retire o cartucho
do filtro (72).

- Limpe o cartucho do filtro (72) utilizando
agua corrente.

- Remontar tudo em ordem inversa garantir
que a junta (73) esta posicionada correc-
tamente.

13.4.g - Torneira de drenagem do
compartimento das pilhas
(Fig. A)

- Verifique periodicamente se ndo ha es-
tagnacao de agua no compartimento das
pilhas.

- Se necessario, coloque-se com a maqui-
na perto de um dreno de drenagem, desa-
perte a tubagem e abra a torneira (74), e
depois escorra os liquidos.

w ADVERTENCIA:

Quando estiver prevista a utilizagao
de pilhas de acido de chumbo, preste
atencao maxima a possivel fuga de li-
quido das proéprias pilhas, aos riscos
associados e as normas de elimina-
c¢ao de liquidos/substancias perigo-
sas.

13.4.h - Controle estado de desgaste
das trés rodas (Fig. A)

- Controlar periddicamente o estado de
desgaste das trés das rodas (8) e (23);
caso se apresentem desgastadas ou da-
nificadas, sendo necessario substitui-las
contactando o servigo de assisténcia téc-
nica.

A PERIGO:

Proceder com as rodas desgastadas
ou danificadas comporta perigos
para o operador, enquanto que a ma-
quina podera nao ter uma adequada
adesao principalmente nas curvas.

PORTUGUES - 17



14.1 - PROGRAMAGAO
PARAMETROS (Fig. F)

14.1.a - Parametros do OPERADOR

O operador tem a possibilidade de aceder ao
menu para configurar os seguintes parame-
tros:

* |dioma

* Tipo de baterias

e Ecra - Contraste

e Ecra - Luminosidade

Para aceder ao menu, proceda conforme se
segue:
- Prima e mantenha premidos os botdes

()
(49) @ e (46) GV, em seguida, rode
a chave de ignicao (2) para “ON” para vi-
sualizar o video seguinte:

General
Sets
==ID Check=--

insert password:

oooo

General
Main

Language
selection: ITA

General Main

Configuragéo principal

Language selection

Selecdo do idioma

General
Main

Battery
Type:

GEL

General Main

Configuragao principal

Battery Type

Selegao do tipo de bateria

General Sets Definigbes gerais

ID Check Controlo

Insert password Inserir a palavra-passe

- Solte os botdes premidos.
- Insira a palavra-passe de 4 algarismos

“0010” premindo os botdes (30a) “gp”

ou (30b) g para mudar o algarismo
intermitente.

- Prima o botao (43) @ para confirmar e
passar ao algarismo seguinte e, por fim,
confirme a palavra-passe e entre na lista
dos parametros.

)
- Prima o botao (49) @ ou (46)

para percorrer 0s videos seguintes:

General
Main

Display
Tune:
min:0

max: 50

General Main

Configuragao principal

Display Tune

Ecra de contraste

General
Main

Display
Brightness: U

min:0

max:10

General Main

Configuragao principal

Display Brightness

Ecra de luminosidade
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Configuragao do idioma:

Configuragao do ecra - Contraste:

General General
Main Main
Language Display
selection: ITA Tune:
min:0 max: 50
General Main Configurag@o principal General Main Configuragdo principal
Language selection Selegéo do idioma Display Tune Ecra de contraste

- Escolha o idioma usando os botées (30a)

e ou (30b) 6 e, em seguida, pri-

ma o botédo (43) @ para confirmar a
escolha;

- ITA =lItaliano

- ENG =Inglés

Configuragéao do tipo de bateria:

- Escolha o tipo de contraste do ecra con-
figurando um valor entre “0 e 50” usan-

do os botdes (30a) e ou (30b) g

e, em seguida, prima o botéo (43) @
para confirmar a escolha.

Configuragao do ecra - Luminosidade:

General General
Main Main
Battery Display
Type: GEL Brightness: D
min:0 max:10
General Main Configuragao principal General Main Configuragao principal
Battery Type Selegdo do tipo de bateria Display Brightness Ecra de luminosidade

- Escolha o tipo de bateria usando os bo-

tées (30a) e ou (30b) Q e, em

seguida, prima o botdo (43) @ para
confirmar a escolha;

- GEL = Bateria a Gel

- AGM = Bateria AGM

- WET = Bateria a ACIDO

- Escolha o tipo de luminosidade do ecra
configurando um valor entre “0 e 10”

usando os botdes (30a) a ou (30b) “
e” e, em seguida, prima o botao (43) “
@” para confirmar a escolha.

l NOTA:

Ao confirmar a configuracdo escolhida, a
maquina reinicia e o ecrd (41) acende-se no
modo operativo de trabalho.
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15.1 - CONTROLO/SUBSTITUIGAO DOS FUSIVEIS

l NOTA:

Todos os circuitos elétricos da maquina estao protegidos por dispositivos eletrénicos de repo-

sicdo automatica. Os fusiveis de seguranca atuam apenas em caso de avaria grave.

Recomenda-se portanto que a eventual substituicdo dos fusiveis seja exclusivamente reali-

zada por pessoal qualificado.

16.1 - ALARMES DURANTE A OPERAGAO

Quando se verifica um mau funcionamento da maquina, no ecra (41 Fig. F) aparece o tipo de
alarme contido na lista abaixo indicada.
Consulte a lista e implemente a solugdo aconselhada para restabelecer o funcionamento

correto da maquina.

Se as solugdes aconselhadas nao resultarem, contacte o Servigo de Assisténcia Técnica.

ALARME SIGNIFICADO SOLU(}AO
AL_1: General Erro de meméria Reinicie a maquina.
AL 2: General Anomalia da chave Desligue a maquina durante pelo menos 10
= segundos e, em seguida, volte a ligar.

Desligue a maquina, controle o estado de carga

AL_3: General Subtensio da bateria, os fusiveis, 0s contactos, as cabla-
gens e as ligagdes, e reinicie a maquina.

. - Desligue a maquina, os fusiveis, os contactos, as
AL_4: General Sobretensdo cablagens e as ligagdes, e reinicie a maquina.
Auséncia de comunicagéo . -
AL 6: General com o painel de instru- Desligue a maquina, controle os contactos, as
- P = cablagens e as ligacdes, e reinicie a maquina.
¢oes ou ecra
Desligue a maquina, controle os contactos, as
i L cablagens e as ligagdes com o0 médulo de comu-

AL_T: General Comunicagao ffm nicag&o e funcionamento deste Ultimo, e reinicie
a maquina.

AL_8: General

Comunicagéo Interna 1 e 2 | Reinicie a maquina.
AL _9: General

AL_10: General

Inserir tag

Apresentacao da chave “Tag” em falta: insira a
chave.

AL_11: General

Tag invalida

Apresentagéo da chave “Tag” errada: troque de
chave ou chave danificada.

AL_12: General

Atualizagdo em curso...

Apresentagao da atualizagdo remota dos parame-
tros em curso: aguarde o fim da atualizag&o.
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ALARME SIGNIFICADO SOLUGAO
. . Apresentagao da atualizagdo dos parametros
AL_13: General Desligar concluida: reinicie a maquina.
Desligue a maquina e deixe-a arrefecer. Controle
AL 41: Function Sobretemperatura 0s consumos dos motores das escovas e do

aspirador, o estado de ventilagdo do ambiente e
reinicie.

AL_42: Function

Poténcia danificada

Desligue a maquina durante pelo menos 10
segundos e, em seguida, volte a ligar.

AL _44: Function

Relé avariado

Auséncia de fechamento do relé/telerrotor. Veri-
fique o funcionamento do telerrotor. Em caso de
relé a bordo, se persistir, substitua a placa.

Foi detetado um relé/telerrotor avariado ao ligar.
Verifique o estado dos contactos do telerrotor.

AL_45: Function Relé avariado cc Em caso de relé a bordo, se persistir, substitua
a placa.
Desligue a maquina, verifique a carga (motor), a
. . mecanica, a cablagem e as ligages, e procure a
AL_46: Function Sobrecorrente Escovas presenca de um curto circuito na saida e, por fim,
reinicie.
Desligue a maquina, verifique a carga (motor), a
. . . mecanica, a cablagem e as ligages, e procure a
AL_47: Function Sobrecorrente Aspirador presencga de um curto circuito na saida e, por fim,
reinicie.
Desligue a maquina, verifique a carga (motor), a
. . Sobrecorrente Bomba da | mecanica, a cablagem e as ligagdes, e procure a
AL_48: Function agua presenca de um curto circuito na saida e, por fim,
reinicie.
AL_49: Function . Verifique 0 consumo e modo de utilizagao da
Amperimetro Escova 1 e 2 = o A
AL _50: Function fungéo das escovas e reinicialize a maquina.
. - . . Verifique o0 consumo da fungéo do aspirador e
AL_52: Function Amperimetro Aspirador 1 reinicie a maquina.
AL_54: Function
- Ligacdo Escova1e2 | Verifique a ligagdo dos motores da escova.
AL_55: Function
AL_57: Function Ligagéo Aspirador 1 | Verifique a ligagio do motor do aspirador.
AL_59: Function Desequilibrio Verifique os consumos dos motores da escova

PORTUGUES -

2

=




ALARME

SIGNIFICADO

SOLUGAO

AL_61: Function

Amperimetro Atuador das
escovas

Verifique o consumo do motor do atuador € 0
estado da mecanica movimentada.

AL_62: Function

Sobrecorrente Atuador
das escovas

Desligue a maquina, verifique a carga (motor), a
mecanica, a cablagem e as ligagdes, e procure a
presenca de um curto circuito na saida.

AL_63: Function

Fim de curso Atuador das

Verifique as ligagdes/estado do fim de curso.

escovas Controlo ativo s6 para a versao BTO.
. . Amperimetro Atuador do | Verifique o consumo do motor do atuador e 0
AL_65: Function limpador estado da mecanica movimentada.

AL _66: Function

Sobrecorrente Atuador do
limpador

Desligue a maquina, verifique a carga (motor), a
mecanica, a cablagem e as ligaces, e procure a
presenca de um curto circuito na saida.

AL_80: Traction

Sobretemperatura Motor
de tragdo

Desligue a maquina e deixe-a arrefecer. Verifique
0 consumo e modo de utilizagdo da tragao, o
estado da ventilagdo do ambiente e reinicie.

AL_85: Traction

Sobrecorrente Motor de
tracao

Desligue a maquina, verifique a carga (motor), a
mecanica, a cablagem e as ligaces, e procure a
presenca de um curto circuito na saida e, por fim,
reinicie.

AL _86: Traction

Amperimetro Motor de
tragdo

Verifique 0 consumo e modo de utilizagéo da
funcdo de tragao e reinicialize a maquina.

AL _87: Traction

Leitura do motor de tragao

Reinicie a maquina.

AL _88: Traction

Anomalia do eletrotravdao

Desligue a maquina, verifique a cablagem do
travéo e volte a ligar a mesma.

AL _89: Traction

Avaria Pedal acelerador

Desligue a maquina, verifique as ligagdes e a
cablagem e volte a ligar a mesma.

AL _90: Traction

Pedal acelerador Premido

Solte o pedal e volte a ligar a maquina.

AL 91: Traction

Avaria do Encoder

Desligue a maquina verifique as ligagdes e a
cablagem e volte a ligar a mesma.
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17.1 - RESOLUGCAO DE PROBLEMAS

PROBLEMA

CAUSA

SOLUGAO

Virando a chave em direcgao
a “ON” a maquina nao inicia.

Baterias com carga insufi-
ciente.

Verifique o estado de carga
da bateria.

Fusivel destinado a protec-
¢do geral do equipamento
queimado.

Substituir o fusivel posiciona-
do no cabo bateria. (*)

Chave com defeito.

Substitua a chave. (*)

As escovas nao rodam.

Problemas no motor.

Substituir o motor. (*)

Falha na cartdo.

Substitua o cartdo. (*)

Aspirador n&o funciona.

Reservatorio de recuperagéo
cheio.

Esvaziar o reservatorio.

Motor de turbina com defeito.

Substituir o motor. (*)

Falha na cartdo.

Substitua o cartdo. (*)

A maquina ndo seca ou nao
seca bem deixando vestigios
de agua no pavimento.

Aspirador desligado.

Ligue o aspirador.

Tubo de sucgéo entupido.

Verifique e eventualmente
limpe o tubo de sucgéo que
conecta o mecanismo limpa-
dor ao reservatorio de aguas
sujas.

Reservatério de aguas sujas
cheio.

Esvazie o reservatorio.

Partes em borracha do meca-
nismo limpador desgastadas.

Vire ou substitua as partes
em borracha.

N&o sai agua.

Reservatorio vazio.

Encher o reservatorio.

Filtro entupido.

Limpar o filtro.

A valvula solenéide bomba
néao funciona.

Substitua a valvula solendi-
de. (¥)

Bomba de agua com defeito.

Substitua a bomba de agua.

)

Falha na cartdo.

Substitua o cartdo. (*)
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PROBLEMA

CAUSA

SOLUGAO

A maquina ndo se move em
condi¢des de trabalho.

Operador ndo esta sentado
correctamente no lugar de
condugao.

Sente-se no assento de for-
ma apropriada.

Embraiagem do motor esta
com defeito.

Roda de substituicao. (*)

Falha na cartao.

Substitua o cartdo. (*)

Sensor presenga do opera-
dor avariado.

Substitua o sensor. (*)

Limpeza insuficiente do piso.

Escovas ou detergentes ina-
dequados.

Utilize escovas ou detergen-
tes adequados para o tipo de
piso ou sujidade.

Escova desgastada.

Substitua a escova.

O indicador @ solugéo va-
zia do tanque, continua a pis-
car.

Tanque vazio.

Encha o tanque.

Torneira esta fechada.

Abra a torneira.

Fluxdmetro com defeito.

Substituir o fluxdmetro. (*)

Ha estagnagédo de agua no
compartimento da bateria.

Sensor de nivel do tanque de
recuperagao com defeito.

Escoe a agua do comparti-
mento da bateria com o cano
apropriado e torneira.

Verifique ou substitua o sen-
sor de nivel. (*)

)

Ligue para o servigo pos-venda para substituigéo.

18.1 - DESTRUIGAO DA MAQUINA

A PERIGO:

As baterias sdo consideradas residuos especiais por isso devem ser elimina-
dos em centros de recolha apropriados como indicado na norma em vigér no

pais de utilizacao.
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19.1 - ESQUEMA ELECTRICO

Legenda: Codici colore:
AC Acelerador BK Preto
BAT Baterias BU Azul
BC Carregador de bateria BN Castanho
BE Pisca-pisca GN Verde
BRK | Travao eletromagnético GY Cinzento
Cc1 Conector da bateria oG Laranja
EB1 Placa de fungdes PK Rosa
EB2 Ecra RD Vermelho
EB3 Painel de comandos VT Roxo
EV Eletrovalvula WT Branco
F1 Fusivel do carregador de bateria (1A) YE Amarelo
F2 Fusivel das luzes (se presente) (3A)
F3 Fusivel da buzina (1A)
F4 Fusivel do pisca-pisca (1A)
F5 Fusivel da eletrovalvula (5A)
F6 Fusivel do atuador da cabega das esco-
vas (10A)
F7 Fusivel do atuador do limpador (10A)
F8 Fusivel do eletrotravao (7.5A)
F9 Fusivel da bomba da agua (5A)
F10 Fusivel bomba quim (se presente) (5A)
F11 Fusivel motor aspiragéo (40A)
F12 Fusivel motor escova direita (40A)
F13 Fusivel motor escova esquerda (40A)
F14 Fusivel motor tragdo (100A)
HN Buzina
KEY Chave de ignigao
L1 Luzes de trabalho (se presentes)
MA Motor de aspiragéo
MAS | Motor atuador cabecga escovas
MAT Motor atuador limpador
MS-DX | Motor escova direita
MS-SX | Motor escova esquerda
MT Motor de tragéo
PA Bomba da agua
PC Bomba quimico
PE Botéo de emergéncia
S1 Sensor nivel agua recuperagao
Swi1 Microinterruptor banco
TE Telerrotor externo
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Geachte klant,
Dank u dat u één van onze reinigingsproducten voor uw werkomgeving gekozen heeft.

De schrob-/zuigmachine die u zojuist gekocht heeft is ontworpen om aan uw verwach-
tingen te voldoen, namelijk gebruiksvriendelijkheid en betrouwbaarheid.

We zijn ervan overtuigd dat een goed product, om optimaal te kunnen blijven functio-
neren, regelmatige updates vraagt om aan de vereisten van de dagelijkse gebruiker te
kunnen voldoen. We hopen dan ook dat u niet alleen een tevreden klant maar ook een
partner zult blijken en dat u er niet aan twijfelt om ons uw meningen en ideeén geba-
seerd op uw dagelijkse ervaring toe te sturen.
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TECHNISCHE GEGEVENS

RACERR 85 RANGER R 115
FD 65 | FD 75 FD 75 FD 85
Type besturing Operator aan boord
Eigenschappen
Werking en stroomvoorziening Batterij 24 V
. N° 2 - 12V 105Ah (C5) | N° 4 -6V 240Ah (C5)
Type batterijen
N° 4 -6V 180Ah (C5) | N° 1 -24V 320Ah (C5)
Geinstalleerd vermogen 2160 W 2210 W
2 h (105Ah C5) 5 h (240Ah C5)
Werkduur
4 h (180Ah C5) 7 h (320Ah C5)
Aandrijving D.m.v. tractie vooruit / achteruit
Schrobbreedte 650 mm 750 mm 750 mm 850 mm
Zuigbreedte 850 mm 950 mm 950 mm | 1050 mm
Theoretische reinigingscapaciteit 4000 m?/h | 4500 m?/h | 4500 m?h | 5000 m?/h
Echte reinigingscapaciteit 2400 m?/h | 2700 m?/h | 2700 m?h | 3000 m?/h
Hand-armtrillingen (ISO 5349-1) <2,5m/s?
Lichaamstrillingen (1ISO 2631-1) < 0,5 m/s?
Geluidsdruk (ISO 11203) (LpA) 63 dB(A)
Geluidsdruk in stille modus (LpA) 57 dB(A)
Beveiligingsclassificatie IP IPX3
Borstels
Diameter / pad / aantal 330”mm / 380”mm / 380”mm / 430,,mm /
137/2 15" /2 157 /2 17712
Vermogen motor / aantal 500W /2
Draaisnelheid van borstel 165 toeren/min.
Specifieke druk 30 gr/cm? | 21 gr/lcm? | 21 gr/lcm? | 17 gr/cm?
Specifieke druk (extra druk) 46 gr/cm? | 32 gr/lcm? | 43 gr/cm? | 34 gr/cm?
Tractie

Maximale helling die tijdens het reinigen

kan worden overwonnen 2%

Maximale helling leeg (*) 12 %
Vermogen motor 600 W
Maximumsnelheid werkvoortgang 6 km/h
Aanzuiging

Vermogen motor 550 W
Onderdruk (waterkolom) 125 mbar / 1250 mmH,O
Luchtverplaatsing 30 I/sec
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RACER R 85 RANGER R 115
FD 65 FD 75 FD 75 FD 85
Tank
Type Dubbele tank
Inhoud schoonwatertank 801 1101
Inhoud vuilwatertank 851 1151

Afmetingen

Machine afmetingen
(lengte x breedte x hoogte)

1375 x 705 x 1230 mm

1470 x 770 x 1365 mm

Machinebreedte - Borsteldek

715 mm 785 mm

785 mm 890 mm

Machinebreedte - zuigmond

885 mm 950 mm

950 mm 1055 mm

Afmetingen accuruimte
(lengte x breedte x hoogte)

380 x 540 x 310 mm

380 x 625 x 440 mm

Gewicht

Gewicht leeg 213 kg 246 kg
Gewicht met batterijen Gel 12V 105Ah 285 kg -
Gewicht met batterijen Gel 6V 180Ah 333 kg -
Gewicht met batterijen Gel 6V 240Ah - 432 kg
Gewicht met batterijen Pb Wet 24V 320Ah - 506 kg
Gewicht in bedrijfsklare toestand (GVW) 490 kg 691 kg

(*) De machine is getest onder de volgende omstandigheden:

» Standaard accu

* Lege tanks

*  Ruwe betonnen oprit
* Hellinglengte 15 m

» 75 kg bestuurder

1.1 - INLEIDING

1 OPMERKING:

De nummers en de fiquurverwijzingen tus-
sen haakjes verwijzen naar de componenten
die zijn aangegeven in het bijgevoegde illus-
tratieve blad.

A GEVAAR!

Voor het gebruik van de machine
lees het boekje “VEILIGHEIDSWAAR-

SCHUWINGEN VOOR VLOER WAS-
DROGER” aan deze en volgende toe-
voegingen.

1.1.a- Stand operator

De exploitant, terwijl het gebruik van de ma-
chine zit op de stoel met je handen op het
stuur.
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1.1.b - Algemene waarschuwingen

tijdens het gebruik

- Laat de machine NOOIT achter op hellin-
gen.

- Het is absoluut verboden om op een hel-
ling te draaien vanwege kantelingsgevaar.

- Vermijd het gebruik van de machine in
omgevingen met gevaar voor vallende
objecten.

1.2 - NIET VOORZIEN
GEBRUIK VAN DE MACHINE

- Gebruik de machine niet met de vuilwa-
tertank open.

- Laat uw voeten of benen tijdens het ge-
bruik van de machine niet bungelen.

- Maak geen plotselinge stuurbewegingen,
zeker niet op een neerwaartse helling.

ﬁgj WAARSCHUWING:
De machine is geschikt voor het ver-
voer van EEN persoon.

2.1 - DE ONDERDELEN VAN
DE MACHINE (Afb. A)

(1) Stuur met bedieningspaneel

(2) Bedieningspaneel

(3) Zitting

(4) Aanwezigheidssensor operator

(5) NOODKNORP, alle functies worden
onmiddellijk gestopt

(6) Treeplank voetensteun

(7) Rijpedaal

(8) Achterwielen

(9) Werklicht (optioneel)

(10)Knipperlicht (optioneel)

(11) Vuilwatertank

(12) Deksel vuilwatertank

(13) Schoonwatertank

(14)Dop

(15)Afvoerslang vuil water

(16)Zuigslang water zuigmond

(17)Afvoerslang schoon water

(18)Reinig de peilbuis van de watertank

(19) Groep borstels

20)Zuigmond

21)Opbergvak en documentenhouder
22)Waterfilter

23)Richtings- en tractiewiel

24)Haak voor bewaren van de zuigmond
25) Steunvoet tankeenheid

.~~~ o~~~

3.1 - UITPAKKEN (Afb. B)

Nadat de verpakking is verwijderd zoals aan-
gegeven op het instructieblad op de verpak-
king zelf, controleert u de integriteit van de
machine en alle meegeleverde onderdelen.
Als er duidelijke schade wordt gevonden,
neem dan binnen 3 dagen na ontvangst con-
tact op met uw plaatselijke dealer en trans-
porteur.
- Verwijder de envelop en dozen (26) met
de meegeleverde accessoires:
* (20) Zuigmond.
* (32) N ° 2 borstels.
- Til de tankeenheid op en neem de docu-
mentatie uit de juiste envelop:
* (33) Handleiding voor gebruik en on-
derhoud van de machine.
* (34) Gebruiksaanwijzing acculader (in-
dien aanwezig).

3.1.a- De batterijen plaatsen (Afb.

A)

- Hef voorzichtig de terugwintank (11) op.

- Plaats de accu’s en sluit ze aan zoals ver-
meld op de afbeeldingen al naargelang de
configuratie (4 accu’s van 6V, 2 accu’s van
12V, 1 accupak van 24V), gebruik daarbij
de bijgeleverde kabels en stekkers.

- Laat voorzichtig de waterterugwintank
(11) zakken.

1 OPMERKING:

Het aansluiten van de batterijen moet wor-
den uitgevoerd door gespecialiseerd perso-
neel.
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3.1.b - De machine van het houten

laadbord halen (Afb. B)

- Verwijder het houten blok (27) dat zich
voor het voorwiel bevindt.

- Plaats de oprijplaat (28) voor de houten
pallet zoals aangegeven op het instructie-
blad op de verpakking.

- Ga op de bestuurdersstoel zitten (3).

- Draai de starttoets (2) op “ON”.

- Druk op de rijrichtingknop (31) met

het symbool “ || ” op het display, trap ver-
volgens het gaspedaal(7) intrappen en
van de pallet stappen (29).

4.1 - ASSEMBLAGE
ONDERDELEN

4.1.a- Installatie zuigmond (Afb. C)

- Steek de zuigmond (20) in de steunplaat
(35) en zet hem vast door de twee knop-
pen (36) aan te draaien.

- Verbind de zuigslang (16) aan de opening
van (37) de zuigmond.

4.1.b - Borstel installatie

- Zie de procedure in de paragraaf “13.4.a -
De borstels vervangen (Afb. M)”.

5.1 - DE BATTERIJ LADEN

A GEVAAR!

Laad de batterijen op in goed ge-
ventileerde ruimtes die voldoen aan
de desbetreffende normen die in het
land van gebruik van kracht zijn.
Voor informatie met betrekking tot de
veiligheid, houd u aan hetgeen in het
hoofdstuk 1 van deze handleiding be-
schreven staat.

w WAARSCHUWING:

Houd u voor de informatie en veilig-
heid, met betrekking tot de batterij en
de batterijlader op de machine (indien
aanwezig), aan hetgeen beschreven
staat in de bijgesloten handleiding
van de batterijlader.

Op het moment dat de machine de
fabriek verlaat, is hij geijkt voor de
functionering op gel-batterijen.

Als u om de andere batterijen te in-
stalleren, zie paragraaf “Parameter
instellingen”.

Het is verboden om de machine te ge-
bruiken met een gel accu met kalibra-
tie voor zuur batterijen of andere.

(Alleen voor versies zonder inge-
bouwde batterijlader) Het apparaat
mag alleen worden gevoed met SELV
(safety extra-low voltage) externe
batterijladers.

l OPMERKING:

(Alleen voor GEL-batterijen) Het opladen
van de accu’s vereist 10 uur. Voorkom het
gedeeltelijk opladen van de accu’s.

Laad de batterijen aan het einde van elke
taak of op zijn minst wanneer het batterijsym-

bool {_]" op het display (41 fig. F) begint

te knipperen.

- Breng de machine naar het oplaadstation
van de batterij.

- Til de terugwinningswatertank (11) op om
er zeker van te zijn dat deze leeg is.
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5.1.a- De batterij opladen met een

externe batterijlader (Afb. G)

- Controleer met behulp van de desbetref-
fende handleiding of de externe acculader
geschikt is. De nominale spanning van de
acculader moet 24V zijn.

- Pak in de speciale behuizing (38) de con-
nector (39) en sluit deze aan op de exter-
ne acculader.

- Sluiting de acculader aan op het elektri-
citeitsnet.

- Koppel na het opladen de acculader los
van het elektriciteitsnet en van de connec-
tor (39).

- Laat voorzichtig de waterterugwintank
(11) zakken.

5.1.b - De batterij opladen met
boord van de acculader (in-
dien aanwezig) (Afb. G)

- Pak in de speciale behuizing (38) de stek-
ker en sluit deze aan op de acculaderka-
bel (40) op het elektriciteitsnet (de span-
ning en de frequentie van het net moeten
gelijk zijn aan de waarden van de accula-
der, deze zijn vermeld op het identificatie-
plaatje van de machine).

l OPMERKING:

Wanneer de acculader op het elektriciteits-
net is aangesloten, worden alle functies van
de machine automatisch uitgesloten.

- Op het display (41 afb. F) wordt weerge-
geven, wanneer op het symbool accu de
segmenten opeenvolgend aangaan, dat
de acculader de accu’s aan het opladen
is.

- Wanneer alle segmenten in het symbool
accu aan zijn met vast brandend lampje,
is de laadcyclus van de accu’s beéindigd.

- Haal de stekker van de acculaderkabel
(40) uit het elektriciteitsnet en plaats hem
in de speciale behuizing (38).

- Laat voorzichtig de waterterugwintank
(11) zakken.

6.1 - BESCHRIJVING
BEDIENINGSKNOPPEN
MACHINE

6.1.a - Bedieningspaneel (Afb. F)

(2) Starttoets

- Door de sleutel met de klok mee naar
“ON” te draaien worden de circuits van
spanning voorzien en wordt de werking
van de machine geactiveerd.

- Door de sleutel tegen de klok in naar
“OFF” te draaien wordt de spanning uitge-
schakeld en kan de sleutel eruit gehaald
worden.

(30) Regelknoppen maximum snel-
heid
De maximum voortgangssnelheid kan wor-

den geregeld met de knoppen (30a) e

en (30b) a

Door volledig op het gaspedaal (7) te
drukken, wordt de snelheid in overeen-
stemming gebracht met de maximum in-
gestelde waarde.

- Wanneer op het display (41) alle snel-

heidssymbolen ‘-’ helder zijn, wordt
het gaspedaal (7) geblokkeerd en blijft de
machine stilstaan.

(31) Knop voor de rijrichting
&
- Door op knop (31) drukt, met het

pictogram 1 op het display, rijdt de
auto in de vooruitversnelling.

- Door op knop (31) te drukken, met

het pictogram ‘ op het display, rijdt
de machine in de achteruitversnelling en
klinkt de achteruitzoemer.

l OPMERKING:
De maximum snelheid achteruit is instelbaar
als het vooruitriiden via de knoppen (30).
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(41) Display
- Zie desbetreffende hoofdstuk.

(42) Knop “Ready to go”
Door op de knop (42) op het display te
drukken, wordt weergegeven het icoon
‘@" en worden met de standaard instel-
ling de volgende functies gestart:
* Het omlaag brengen van de kop en ro-
tatie van de borstels.
* Het omlaag brengen van de wisser en
het starten van de zuiginstallatie.
* Werksnelheid = 3de streepje (3,6
km/h).
» Debiet = 3de streepje.
» Chemische stof = 3de streepje (1%).
* Zuiging = normaal (100%).
* Druk borstels = normaal.
- Met deze geactiveerde standaardfunctie
kan elke werkknop worden ingedrukt voor
elke wijziging of afstelling.

Wanneer er een wijziging is ingesteld van de
werkfuncties, kan deze, zo nodig, worden op-
geslagen en wel op de volgende wijze:

- Druk op de knop (42) en houd deze gedu-
rende 3 seconden ingedrukt; de bevestiging
van de opslag wordt vermeld op het display
(41) via het knipperende “UPLOADED".

- Voor het deactiveren van de nieuwe instel-
ling en om terug te keren naar de standaard
waarden van de instellingen, drukt u op-
nieuw op knop (42) en houdt u deze gedu-
rende 3 seconden ingedrukt; de bevestiging
wordt vermeld op het display (41) door de
knipperende “RESET".

43) @ ECO-knop
- Door tijdens de werkfase op knop (43) te

drukken, wordt op het display het icoon “

ECO »
& weergegeven, de parameters van

het water, de chemische stof, de zuiging
en de druk van de kop nemen de volgen-
de waarden aan:

» Debiet = 3de streepje.

+ Chemische stof = 3de streepje (1%).

* Zuiging = stil (50%).

* Druk borstels op de grond = normaal.

@,
(44) & Knop zuiginstallatie / Knop

stille werking
- Door op knop (44) te drukken, wordt de
zuiginstallatie gestart en op het display

wordt weergegeven het icoon “7t\” en,
als het vooruitrijden is ingeschakeld of als
de machine in de vrij staat, gaat de veger
omlaag.

- Als de zuigfunctie is ingeschakeld, wordt
de snelheid van de zuigturbine de volgen-
de keer dat u op knop (44) drukt, verlaagd,
waardoor het geluid van de machine aan-
zienlijk wordt verminderd; als de functie is
ingeschakeld, verschijnt het pictogram “

@)” op het display.

- De volgende keer dat u op de knop (44)
drukt, stopt de stofzuiger, gaat de wisser
omhoog en gaan de pictogrammen van
het stofzuigsysteem op het display uit.

l OPMERKING:
Met de machine gestopt, zuigmond omlaag

en starttoets (2) op “ON” na een periode van

inactiviteit, stijgt de zuigmond automatisch.

=
(46) Knop borstels / Knop extra

druk borstels

- Door te drukken op de knop (46) gaat de
borstelkop omlaag en op het display wordt
weergegeven het icoon “fmm=".

- De borstels beginnen te draaien, wanneer
u op de gaspedaal drukt, ze stoppen wan-
neer het gaspedaal wordt opgeheven.

l OPMERKING:

De borstels draaien zowel naar voren, en
met de achteruitversnelling en de machine
stopt, met potentiometer (30) op “0”.

l OPMERKING:
Met de machine gestopt, gebogen hoofd en
gestopte borstels, met sleutel (2) op “ON” na
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een periode van inactiviteit stijgt het hoofd
automatisch.

- Met de borstels op de grond en in werking,
wordt de volgende keer dat u op knop (46)
drukt, de extra druk geactiveerd; als de
functie is ingeschakeld, verschijnt het pic-

togram ‘ op het display.

l OPMERKING:

Deze functie is uitgerust met een veiligheids-
systeem, dat automatisch een overmatig ge-
bruik van de borstel motorstroom detecteert
en kan de druk van de borstels op de vioer
automatisch variéren, waardoor de borstels
in de meest geschikte positie yijn gebracht.

- De volgende keer dat u op knop (46) drukt,
stoppen de borstels, komt de borstelkop
omhoog en gaan de borstelsysteempicto-
grammen op het display uit.

l OPMERKING:

Telkens wanneer de hoofdeenheid wordt
neergelaten (ruststand), de borsteldruk mi-
nimaal is.

(48) @ Knop doseerapparaat chemi-
sche stof (indien aanwezig)
- Druk op de knop (48), op het display wordt

weergegeven het icoon é& nu wordt de
dosis van de chemische stof voorbereid.

- De werking van de doseerpomp wordt
gestuurd met het indrukken van het gas-
pedaal.

- Door herhaaldelijk te drukken op de knop
(48) wordt de hoeveelheid chemische
stof vergroot, waarbij de maximum hoe-
veelheid wordt weergegeven op het dis-

play met het icoon é Door opnieuw te
drukken op de knop (48) wordt de functie
gedeactiveerd en gaat het icoon op het
display uit.

1 OPMERKING:
In_het geval van het legen van het doseer-

systeem voor chemicalién, na het vervangen

van de tank, houdt u de knop (48) gedurende

minstens 5 seconden ingedrukt om de ont-

luchtingsprocedure te activeren die onge-

veer 40 seconden duurt; deze functie wordt

alleen geactiveerd als de machine stilstaat,

de starttoets (2) in de “ON” -positie en met de

snelheidsregeling (30) op “0”.

(49) @ Knop waterafgifte
Door te drukken op de knop (49) wordt op

het display weergegeven het icoon °

nu wordt de elektromagnetische water-
klep geopend. De werking hiervan wordt
gestuurd met het indrukken van het gas-
pedaal.

- Herhaaldelijk op de knop (49) drukkend
verhoogt er de hoeveelheid water; ge-
komen naar het maximale bedrag wordt
het op het display weergegeven door het

icoon ‘ als de knop opnieuw wordt in-
gedrukt (49) schakelt deze functie uit.

(50) Knop akoestisch waarschu-
wingssignaal

(51) @ Knipperlichtknop

(52) @ Werklichtknop

6.1.b - Gaspedaal (Afb. A)

- Door te drukken op het gaspedaal (7) gaat
de machine naar voren of naar achteren,
al naargelang welke rijrichtingsknop is in-
gedrukt.

- De snelheid is regelbaar met het meer of
minder indrukken van het gaspedaal.

- Door het loslaten van het gaspedaal (7),
vertraagt de machine tot stilstand. Na een
paar seconden met de machine gestopt,
schakelt automatisch de parkeerrem; de
rem wordt losgelaten door het indrukken
van het gaspedaal (7) met opmars naar
voren of naar achteren.
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7.1 - DISPLAY (Afb. F)

Bij ingeschakelde machine worden op het
display (41) de volgende iconen weergege-
ven:

Ij] Accu

Geeft het laadniveau van de accu’s aan:

[:nl Accu’s vol

[:] Accu’s leeg

A

() Maximum rijsnelheid

N
Met de knoppen (30a) e en (30b) e

” stelt men de maximum haalbare snelheid
van de machine in met het gaspedaal (7) vol-
ledig ingedrukt:

DIIVY
) DY
) ) DY
»y)»
»m»)
»N

km/h -0

1 ‘ Rijrichting

De rijrichtingpijl geeft de geselecteerde
voortbewegingsfunctie aan door op de knop

—
)
»
»
»
o
»
©
o
o

(31)° E ” te drukken.

@ “Ready to go”

Dit wordt weergegeven op het display wan-

neer men drukt op knop (42)
ECO

@. ECO- modus

U ziet het, wanneer de ECO-functie wordt

geactiveerd via de knop (43) @

AN

A Zuiginstallatie in werking

Dit wordt weergegeven op het display wan-
@)

neer men drukt op knop (44) “ = ”, er wordt

nu aangegeven dat de zuiginstallatie aan is

en de veger omlaag gebracht.

Q)D Stille werking

Met zuiginstallatie aan.

@,
De volgende keer dat knop (44) wordt
ingedrukt, verschijnt op het display, wat aan-
geeft dat het zuigapparaat met een lagere en
stille snelheid werkt.

= Voorbereiding rotatie borstel

Dit wordt weergegeven op het display wan-

®,
neer u drukt op knop (46) er wordt nu
aangegeven dat de rotatie van de borstel in-
geschakeld is.

G Extra druk

Met borstelrotatie ingeschakeld.

()
Door vervolgens op de knop (46) te
drukken, worden de borstels extra belast, dit

wordt aangegeven met het pictogram ‘

Doseerapparaat reinigings-
middel (indien aanwezig)

Dit wordt weergegeven op het display wan-

neer u drukt op knop (48) “

Druk op de knop voor het vergroten of ver-
kleinen van het percentage gedoseerde rei-
nigingsmiddel:

5 &8 &8 /8 8

0,2% | 0,5% | 1% 2% 3%

@ Voorbereiding waterafgifte

Dit wordt weergegeven op het display wan-

neer u drukt op knop (49) @ er wordt nu
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aangegeven dat de elektromagnetische klep
waterafgifte ingeschakeld is.
Wanneer het niveau van het water in de tank

op het minimum staat, wordt het icoon @
op volledig scherm weergegeven in combi-
natie met het akoestische signaal.

Vul de watertank (13) zoals aangegeven in
de desbetreffende paragraaf, zet de machine
vervolgens uit en start hem opnieuw

A Operator zit niet op de be-
&\ stuurdersstoel

Dit icoon wordt weergegeven wanneer de
operator niet correct op de bestuurdersstoel
zit, alle functies van de machine worden ge-
blokkeerd.

Maximaal vloeistofniveau in
de vuilwatertank
Wordt weergegeven als de vloeistof in de

vuilwatertank het maximale niveau heeft be-
reikt.

@ Gaspedaal ingedrukt

Dit symbool wordt geplaatst wanneer de ma-
chine wordt gestart, wat wijst op een verkeer-
de volgorde van de opstarten operatie, om
de geplaatste alarm te verwijderen, laat het
gaspedaal (7) lot.

8.1 - NOODGEVALLEN

De noodstopknop (5 afb. A) bevindt zich op
een gemakkelijk door de operator te berei-
ken plaats. Deze moet met overtuiging wor-
den ingedrukt in geval van onmiddellijke
noodzaak voor het stopzetten van alle func-
ties van de machine.

Trek, voor het heractiveren van de werking
van de machine, aan de noodstopknop tot
het vrijkomen en herstel ervan.

ﬁi}, WAARSCHUWING:

Druk alleen op de noodstopknop (5)
met ingeschakelde machine wanneer
echt noodzakelijk, volg deze proce-

dure niet voor het uitschakelen van
de machine, dit zou ernstige schade
eraan kunnen veroorzaken.

9.1 - BEVEILIGING (Afb. A)

De machine is voorzien van de volgende vei-
ligheidsfuncties:

Aanwezigheidssensor operator (4)
Het blokkeert alle machinefuncties wanneer
de machinist niet op de stoel zit.

Antislipsysteem

Dit systeem verlaagt waar nodig de snelheid
tijdens het sturen en als de machine met een
bepaalde veiligheidswaarde zijdelings over-
helt om plotseling slippen te vermijden en
verhoogt de stabiliteit van de machine onder
alle omstandigheden.

Elektromagnetische rem

Deze is geintegreerd in het aandrijvende
achterwiel (23) en zorgt dat de machine niet
kan rijden als hij is uitgeschakeld en in elk
geval bij een stilstaande machine.

10.1 - DE TANK VULLEN
(Afb. D)

ﬁ’;}, WAARSCHUWING:
Vul de tank met schoon kraanwater
dat niet warmer is dan 50°C.

- Breng met de uitneembare slang (52) wa-
ter in de tank (13) totdat deze vol is.

- Vul de tank niet volledig, gebruik de peil-
buis (18) als referentie.

- Of open de dop (14) zo mogelijk en ge-
bruik de waterstopaansluiting (53, indien
aanwezig).

ﬁgj WAARSCHUWING:

Controleer altijd visueel het vulniveau
om het risico van vloerbevochtiging
te voorkomen.
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- Sluit na het vullen van de tank de dop
(14).

l OPMERKING:

Vul bij machines zonder chemische set de
tank (13) met schoon water en meng dit met
een chemische stof.

Houd u zich altijd aan de verdunningsinstruc-
ties op het etiket van de verpakking van het
chemische product voor het aanmaken van
de reinigingsoplossing.

10.2 - TANK WASMIDDEL /
CHEMISCHE MIDDEL (indien
aanwezig) (Afb. E)

l OPMERKING:

Gebruik alleen niet-schuimende reinigings-
middelen. Neem voor de dosering de aanwij-
zingen van de producent van het reinigings-
middel en het soort vuil in acht.

- Breng de vuilwatertank (11) omhoog.
- Controleer of in de tank (54) is er de nodi-
ge product voor de werkdag.

Bij het vervangen van de tank, ga als volgt

te werk:

- Verwijder de dop (55), verwijder de bus
(54) en plaats een nieuwe 5 liter tank,
steek de stekker (55) met de zuigbuis.

A GEVAAR!

Bij aanraking van het reinigingsmid-
del met de ogen en de huid of bij in-
slikken, wordt verwezen naar het vei-
ligheids- en toepassingenblad van de
producent van het reinigingsmiddel.

l OPMERKING:
De tanks (54) te gebruiken zijn stan-
daardrecht 5 liter, die in de handel te finden

Zin.

- Laat voorzichtig de waterterugwintank
(11) zakken.

- Voer de ontluchting uit (zie procedure on-
der het kopje “Knop doseerapparaat che-
mische stof”).

11.1 - WERKING (Afb. A-F)

11.1.a - Controlli prima dell’'uso

- Controleer of de afvoerslang (15) van de
vuilwatertank goed is bevestigd en afge-
sloten.

- Controleer of de waterzuigslang (16) van
de zuigmond goed op de vuilwatertank is
aangesloten.

- Controleer of het verbindingsstuk (37) op
de zuigmond (20) niet verstopt is en of de
slang goed is aangesloten.

- Controleer of de batterijen geladen zijn
door de starttoets (2) naar “ON” te draai-
en en de indicator op het display (41) te
checken.

11.1.b - De machine gereedmaken
en het programma kiezen

- Zitin de stoel van de bestuurder.
- De machine kan 4 reinigingsprogramma’s
uitvoeren:

Wascyclus, afborstelen, droging:

- Druk op de knop “Ready to go” (42) “
” voor de afgifte van het reinigingsmiddel,
van de borstelrotatie en het starten van de
zuiginstallatie.

Cyclus alleen drogen:
- Om het te drogen lopen, druk op de knop
@,
(44) “§g¥", de stofzuiger start.

Cyclus alleen schrobben:
- Om de poetsbeurt te draaien, druk op de

&
knop (46) het bereidt de rotatie van
de borstels voor.

- De rotatie van de borstels wordt gestart,
toen de machine met het gaspedaal (7) in-
gedrukt, het begint vooruit of achteruit te
bewegen, of met het gaspedaal ingedrukt

NEDERLANDS - 12



en de voorwaartse snelheid ingesteld op
“0".

Cyclus reinigen, schrobben:

- Druk op de knop (46) “&&)’, om de bor-
stel rotatie voor te bereiden en druk op de

knop (49) @ om de watertoevoer voor
te bereiden.

- De rotatie van de borstels en de afgifte
van het water worden gestart wanneer
u op het gaspedaal drukt met rijrichting
vooruit of achteruit, of bij de instelling van
de rijsnelheid op ten minste het eerste
streepje.

11.1.c - Gebruik van de machine

A GEVAAR!

Wees uiterst voorzichtig wanneer u
de machine op hellingen gebruikt.
Zo voorkomt u kanteling of situaties
waarbij de stabiliteit van de machine
in gevaar wordt gebracht.

A GEVAAR!

Vermijd plotselinge stuurbewegingen
en draai het stuur alleen volledig om
als de machine langzaam rijdt. Houd
hierbij altijd rekening met de staat
van de vloer.

- Draai de starttoets (2) op “ON”; tijdens de
eerste 2 seconden van de inschakeling,
geeft het display (41) het type geinstal-
leerde accu’s en de bedrijffsuren van de
machine aan.

- Kies het type uit te voeren werkcyclus.

- Voer met de knoppen (30) de gewenste
werksnelheid in.

- Doe het zwaailicht (10, optioneel) en de
werklampen aan (9, optioneel).

- Begin de reinigingswerkzaamheden door
het rijpedaal in te drukken (7).

1 OPMERKING:
Als u het rijpedaal loslaat, worden de rotatie
van de borstels en de waterafqgifte gestopt.

l OPMERKING:

Alleen als de machine vooruit rijdt wordt
de vioer op de juiste wijze gereinigd en ge-
droogd. Als de machine achteruit rijdt gaat
de zuigmond omhoog en wordt er geen wa-
ter van de vioer opgezogen.

- Stel indien nodig de hoeveelheid van was-
oplossing, met behulp van de knop (49) “

- Controleer op het display (41) of de batte-
rijen geladen zijn.

11.1.d - Einde gebruik en
uitschakeling

- Schakel aan het eind van de werkzaam-
heden de rotatie van de borstels en de
zuiger uit met behulp van de betreffende
bedieningsknoppen, afhankelijk van de
gebruikte cyclus.

- Draai de starttoets (2) naar “OFF”.

- De parkeerrem wordt automatisch geac-
tiveerd.

- Leeg en reinig de vuilwatertank en
schoonwatertank zoals staat aangegeven
in de betreffende paragrafen.

l OPMERKING:
Wanneer de operator de machine verlaat.
schakelt automatisch de parkeerrem in.

A GEVAAR!

Het is verboden de machine op een
helling te parkeren.
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12.1 - HET VUILE WATER
AFVOEREN (Afb. H)

A GEVAAR!

Controleer of de vuilwatertank (11)
leeg is voor u hem omhoog doet.

Aan het eind van de reinigingscyclus of wan-
neer de vuilwatertank (11) vol is, dient u deze
te legen. Daarvoor gaat u als volgt te werk:

l OPMERKING:

Neem voor de verwerking van het vuile wa-
ter de geldende normen van het land van ge-
bruik in acht.

- Plaats de machine dichtbij een afvoer.

- Maak de slang (15) los van de specia-
le haken, breng de slang omlaag tot de
grond op de afvoerbak.

- Draai de dop (56) los en verwijder al het
terugwinwater uit de tank.

l OPMERKING:
U kunt de hoeveelheid water die wegloopt
veranderen door op het laatste deel van de
slang (15) te drukken.

- Draai de dop (56) weer vast en plaats de
slang (15) weer op de steun.

13.1 - ONDERHOUD EN
REINIGING

#’;}, WAARSCHUWING:

Voor informatie en waarschuwingen
in verband met onderhoud of reini-
ging operaties, volg dan de instruc-
ties in het boekje “VEILIGHEIDS-
WAARSCHUWINGEN VOOR VLOER
WASDROGER” aan deze.

13.2 - DAGELIJKS UIT TE
VOEREN HANDELINGEN

13.2.a - De schoonwatertank legen
en reinigen (Afb. I)

w WAARSCHUWING:

Aan het eind van de werkzaamheden
moet de schoonwatertank (13) ge-
leegd en gereinigd worden om aan-
slag of ophopingen te voorkomen.

Nadat u de vuilwatertank heeft geleegd,

leegt u de schoonwatertank (13) als volgt:

- Plaats de machine bij een afvoer.

- Haal de slang (17) uit zijn klemmen,
plaats hem boven de afvoer, haal de dop
eraf (57) en laat al het water weglopen.

- Reinig de binnenkant van de tank door de
afvoerslang open te laten en schoon wa-
ter in de bovenopening te laten lopen.

- Doe aan het eind de slang omhoog (17),
sluit de dop (57) en plaats de slang terug
in zijn klemmen.

13.2.b - De vuilwatertank reinigen
(Afb. J)

#};}, WAARSCHUWING:

Aan het eind van de reinigingswerk-
zaamheden moet de vuilwatertank
gereinigd worden om aanslag, op-
hopingen, bacteriegroei, onaangena-
me geurtjes en schimmel te voorko-
men.

- Hef het deksel op (12).

- Verwijder het bakje voor de opvang van
afval (58) en open het deksel ervan, reinig
vervolgens met stromend water, verwijder
eventueel stukjes papier, hout etc....die
het verstoppen.

- Verwijder en reinig het afzuigfilter (59) met
stromend water.
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- Laat de afvoerslang (15 afb. H) omlaag
en de dop verwijderd, voer water in via de
bovenste opening (60), spoel vervolgens
opnieuw de binnenkant van de tank totdat
er uit de afvoerslang schoon water komt.

- Hermonteer het geheel door in omgekeer-
de volgorde te werk te gaan.

13.2.c - Reiniging zuigmond (Afb. K)

Om de zuigmond (20) goed te kunnen reini-
gen, moet deze verwijderd worden. Ga als
volgt te werk:

- Maak de slang (16 Afb. C) los van de zuig-
mond (20).

- Maak de hendels (36 Afb. C) los door ze
tegen de klok in te draaien en verwijder de
wisser (20).

- Reinig de zuigmond en in het bijzonder de
rubbers (60) en (61) en de binnenkant van
het verbindingsstuk op de zuigmond (62).

l OPMERKING:

Als tijdens de reiniging blijkt dat de rubbers

(60) en (61) beschadigd of versleten zijn,

moeten deze vervangen of omgekeerd wor-

den.

- Plaats in omgekeerde volgorde alle on-
derdelen terug.

13.3 - HANDELINGEN DIE
ELKE DRIE MAANDEN
MOETEN WORDEN
UITGEVOERD

13.3.a - Controle slijtage stuurket-
ting (Afb. L)

- Controleer de ketting (63), die onder de
machine bij het voorwiel zit, op slijtage en
corrosie.

- Indien de ketting corrosie vertoont, moet
hij vervangen worden. Neem hiervoor
contact op met de technische service.

13.4 - HANDELINGEN DIE
UITGEVOERD MOETEN
WORDEN INDIEN HET NODIG
IS

13.4.a - De borstels vervangen (Afb.
M)

De borstels moeten vervangen worden wan-

neer ze zo versleten zijn dat de haren kor-

ter dan 2 cm zijn of wanneer het soort vioer
daarom vraagt. Ga als volgt te werk:

- Steek een hand naar binnen, onder de
borstelhoudergroep (19). Draai de borstel
bruusk tegen de rotatierichting in om hem
los te maken.

- Plaats de nieuwe borstels onder de bor-
stelhoudergroep (19).

- Ga op de bestuurdersstoel zitten en draai
de starttoets (2 Afb. F) naar stand “ON”.

- Plaats de rijrichting op waarde “0".

[

- Druk op knop (46 afb. F) voor het in-
schakelen van de rotatie van de borstels;
de borstelgroep wordt omlaag gebracht.

- Door te drukken op het gaspedaal (7 afb.
A), beginnen de flenzen van de borstel-
houder te draaien waarbij de borstels
worden aangehaakt, laat vervolgens het
pedaal los.

®,
- Druk opnieuw op knop (46 afb. F)
en draai de starttoets (2 afb. F) in de stand
“OFF”.

13.4.b - Afstellen van het
schermrubber (afb. M)

Afhankelijk van het type vioer dat moet wor-

den behandeld of na het vervangen van

de schijfborstels, kan het nodig zijn om de

hoogte van het spatschermrubber (64) aan

te passen.

Ga als volgt te werk om het aan te passen:

- Draai de starttoets (2 Afb. F) naar de “ON”
-stand.

spat-

®,

- Druk op de knop (46 Afb. F) ‘@3 om de
borstelkop (19) te laten zakken en draai
vervolgens de starttoets (2 Afb. F) naar
“OFF”.
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- Controleer de juiste hoogte van het spat-
schermrubber zoals weergegeven in af-
beelding M.

- Handel eventueel handmatig op het rub-
ber om de juiste hoogte te herstellen.

l OPMERKING:

De juiste hoogte van het spatschermrubber
is wanneer, tijdens het gebruik en de borstel-
kop naar beneden is gebracht, het rubber
zelf gelijk ligt met de vioer.

- Zet de machine aan het einde van de
afstelling weer aan en druk op de knop

®,
(46 Afb. F) en draai vervolgens de
starttoets (2 Afb. F) naar “OFF”.

13.4.c - De rubbers van de zuigmond
vervangen (Afb. K)

Als u opmerkt dat het drogen van de vloer

niet langer perfect plaatsvindt of dat op de

vloer water achterblijft is het noodzakelijk
de slijtagestaat van de rubbers van de zuig-
mond (20) te controleren.

- Verwijder de zuigmond (20) zoals in de
paragraaf “Reiniging zuigmond” beschre-
ven staat.

- Op de vergrendeling (65) drukken en de
hendel (66) openen.

- De twee rubber houder (67) en de buiten-
ste rubber (60) verwijderen.

- De twee spanschroeven (68) draaien en
de bout (69) en de binnenste rubber (61)
verwijderen.

l OPMERKING:
Als de rubbers (60) of (61) aan een zijde ver-
sleten zijn kunt u ze eenmaal omkeren.

- Vervang of keer de rubbers (60) of (61)
om zonder dat u ze onderling verwisselt.

- Voer voor de montage de procedure in
omgekeerde volgorde uit.

l OPMERKING:

Er bestaan twee verschillende soorten rub-
bers: créperubber voor alle vioersoorten en
polyurethaan rubbers voor mechanische
werkplaatsen met olieviekken.

13.4.d - Afstelling druk zuigmond
(Afb. N)

- Start de machine en druk op knop (44 afb.

@
F G

- Zet de maximum snelheid op het eerste
streepje met de knoppen (30 afb. F), druk
het gaspedaal in (7 afb. A) en verplaats de
machine enkele meters, doe hem vervol-
gens uit en stap uit.

- Beweeg de draadstang (70) om de druk in
te stellen die de rakels (60) en (61) op de
vloer uitoefenen. Als u met de klok mee
draait wordt de druk groter, en tegen de
klok in kleiner.

l OPMERKING:

De druk is juist wanneer er tijdens het reini-
gen geen waterstrepen op de vioer achter-
blijven en de rakel een constante druk over
de gehele lengte uitoefent.

13.4.e - Afstelling ruitenwisserdruk
(Afb. O)

Afhankelijk van het type vloer dat moet wor-
den behandeld of na het vervangen van de
wisserrubbers, kan het nodig zijn om de
vloerdruk van de wisser aan te passen.
Ga als volgt te werk om het aan te passen:
- Til de vuilwatertank (11) op en zorg ervoor
dat deze leeg is.
- Gebruik de stelschroef (71) en houd er re-
kening mee dat:
* Met de klok mee draaien verlaagt de
druk op de vloer van de wisser.
» Linksom draaien verhoogt de vloerdruk
van de vloerwisser.
- Laat aan het einde van de afstelling de
vuilwatertank (11) voorzichtig zakken.
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13.4.f - Reiniging schoonwaterfilter
(Afb. P)

- Zorg ervoor dat de tank (13 Afb. A) is leeg.

- Verwijder de dop (22) en haal het filterpa-
troon (72) eruit.

- Reinig het filterpatroon (72) onder stro-
mend water.

- Monteer alles in omgekeerde volgorde er-
voor te zorgen dat de pakking (73) goed is
gepositioneerd.

13.4.g - Leegkraan batterijcomparti-
ment (Afb. A)

- Controleer regelmatig of er geen water-
stagnaties in het batterijcompartiment zijn.

- Plaats de machine indien nodig in de
buurt van een afvoer, maak de buis los en
open de kraan (74) en laat de vloeistoffen
vervolgens leeglopen.

W WAARSCHUWING:

Wanneer het gebruik van loodzuur-
batterijen is voorzien, let dan goed
op eventuele lekkage van vloeistof
uit de batterijen zelf, de bijbehorende
risico’s en de voorschriften voor de
verwijdering van vloeistoffen gevaar-
lijke stoffen.

13.4.h - De drie wielen op slijtage
controleren (Afb. A)

- Controleer regelmatig of de drie wielen (8)
en (23) slijtage vertonen. Indien er sprake
is van slijtage of beschadiging moeten ze
vervangen worden. Neem hiervoor con-
tact op met de technische service.

A GEVAAR!

Rijden met versleten of beschadig-
de wielen kan gevaarlijk zijn voor de
operator, aangezien de machine in
bochten mogelijk minder grip heeft.
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14.1 - INSTELLING
PARAMETERS (Afb. F)

14.1.a - OPERATOR-parameters
De operator kan het menu openen om de
volgende parameters in te stellen:

* Taal

* Type accu’s

¢ Display - Contrast

* Display - Helderheid

Ga als volgt te werk om het menu te openen:

- Druk op de knoppen (49) @ en (46) “

[
” en houd ze ingedrukt, draai vervol-
gens de startsleutel (2) op “ON” voor het
weergeven van het volgende scherm:

General
Sets
==ID Check=--

insert password:

oooo

General
Main

Language
selection: ITA

General Main Hoofdconfiguratie

Language selection Taalkeuze

General
Main

Battery
Type: GEL

General Main Hoofdconfiguratie

Battery Type Selectie type accu

General
Main
Display
Tune:

min:0 max:50

General Sets

Algemene configuraties

ID Check

Controle

Insert password

Invoeren wachtwoord

General Main

Hoofdconfiguratie

Display Tune

Contrast display

- Laat de ingedrukte knoppen los.
- Voer het wachtwoord van 4 cijfers “0010”
in door te drukken op de knoppen (30a) “

a" of (30b) Q voor het veranderen

van het nummer van het knipperende cij-
fer.

- Druk op knop (43) “g” voor de bevesti-
ging en het doorgaan naar het volgende
cijfer, en tenslotte voor de bevestiging van
het wachtwoord en toegang tot de para-
meterlijst.

8
- Druk op knop (49) @ of (46) om

naar de volgende schermen te scrollen:

General
Main

Display
Brightness: U

min:0 max:10

General Main Hoofdconfiguratie

Display Brightness Helderheid display
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Taalinstelling:

Instelling display - contrast:

General General
Main Main
Language Display
selection: ITA Tune:
min:0 max: 50
General Main Hoofdconfiguratie General Main Hoofdconfiguratie
Language selection Taalkeuze Display Tune Contrast display

- Kies de taal door te drukken op de knop-

pen (30a) e of (30b) g druk ver-

volgens op knop (43) @ voor het be-
vestigen van de keuze;

- ITA =ltaliaans

- ENG =Engels

Instelling type accu:

- Kies het type contrast van het display
door een waarde van “0 t/m 50” in te stel-
len door te drukken op de knoppen (30a)

0 of (30b) g druk vervolgens op

knop (43) @ voor het bevestigen van
de keuze.

Instelling display - helderheid:

General General
Main Main
Battery Display
Type: GEL Brightness: D
min:0 max:10
General Main Hoofdconfiguratie General Main Hoofdconfiguratie
Battery Type Selectie type accu Display Brightness Helderheid display

- Kies het type accu door te drukken op de

knoppen (30a) e of (30b) g druk

vervolgens op knop (43) @ voor het
bevestigen van de keuze;

- GEL = Gel-accu

- AGM = AGM-accu

- WET =ZUUR-accu

- Kies het type helderheid van het display
door een waarde van “0 t/m 10” in te stel-
len door te drukken op de knoppen (30a)

0 of (30b) e druk vervolgens op

knop (43) @ voor het bevestigen van
de keuze.

l OPMERKING:

Na de bevestiging van de gekozen instelling
maakt de machine een herstart en gaat het
display (41) aan in de operationele werkmo-
dus.
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15.1 - CONTROLE/VERVANGING VAN DE ZEKERINGEN

l OPMERKING:

Alle elektrische circuits van de machine worden beschermd door zelfherstellende elektroni-
sche mechanismen. De veiligheidszekeringen grijpen alleen in bij ernstige problemen.

We raden u aan de zekeringen alleen door gekwalificeerd personeel te laten vervangen.

16.1 - ALARMEN TIJDENS DE WERKING

Wanneer de machine slecht werkt, verschijnt op het display (41 afb. F) het type alarm dat is
opgenomen in de onderstaande lijst.

Raadpleeg de lijst en voer de aanbevolen oplossing uit voor het herstellen van de correcte
werking van de machine.

Als de aanbevolen oplossingen geen goed resultaat mochten geven, neem dan contact op
met onze klantenservice.

ALARM BETEKENIS OPLOSSING
AL_1: General Fout geheugen Herstart de machine.
AL_2: General Storing sleutel Doe de machine uit gedurende ten minste 10

seconden, start hem vervolgens weer.

Doe de machine uit, controleer het laadniveau
van de accu, de zekeringen, de contacten, de
bekabeling en de aansluitingen; start de machine
vervolgens weer.

AL_3: General Onderspanning

Doe de machine uit, controleer de zekeringen,
AL_4: General Overspanning de contacten, de bekabeling en de aansluitingen;
start de machine vervolgens weer.

Geen communicatie met | Doe de machine uit, controleer de contacten, de
AL_6: General dashboard, bedieningsor- | bekabeling en de aansluitingen; start de machine
ganen of display vervolgens weer.

Doe de machine uit, controleer de contacten, de
bekabeling en de aansluitingen met communica-

AL_T7: General Ffm communicatie tiemodule en de werking ervan; start de machine
vervolgens weer.
AL_8: General Communicatie )
Herstart de machine.
AL_9: General Intern 1 en 2
AL _10: General Voer tag in Weergave sleutel “Tag” ontbreekt: steek sleutel in.
AL_11: General Ongeldige tag Weergave sleutel foute “Tag”: verander van

sleutel of sleutel beschadigd.
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ALARM BETEKENIS OPLOSSING
. . . Weergave bijwerking parameters op afstand
AL_12: General Bijwerking gaande... gaande: wacht op einde bijwerking.
. . Weergave bijwerking parameters voltooid: start
AL_13: General Schakel uit machine opnietw op.
Doe de machine uit en laat hem afkoelen. Contro-
. . leer de absorptie van de motoren van de borstels
AL_41: Function Te hoge temperatuur en zuiginstallatie, de staat van de ventilatie van
de omgeving en start opnieuw op.
. - . Doe de machine uit gedurende ten minste 10
AL_42: Function Verminderd vermogen | _ - den start hem vervolgens weer.
Relais/schakelaar sluit niet. Controleer werking
AL_44: Function Relais defect schakelaar. In geval van relais op machine, bij
aanhoudende storing kaart vervangen.
Gedetecteerd relais/schakelaar gesloten bij in-
. - . schakeling. Controleer de staat van de contacten
AL_45: Function Relais defect DC schakelaar. In geval van relais op machine, bij
aanhoudende storing kaart vervangen.
Doe de machine uit, controleer de belasting
. . Te hoge stroomsterkte | (motor), de constructie, de bekabeling en de aan-
AL_46: Function Borstels sluitingen, en zoek een kortsluiting op de uitgang,
start tenslotte opnieuw op.
Doe de machine uit, controleer de belasting
. . Te hoge stroomsterkte | (motor), de constructie, de bekabeling en de aan-
AL_4T: Function Zuiginstallatie sluitingen, en zoek een kortsluiting op de uitgang,
start tenslotte opnieuw op.
Doe de machine uit, controleer de belasting
. : Te hoge stroomsterkte | (motor), de constructie, de bekabeling en de aan-
AL_48: Function Waterpomp sluitingen, en zoek een Kortsluitig op de uitgang,
start tenslotte opnieuw op.
AL_49: Function Amperometrisch Controleer verbruik en wijze gebruik van de bor-
AL 50: Function Borstel 1 en 2 stelfunctie en start de machine opnieuw op.
. . Amperometrisch Controleer verbruik van de zuiginstallatie en start
AL_52: Function Zuiginstallatie 1 de machine opnieuw op.
AL_54: Function Aansluiting -
- Borstel 1 en 2 Controleer aansluiting motoren borstel.
AL_55: Function
AL_57: Function Aansluiting Controleer aansluiting motor zuiginstallatie.

Zuiginstallatie 1
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ALARM BETEKENIS OPLOSSING
AL_59: Function Onbalans Controleer absorptie motoren borstel
Amperometrisch Aandrij- | Controleer verbruik motor aandrijver en staat van

AL _61: Function

ver borstels

de bewegende delen.

AL _62: Function

Te hoge stroomsterkte
Aandrijver borstels

Doe de machine uit, controleer de belasting
(motor), de constructie, de bekabeling en de aan-
sluitingen, en zoek een kortsluiting op de uitgang.

AL _63: Function

Eindschakelaar Aandrijver

Controleer aansluitingen / staat eindschakelaar.

borstels Actieve controle alleen voor de BTO-versie.
. . Amperometrisch Aandrij- | Controleer verbruik motor aandrijver en staat van
AL_65: Function ver veger de bewegende delen.

AL_66: Function

Te hoge stroomsterkte
Aandrijver veger

Doe de machine uit, controleer de belasting
(motor), de constructie, de bekabeling en de aan-
sluitingen, en zoek een kortsluiting op de uitgang.

AL _80: Traction

Te hoge temperatuur
Tractiemotor

Doe de machine uit en laat hem afkoelen. Con-
troleer verbruik en wijze gebruik van de tractie, de
staat van de ventilatie van de omgeving en start
opnieuw op.

AL_85: Traction

Te hoge stroomsterkte
Tractiemotor

Doe de machine uit, controleer de belasting
(motor), de constructie, de bekabeling en de aan-
sluitingen, en zoek een kortsluiting op de uitgang,
start tenslotte opnieuw op.

AL _86: Traction

Amperometrisch Tractie-
motor

Controleer verbruik en wijze gebruik van de trac-
tiefunctie en start de machine opnieuw op.

AL _87: Traction

Aflezing tractiemotor

Herstart de machine.

AL _88: Traction

Storing elektrorem

Doe de machine, controleer de bekabeling van de
rem, start de machine vervolgens weer.

AL_89: Traction

Storing Gaspedaal

Doe de machine, controleer aansluitingen en
bekabeling, en start de machine vervolgens weer.

AL_90: Traction

Gaspedaal Ingedrukt

Laat het pedaal los en start de machine weer.

AL_91: Traction

Storing encoder

Doe de machine, controleer aansluitingen en
bekabeling, en start de machine vervolgens weer.
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17.1 - STORINGEN LOKALISEREN

PROBLEEM

OORZAAK

OPLOSSING

De machine start niet als de
sleutel omgedraaid wordt.

De batterij is leeg.

Controleer de lading van de
batterij.

De algemene zekering is

doorgebrand.

Vervang de zekering op de
batterijkabel. (*)

Sleutel defect.

Vervang de sleutel. (*)

De borstels draaien niet.

Motor is gebroken.

Vervang de motor. (*)

Kaart is defect.

Vervang de kaart. (*)

De zuiger werkt niet.

De vuilwatertank is vol.

Leeg de tank.

Defecte motor turbine.

Vervang de motor. (*)

Kaart is defect.

Vervang de kaart. (*)

De machine droogt niet of
niet goed en laat water op de
vloer achter.

De zuiger is uitgeschakeld.

Start de zuiger.

De zuigslang is verstopt.

Controleer en reinig eventu-
eel de zuigslang die de zuig-
mond met de vuilwatertank
verbindt.

De vuilwatertank is vol.

Leeg de vuilwatertank.

De rubbers van de zuigmond
zijn versleten.

Keer de rubbers van de zuig-
mond om of vervang ze.

Er komt geen water uit de
machine.

De schoonwatertank is leeg.

Vul de tank.

Het filter is verstopt.

Reinig het filter.

De magneetventiel van de
pomp werkt niet.

Leeg het magneetventiel. (*)

Defecte waterpomp.

Vervang de waterpomp. (*)

Kaart is defect.

Vervang de kaart. (*)

De machine beweegt niet.

Operator zit niet correct op de
bestuurdersstoel.

Ga correct op de stoel zitten.

Defecte motor draait.

Vervangende aandrijfwiel. (*)

Kaart is defect.

Vervang de kaart. (*)

De sensor voor de detectie
operator is defect.

Vervang de sensor. (*)
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PROBLEEM

OORZAAK

OPLOSSING

De vloer wordt niet goed ge-
reinigd.

Ongeschikte borstels of reini-
gingsmiddel.

Gebruik borstels of reini-
gingsmiddelen die geschikt
zijn voor het soort vioer of
vuil.

De borstel is versleten.

Vervang de borstel.

De indicator @ oplossing
tank leeg, blijft knipperen.

Tank leeg.

Vul de tank.

Tap is gesloten.

Zet de kraan.

Storingen in de stroommete.

Vervang de stroommeter. (*)

Er is stagnatie van water in
het batterijcompartiment.

Defecte niveausensor van de
vuilwatertank.

Tap het water in het batte-
rijcompartiment af met de
daarvoor bestemde leiding
en kraan.

Controleer of vervang de ni-
veausensor. (*)

")

Bel de klantenservice om vervanging aan te vragen.

18.1 - ONTMANTELING VAN DE MACHINE

A GEVAAR!

Batterijen en elektrische onderdelen moeten worden beschouwd als bijzonder
afval en moeten daarom worden afgevoerd naar geschikte inzamelingscentra,
zoals voorgeschreven door de huidige regelgeving in het land van gebruik.
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19.1 - ELEKTRISCH SCHEMA

Legenda: Kleurcodes:
AC Gaspedaal BK Zwart
BAT Accu’s BU Blauw
BC Acculader BN Bruin
BE Knipperend lampje GN Groen
BRK | Elektromagnetische rem GY Grijs
Cc1 Accu-connector oG Oranje
EB1 Functiekaart PK Roze
EB2 Display RD Rood
EB3 Bedieningspaneel VT Paars
EV Elektromagnetische klep WT Wit
F1 Zekering acculader (1A) YE Geel
F2 Zekering lampen (indien aanwezig) (3A)
F3 Zekering claxon (1A)
F4 Zekering knipperend lampje (1A)
F5 Zekering elektromagnetische klep (5A)
F6 Zekering aandrijver kop borstels (10A)
F7 Zekering aandrijver veger (10A)
F8 Zekering elektrorem (7.5A)
F9 Zekering waterpomp (5A)
F10 Zekering chemopomp (indien aanwezig)
(5A)
F11 Zekering motor zuiginstallatie (40A)
F12 Zekering motor rechter borstel (40A)
F13 Zekering motor linker borstel (40A)
F14 Zekering tractiemotor (100A)
HN Claxon
KEY | Startsleutel
L1 Werklampen (indien aanwezig)
MA Motor zuiginstallatie
MAS | Motor aandrijver kop borstels
MAT | Motor aandrijver veger
MS-DX | Motor rechter borstel
MS-SX | Motor linker borstel
MT Tractiemotor
PA Waterpomp
PC Chemicaliénpomp
PE Noodstopknop
S1 Niveausensor terugwinwater
Swi1 Microschakelaar stoel
TE Externe schakelaar
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Vazeny zakazniku,
Dékujeme, ze jste si vybrali nas vyrobek pro ¢isténi prostredi, ve kterém Zijete.

Stroj na myti podlah, ktery jste si zakoupil, byl navrzen tak, aby naplnil predstavy uzi-
vatele, pokud jde o snadnost pouziti a spolehlivost.

Jsme si védomi toho, ze dobry vyrobek potiebuje neustdle specifické aktualizace, aby
si zachoval uroven kvality a aby odpovidal ocekavani kazdodennich uzivatelii. V této
souvislosti doufame, Ze najdeme ve Vis nejen spokojeného zdikaznika, ale i partnera,
ktery nam bude posilat své myslenky a nazory plynouci z kazdodenni osobni zkusenosti.
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TECHNICKE UDAJE

RACERR 85 RANGER R 115
FD65 | FD75 | FD75 | FD85
Typ ovladani Operator
Charakteristiky
Provoz a napéjeni Baterie 24 V

PlUsobeni

N° 2 - 12V 105Ah (C5)

N° 4 - 8V 240Ah (C5)

N° 4 - 6V 180Ah (C5)

N° 1 - 24V 320Ah (C5)

Sitka vysavani

2160 W

2210 W

Provozni doba

2 h (105Ah C5)

5 h (240Ah C5)

4 h (180Ah C5)

7 h (320Ah C5)

Pokrok Trakéni vpred / vzad

él’Fky , karta¢ 650 mm 750 mm 750 mm 850 mm

Sitka sani 850 mm 950 mm 950 mm | 1050 mm

Teoreticka kapacita cisténi 4000 m?/h | 4500 m?/h | 4500 m?h | 5000 m?/h

Skute¢na kapacita cCisténi 2400 m?/h | 2700 m?/h | 2700 m?h | 3000 m?/h

Vibrace ruky a paze (ISO 5349-1) <2,5m/s?

Celotéloveé vibrace (ISO 2631-1) <0,5m/s?

Akusticky tlak (ISO 11203) (LpA) 63 dB(A)

Akusticky tlak v tichém rezimu (LpA) 57 dB(A)

TFida ochrany IP IPX3

Kartace / pad

Pramer / &islo 330 mm/ | 380 mm/ | 380 mm/ | 430 mm/
13772 157/2 157/2 17712

Vykon motoru / Cislo 500W /2

Rychlost otaceni kartace 165 ot/min.

Specificky tlak 30 gr/cm? | 21 gr/lcm? | 21 gr/lcm? | 17 gr/cm?

Specificky tlak (extra tlak) 46 gr/cm? | 32 gr/lcm? | 43 gr/cm? | 34 gr/cm?

Trakce

Maximalni stoupavost pfi Cisténi 2%

Stoupavost bez nakladu (*) 12 %

Vykon motoru 600 W

Maximalni provozni rychlost 6 km/h

Vysavani

Vykon motoru 550 W

Deprese (vodni sloupec) 125 mbar / 1250 mmH,O

Pratok vzduchu 30 I/sec
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RACER R 85 RANGER R 115
FD 65 FD 75 FD 75 FD 85
Nadrz
Typologie Dvoj¢e nadrz
Kapacita roztoku 80| 1101
Kapacita nadrze na odpadni vodu 851 1151

Rozméry

Rozmeéry stroje
(Délka x Sitka x Vyska)

1375 x 705 x 1230 mm

1470 x 770 x 1365 mm

Sitka stroje - Kartadova paluba

715 mm

785 mm 785 mm 890 mm

Sitka stroje - stiraci lista

885 mm

950 mm 950 mm 1055 mm

Rozmeéry prostoru pro baterie
(Délka x Sitka x Vyska)

380 x 540 x 310 mm

380 x 625 x 440 mm

Hmotnost

Vlastni hmotnost

213 kg 246 kg

Hmotnost s bateriemi Gel 12V 105Ah

285 kg -

Hmotnost s bateriemi Gel 6V 180Ah

333 kg -

Hmotnost s bateriemi Gel 6V 240Ah

- 432 kg

Hmotnost s bateriemi Pb Wet 24V 320Ah

- 506 kg

Hmotnost v provoznim stavu (GVW)

490 kg 691 kg

(*) Stroj byl testovan za nasledujicich podminek:

» Standardni baterie

* Prazdné nadrze

* Rampa ze surového betonu
» Délka rampy 15 m

* 75 kg obsluhy

1.1 - UVOD

1 POZNAMKA:

Cisla a odkazy na obrazky uvedené v zavor-
kach odkazuji na komponenty uvedené v pfi-
loZzeném ilustrativnim listu.

A NEBEZPECI:

Pred pouzitim stroje si prectéte Bro-
2ura “BEZPECNOSTNi UPOZORNENI

PRO CISTENI” prilozeny k této a na-
sledujici dodatky.

1.1.a- Pozice operator

Provozovatel pfi pouzivani stroje, sedi na se-
dadle s rukama na volantu.
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1.1.b - VSeobecna bezpecnostni

opatreni pfi pouzivani stroje

- NENECHAVEJTE stroj na svazich se
sklonem.

- Je zakazano ohybat v rampg; riziko pre-
vraceni.

- Vyhnéte se pouzivani terminalu v prostte-
di s nebezpecim padajicimi pfedméty.

1.2 - POUZIVAJI SE
NEVZTAHUJE NA STROJI
- Nepouzivejte pfistroj s otevienym sbérné
nadrze.
- Nejezdéte s feet / nohy visici.
- Nedélaji nahlé fizeni zejména na sjezd.

W UPOZORNENI:
St'roj je povoleno pro pirepravu JED-
NE osobé.

2.1 - PREHLED ZARIZENI
(Obr. A)

(1) Volant s ovladacim panelem

(2) Kli¢ zapalovani

(3) Sedadla

(4) Senzor pfitomnosti obsluhy

(5) NOUZOVE tlagitko, k okamzitému
zastaveni vSech funkci

(6) Plosina podnozky

(7) Plynovy pedal

(8) Zadnich kol

(9) Pracovni svétlo (volitelng)

(10)Majak (volitelné)

(11) Vyprostovaci tank vodu

(12)Kryt nadrze na obnoveni vody

(13)Nadrze Cistou vodou

(14)Zastreka

(15) Vyfukoveé potrubi recyklované vody

(16) Stérky saci hadice vody

(17)Vycistéte odtokoveé potrubi vody

(18) Vycistéte trubku hladiny vody

(19)Kartacovani jednotku

(20) Sterka

(21)Prihradka na dokumenty

22)Vodni filtr

23)Smérova kola a trakce
24)Hak stérky

25)Opérna patka sbérné nadrze

~ o~~~

3.1 - VYBALENI (Obr. B)

Po odstranéni obalu, jak je uvedeno v poky-
nech na samotném obalu, zkontrolujte nepo-
ruSenost stroje a vSech dodanych soucasti.
Pokud zjistite zjevné poskozeni, kontaktujte
svého mistniho prodejce a prepravce do 3
dnu od pfijeti.
- Odstrante obalku a krabice (26) obsahuji-
ci dodavané prislusenstvi:
* (20) Stérka.
+ (32) C. 2 kartage.
- Zvednéte jednotku nadrze a vezméte do-
kumentaci z pFislusné obalky:
* (33) Navod k pouziti a udrzbé stroje.
* (34) Navod k obsluze nabijecky baterii
(je-li k dispozici).

3.1.a- Instalace baterii (Obr. A)

- Opatrné zvednéte sbérnou nadrz (11).

-V zavislosti na konfiguraci (4 baterie po 6
V, 2 baterie po 12V, 1 baleni baterii po 24)
umistéte a pfipojte baterie podle obrazk
pomoci dodanych kabell a zastréek.

- Opatrné spustte dolt sbérnou nadrz na
vodu (11).

1 POZNAMKA:
Pripojeni baterie musi byt provedeno kvalifi-

kovanymi pracovniky.
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3.1.b - Vypousténi zafizeni z difevé-

né paleté (Obr. B)

- Demontujte dfevény blok (27) umistény
pfed pfednim kolem.

- Umistéte rampu (28) pfed dfevénou pa-
letu, jak je uvedeno v pokynech na obalu.

- Posadte se na sedadlo (3) do jizdni po-
lohy.

- Otocte KIi¢ Start (2) na “ON”.

- Stisknéte tlacitko sméru jizdy (31)

s ikonou 1 na displeji, poté seslapnéte
plynovy pedal (7) a vystupte z palety (29).

4.1 - MONTAZ SOUCASTI

4.1.a- Montaz stiraci liSty (Obr. C)

- Vlozte stérku (20) opérné desky (35) a za-
jistéte ji pakami (36) ota€enim ve sméru
hodinovych rucicek.

- Pripojte podtlakovou hadici (16) na stiraci
(37) trysky.

4.1.b - Instalace stétcem

- Viz postup v odstavci ,13.4.a - Vymeéna
kartace (Obr. M)“.

5.1 - NABIJENi BATERIE

A NEBEZPECI:

Nabijejte baterii v dostateéné vét-
ranych prostorach s dodrzovanim
norem platnych v zemi, kde se stroj
pouziva.

Dodrzujte bezpecnostni informace
uvedené v 1. kapitole tohoto navodu.

w UPOZORNENI:

Informace a rady tykajici se baterie a
nabijecky (je-li k dispozici) najdete v
navodu k pouziti baterie a nabijecky
pfipojené k tomuto navodu.

Stroj je od vyrobce nastaven pro pou-
ziti s gelovymi bateriemi.

Pokud je potieba namontovat baterie
jiného druhu, vizte ¢ast ,,Nastaveni“.

Je zakazano pouzivat stroj s gelovy-
mi bateriemi, s kalibraci pro kyselino-
vé baterie €i jiné.

(Pouze pro verze bez palubni nabije¢-
ky baterii) Spotiebi¢ smi byt napajen
pouze externimi nabije€kami baterii
SELV (safety extra-low voltage).

1 POZNAMKA:

(Pouze pro baterie GEL) Upiné nabiti baterie
si vyZaduje 10 hodin. Vyhnéte se caste¢né-
mu nabijeni.

Akumulatory nabijejte na konci kazdé prace
nebo alespon tehdy, kdyz za¢ne blikat sym-

bol baterie {____I" na displeji (41 obr. F).

- Jedte se strojem k nabijeci stanici baterie.

- Zvednéte sbérnou nadrz na vodu (11) a
ujistéte se, Ze je prazdna.
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5.1.a- Nabijeni baterie pomoci ex-

terni nabije€ku (Obr. G)

- Zkontrolujte vhodnost externi nabijecky
baterii podle pfislusného navodu. Jmeno-
vité napéti nabijeCky musi odpovidat 24 V.

-V pfislusném krytu (38) uchopte konektor
(39) a pfipojte jej k externi nabijecce.

- PfFipojte nabijecku k elektrické siti.

- Na konci nabijeni odpojte nabijeCku od
sité a od konektoru (39).

- Opatrné spustte dolll sbérnou nadrz na
vodu (11).

5.1.b - Nabijeni baterie pomoci
palubni nabijecky (je-li k
dispozici) (Obr. G)

-V pfislusném krytu (38) uchopte a pfipoj-
te zastréku kabelu nabijecky (40) k siti
(napéti a frekvence sité musi odpovidat
odpovidajicim hodnotam nabijecky, které
jsou uvedeny na vyrobnim S§titku stroje).

1 POZNAMKA:
Pokud je nabije¢ka pripojena k siti, jsou au-
tomaticky vylouéeny vsechny funkce stroje.

- Kdyz se na displeji (41 obr. F) postupné
rozsvécuji jednotlivé segmenty symbolu
baterie, znamena to, Ze nabijecka baterii
provadi nabijeni baterii.

- Pokud jsou vSechny segmenty symbolu
baterie trvale rozsvicené, je cyklus nabi-
jeni baterie dokoncen.

- Odpojte zastrcku nabijeciho kabelu (40)
od elektrické sité a zasunte ji do pfislus-
ného ulozeni (38).

- Opatrné spustte dold sbérnou nadrz na
vodu (11).

6.1 - POPIS RIZENi STROJE
6.1.a- Ovladaci panel (Obr. F)

(2) Kli¢ Start
Otoceny do polohy “ON”, ve sméru hodi-
novych ruci¢ek, dat napéti na obvody, coz
umoznuje provoz stroje.

- Soustruzené proti sméru hodinovych ru-
Cicek do polohy “OFF”, odpoji napajeni
obvodu a je v extrakéni polohy.

(30) Tlacitka pro nastaveni maximalni

rychlosti
Maximalni rychlost jizdy mGzete upravit po-

moci tlacitek (30a) * e a (30b) a

Plnym seS$lapnutim pedalu akceleratoru
(7) bude rychlost umérna nastavené ma-
ximalni hodnoté.

- Pokud jsou na displeji (41) vSechny sym-
boly rychlosti Q svetlé, je pedal akce-
leratoru (7) deaktivovan a stroj zlistane
zastaveny.

(31) Tlacitko sméru jizdy

- Stisknutim tlacitka (31) s ikonou “
1" na displeji stroj pojede vpred.

- Stisknutim tlagitka v (31) ,, E

" s ikonou ,,

“’ na displeji, stroj pojede vzad a aktivu-
je se zpétny bzucak.

1 POZNAMKA:
Maximalni rychlost pfi couvani Ize nastavit
stejnym zpusobem jako jizdu vpred pomoci

tlacitek (30).
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(41) Displej
- Viz konkrétni kapitola.

(42) ) Tlacitko ,,Ready to go”
Stisknutim tlacitka (42) se na displeji zob-
razi ikona @ a pfi standardnim nasta-
veni se spusti nasledujici funkce:

» Spusténi vrchni Casti dolu a otaceni

kartaca.

» Snizeni stirate a spusténi saciho sys-
tému.

» Pracovni rychlost = 3. znacka (3,6
km/h).

» Pritok vody = 3. znacka.
» Chemicky prostredek = 3. znacka (1%).
* Sani = normalni (100%).
» Tlak karta¢u = normaini.

- Kdyz je tato standardni funkce aktivni,
Ize stisknout jakékoli pracovni tlagitko pro
vSechny zmeény nebo Upravy.

Je-li to nutné, po nastaveni zmény pracov-
nich funkci lze zménu ulozit nasledujicim
zpusobem:

- Stisknéte a podrzte tlacitko (42) po dobu 3
sekund; potvrzeni ulozeni do paméti je na
displeji (41) indikovano blikanim “UPLO-
ADED".

- Chcete-li nové nastaveni deaktivovat a
vratit se k hodnotam standardniho na-
staveni, stisknéte znovu tlacitko (42) a
podrzte ho po dobu 3 sekund; potvrzeni
je indikovano na displeji (41) blikajicim
LRESET".

(43) @ Tiacitko ECO

- Béhem prace se stisknutim tlacitka (43)

na displeji zobrazi ikona g parametry

vody, chemického prostfedku, sani a tlak
vrchni ¢asti nabudou nasledujici hodnoty:
» Pritok vody = 3. znacka.

+ Chemicky prostfedek = 3. znacka (1%).
+ Sani = tiché (50%).

» Tlak karta€e na zem = normaini.

@),
(44) Tlaéitko vysavace / Tlagitko

pro tichy provoz
Stisknutim tlacitka (44) spustite vysavac

a na displeji se zobrazi ikona ° % a, je-li

zarazen rychlostni stupen vpfed nebo je-li
stroj v neutralu, stira€ se spusti dol(.

- Po stisknuti tlacitka (44), ventilator se za-
stavi a stiraci odstoupi. Pfi zapnuté funkci
sani se pfi pfistim stisknuti tlacitka (44)
snizi otacky saci turbiny, ¢imz se vyrazné
snizi hluk vydavany strojem; pfi aktivova-
né funkci se na displeji zobrazi ikona 93)

- Pri pristim stisknuti tlacitka (44) se vysa-
vacC zastavi, stiraci liSta se zvedne a ikony
saciho systému na displeji zhasnou.

1 POZNAMKA:
S stroj zastavil, sklonil a kli¢ stérka (2) do po-

lohy “ON” po urcité dobé necinnosti, stiraci

liSta se automaticky stahne.

-
(46) &) Tiagitko kartaga / Tlagitko

extra tlaku kartacu

- Stisknutim tlaCitka (46) se snizi vrchni
Cast s kartaci a na displeji se zobrazi iko-
na “fmm .

- Kartace za€nou otacet, po stisknuti plyno-
vého pedalu, zastavi, kdyz je pedal plynu
zvedla.

1 POZNAMKA:
Kartace se otaceji jak vpred, tak i vzad as
nastavenim rychlosti (30) na ,0“

1 POZNAMKA:

S stroj zastavil, sklonil hlavu a kartace firma s
klicem (2) na “ON” po urcité dobé necinnosti,
hlava se automaticky vzrostou.
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- Kdyz jsou karta¢e na zemi a pracuji, pfi
pristim stisknuti tlacitka (46) se aktivuje
pfitlak; pfi aktivované funkci se na displeji
zobrazi ikona g

l POZNAMKA:
Tato funkce je vybaven bezpeénostnim sys-

1 POZNAMKA:
In_het geval van het legen van het doseer-

systeem voor chemicalién, na het vervangen

van de tank, houdt u de knop (48) geduren-

de minstens 5 seconden ingedrukt om de

ontluchtingsprocedure te activeren die onge-

veer 40 seconden duurt; deze functie wordt

témem, ktery automaticky detekuje nadmér-

alleen geactiveerd als de machine stilstaat,

né konzumaci karta¢ motory na stejnosmér-

de Kli¢ Start (2) in de “ON” -positie en met de

ny proud a je schopen automaticky ménit

snelheidsregeling (30) op “0”.

tlak kartdCd na podlaze, ¢imz kartaCe do
nejvhodnéjsi poloh.

- P¥i dalSim stisknuti tlaCitka (46) se karta-
Ce zastavi, hlava kartace se zvedne a iko-
na kartacového systému ,fmm' na displeji
se vypne.

1 POZNAMKA:

Pokazdé, kdyz se hlavova jednotka je snize-
na (klidové poloze), je tlak kartac je minimal-
ne.

48) @ Tiacitko davkovace chemic-
kého prostiedku (je-li k dispozici)
- Stisknéte tlacitko (48), na displeji se zob-

razi ikona é& a nastavi se davkovani
chemického prostfedku. Provoz davkova-
ciho Cerpadla se ovlada seslapnutim pe-
dalu akceleratoru.

- Opakovanym stisknutim tlacitka (48) se
zvySuje mnozstvi chemického prostfed-
ku; az k dosazeni maximalniho mnozstvi

zobrazeného na displeji ikonou é Opé-
tovnym stisknutim tlacitka (48) se funkce
deaktivuje a ikona na displeji zhasne.

(49) @ Tlacitko vydeje vody
- Stisknutim tlacitka (49) se na displeji zob-

razi ikona @ a otevie se elektromagne-
ticky ventil vody. Jeho provoz se ovlada
seslapnutim pedalu akceleratoru.

- Opakovanym stisknutim tlacitka (49) se
zvySi mnozstvi vody; dosazeni maximal-
niho mnozstvi, zobrazené na displeji iko-

nou ‘ Opétovnym stisknutim tlacitka
(49) se funkce deaktivuje a ikona na dis-
pleji zhasne.

(50) =9 Tlagitko houkagky
(51) & Tiacitko majaku

(52) @ Tlagitko pracovniho svétla

6.1.b - Plynovy pedal (Obr. A)

- Seslapnutim pedalu akceleratoru (7) se
stroj pohybuje vpfed nebo vzad, podle
toho, které tlaCitko sméru jizdy bylo stisk-
nuto.

- Rychlost Ize nastavit vét§im nebo mensim
sesSlapnutim pedalu akceleratoru.

- Zvednout nohu z pedalu (7), stroj zpomali
az do zastaveni. Po nékolika sekundach
se stroj zastaven, automaticky zaskoCi
parkovaci brzdu; brzda se uvolni seSlap-
nutim pedalu (7) dopfedu nebo dozadu
vlozZen.
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7.1 - DISPLEJ (OBR. F)
Pfi zapnutém stroji se na displeji (41) zobra-
zuji nasledujici ikony:

Ij] Baterie

Udava stav nabiti baterii:

[:nl Baterie nabité
[:] Baterie vybité

Maximalni rychlost jizdy vpired

DIV

Pomoci tlacitek (30a) e a (30b) g se
nastavi maximalni rychlost, které mize stroj
dosahnout pfi plné seslapnutém pedalu ak-
celeratoru (7):

DIIVY
) DY
) ) DY
»y)»
»m»)
»N

km/h -0

1 ‘Smérjizdy

Sipka sméru jizdy ukazuje zvolenou funkci

predstihu stisknutim tlacitka (31) ,, @

-
V)
n
»
»
o
>
©
o
(=)

@ “Ready to go”

Zobrazi se na displeji pfi stisknuti tlaCitka

(42)“ e 4

AN

A Vysavaé v provozu

Zobrazi se na displeji pfi stisknuti tlacitka

@,
(44) na znameni, ze je vysavaC za-
pnuty a stira¢ spustény dold.

@ Tichy provoz

Se zapnutym vysavacem.

©
Pfi pFistim stisku tlaCitka (44) se na
displeji zobrazi, coz znamena, ze odsavaci
zafizeni pracuje se snizenou a tichou rych-
losti.

. Otaéeni kartade

Zobrazi se na displeji pfi stisknuti tlacitka

&
(46) na znameni, Ze je aktivovano
otaceni kartace.

6 Extra tlak

S povolenym otacenim kartacua.

®,
Nasledné stisknuti tlagitka (46) , G umoz-
fiuje dodatec¢ny pritlak kartacd, je indikovan
ikonou ,g§".

Davkova¢ cisticiho prostred-
ku (je-li pFitomen)
Zobrazi se na displeji po stisknuti tlacitka

ue @Y

Stisknutim tlacitka zvySite nebo snizite pro-
cento davkovaného gisticiho prostfedku:

&/ &5 88 &

% Rezim ECO

Zobrazit, kdyz je aktivni funkce ECO, diky

(43) @ tlagitko.

0,2% | 0,5% | 1% 2% 3%

@ Predispozice vydeje vody
Zobrazi se na displeji po stisknuti tlacit-

ka (49) @ na znameni, Ze je aktivovan
elektromagneticky ventil pfivodu vody.
Pokud je hladina vody v nadrzi minimailni,
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zobrazi se ikona @ na celé obrazovce v
kombinaci s akustickym signalem.

Naplite nadrz na vodu (13), jak je uvedeno
v konkrétnim odstavci, poté stroj vypnéte a
restartujte

Nepfiitomnost pracovnika ob-
sluhy na sedadle fidi¢e

Tato ikona se zobrazi, kdyz pracovnik obslu-
hy neni spravné usazen na sedadle fidiCe a
blokuje vSechny funkce stroje.

Maximalni hladina kapaliny v
nhadrzce

Objevi se na displeji, kdyz hladina roztoku v
nadrzi pro odpadni vodu dosahne maximaini
urovne.

@ Stisknuti pedalu akceleratoru

Tento symbol je vlozen pfi spusténi stroje
coz naznacuje nespravnou operaci spousteé-
ci sekvence, odstranit viozeny alarm, uvolnit
pedal délat acelerador (7).

8.1 - NOUZOVY

Nouzové tlacitko (5 obr. A) je umisténo na
snadno pristupném misté pro pracovnika
obsluhy. Musi byt stisknuto rozhodnym zpu-
sobem v pfipadé okamzité potieby zastavit
stroj ve v8ech jeho funkcich.

Chcete-li znovu aktivovat provoz stroje, za-
tahnéte za nouzové tladitko, dokud necvak-
ne a neobnovi se.

#}? UPOZORNENI:

Stisknéte nouzové tlacitko (5) se za-
pnutym strojem pouze v pripadé sku-
te€né potieby, nepouzivejte tento
postup k vypnuti stroje, to mlize zpu-
sobit jeho vaznému poskozeni.

9.1 - BEZPECNOST (Obr. A)

Stroj je vybaven nasledujicimi bezpe€nostni-
mi funkcemi:

Senzor pFitomnosti obsluhy (4)
Blokuje vSechny funkce stroje, kdyz fidi¢
neni na sedadle fidiCe.

Bezpecénostni systém proti prokluzo-
vani

Tento systém snizuje rychlost pfi zataCeni a
pfi naklonéni stroje do strany, aby nedoslo k
nahlému sklouznuti, ¢imz se zvySuje stabilita
stroje v kazdé situaci.

Elektromagneticka brzda

Je zabudovana do zadnich hnacich kol (23)
a udrzuje stroj zabrzdény, kdyz je stroj vy-
pnuty nebo zastaveny.

10.1 - NAPLNENi NADRZE
(Obr. D)

ﬁ’;}, UPOZORNENI:
Predstaveni v nadrzi ¢istou vodu s
teplotou siti nepiresahujici 50 ° C.

- Pomoci odnimatelné hadice (52) naplite
vodu do nadrze (13), dokud neni plna.

- Nenaplhujte nadrz aplné, pouzijte hladi-
novou trubici (18) jako referencni.

- Nebo, pokud je k dispozici, oteviete vi¢-
ko (14) a pouzijte zasuvku acquastop (53,
pokud je k dispozici).

W UPOZORNENI:

Vzdy vizualné zkontrolujte hladinu
naplné, abyste zabranili riziku navilh-
nuti podlahy.

- Po naplnéni nadrze zaviete vi¢ko (14).
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l POZNAMKA:

U stroji bez chemické soupravy naplrite na-
drz (13) Cistou vodou a promichejte ji s che-
mickym cisticim prostredkem.

VZdy dodrzujte pokyny pro fedéni uvedené
na Stitku baleni chemického vyrobku pouZzi-
tého k pripravé Cisticiho roztoku.

10.2 - NADRZ DETERGENTU
| CHEMICKA (je-li k dispozici)
(Obr. E)

l POZNAMKA:

PouZivejte pouze nepénivy Cistici prostfed-
ky; pro mnoZzstvi pokynt vyrobce a typ necis-
tot detergentu.

- Zvednéte sbérnou nadrz (11).
- Zkontrolujte, zda je nadrz (54) je nezbytné
produkt pro pracovni den.

Pfi vyméné zasobniku, postupujte nasledov-

né:

- Sejméte uzavér (55), vyjméte nadobku
(54) a vlozte novou 5 litrovy kanystr, vloz-
te zatku (55) s saci trubice.

A NEBEZPECI:

V pripadé kontaktu Cc¢isticiho pro-
stiredku s o¢ima a pokozkou, anebo
v pripadé poziti, se Fid'te bezpeénost-
nim listem od vyrobce ¢isticiho pro-
stredku.

1 POZNAMKA:

Nadrze (54), které maji byt pouZity, jsou
standardni typ 5 litru, ktery je komeréné do-
stupny.

- Opatrné spustte dolt sbérnou nadrz na
vodu (11).

- Provedte odvzdu$néni (viz postup v ¢as-
ti ,TlaCitko davkovace chemického pro-
stfedku®).

CESKY -

11.1 - PROVOZ (Obr. A-F)

11.1.a - Kontroly pred pouzitim

- Zkontrolujte, zda je trubka (15) odtoku
sbé&rné nadrze je pfipojen spravné a fad-
né zapojen.

- Zkontrolujte, zda je saci trubice (16) pro
stiraci vodu spravné viozena do sbérné
nadrze.

- Zkontrolujte, zda je kovani (37) na stiraci
listy (20) neni omezovana a zZe je (16) ha-
dice spravné pfipojena.

- Zkontrolujte stav nabiti baterii, Kli¢ Start
(2) do polohy “ON” a indikator nabijeni na
displeji (41).

11.1.b - P¥iprava stroje a vybér cyklu

- Posadte se na sedadlo fidice.
- Stroj ma schopnost délat 4 pracovni cykly:

Cyklus myti, kartacovani a suseni:

- Stisknéte tlacitko “Ready to go” (42) “
” pro pfipravu vydeje Cisticiho prostfedku,
otaceni kartacu a spusténi vysavace.

Pouze suseni cyklus:
- Chcete-li spustit susici cyklus,
@,
tlaCitko (44) “G&¥”, zaCnete vysavac.

stisknéte

Jen karta€ovani cyklus:
Chcete-li provést pouze kartacovaci cyklus,

®,
stisknéte tlacitko (46) kartaCe se ota-
Ceji. Otaceni kartacu se spusti, kdyz se stroj
se seSlapnutym akceleratorem (7) zacne
pohybovat vpred nebo vzad, nebo stlaceny
plynovy pedal a rychlost pojezdu nastavena
na 0"

Myti, ¢iSténi cyklus:
®,

- Stisknéte tlacitko (46) zajistit rotaci
kartacl a stisknéte tlacitko (49) @ pfi-
pravit pfivod vody.

- Otaceni kartacu a vydej vody se spusti pfi
seSlapnuti pedalu akceleratoru pro jizdu

dopfedu nebo dozadu, anebo nastavenim
rychlosti pojezdu alesporn na 1. znacce.
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11.1.c - Pouziti pFistroje

A NEBEZPECI:

Pouzijte zvySené opatrnosti pfi pou-
ziti zafrizeni na rampy, aby se zabra-
nilo prevraceni nebo situace, které
mohou udinit stabilita stroj nejista.

A NEBEZPECi:

Vyhnout se ostré zatacky a ostré za-
tacky s volantem otogil uplné sam pfi
nizkych rychlostech, pii souéasném
zohlednéni ptdni podminky.

- Otocte Kli¢ Start (2) do polohy “ON”; bé-
hem prvnich 2 sekund od zapnuti displej
(41) oznaduje typ vlozenych baterii a pra-
covni hodiny stroje.

- Vyberte typ pracovniho cyklu, ktery ma
byt proveden.

- Pomoci tlacitek (30) zafadte pozadova-
nou pracovni rychlost.

- Aktivujte majak (10, volitelné) a pracovni
svétla (9, volitelné).

- Start Cistici operace, pusobenim na urych-
lovadi (7).

1 POZNAMKA:
Po uvolnéni pedalu, rotaci kartaca a pfivodu
vody zarazku.

1 POZNAMKA:

Rédné ¢isténi a podlaha Suseni se provadi
provedenim stroje vpred, pristoupi k zpatecé-
ku, stiraci lista je vypnuty a neni provedeno
extrakci vody pritomné v podlaze.

- Pokud je to nutné, upravit vysi pracim roz-

toku, pomoci tlagitka (49) @
- Kontrola stavu nabiti baterie, prostfednic-
tvim displeje (41).

11.1.d - Pouziti objednavka a vypnuti

- Na konci Cisticich operaci, zastavit v po-
fadi otaceni kartacl a extraktoru, pomoci
pfibuznych ptikazl, v zavislosti na typu
pouzitého cyklu.

- Otocte Kli¢ Start (2 Obr. 9) na “OFF”.

- Parkovaci brzda se aktivuje automaticky.

- Vyprazdnéte a vyplachnéte sbérnou na-
drz a nadrz pro roztok, jak je uvedeno v
pfislusném odstavci.

1 POZNAMKA:
Kdyz obsluha opusti stroj.automaticky za-
padne parkovaci brzdu.

A NEBEZPECi:

Je zakazano parkovat na rampé.

12.1 - ODVADENA VODA
OBNOVA (Obr. H)

A NEBEZPECI:

Ujistéte se, ze sbérné nadrze (11) je
prazdny, pred zvedanim.

Na konci praciho cyklu, nebo je-li nadrz na
vodu (11) je z plného vyuziti musi byt vy-
prazdnéna tim, Zze pusobi nasledovné:

1 POZNAMKA:
Pro likvidaci vyuZiti vody, dodrzovat predpisy
platné v zemi pouzivani stroje.

- Postavte se s pristrojem v blizkosti podla-
hové vypusti.

- Odpojte hadici (15) od specialnich hakl a
spustte ji na zem na odtok.

- OdSroubujte vicko (56) a zcela vypustte
odpadni vodu obsazenou v nadrzi.

CESKY - 13



1 POZNAMKA:
Lze modulovat mnoZstvi vody, ktera prichazi
stiskem konec hadice (15).

- Nasroubujte zpét vicko (56) a nasadte ha-
dici (15) zpét na jeji podpéru.

13.1 - UDRZBA A CISTENI

X? UPOZORNENI:

Pro informace a varovani tykajici se
udrzby nebo ciSténi operace, postu-
pujte podle pokynti uvedenych v Bro-
2ura “BEZPECNOSTNi UPOZORNENI
PRO CISTENI” pfilozeny k tomuto.

13.2 - OPERACE DO
NASTAVTE SI KAZDY DEN

13.2.a - Vyprazdiiovani a €isténi na-
drze Eistou vodu (Obr. 1)

w UPOZORNENI:

Na konci myti operaci, je nutné stah-
nout a vycistit nadrz Cisté vody (13),
aby se zabranilo vklad( nebo zatvrd-
nuti.

Po stazeni sbérnou nadrz, vypustte nadrzku

na Cistou vodu (13), jednajici takto:

- Postavte se s pfistrojem na podlahové
vpusti.

- Odpojte hadici (17) specialnimi haky, sni-
Zit ji na zem na odtoku, odstrarite krytku
(57) a nechte vytéct vodu.

- Muyti vnitfek nadrze, pficemz otevieny vy-
poustéci potrubi a zavadéni Cisté vody
pfes horni.

- Na konci ¢isténi, zvednéte trubku (17),
zavfit vicko (57) pro zavéseni hadice ve
zvlastnich kloubt.

13.2.b - Cisténi sbérné nadrze na
vodu (Obr. J)

W UPOZORNEN::

Na konci promyvani je povinné vy-
Cistit sbérnou nadrz, aby se zabrani-
lo vklad(i nebo usazeniny a mnozeni
bakterii, pachy, plisné.

- Zvednéte viko (12).

- Odstrante nadobu na necistoty (58) a ote-
viete jeji viko, vyCistéte tekouci vodou a
odstrante pfipadné kousky papiru, difeva
atd., které by ho mohly ucpat.

- Vyjméte a vycistéte saci filtr (59) pod te-
kouci vodou.

- Ponechte vypoustéci hadici (15 obr. H)
spusténou a vicko odstranéné, nalijte
vodu pres horni otvor (60) a poté vyplach-
néte vnitfek nadrze, dokud z odtokové ha-
dice nebude vytékat Cista voda.

- Znovu vSe sestavte v opacném poradi.

13.2.c - Cistici stiraé (Obr. K)

Dlkladné vydcistit stira¢ (20), odstrante ho,

jednajici takto:

- Odpojte hadici (16 Obr. C) z stératem
(20).

- Uvolnéte packy (36 Obr. C) jejich otace-
nim proti sméru hodinovych rucicek a vy-
jméte stira¢ (20).

- Myti stérace a zejména plasté (60) a (61)
a vnitfni saci armatury (62).

1 POZNAMKA:

Pokud se béhem myti, zjistite, Ze pneumati-
ky (60) a (61) se zdaji poSkozené nebo opo-
trebované, vymérite je nebo proménit je.

- Sestavte vSe v obraceném poradi.
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13.3 - OPERACE DO
NASTAVTE S| KAZDE 3
MESICE
13.3.a - Kontrola opotrebeni ozube-
ného retézu (Obr. L)

- Zkontrolujte opotfebeni a korozi fetézu
(63) umisténou pod auto v blizkosti pred-
niho kola.

- Pokud se fetéz vykazuje znamky koroze,
je nutné ji vyménit, mGzete kontaktovat
technickou podporu spole¢nosti.

13.4 - OPERACI, KTERE
SE PODLE POTREBY
USKUTECNIT

13.4.a - Vyména kartace (Obr. M)

To je nutné nahrazeni kartacu, kdyz stejny se
nosi, se délka Stétin mensi nez 2 cm, nebo
se musi vyménit v zavislosti na typu podla-
hy, aby se promyje; pro vyménu, postupovat
nasledovné:

- Jednou rukou pod drzaku kartaca (19)
skupiny, aby se uvolnil kartac, otocit jej s
ostrym uderem v opacném sméru na ota-
ceni.

- Umistéte nove kartaCe pod prodejnim kar-
taCoveé sestavy (19).

- Posadte se na sedadlo fidi¢e, otocte kli¢-
kem Kli¢ Start (2 Obr. F) na “ON”.

- Nastavte rychlost posuvu na hodnotu ,,0°.

®,

- Stisknéte tlacitko (46 obr. F) pro ak-
tivaci otaceni kartaca; jednotka kartaca se
spusti dol(.

- SeSlapnutim pedalu akceleratoru (7 obr.
A) se nosné pfiruby kartacl zacnou otacet
uchopenim kartacl, poté pedal uvolnéte.

)

- Znovu stisknéte tlacitko (46 obr. F) “

” a otocte KIli¢ Start (2 obr. F) do polohy
.OFF”.

13.4.b - Sefizeni gumy krytu proti
stfikajici vodé (obr. M)

V zavislosti na typu oSetfované podlahy
nebo po vyméné kotoucovych karta¢li maze
byt nutné upravit vySku gumy ochranného
krytu (64).

Chcete-li jej upravit, postupujte nasledovné:
- Otocte Kli¢ Start (2 obr. F) do polohy ,,ON*.

)

- Stisknutim tlagitka (46 obr. F) “ o sklop-
te hlavu kartace (19), poté otocte KIic
Start (2 obr. F) do polohy ,,OFF*.

- Zkontrolujte  spravnou vySku gumy
ochranného krytu, jak je znazornéno na
obrazku M.

- V pfipadé potfeby ruéné pusobte na
gumu, abyste obnovili spravnou vysku.

[} POZNAMKA:

Spravna vyska gumy proti strikajici vodé je
takova, kdyz béhem provozu a pri spusténé
hlavé kartade je guma v jedné roviné s pod-
lahou.

- Na konci sefizovani stroj znovu zapné-

®,
te a stisknéte tlacitko (46 obr. F) ,
poté otocte Kli¢ Start (2 obr. F) do polohy
LOFF*.

13.4.c - Vyména gumovych stéraci
(Obr. K)

Kdyz zjistite, ze podlaha se fadné nesusi a

ze zUstavaji na ni stopy vody, zkontrolujte

opotfebeni gumovych stéracu (20):

- Odmontujte stérac¢ (20), jak je uvedeno v
gasti “Cisténi stérace”.

- Stisknéte blokovaci zafizeni (65) a ote-
viete svorku (66).

- Vyberte obé& gumové upevnovaci listy (67)
a odmontujte externi gumu (60).

- Uvolnéte oba upinace (68), vyberte bloko-
vaci zarizeni (69) a vnitini gumu (61).
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1 POZNAMKA:

KdyZ se gumové lamely (60) a (61) opotre-
buji na jednej strané, mohou byt otocené na
druhou stranu, ale jen jednou.

- Vyménte anebo otoCte gumové lamely
(60) nebo (61); dbejte pfitom na to, abyste
zachovali jejich spravnou pozici.

- P¥i opétovné montazi postupujte obrace-
né.

1 POZNAMKA:

Existuji dva typy gumovych lamel:

Lamely pro vSechny typy podlah a polyureta-
nové lamely pro podlahy mechanickych dilen
S olejovymi skvrnami.

13.4.d - Uprava
(Obr. N)

- Nastartujte stroj a stisknéte tlacitko (44
©
obr. F) ‘659"

Y -

- Zafadte maximalni rychlost na 1. znacce
pouzitim tlacitek (30 obr. F), stlacte pedal
akceleratoru (7 obr. A) a posurite se o0 né-
kolik metr(i, poté stroj vypnéte a sestupte
zZ néj.

- Otocte zavitovou ty¢ (70) pro nastaveni
vyskyt, Zze lopatky IékaF (60) a (61) maiji
na podlahu sméru hodinovych ruci¢ek
chcete vySsi vyskyt, viceversa chcete niz-
Si vyskyt.

incidence stérace

1 POZNAMKA:

Vyskyt je spravné, pokud béhem provozu,
nejsou k dispozici zadné unik kapaliny na
podlahu a Ziletka mé konstantni vyskyt, na
celé své délce.

13.4.e - Nastaveni tlaku stérace (obr.
0)
V zavislosti na typu oSetfované podlahy
nebo po vyméné gumy stiraci listy mize byt
nutné upravit tlak podlahy stiraci listy.
Chcete-li jej upravit, postupujte nasledovné:
- Zvednéte sbérnou nadrz na vodu (11) a
ujistéte se, ze je prazdna.
- Sefidte sefizovaci Sroub (71) s ohledem
na to, Ze:
« Otaceni ve sméru hodinovych rucicek
snizuje tlak na podlahu stiraci listy.
« Otéaceni proti sméru hodinovych rudi-
¢ek zvysuje tlak na podlahu stiraci liSty.
- Na konci sefizeni opatrné spustte nadrz
na regeneracni vodu (11).

13.4.f - Cistici filtr na ¢isténi vody
(Obr. P)

- Ujistéte se, ze nadrz (13 Obr. A) je prazd-
ny.

- Sundejte krytku (22) a vyjméte filtracni
vlozku (72).

- Vycistéte filtracni vlozku (72) s tekouci
vodou.

- Smontovani vSe v opa¢ném poradi zajis-
tuje, Ze tésnéni (73) je ve spravné poloze.

13.4.g - Vypoustéci kohout prostoru
pro baterie (Obr. A)

- Pravidelné kontrolujte, zda v prostoru pro
baterie nejsou zadné stagnace vody.

-V pfipadé potfeby umistéte stroj do bliz-
kosti odtoku, odpojte trubku a otevrete ko-
houtek (74) a poté vypustte kapaliny.

Y UPOZORNEN:I:

Pokud se predpoklada pouziti olové-
nych baterii, vénujte velkou pozor-
nost jakémukoli uniku kapaliny ze sa-
motnych baterii, souvisejicim rizikiim
a predpistiim pro likvidaci nebezpec-
nych latek v kapalinach.
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13.4.h - Kontrola stavu opotirebeni
koleéek (Obr. A)

- Pravidelné kontrolujte stav opotfebeni kol
(8) a (23); pokud jste opotfebované nebo
poskozené, vymeérite je kontaktovat tech-
nickou podporu spolecnosti.

A NEBEZPECI:

Postupovat s opotiebenymi nebo po-
Skozenymi kole¢ek zahrnuje nebez-
peci pro obsluhu, protoZe stroj muze
mit snizenou silnice drzeni v zatac-
kach.
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14.1 - NASTAVENI
PARAMETRU (Obr. F)

14.1.a - PROVOZNI parametr
Obsluha ma moznost vstoupit do nabidky a
nastavit nasledujici parametry:

o Jazyk

* Typ baterie

* Displej - kontrast

* Displej - jas

Pro pfistup do nabidky postupujte nasledov-
né:
- Stisknéte a podrzte stisknuta tlacitka (49)

()
@ a (46) poté otocte klicem za-
palovani (2) na ,ON” pro zobrazeni nasle-
dujici obrazovky:

General
Sets
==ID Check=--

insert password:

oooo

General
Main

Language
selection: ITA

General Main Hlavni nastaveni

Language selection Volba jazyka

General
Main

Battery
Type: GEL

General Main Hlavni nastaveni

Battery Type Volba typu baterie

General
Main
Display
Tune:

min:0 max:50

General Sets

Obecné nastaveni

ID Check

Kontrola ID

Insert password

Zadejte heslo

General Main

Hlavni nastaveni

Display Tune

Kontrast displeje

General

- Uvolnéte stisknuta tlacitka.
- Zadejte Ctyrciferné heslo ,0010” stisknu-

tim tlacitek (30a) e nebo (30b) *
pro zménu Cisla blikajici Cislice.

- Stisknéte tlacitko (43) @ pro potvrze-
ni a pfechod na dalSi ¢&islici, nakonec pro

potvrzeni hesla a vstup do seznamu pa-
rametru.

- Stisknéte tlaCitko (49) “
[

W Ppro prochazeni nasledujicimi obra-
zovkami:

” nebo (46) “

CESKY -

Main

Display
Brightness: U

min:0

max:10

General Main

Hlavni nastaveni

Display Brightness

Jas displeje
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Nastaveni jazyka:

Nastaveni displeje - kontrast:

General General
Main Main
Language Display
selection: ITA Tune:
min:0 max: 50
General Main Hlavni nastaveni General Main Hlavni nastaveni
Language selection Volba jazyka Display Tune Kontrast displeje

- Vyberte jazyk pomoci tlagitek (30a) e
" nebo (30b) e poté stisknéte tlacCitko
(43) @ pro potvrzeni vybéru;

- ITA =italstina
- ENG = angli¢tina

Nastaveni typu baterie:

General
Main
Battery
Type:

GEL

Hlavni nastaveni
Volba typu baterie

General Main
Battery Type
- Vyberte typ baterie pomoci tlacitek (30a)

e” nebo (30b) g poté stisknéte tla-

Citko (43) @ pro potvrzeni vybéru;
- GEL = Gelova baterie
- AGM = Baterie AGM
- WET = KYSELA baterie

- Vyberte typ kontrastu displeje nastavenim
hodnoty od ,,0 do 50” pomoci tlagitek (30a)

0 nebo (30b) 6 poté stisknéte tla-

Citko (43) @ pro potvrzeni vybéru.

Nastaveni displeje - jas:

General
Main

Display
Brightness: D

min:0 max:10

General Main Hlavni nastaveni

Display Brightness Jas displeje

- Vyberte jas displeje nastavenim hodnoty
od ,0 do 10” pomoci tlacitek (30a) e
nebo (30b) g poté stisknéte tlacitko

(43) @ pro potvrzeni vybéru.

l POZNAMKA:

Po potvrzeni zvoleného nastaveni se stroj
restartuje a displej (41) se rozsviti v provoz-
nim reZimu prace.
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15.1 - KONTROLA/VYMENA POJISTEK

1 POZNAMKA:

Veskeré elektrické obvody stroje chrani automaticky resetovatelna elektronicka zarizeni. Bez-

pecnostni pojistky se aktivuji pouze v pripadé vazného poskozeni.

Doporuéujeme, aby pojistky vymériovali kvalifikovani pracovnici.

16.1 - ALARMY BEHEM PROVOZU

Dojde-li k néjaké porusSe stroje, na displeji (41 obr. F) se zobrazi typ alarmu, jak je uvedeno v

nize uvedeném seznamu.

Projdéte si seznam a provedte feSeni doporucené pro obnoveni spravného provozu stroje.
Pokud doporuc¢ena feseni nebudou Uspésna, obratte se na technickou asistenéni sluzbu.

ALARM VYZNAM RESENI
AL _1: General Chyba paméti Provedte restart stroje.
. R Vypnéte stroj alespon na 10 sekund a poté jej
AL_2: General Anomélie klige Znovu zapnéte.
Vlypnéte stroj, zkontrolujte stav nabiti baterie,
AL_3: General Nedostatek napéti pojistky, kontakty, kabelové zapojeni a pfipojeni a
stroj restartujte.
. . Vlypnéte stroj, zkontrolujte pojistky, kontakty, kabe-
AL_4: General Prepéti lové zapojeni a pfipojeni a stroj restartuite.
Chybi komunikace s . . . .
AL_6: General ovladacim panelem nebo Vypnete stroj, zkontrolufte pojistky, kontakty, kabe-
— Lo lové zapojeni a pfipojeni a stroj restartujte.
displejem
Vlypnéte stroj, zkontrolujte kontakty, kabelové
AL_7: General Komunikace ffm zapojeni a pfipojeni s komunikaénim a provoznim
modulem a restartujte stroj.
AL_8: General . o ,
Komunikace Vnitini 1 a2 |Provedte restart stroje.
AL_9: General
AL_10: General Zadejte tag Zobrazeni chybgjiciho klie ,Tag*: viozte kli¢.
AL_11: General Neplatny Tag Zobrazeni chybného klice ,Tag”: zmérite kli¢ nebo

poskozeny Kli¢.

AL_12: General

Probiha aktualizace...

Probiha zobrazeni dalkové aktualizace parametrd:
pockejte na dokonceni aktualizace.

AL _13: General

Vypnout

Zobrazeni parametr( dokonceno: restartuijte stroj.

AL_41: Function

Nadmérna teplota

Vlypnéte stroj a nechte jej vychladnout. Zkontro-
lujte absorpci motord kartacu a vysavace, stav
ventilace prostfedi a provedte restart

AL _42: Function

Poskozeny vykon

Vypnéte stroj alespori na 10 sekund a poté jej
Znovu zapnéte.
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ALARM VYZNAM RESENI
Nedoslo k sevieni relé/stykace. Zkontrolujte
AL_44: Function Porucha relé funkénost stykage. Pokud je pFitomné relé, a
problém pretrvava, vymérite kartu.
Detekovana porucha relé/stykace pfi zapnuti.
AL_45: Function Porucha relé cc Zkontrolujte stav kontaktd stykace. Pokud je pfi-
tomné relé, a problém pretrvava, vymérite kartu.
Viypnéte stroj, zkontrolujte z&téz (motor), mecha-
AL_46: Function Nadproud Kartace niku, kabelové zapojeni a pfipojeni, vyhledejte
pfitomnost zkratu na vystupu a poté restartujte.
Vlypnéte stroj, zkontrolujte zatéz (motor), mecha-
AL_47: Function Nadproud Vysavaé niku, kabelové zapojeni a pfipojeni, vyhledejte
pfitomnost zkratu na vystupu a poté restartujte.
Viypnéte stroj, zkontrolujte zatéz (motor), mecha-
AL_48: Function Nadproud Vodni &erpadlo | niku, kabelové zapojeni a pfipojeni, vyhledejte
pfitomnost zkratu na vystupu a poté restartujte.
AL_49: Function Proud Kartié 1 2 Zkontrolujte spotfebu a zplisob pouZiti funkce
AL 50: Function kartacl a restartujte stroj.
AL_52: Function Proud Vysavaé 1 Zlfontrolgjte spotiebu funkce vysavace a restar-
tujte stroj.
AL_54: Function o o .
- Pfipojeni Karta¢ 1a2 | Zkontrolujte pfipojeni motoru kartace.
AL_55: Function
AL_57: Function Pfipojeni Vysavac 1 Zkontrolujte pfipojeni motoru vysavace.
AL_59: Function Nerovnovaha Zkontrolujte spotfeby motorti kartace
. - . <. | Zkontrolujte spotfebu motoru aktuatoru a stav
AL_61: Function Proud Aktuator kartact bohybuici se mechaniky.
. Viypnéte stroj, zkontrolujte zatéz (motor), mecha-
AL_62: Function Nadprls::éAéEtuator niku, kabelové zapojeni a pfipojeni, vyhledejte
pfitomnost zkratu na vystupu.
. . Koncovy spina¢ Aktuator | Zkontrolujte pfipojeni/stav koncového spinace.
AL_63: Function kartacd Ovladani aktivni pouze pro verzi BTO.
. - . . Zkontrolujte spotfebu motoru aktuatoru a stav
AL_65: Function Proud Aktuator stirace pohybujici se mechaniky.
Vlypnéte stroj, zkontrolujte zatéz (motor), mecha-
AL_66: Function | Nadproud Aktuator stiraée | niku, kabelové zapojeni a pfipojeni, vyhledejte
pfitomnost zkratu na vystupu.
_— .| Vypnéte stroj a nechte jej vychladnout. Zkontroluj-
AL_80: Traction Nadmérna teplota Hnaci te spotfebu a zplisob vyuZiti trakce, stav ventilace

motor

prostiedi a restartuijte.
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ALARM

VYZNAM

RESENI

AL_85: Traction

Nadproud Hnaci motor

Vlypnéte stroj, zkontrolujte zatéz (motor), mecha-
niku, kabelové zapojeni a pfipojeni, vyhledejte
pfitomnost zkratu na vystupu a poté restartujte.

AL _86: Traction

Proud Hnaci motor

Zkontrolujte spotfebu a zplisob pouziti funkce
trakce a restartujte stroj.

AL_87: Traction

Cteni motoru trakce

Provedte restart stroje.

AL _88: Traction

Porucha elektrické brzdy

Vlypnéte stroj, zkontrolujte kabelaz brzdy a znovu
zapnéte.

AL_89: Traction

Porucha Pedal akcelera-
toru

Vlypnéte stroj, zkontrolujte pfipojeni a kabelové
zapojeni a znovu zapnéte.

AL_90: Traction

Pedal akceleratoru
Stlaceny

Uvolnéte pedal a stroj znovu zapnéte.

AL _91: Traction

Porucha enkodéru

Vlypnéte stroj, zkontrolujte pfipojeni a kabelové
zapojeni a znovu zapnéte.
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17.1 - RESENi PROBLEMU

PORUCHA

PRICINA

RESENI

Otoc¢enim kli¢ku zapalovani,
auto bude nespusti.

Kapacita baterie je nizka.

Zkontrolujte stav nabiti bate-
rie.

Obecné pojistka spali.

Vymeénit pojistku umisténou
na kabelu baterie. (*)

Klicovym vadny.

Vyméiite KIi&. (*)

Kartace se neotaceji.

Motor je pferuseno.

Vymeénte motor. (*)

Poruse kartu.

Vymeénite kartu. (*)

Vysavac nefunguje.

Tank Uplné uzdraveni.

Vyprazdnit nadrz.

Vadny turbinovych motoru.

Vyménte motor. (*)

Poruse kartu.

Vyménte kartu. (*)

Stroj neni suchy nebo ne-
vysycha dobfe, takZe stopy
vody v podlaze.

Vysavac vypnuty.

Spustte vysavac.

Saci hadice ucpana.

Zkontrolujte a pfipadné vycis-
téte saci trubice, ktera spoju-
je stéraC do sbérné nadrze.

Tank Uplné uzdraveni.

Vyprazdnit sbérnou nadrz.

Opotfebené gumy stérky.

OtoCit nebo vyménit gumy
stérace.

Zadna voda vyjde.

Prazdna nadrz.

Naplrite nadrz.

Ucpany filtr.

Vycistit filtr.

Elektromagneticky ventil Cer-
padla nefunguje.

Vyménte elektromagneticky
ventil. (*)

Vadné vodni ¢erpadlo.

Vymeénit vodni ¢erpadlo. (*)

Poruse kartu.

Vyménte kartu. (*)

Stroj se nepohybuje v provo-
zuschopném stavu.

Operator neni spravné usa-
zen v sedadle fidice.

Spravné sedét na sedadle.

Spojka motoru je vadna.

Vyména hnaciho kola. (*)

Poruse kartu.

Vyménte kartu. (*)

Cidlo pfitomnosti operatora
poruchy.

Zavolejte zakaznicky servis
na vyménu. (*)
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PORUCHA

PRICINA

RESENI

Nedostate¢né cisténi podla-
hy.

Kartac¢e nebo nevhodny pro-
stfedek.

Pouziti kartaCe nebo Cdistici
prostfedky, které jsou vhodné
pro typ podlahy nebo nedis-
tot, které maiji byt Cistény.

Opotfebovany kartacek.

Vymérite stérac.

Indikator @ prazdna nadrz
feSeni, stale blika.

Tank prazdna.

Naplrite nadrz.

Kohoutek je zavieny.

Oteviete vodovodni kohou-
tek.

Selhani pratokomér.

Vymérnite pratokomér. (*)

Er is stagnatie van water in
het batterijcompartiment.

Defecte niveausensor van de
vuilwatertank.

Tap het water in het batterij-
compartiment af met de da-
arvoor bestemde leiding en
kraan.

Controleer of vervang de ni-
veausensor. (*)

")

O vymeénu se obratte na poprodejni servis.

18.1 - STROJ DEMOLICE

A NEBEZPECI:

Baterie a elektrické soucasti jsou povazovany za specialni odpad, a proto
musi byt zlikvidovany ve specialnich sbérnych strediscich, jak je uvedeno v
predpisech platnych v zemi pouziti.
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19.1 - ELEKTRICKA SCHEMA

Legenda: Koédy barev:
AC Akcelerator BK Cerna
BAT Baterie BU Modra
BC NabijeCka baterie BN Hnéda
BE Blikajici svétlo GN Zelena
BRK | Elektromagneticka brzda GY Seda

C1 Konektor baterie 0oG Oranzova
EB1 Karta funkci PK Rézova
EB2 |Displej RD Cervena
EB3 Ovladaci panel VT Fialova
EV Elektromagneticky ventil WT Bila

F1 Pojistka nabijecky (1A) YE Zluta

F2 Pojistka svétel (pokud pfitomna) (3A)
F3 Pojistka klaksonu (1A)

F4 Pojistka blikajiciho svétla (1A)

F5 Pojistka elektromagnetického ventilu (5A)
F6 Pojistka aktuatoru vrchni €asti s kartaci (10A)
F7 Pojistka aktuatoru stirace (10A)

F8 Pojistka elektrické brzdy (7.5A)

F9 Pojistka vodniho cerpadla (5A)

F10 Pojistka Cerpadla chem. (pokud pfitom-
né) (5A)

F11 Pojistka motoru sani (40A)

F12 Pojistka motoru pravého kartace (40A)
F13 Pojistka motoru levého kartace (40A)
F14 Pojistka hnaciho motoru (100A)

HN Klakson

KEY | KIli¢ zapalovani

L1 Pracovni svétla (pokud pfitomna)

MA Motor sani

MAS | Motor aktuatoru vrchni ¢asti s kartaci
MAT | Motor aktuatoru stirace

MS-DX | Motor pravého kartace

MS-SX | Motor levého kartace

MT Hnaci motor

PA Vodni ¢erpadlo

PC Cerpadlo chemikalie

PE Nouzové tlacitko

S1 Snimac hladiny rekuperace vody

Swi1 Mikrospinac sedadla

TE Externi styka¢
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VBaxxaeMblii KJIUEHT,
bnaropapum Bac 3a BbI00p Hallero npogykra Ajsl OUUCTKU OKPYIKAIOLIEH Cpelibl.

Motoumii meiIecoc, KOTOpbIi Bel Kynuimy, OblT pa3paboTaH Juist yJOBIETBOPEHHS 110~
TpeOHOCTEH TOJIb30BaTeNeH ¢ TOYKH 3pEeHHs y100CTBa UCIIOIb30BAHUS U HA/ISKHOCTH
B TEYEHHUE JIOJITOr0 BPEMEHHU.

MBI 3HaeM, 4TO XOPOIIUH IPOIYKT, YTOOBI OCTAaBaThCS TAKUM JJOJITOE BpeMsi, TpeOyeT
HOCTOSIHHBIX OOHOBJICHUH, IMpeIHAa3HAYCHBI ISl YAOBICTBOPEHUS OKHAAHUH TeX, KTO
€KEJTHEBHO MCTOJB3yeT ero. TakuM oOpa3oMm, Mbl HaJeeMcsl HAalTH He TOJNBKO YI0B-
JIETBOPEHHOTO KIIMEHTa, HO U MapTHepP, KOTOphIi 6e3 konebaHuil, MpuIIET HaM CBOM
MHEHUS U UJIEH, BBITEKAIOLIUE U3 JIMYHOIO MIOBCEHEBHOIO OIBITA.
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TEXHUWYECKUE XAPAKTEPUCTUKU

RACERR 85
FD65 | FD75

RANGER R 115
FD75 | FD 85

Bua ncnonb3oBaHus

Cpe,D,CTBO Ana MbiTbA NOJ10B

XapaKkTepucTUKu

3KCI'IJ'IyaTaLU/IF| n nuTaHune

Batapen 24 B

Tun 6aTtapeu

N° 2 - 12B 105A4 (C5)

N° 4 - 6B 240A4 (C5)

N° 4 - 6B 180Au (C5)

N° 1 - 24B 320Ay (C5)

MoLyHocTb YCTAHOBJTIEHHOIo Apurartens

2160 Bt

2210 Bt

Bpewms pabotbl

2 yac (105Au4 C5)

5 yac (240Au4 C5)

4 yac (180Auy C5)

7 yac (320Ay C5)

MpopBwxeHne Bnepep / Ha3ag
LUnpuHa wetku 650 Mm 750 mm 750 Mmm 850 mm
LLinprHa BcackiBatoLlen 6anku 850 mm 950 mm 950 mm 1050 mm
Iﬁ;’gf}:m””ec'(a” MPOVSBOANTENBHOCTE | 4000 m2/u | 4500 M2/ | 4500 M?/4 | 5000 m/u
PeanbHas npon3BoaMTeNbHOCTb 04nUCTKM | 2400 m2/94 | 2700 m?/4 | 2700 m?/4 | 3000 m?/y
YpoBeHb BuOpauuu, nepegaBaemblii Ha
J'Is,D,OHM " pyKE (:-lSO 5348-% <25wmic?
Bubpauus Bcero tena (ISO 2631-1) < 0,5 m/c?
3BykoBoe gaeneHue (ISO 11203) (LpA) 63 dB(A)
3BYyKOBOE faBneHne B 6e33By4YHOM pexvme 57 dB(A)
(LpA)
Knacc 3awutbl IP IPX3
LlleTkn
MM MM MM 430 Mmm
finameTp / konoaku / Homep 3’?:(3)» / 2/ 3185?» / 2/ 3’1850» /2/ '??» / 2/
MowHocTb gBuratens / Homep 500BT/2
CKOpPOCTb LLETKU 165 06./MUH
YpenbHoe gaBneHne 30r/cm? | 21r/cm? | 21r/cm? | 171/ cm?
YnenbHoe AaBneHune (AONONMHUTENbHOE a6r/om | 320/ em | 431/ em | 341/ om?
JaBrieHune)
Tara
MakcrmanbHas cnocobHOCTbL Npeogone- 209
BaTb NOABEM MPU OYUCTKE
MakcumanbHbIM HaKNoH noagbema 6e3 o
Harpysku (*) 12%
MoluHoCTb ABUraTenb 600 Bt
MakcumanbHas CkopoCTb NPy ABWKEHWW BNepes 6 km/y
Acnupauus
MolHocTb aBuratens 550 BT
PaspexeHune (kornoHka BoApl) 125 mbap / 1250 mmH,O
BosayLHbIZ NOTOK 30 n/cek
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RACER R 85 RANGER R 115
FD65 | FD75 FD 75 FD 85
Pe3sepByap
Tun [BowHoOM pesepByap
EmkocTb Gaka ¢ pactBopom 80 n 110 n
EmkocTb BoccTaHOBNEHMS 85n 115n

Pa3mepbl

Pasmepbl MaLLWHbI
(OnvHa x WupuHa x Beicota)

1375 x 705 x 1230 mm

1470 x 770 x 1365 mm

LLnpunHa mawwmHbl - geka LWeToK

715 mm 785 mMm

785 Mm 890 mm

LvpunHa mawmHbl - pakens

885 mm 950 mm

950 mm 1055 mm

Paamepbl AKKYMYIATOPHOrO OTCEeKa

380 x 540 x 310 mm

380 x 625 x 440 mm

(OnvHa x WupuHa x Beicota)

Bec

Macca 213 Kr 246 Kr
Bec c 6aTapesamu Gel 12B 105A4 285 Kr -
Bec c 6atapesamu Gel 6B 180A4 333 Kr -
Bec c 6atapesamu Gel 6B 240A4 - 432 kg
Bec c 6atapesmu Pb Wet 24B 320Ay - 506 kg
Bec Bo Bpems paboTtbl (GVW) 490 Kr 691 Kr

(*) MawwmwuHa 6bina ncnsiTaHa B CrieayoLwwmnx yCroBusx:

» CraHgapTHbIN akkyMynsaTop

» [lycTble pesepByapsbl

» Pamna 13 HeobpaboTaHHoro 6eToHa
* [OnuHa naHgyca 15 m

* 75 kr oneparopa

1.1 - BBEOEHUE

l NMPUMEYAHUE:

LIndpbl 1 CCLIMKM Ha PUCYHKM, yKa3aHHble
B ckoBKax, OTHOCSTCS K KOMMOHEHTaM, yKa-
3aHHbIM B MpUiaraemMoM WNICTPaTNBHOM
nucre.

A OMACHO:

Mepeg ucnonb3oBaHMEM MalUUHbI
npouutatb OGpowtopy «MPEOOCTE-

PEXXEHUA MO TEXHUKE BE3OMNAC-
HOCTU MbITbA MALWWH», npwu-
NOXeHHbIe K HeMy M OOMNOJSIHEHWWN,
BHECEHHbLIX Mo3Xe.

1.1.a- T[lo3unumsa onepartopa

Bo Bpems mMaluMHbI onepaTop cuauT Ha CTy-
e C pykamu pacrnonoXeHHbIMU Ha pyne.
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1.1.b - OO6wueykasaHuanpupaboTec

YCTPOUCTBOM

- He ocTaBnsite annaparta Ha HaKMOHHbLIX
NOBEPXHOCTEN.

- Kateropuueckn 3anpelyaetcss crubaHve
Korga Bbl HAaXOAMTECb Ha CKMOHe; onac-
HOCTb OMPOKMAbIBAHUS.

- Wa3bGerante uvcnonb3oBaHus annapata B
MecTax, e CyLlecTBYeT OmnacHOCTb na-
[eHust NpegMeToB.

1.2 - HEYNOTPEBJIEHUE
AIMAPATA

- He wvcnonbayiiTe annapaT C OTKPbITbIM
BOCCTAHOBUTESNbHbIM BayYKoM.

- He KPYroBOWC HOT / CBECUB HOTW.

- He penaite peskux NoBOpOTOB, 0COGEH-
HO Ha CKIoHaXx.

ﬁgj OCTOPOXHO:
AnnapaT npegHasHauyeH Onsi nepe-
BO3KM TOJNIbKO OAHOIO YeroBeka.

2.1 - 3HAHUA OB AINMNAPATE
(Puc. A)

(1) PyneBoe koneco ¢ naHenblo ynpasniHns

(2) Kntou 3axuranms

(3) CunpeHbs

(4) [Oatumk npucyTcTBUS oneparopa

(5) ABAPUMHASA kHoMKa Ans MIHOBEHHOMO
OTKIMIOYEHMS BCEX (DYHKLNMN

(6) Mopcrtaeka onsa Hor

(7) Mepanb akcenepatopa

(8) 3apHue koneca

(9) Pabo4yumn ceeT (ONUMOHAanbLHO)

(10) Muratowuin cBeT (ONLMOHAanNbHO)

(11) Bak BocCTaHOBUTENBLHOW BOAbI

(12)Kpbliwka pesepsByapa Ans BO3BpaTHOM
BOAbI

(13)Bak uncTow Boapl

(14)3arnywka

(15)CnyckHOWM LunaHr YucTomr BoAbl

(16)BcacbiBatowwmii LunaHr pakens

(17)CnyckHOWM LnaHr YucTomr BoAbl

(18)MNpoYncTnTb CNMBHON LINAHT

(19) lWeToyHbIn 6nok

20)Pakenb

21)OT1cek ona OOKYMEHTOB
22)BogasiHon punsTp

23) Tarosoe pynesoe Koneco
24)Kptok ornopbl pakens
25)OnopHbIN WTUGT ynoBuTens

(
(
(
(
(
(

3.1 - PACIMNAKOBKA (Puc. B)

[Mocne ypaneHus ynakoBKMW, Kak yka3aHO B

WHCTPYKLMWN Ha CamMON ynakoBke, NpoBepbTe

LieNoCTHOCTb MallUMHbI U BCEeX nocTaensie-

MbIX KOMMOHEHTOB.

Ecnn obHapyxeHbl kakme-nmbo oyeBuaHbIe

noBpexaeHnsi, obpaTutecb K MECTHOMY Ou-

nepy 1 NepeBO34uMKy B TeyeHne 3 gHew ¢ Mo-

MeHTa MonyyeHus.

- W3BneknTe KOHBEPT 1 KOPOOKM (26) c npu-
naraembIMy NPUHAANEXHOCTAMM:

* (20) Pakenb.
* (32) N ° 2 weTku.

- MogHnmMuTe pesepByap U BO3bMUTE AO-
KyMEHTaLMo 13 COOTBETCTBYIOLLETO KOH-
BepTa:

» (33) PykoBogcTtBO no akcnnyatauuu u
TEXHUYECKOMY OBCIy>XMBaHMIO CTaHKa.
* (34) PykoBoactBOo Mo aKkcnnyatauuu
3apsAHOro YyCTPOMCTBa (NMpY Hannuum).

3.1.a- YcraHoBka 6atapeu (Puc. A)

- OCTOpOXHO nogHUMKTE Bak Ans rpsisHou
Bogpl (11).

- B 3aBucumocTn oT koHdwurypaumm (4 6a-
Tapeu Ha 6 B, 2 6atapeu Ha 12 B, 1 Oa-
TapenHbIn 6ok Ha 24 B) pacnonoxurte 1
nogkntoumMTe Gatapeun, Kak MokasaHo Ha
PUCYHKax, MCMorb3ysl npurnaraemble Ka-
6env n BUnKku.

- OcTopoXHO onycTuTe Gak Ans rpsi3HOW
Bogpl (11).

1 NMPUMEYAHUE:
MNoakntoyeHne OGartapen [OMMKHO  BbINOJI-
HATbCSA KBAaNMUUMPOBAHHbLIM NEPCOHAIIOM.
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3.1.b - Pasrpy3ka annaparta ¢ gepe-

BsiHHOro nogaoHa (Puc. B)

- CHumuTe gepeBsiHHbIM Bpycok (27), pac-
MONOXEHHBIV Nepes NepefHNM KONiecoMm.

- TMNomecTtute naHayc (28) nepen AepessiH-
HbIM MOAAOHOM, KaK yka3aHO B WMHCTPYK-
LMK Ha ynakoBKe.

- CsAgbTe Ha cueHve B NONOXEHUN BOXAE-
HUS.

- [NosepHute Kniou 3axuraHusa (2) B nono-
xeHne «ON».

- Haxmute KHOMKY HanpaBneHus OBuxXe-

@
Hua (31) «@P», co 3Haukom « § » Ha

avcnnee, 3aTeM HaxMuTe nedarnb akce-
nepatopa (7) n congnte ¢ nogaoHa (29).

4.1 - MOHTAX
KOMIMNOHEHTOB

4.1.a- YctaHoBka pakens (Puc. C)

- BcraBbte pakenb (20) B CBOIO NOAOEPKKY
nnacTuHel (35) 1 3akpenuTe ee pblyaramu
(36), BpaLLas nx no 4acoBOW CTpErKe.

- TMopgkntounTe BcacbiBaoLwmi wnaHr (16) B
ycTbe (37) NpOCTPaHCTBO pakensi.

4.1.b - YctaHOBKa KUCTbIO

- Cwm. lMNpouenypy B naparpacde «13.4.a -
3ameHa wetkn (Puc. M)».

5.1 - 3APSAO BATAPEU

A OMNACHO:

BbinonHsAnTe 3apApKy akKyMynsiTop-
HbIX 6aTapen B XOpoLLO NpoBeTpMUBae-
MbIX MOMeLLEeHUSAX, KaK 3TO NpeayCcMo-
TPeHo npaBunamMu, AeNCTBYHOLWMMMN B
CTpaHe UCNoJib30BaHMs.

Ona nony4veHust uHcpopmaumm o 6e3s-
OnacHoOCTH, crefoBaTb TOMY, YTO Ha-
nucaHo B 1 rmaBe AaHHOro pykoBOA-
cTBa.

w OCTOPOXHO:

Ona nony4vyeHus [ONOSIHUTENILHOWN
MHoOpMauum u npeaynpexpeHun
nutaHMA oT OGartapeu cnepoBaTtb
TOMY, YTO YyKasaHO B PYKOBOOCTBE
3apsigHOe YyCTPOMWCTBO MpUKpensieHa
K HacTosiLemy pyKOBOACTBY.

Annapat oTkanubpoBaH Ha 3aBoge
AN UCNONb30BaHUA C rernieBbIX aKKy-
MYNATOPHbIX 6aTapemn.

Ecnu HeobxoaMMo ycTaHOBUTL OpY-
rve TUNbl akKKyMyNnATOPHbIX 6aTapen,
cMmoTpuTe pasgen «Hactponka napa-
MeTpPOB».

N «3anpewaetca ucnonb3oBaTb
yCTPOWUCTBa AN BCeX BUAOB KACHNOT-
HbIX U reneBbIX aKKyMYJSiTOPOB.

(Tonbko ansBepcui 6€3 BCTPOEHHOro
3apsigHoOro yctpomucrea) YCTPOMCTBO
OOJKHO  NUTaTbCA  TONbKO  OT
BHELWHUX 3apAaHbIX yecTponctB SELV
(safety extra-low voltage).

l NMPUMEYAHUE:

(Tonbko ansa reneBbix GaTapen) HyxHoe
Bpems Ans nonHoun sapsakv 6atapen (akky-
MynaTopa) 10 yacos. 3beraiite YacTUYHbIE
3apsaaku 6atapeu.

3apaxaiiTe GaTapey B KOHLE Kaxdoro 3a-
JaHUA UK, No KpalHen Mepe, Koraa CYMBOIN

batapen «I:l» Ha gucnnee (41 Puc. F) Ha-

YMHaeT muratb.

- [logbexatb Ha CTaHKe K 3apsaHON CTaHLmK.

- [NogHnmuTe pesepByap BO3BPaTHOW BOAbI
(11), y6eomBLINCb, YTO OH NYCTOW.
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5.1.a- 3apsigka 6aTapeu ¢ BHell-
HWUM 3apsiAHbIM YCTPOW-
ctBoM (Puc. G)

- [lpoBepbTe COOTBETCTBME BHELLHENO 3a-
psSAHOrO  yCTpOMCTBa, OOpaTUBLUMCL K
COOTBETCTBYIOLLEEMY PYKOBOACTBY. Homu-
HanbHOEe HanpskeHne 3apsiAHOro YyCTPOK-
CcTBa JOIMKHO cocTaBnATh 24 B.

- B cootBetcTBylolem rHesge (38) BO3b-
MuUTe KOHHeKTop (39) 1 noaknounTe ero K
BHELLHEMY 3apsiAHOMY YCTPOWCTBY.

- Togkniounte 3apsigHoe YCTPOWCTBO K
CeTn NUTaHus.

- [lo oKoHYaHMWM 3apsakM OTKMYUTE 3a-
psifHOE YCTPOMCTBO OT CETU U OT KOHHEK-
Topa (39).

- OcTopoxHO onyctute Gak Oons rpsi3Hom
Boabl (11).

5.1.b - 3apsigka akkymynsitopa ¢

MOMOLL b BCTPOEHHOrO 3a-

paAaHoro yctponctsea (npu

Hanuuum) (Puc. G)

- B cootBetcTBytoLem rHesae (38) Bo3bmu-
Te BWUNKy kabensd 3apsgHoOro ycTpomcTsa
(40) n nogkniounTe K CceTn (HanpsxeHne n
YyacToTa CeT! AOIMKHbI coBnagaTb C COOT-
BETCTBYHOLUMMMN 3HAYEHVAMWN 3apSAHOTO
YCTPOWCTBA, yKa3aHHbIMU Ha uAeHTudu-
KaLMOHHOW Tabnmnyke MalluuHbl).

l NMPUMEYAHUE:

Korga 3apsagHoe yCTPOMCTBO NOAKIKOYEHO K
ceTu, Bce pyHKLIMM MaLLNHBbI aBTOMaTUYECKN
OTKMYalTCS.

- Korga Ha gucnnee (41, puc. F) nocnego-
BaTeNbHO 3aropatoTCsl CErMEHTbl Ha CUM-
Bone 6atapew, 3TO O3HA4aeT, YTO 3apsia-
HOe yCTPOMNCTBO 3apsikaeT batapew.

- Korga Bce cermeHTbl cumBona Gartapeu
ropaT MNOCTOSIHHO, UMKN 3apsaku 6atapeun
3aBepLUeH.

- OtcoeguHute BUMKY 3apsigHOro kabens
(40) ot ceTn 1 BCTaBbTe €ro B crneumnanb-
Hoe rHe3go (38).

- OctopoxHo onyctute 6ak Ans rpsisHou
BoAabl (11).

6.1 - OFMINCAHUE BJIOKA
YIMNPABJIEHUA

6.1.a- MaHenb ynpaBneHus (Puc. F)

(2) Kntoy 3axuraHums

- [loBepHuTE KNKOY NO YacOBOW CTpenke
«ON»; NpUMHOCUT MOLLHOCTb B CXemax
ANs 3KcnnyaTaumm MaLuvHsbl.

- BpaleHns B npoTMBOMNONOXHbIX Hanpas-
neHusix Ha «OFF» no3BonsieT yMeHbLnTb
MOLLHOCTb B CXemax Lernen, B TakoM Mo-
NOXEHWM, KItoY MOXET BbITb yaaneH.

(30) KHOnKuM perynMpoBKu MaKcu-
MarnbHOW CKOPOCTU

MaKcmmaanyro CKOPOCTb nepemMelleHns
MOXHO perynmpoeatb C MOMOLLbK KHOMOK

(30a) «e» 1 (30b) «a».

- Mpv nonHom HaxaTuu neganu akcene-
paTtopa (7) ckopocTb OyaeT mponopuumo-
HanbHa YCTaHOBMEHHOMY MaKkcUMarbHO-
MY 3HAYEHWIO.

- Korgpa Ha pgucnnee (41) Bce cuMBOnbI

CKOPOCTH «[LY» CBETIblE, NeAans akce-
neparopa (7) 3abnokmpoBaHa, n malunHa
OCTaeTCsi HeNnoABMXXHON.

(31) KHonka HanpaBneHus ABMXKeHUA

@
- Haxas kHonky (31) «», CO 3HaYKOM «

1» Ha aucnnee, MallnHa nepexoaunT Ha
nepeaHiolo nepeaady.

@
- - Haxas kHonky (31) «», CO 3HAYKOM «
‘» Ha gucnnee, MallnHa HaYHeT ABUXe-

HUe 3aHMM XOLOOM U aKTUBMPYETCS 3BY-
KOBOW curHan 3agHero xoaa.

l NMPUMEYAHUE:

MakcumarbHyo  CKOPOCTb MPU  ABUKEHUM
Ha3a[ MOXHO HaCTPOWUTb TaK e, KaK WU CKO-
pOCTb MepeMeLLeHnsi Bnepes, C MOMOLLbIO

KHonok (30).
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(41) Oucnnen
- Cm. KoHKkpeTHyto rnasy.

(42) KHonka «Ready to go»
Mpn Haxatum kHomku (42) Ha Avcnnee

oToGpaxaeTcd nuKTorpamma «@» "

3anyckarTca cnegyowme QyHKUMU npu

CTaHOapTHbIX HAaCTPOMKax:

+ OnyckaHuve LETOYHOro y3na 1 BpaLle-
HUE LWEeTOK.

» OnyckaHue BcacbiBatoLLen b6anku u 3a-
MYCK CUCTEMbI BCaCblBaHUA.

» Pabouvas ckopocTtb: 3-e genenue (3,6
KM/4).

» Pacxop Boabl: 3-e genexHue.

+ Xummyeckoe BeLLecTBO: 3-e feneHue
(1 %).

» BcacbiBaHne: HopmanbHoe (100 %).

*  [1pvXnM LLETOK: HOPMarnbHbIN.

- Korpa ata craHgapTHas yHKUMS akTUBK-
poBaHa, MOXHO HaxaTb oyt pabouyto
KHOMKY Ansd noboro N3amMeHeHns Unn Ha-
CTPOWIKN.

Mpn HeobxogmmocTn, korga B paboumx

PYHKUMAX ObliM BHECEHbI U3MEHEHUS, WX

MOXHO COXPaHWTb, BbIMOMHMB CrieayLime

aencTeus:

- Haxmute n yoepxuBante kHonky (42) B
TeyeHne 3 CeKyHA; MOATBEpXAEHue Cco-
XpaHeHnsi oTobpaxaeTrcs Ha gucnnee
(41) murannem Hagnncen «UPLOADED».

- YT10ObI OTMEHWTb HOBYIO HACTPOWKY W
BEPHYTbCSA K CTAHAAPTHBLIM 3HAYEHUAM,
CHOBA HaXXMWUTE KHOMKY (42) n yaepxu-
BaliTe ee B TedeHne 3 CEKyHA; NoATBEPXK-
OeHve oTobpaxaeTtcs Ha pgucnnee (41)
Muratrowen Hagnucsto «kRESET».

(43) @ KHonka ECO
- Bo Bpemsi paboTbl, Npu HaXaTuUn KHOMKK
(43) Ha gucnnee nosiBNAETCA NUKTOrpam-

Ma «%», napameTpbl BOAbl, XMMNYECKO-
ro BeLlecTBa, BCaCbiBaHUSA M MpwxXMMa
LLIETOYHOrO y3na NPYHUMALoT cregytoLme
3HaYeHus:

* Pacxop Boabl: 3-e genexHue.

*  Xumun4yeckoe BeLLECTBO: 3-e AerneHune

(1 %).
» BcacbiBaHue: 6ecluymHoe (50 %).
*  [TpyXXnM LLETOK K NONy: HOPMarbHbIN.

@,
(44) &Y Knonka nbinecoca / KHonka

TUXom paboTbl
- [lpu Haxatum kHonkm (44) 3anyckaetcs
MbINecoc, Ha Aucnnee MosBNSETCS MUK-

Torpamma «%» W, €CN BKITKOYEH XOf,
Brnepes WUnu ecnu MalluHa HaxoauTcs B
HEeNTpanbHOM MONIOXKEHNM, OMyCcKaeTcs
BcacbiBarLLas banka.

- [Mpwn BKMOYEHHOW DYHKUMW BCacblBaHUSA
npu crnegywLweM HaxaTunm KHomku (44)
CKOpPOCTb BcacbiBaloLLei TypOWHbI CHU-
XKaeTcs, YTO 3HAYMTENbHO CHUMXKAET LUyM,
n3gaBaeMbli MaLLUMHOW; NPU BKITHOYEHHOM
YHKUMM Ha gucnree NosBSETCS 3Ha4Y0K

«@».

- TMpun crnepyroweM HaxaTum KHOMKU (44)
Nblecoc ocTaHaBMNMBaeTcCs, LWeabpa noa-
HUMaeTCs, a 3HaYKN BaKyyMHOWN CUCTEMbI-
Ha JWCnree racHyT.

l NMPUMEYAHUE:

[Mpn oCcTaHOBNEHHOW MalUMHE, ONyLEeHHOM
ckpebke n kntoye (2) B nonoxeHmnn « ON» no-
crne nepwoaa HeakTMBHOCTW, CKpebok nop-
HMMaeTCca aBTOMaTUYECKN.

mwﬂb
(46) KHonka weTok / KHonka po-

MONMHUTENbHOIo NPUXNUMA LLIeTOK

- [lpn Haxatum kHomku (46) onyckaetcs
LLIETOYHBIN y3en 1 Ha gucnnee nosenseT-
CA MUKTOrpamMma «fmmm» .

- LeTkM HaumHaOT BpaLaTbCA NpU Haxa-
TUW Ha nefjanb YCKOpUTens, U ocTaHas-
NNBAIOTCH, Korga ApoccenbHasa 3acroHKa
nogHVMaeTcs.

l NPUMEYAHMUE:
LlleTkn BpallalOTCA Kak B NPAMOM, TaK U B

obpaTHOM pexuMe 1 C perynmpoBKOW CKOpPO-

¢t (30) Ha «0».
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l NPUMEYAHUE:
Mpn ocTaHOBMNEHHOW MallNHE, OCTaHOBIMEH-

1 NMPUMEYAHME:

B cny4ae onopoxHeHWsi cMCTeMbl O03UpOo-

HOW rONoBKe LLETOK 1 KIo4oMm (2) B nonoxe-

BaHNA XMMUYECKOro areHta nocne 3ameHbl

HUM «ON», nocne nepuvoga He OeATENbHO-

Oaka ypepxuBante KHOMKY (48) Haxartomn

CTW, ronoBka NOAHNMAETCA aBTOMaATUYECKN.

He MeHee 5 cekyHA, YTOObl akTMBMpOBaTb

- Korga weTtkn HaxogaTcs Ha 3emne u pa-
6oTaloT, Npu crnegytoLlemM HaxaTun KHo-
Kn (46) aKkTMBMpPYeTCSA [OOMOSHUTENbHOE
[aBreHune; npun BKIIOYEHHON OYHKLUN Ha

auncnnee noAaBnAaeTcd 3Ha4yokK «‘».

l NMPUMEYAHUE:

DYHKUMS JONOMHUTENbHOMO [AaBleHnst Oc-
HalleHa cucTemoii GesonacHocTu, koTopas
aBTOMaTU4eCKn obHapyxXvBaeT YpeamepHoe
noTpebnexnne Toka ABMratensmu LUETOK K
crnocobHa aBTOMaTU4ECKN N3MeHsTb AaBrie-
HWE WEeTOK Ha IPYHT B Hanbonee noaxoas-
LLieM MOMNOXEHNN.

- [Mpun cnepyowem HaxaTum KHOMKU (46)
LLIETKN OCTaHaBMUBAOTCS, FONOBKA LLETKN
NogHUMAaETCs, a Ha Aucnnee racHeT 3Ha-
YOK CMCTEMbI LLETOK «imm».

l NMPUMEYAHUE:

Koeda eonoska wemku nodHumaemcs (no-
JI0)KEeHU€e MOKOs1), ¢byHKUUSI O0rnofIHUMe lb-
HO20 dasrieHuUs makxe OMmKIIHo4Yaemcs.

(48) @ KHonka nosaTtopa xumuue-
CKOro BellecTBa (Npu Hanu4umn)
- [pu HaxaTum kHonku (48) Ha pgucnnee

oTobpaxaerca nukTorpaMma «é» n aK-
TUBUPYETCS [03MPOBKA XMMUYECKOMO BE-
ecrea.

- Paboton gosumpytoLlero Hacoca ynpaens-
€T nefjanb akceneparopa.

- [oBTOpHOE HaxaTne KHomku (48) yBenu-
YMBaEeT KONMMYEeCTBO XMMWYECKOrO Bellle-
CTBa; AOCTWKEHNE MaKCMMarbHOMO KOnu-
YyecTBa COMPOBOXAAETCS OTOBpakeHneMm

Ha gucnree nNUKTorpaMMbl «é». MosTOp-
HOe HaxaTme KHomku (48) oTknoyaeT
(OYHKUMIO N BbIKMIOYAET MUKTOrpamMMy Ha
avcnnee.

npouenypy npoayBku BO3OYXOM NpOaOIKU-

TeNbHOCTbLIO O0kono 40 cekyHA; aTa yHKUUSA

aKTUBUPYETCA TOMbKO NPW OCTaHOBIEHHOM

MalunHe, korga Knwod 3axuraHvs (2) Ha-

xoamTtca B nonoxeHnn «ON», a perynatop

ckopocTu (30) HaxoauTca B NONoXeHun «0x».

(49) @ KHonka noaaum sBopbl

Mpn HaxaTtum kHomku (49) Ha agwucnnee

oTobpaxkaeTcs nuMKTorpaMmma «@» n ak-
TUBMPYETCH OTKPbITME 3nekTpoknanaHa
nogayun Boapl.

PabGoTol anekTpoknanaHa ynpasnsieT ne-
darnb akceneparopa.

lMpn HeoQHOKPaATHOM HaXaTUWM  KHOMKM
(49) yBennumBaeTca ob6bem BoAbl, korga
Jonaer Ao MakcMMarnbHOro Konm4ecTBsa,
OTPaXXEHHOro Ha Jucniee CUMBOSIOM «

‘», €Cnn HaxaTb CHOBa KHOMKy (49) —
yHKUNS OEe3aKTUBUPYETCS.

(50) @ KHonka 3BykoBoro npeg-
ynpexaeHus

(51) @ Bpawatrowiasica KHonka mu-
rarowiero ceeta

(52) @ KHonka pa6ouero ocselue-
HUA

6.1.b - TMepanb yckopeHus (Puc. A)

Mpn HaxaTum neganu akceneparopa (7)
MalluHa OBWXETCHA Brepen unv Hasag, B
3aBMCUMOCTM OT TOro, Kakas KHomMka Ha-
npaBneHns ABUXKEHUSI HaxaTa.

CKOpOCTb MOXHO perynvMpoBaTtb MyTeMm
M3MEHEHUS1 YCUIMUS HaXaTusi Ha neganb
akcernepartopa.

Mpu otnycke neganu yckopenus (7), ma-
WMHa 3amennsietT AencTeue OO0 MOSHOW
ocTaHoBKW. [ocrne HecKomnbkUX CeKyHf C
OCTaHOBIEHHOW MaLUMHOW, 3anycKkaertcs
aBTOMaTUYECKN TOPMO3 OCTaHOBKU. JTOT
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TOPMO3 [e3aKTUBMPYETCA MpU HaxaTuu
KHOMKWN yCcKkopeHust (7) Npy akTMBMPOBaH-
HOM Xxofe Brnepea unv Hasag.

7.1 - AUCNINEWN (Puc. F)

Koroa mawwvHa BkntoveHa, Ha gucnnee (41)
oTobpaxatoTcs cnegytoLime NUKTorpammbl:

In:] AKKyMynsTop

[Moka3biBaeT ypoBeHb 3apsifa akKyMynsito-
poB:

E] AKKYMYNSITOpHble GaTapen 3apsikeHbi

[:] AkKymynsTopHble 6aTapen paspskeHbl

A

C:: MakcumanbHass CKOpocTb ABU-
Q XXeHus Bnepen

KHonkamu (30a) «a» n (30b) «e» ycTa-

HaBNMMBaeTCA MakCuMmalnibHada CKOPOCTb, KO-
TOPYKO MallMHaA MOXeT pa3BumBatb Npu nosn-
HOCTbIO HaXaTow neganu akceneparopa (7):

MYV
) VY
) DY
»y)»
»m»)
»N

km/h -0

—
V)
»N
»
»
o
»
©
o
o

dpyHkuns ECO kHorkon (43) «@».

VAN
1N

[MosiBnsieTcs Ha gucnnee nNpu HaxaTum KHor-

PabotaeT nbinecoc

@,
Kn (44) «», CUrHaNU3npya O TOM, 4YTO
NblNIecoc BKIHOYEH, M BcacbiBawowasa banka
onyLieHa.

Q)D BecwyMHas paboTa

[Mpwn BKMOYEHHOM Mblfiecoce.

©
Mpun cnepytoLeM HaxaTum KHonku (44) «
» Ha gucnree NosiBNsiETCS , yKkasbiBas Ha To,
4TO BCcacbIBaloLLee yCTPOMUCTBO paboTaeT Ha
NMOHWXEHHON 1 GECLLYMHOI CKOPOCTM.

M BpalyeHue weTku

MosiBnsieTcs Ha aucnnee npu Haxxatnm KHom-

()
Kn (46) «», CUrHanNU3npys o ToM, YTO ak-
TVMBMPOBAHO BpaLLEeHMe LLETKM.

G [dononHUTenbLHbIN NPXUM
Mpw BKNOYEHHOM BpaLLEHNN KUCTEN.

[)
Mocnepnyouwee HaxaTtne kHomku (46) «»
aKTUBUpPYyeT OOoONONHUTENbHOE AaBrieHune Lie-

TOK, 3TO 0603HaYaeTCsi 3HAYKOM «‘».

1 ‘ HanpaBneHue aBuxeHus

CTpenka HanpaBreHust ABWKEHUs ykasbiBa-
€T BblOpaHHYy (PYHKLMIO MPOABWKEHUS MPU

HaxaTum kHorku (31) «»_

@ «Ready to go»

[NosaBnseTca Ha gucnnee Npu HaxaTum KHomM-

Kku (42) «Ngg».

% Cnoco6 ECO

[pocmaTtpuBaeTcs, Korga akTusmpoBaHa

[osaTtop motowero cpeacTea
(npn HanuuuK)

[MosiBnseTcsa Ha gucnnee Npu HaxxaTum KHon-

Ku (48) «@».

Haxmute KHOMKY, 4YTOObI YBENMUYNTDL UNKN
YMEHbLUNTb NPOUEeHTHOe coaepKaHne Oo3n-
pyemMoro mowtiero cpeacrea:

5 &8 &8 /8 8

0,2% | 0,5% | 1% 2% 3%

@ AKTUBauuA nogaym soabl

[MosiBnsieTcs Ha gucnnee Npu Haxkatum KHor-

Kn (49) «@», CUrHanNM3npys 0 TOM, 4YTO ak-
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TMBMPOBAH 3MeKTpoKnanaH nogayv Boabl.
Korga ypoBeHb BoAbl B 6ake MUHMManbHbIN,

3Ha4yoK «@» oTobpaxaeTcs B MOMHO3KpaH-
HOM pexume BMeCTe CO 3BYKOBbIM CUrHa-
oM.

3anonHuTte G6ak ansa Bogwbl (13), Kak ykazaHo
B COOTBETCTBYIOLUEM pasfene, 3atem Bbl-
KMOYMTE U CHOBA BKIIOYNTE MALLMHY.

.\ OTcyTcTBMe onepaTtopa Ha
S\ cupeHbe Boautens

OTta nukTorpamma otobpaxaercs, Korga
onepatop HenpaBWbHO CUAUT Ha CUAEHbe
BOOUTENS, NPY STOM BOKMPYIOTCSt BCE PYHK-
UMM MaLLUHBI.

MakcumanbHbIA YypOBEHb
é XNOKOCTM B pe3epByape
pekynepauum
OTtobparaeTcs, Koraa ypoBeHb XUOKOCTb B

Gayke yTUNM3auMM JOCTUT MaKCMMarbHOro
YPOBHSA.

HaxaTta nepganb yckopeHusi

OTOT CMMBOI NOSIBNSIETCA MpWU 3anycke mMa-
WMHBI 1 yKasbiBaeT OWMWOKy B npouenype
3anycka, Ans yganeHus akTMBMPOBAHHOMO
curHana Hago ocsoboauTb nepans yckope-
Hus (7).

8.1 - CPOYHOCTb

KHonka aBapuiHoro octaHosa (5, puc. A)
pacrnonoxeHa B NerkogocTynHoM Ans one-
patopa mecte. Ee He06Xx0AMMO CUNBbHO Ha-
XaTb npu HeobxoAMMOCTU HeMeANEeHHOW
OCTaHOBKW BCEX (DYHKLMIA MaLLUVHBI.

Y7106l BO30OHOBUTL PaboTy MalUWHBI, MO-
TAHWTE KHOMKY aBapuUMHOrO ocTaHoBa A0
Lenyka M BOCCTAHOBMEHWS €e WCXOQHOro
MONOXEHUS.

*ij? OCTOPOXHO:

Haxxmmante KHOMKYy aBapuMHOro
ocTtaHoBa (5) npu BKIIHOYEHHOM Ma-
WWMHE TONbLKO B CcJlyyae peanbHOMu

HeobxoaumocTn. He wucnonb3ynte
ee AnNsA BbIKMOYEHUA MallWHbI, NO-
CKONbKY 3TO MOXeT Bbi3BaTb ee Mo-
NOMKY, B TOM YMCIie CepPbe3HYHO.

9.1 - BE3OMACHOCTb (Puc. A)

MawwuHa oGopygoBaHa cnefyrowymy npe-
[OXPaHUTENbHBIMU YCTPOUCTBAMM:

HdaTt4yuk npucyTcTBuUs oneparopa (4)
OH 6nokupyeT Bce hyHKLMM MaLLUKHbI, Koraa
onepaTop He HaxoAWTCH Ha CuAeHbe BOAU-
Tens.

MpoTtuBoOIO30Bas cuctema 6e3onac-
HOCTU

OTa cucteMa CHMXKaeT CKOpPOCTb B MOBOPO-
Tax U npy GOKOBbLIX HaKMOHAxX MallWHbl BO
nsbexaHne HeoXWOAHHOTO CKOJSIBXEHUST KO-
fec, YTO MOBbILIAET YCTONYMBOCTL MaLUUHbI
B NOObIX YCNOBUSX.

OneKTpOMarHUTHbIA TOPMO3

OH BCTpOeH B nepefHee koneco (23) u 3a-
[OencTByeTCs, Korga mallMHa OCTaHOBrieHa
Unu1 BbIKIOYeHa.

10.1 - 3AMNOJIHEHUE
PE3EPBYAPA (Puc. D)

*i;? OCTOPOXHO:

HanonHute pe3epByap uucTon BoO-
AOW C MaKcMMaribHOM Temnepatypomn
50 ° C.

- Wcnonb3ysa cbemHbin wnaxr (52), Hanon-
HuTe 6ak (13) Bogow.

- He 3anonHanTte 6ak NOMHOCTLIO, UCMOMb-
3ynTe TpyOKy ypoBHs (18) B KkavecTBe
OopueHTupa.

- Wnun, ecnn BO3MOXHO, OTKPOMTE KPbILLU-
Ky (14) u Bocnonb3ynWTecb pasbemMoMm
acquastop (53, ecnu ecTb).

’%;? OCTOPOXHO:

Bceraa BusyanbHO npoBepsiiTe ypo-
BeHb 3anofHeHusl, YTobbl nsbexartb
HaMoOKaHuA nona.
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- [locne HanonHeHWs 6aka 3akponTe KpPbILL-
Ky (14).

l NMPUMEYAHMUE:

Ona mawvH 6e3 xuMmuyeckoro Habopa Ha-
nonHuTe 6ak (13) YncToN BOAOW U CMeLLIanTe
C XMMUWYECKMM MOLLINM CPeACTBOM.
O6s3aTenbHO cnegynTe MHCTPYKUMAM MO
pa3baBneHuo, NpMBeOeHHbIM Ha 3TUKETKEe
YMaKOBKU XMMWUYECKOr0 BeLIEeCcTBa, UCMOMb-
30BaHHOrO ANs NPUroTOBAEHUS

MOIOLLIEr0 pacTBopa.

10.2 - BMAOH MOIOLLEIO
CPEOCTBA/XUMUYECKOI'O
BELWECTBA (npu ero Hanu-

4yumn) (Puc. E)

l NPUMEYAHMUE:

Wcnonb3yiTe TOMbKO HEeneHAWMnecs Mo-
e cpeacTea. [Ina BbINOMNHEHUS crieaymnte
MHCTPYKLIMAM U3TOTOBUTENA MOILLIEro cpef-
CTBa 1 TWNa 3arpsA3HeHus.

- MNogHumunTe Gadok ytunusaumm (11).

- [NpoepbTe 4TObOLI B OMaoHe (54) cyule-
CTBYET A0CTATOMHO NpoayKTa Ans Lernoro
paboyero oHs.

[Mpu 3ameHe GuaoHa, NocTynainTe crnepyto-

Lwym obpasom:

- Yganute Kpblwky (55), BbiTawmTe 6uaoH
(54) n BBEOWTE HOBLIN OMOOH Ha 5 nu-
TPOB, 3aTEM MOCTaBLTE HA MECTO KPbILLKY
C 3acachbiBatoLLen Tpyokon (55)..

A OMACHO:

B cniy4yae nonagaHusa Mmorlulero cpeg-
CTBa B rnasa M Ha KOXy unui B cny-
Yae npornarbiBaHNA CM. UHCTPYKLUUU
npoussoauTensa MmowLwlero cpeancrtea
no 6e30nacHOCTU U UCMONb30BaHUIO.

l NMPUMEYAHMUE:
TaHku (54), koTOpble ByOYT UCNONb30BaHbI,

ABMNATCA CTaHAAPTHOro TMna 5 NUTPOB, KO-
TOPbIN AOCTYNEH B NPOAaxe.

- OcTopoxHo onyctute 6ak Ons rpsi3Houn
Bodbl (11).

- Ypanute Bo3gyx (CM. npoueaypy B pasae-
ne «KHomnka [03MpoOBaHUS XUMWUYECKOTO
BellecTBay).

11.1 - BKCMNYATALIUSA
MALLUMHBI (Puc. A-F)

11.1.a - KoHTponb npu
Mcnosnb30BaHUU

- TlpoBepbre, 4TO cnvBHOM wWnaHr (15)
pesepByapa Ans oTpaboTaHHOM BoAbl
NpaBWibHO MOACOEAMHEH W MPaBUIbHO
MOAKIIOYEH.

- [TlpoBepbTe YTO BCacbiBatoLmii WwnaHr (16)
npaBunbHO NodcoednHeH k pesepsyapy
Ans otTpaboTaHHON BOAbI.

- Tpoeepekte yTo coeaunuTens (37) ckpeb-
ka (20) He 3abuT 1 BcacbIBaOLWWIA LUNAHT
(16 ) nogxnoYeH nNpaBUNbHO.

- TposepbTe ypoBeHb 3apsaa 6atapen npu
nosopote Kntou 3axuraHns (2) Ha «ON»
MHOMKATOP YPOBHS 3apsda akkymynstopa
Ha gucnnee (41).

11.1.b - MoaroroBka annaparta u Bbl-
6op umkna
- CsapbTe Ha MecTo ynpaBsreHus.

- MawwnHa nmeeT BO3MOXHOCTb BbIMOSHATb
4 paboymnx LUKMOB:

LIMKn MOWMKM, YMCTKM LWETKaMm, CyLl-
Ku:
- Haxmute kHonky «Ready to go» (42) «

@» ONa akTuBauuW [03UPOBaHUS Mo-
loLero CpeacTsa, BpalleHUs LIEeTOK U
BKIIOYEHUS Mblriecoca.

Lukn Tonbko onsi CyLku:
[ns BbINOMHEHUSA (PYHKUMN NULLb CYLLKK

@,
HaXXMUTE KHOMKY(44) «», 3anyckaercs
paboTa nbinecoca.
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LlVIK.I'I TOJIbKO ONA YNCTKWU:
- [ns BbINONHEHNSA q)yHKLWIVI JTNWb O4YUCTKN

®,
LLIETKOW HaxKMUTE KHOMKY (46) «», 3a-
nycKaeTCs BpaLleHNe LLETOK.

- LeTkn HaumHaloT BpawaTtbes, Korga ma-
WMHA C HaXaTon nefanbilo yCKOpeHus
(7) HaunHaeT gBuratbCs Brepen 1 Hasag,
UNU Npu HaxkaTow neganu akcenepartopa
N YyCTaHOBKE CKOPOCTM ABMKEHMSA Ha «O».

LIMKN CTUPKKU, YNCTKM:

)
- -HaxmwuTe kHomky (46) «»p,nﬂ 3anycka
BpaLLEHMS LLETOK, HAXMUTE KHOMKY (49) «

@» ONA aKTMBMPOBAHUS UCMOMb30Ba-
HUSA BOObI.

- BpalleHue WeToK 1M nogaya Bodbl Hauu-
HaloTCA NMpPU HaXxkaTun negany akcenepa-
Topa Npu OBWXEHUW Brnepen Unu Hasag,
WK NpU YCTaHOBKE CKOPOCTYM NepemMelLie-
HUS Briepes He HuKe 1-ro JeneHus.

11.1.c - Ucnonb3oBaHue annaparta

A OMNACHO:

Yaoenatb MakcumanbHoe BHUMaHue
NpyY UCNONb3OBaHUM MaLUMHbI Ha
pamne, TaKUM 06pa3oM YTOObI
npegoTBpPaTUTbL CUTYyauUi, KOoTopble
MOryT BRUATbL Ha YCTOMYMBOCTb Ma-
LUMHbI.

A onacro.

U3berante pe3knx NoBOpoToB U Ae-
NaTb KPyTblieé NOBOPOTbLI MNMpPU NoBO-
poTe pyfnsa Ha ManblX CKOPOCTSX,
npnHUMasa BO BHUMaHUe NOYBEHHbLIe
ycnoBus.

- [MoBepHute Knitou 3axuranus (2) B noro-
*eHne «ON»; B nepBble 2 cekyHAbl Nocne
BKItoyeHus avcnnen (41) nokasbiBaet
TUN YCTAHOBMEHHbIX aKKyMyrnsiTOpOB U
BpeMsi paboTbl MaLUUHbI.

- Bblbepute TMN BbINONHAEMOro paboyero

umkna.

- Bseaute Tpebyemyto pabouyto CKOpPOCTb
€ nomoLLbio kHonok (30).

- Bknounte npobneckosein masyok (10,
onummn) n paboyee oceelleHune (9, onuun).

- BbInonHute O4YUCTKY NpU UCnonb3oBaHUn
akcenepatopa (7).

l NMPUMEYAHUE:

Mpwu oTNyckaHun Neganu akceneparopa, po-
TaLMOHHbIE LIIETKM N NOTOK BOAbl OHW OCTa-
HaBnMBaKTCA.

1 NMPUMEYAHUE:

Onsa npaBUIIbHOrO MOAMETaHUSA/CYLLIKMA MO-
JNOBBbINOSTHAKTCA NPU OBWXEHUW Bnepen;
npu obpaTHOM HanpasneHun, ckpebok noa-
HMMaeTCcs N BcacblBaHUSA BOAbI C nona oT-
KNoYeHa.

- Bo3amMOXHO oTperynupynte KONM4ecTBO
MOIOLLEro pacTBopa C MOMOLLbI KHOMKM

(49) «@».

- [MposepbTe yposeHb 3apsga 6atapeun Ha
avcnnee (41).

11.1.d - OkoH4YaHue ucnonb3oBaHUA
M OCTaHOBKa

- locne OKOHYaHUSi OYMCTKM BbIKNIOYUTE
B MocrnedoBaTenbHOCTU, POTaLMOHHbIE
LLETKMN U Nblniecoc BbikntoyaTenemb c mc-
nofnb30BaHNEM OTHOCUTESbHbIX dfleMeH-
TOB ynpaBneHnst B 3aBUCMMOCTH OT Tuna
umkna.

- ToBepHuTe Kntou 3axuraHus (2) Kk nono-
xeHune «OFF».

- TopMO3 OCTaHOBKM aKTUBMpyeTCsi aBTo-
MaTUYeCKM.

- OnopoxHuTe pe3epByap AN oTpaboTaH-
HOWM BOAbl U pe3epByap ANsi pacTeopa C
MOMOLLbIOKAK YKa3aHO B OTHOCUTESbHbIX
CceveHun.
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l NMPAMEYAHUE:

Torga, korga onepaTop BbIXOAWUT M3 Mally-
Hbl, aBTOMaTW4YeCKV aKTUBMPYeTCcs TOPMO3
OCTaHOBKM.

A OMNACHO:

3anpeljaeTca napkoBaTb MalIUHY Ha
naHgyc.

12.1 - CNUB BOAObI U
BOCCTAHOBINEHMUE (Puc. H)

A OMNACHO:

Y6eautecb, YTo pesepByap Ans OT-
paboTtaHHoM Boabl (11) nycT npexae
YyeM NoAHUMaATb.

B KOHLe LyKna CTUPKK, UK Koraa pesepsyap
(11) ans oTpaboTaHHOW BOAbI 3aMOSHEH, He-
06X04MMO OMOPOXHUTE pesepByapa, creay-
oLLMM o0bpasom:

’ NMPUMEYAHUE:

Ona cnvBaoTpaboTaHHOW BOAbl, OEWCTBO-
BaTb B COOTBETCTBMM C HacToswmumu MNpasu-
namMu B CTpaHe NCMonb30BaHUN YCTPOWCTBA.

- [locTtaBbTe MalLUHY BGM3WN CIIMBHOIO Ka-
Hana.

- OrtcoeguHute wnaxr (15) or cneumanb-
HbIX KPIOYKOB, OMYCTUTE €ro Ha CrVBHOWN
Tpan.

- OTBUHTMTE KpbIWKY (56) U MNOMHOCTLIO
crieinTe rpsisHy0 Body, CoAepKallytocs B
Oake.

l NMPUMEYAHUE:
MoXkHO perynupoBaTtb KONMYecTBo cbpachbl-
BaeMOW BOAbl, HAXMNMasi Ha ANWHHbINA KOHEeL,

Tpy6ku (15).

- 3akpytute KpbiwKy (56) n yctaHoBuTe
wnaHr (15) Ha onopy.

13.1 - OBCJITYXXUBAHUE U
OYNCTKA MNbIJIECOCA

’%;}’ OCTOPOXHO:

Ona vHdgopmaumm n npepynpexpae-
HUA OTHOCUTESNLHO onepauMn O4YUCT-
KA W noapepXaHusi, npoyuTanTte
MHCTPYKUMK, coaepkawmecs B 6po-
wiope <«MPEOOCTEPEXEHUA 1O
TEXHUKE BE3OMACHOCTU MbITbA
MALLUUH».

13.2 - EXEOHEBHO
BbINMONMHAEMbIE ONMEPALUN

13.2.a - OnopoxHeHue N ouncTKa pe-
3epByapa gns céopa umcTomn
Boabl (Puc. |)

ﬁ?’ OCTOPOXHO:

B koHUe cTupanbHbIX onepauuu, He-
06X0AMMO OMOPOXHUTL pe3epByap
(13) ons oTpaboTaHHOM BOAbI, YTOObI
n3bexaTb HaKOMJIEeHUs.

Mocne onopoXxHeHWs pesepByapa Anst OT-
paboTaHHOW BOAbI OMOPOXHUTL pesepByap
(13) cnegytowmm 06pasom :

- TMocTaBbTe MaLMHY BOMU3U CIMBHOIO Ka-
Hana.

- OtcoegunHnTte wnaHr (17) OT KPHYKOB,
MOMOXWUN ero Ha 3emm psaoMm BOnM3n
CINMBHOTO KaHana, cCHUMmuTe Kpbiwky (57)
4YTOGbI BOAA MOrma NoSIHOCTbIO CTeYb.

- TpombITb BHYTPU pe3epByapa OCTaBMsis
CINMBHOTO LUMaHra OTKPbITbIM W BBEAUTE
YMCTOW BOAbBI CBEPXY.

- TMocne 3aBepLUeHUst LKA O4UCTKM, Nod-
HUMUTE TpyOKy (17), 3aKpoWTe KPbILLIKY
(57) v NpuKkpenuTe LWUNaHr 1 COOTBETCTBY-
toLLMe cycTaBbl.
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13.2.b - OuucTka pesepByapa ans
BOCCTaHOBIEHHOW BoAbI
(Puc. J)

ﬁgj OCTOPOXHO:

B KoHUe cTupanbHbIX onepauuu, He-
06XoAMMO OMOPOXHUTL pe3epByap
Ans oTpaboTaHHOW BoAbl, YTOObI U3-
GexaTb HaKoOMIeHUs U pacnpocTpa-
HeHusl 6bakTepumn, 3anaxos.

- TNogHumuTe KpbILKY (12).

- BbIHbTE NnoToKk ANng mycopa (58) 1 oTKpowi-
Te ero KpbiLLKY, 3aTemM NPOMONTE NPOTOY-
HOW BOAOW, yAanuB BCE KyCOYkM Bymaru,
nepeBawuT. [a.

- CHuMUTE W NPOMONTE BCaCbIBAKOLLNIA
dbunbTp (59) NpoTOYHOM BOOOMN.

- OcraBuB cnmBHow wnaHr (15 Pwuc. H)
OMyLUEHHbIM, @ KPbILLKY CHHATOW, Hanew-
Te Bogdy Yepes3 BepxHee oTBepcTue (60),
3aTemM npomonte 6ak M3HYyTpuW, noka u3
CMVBHOTO LUMaHra He MOWAEeT 4ucTas
BOAaA.

- CobepuTe BCe, AelCTBYsI B 06paTHOM Mo-
psioKke.

13.2.c - OuuncTtka ckpebka (Puc. K)

Ona Ttoro, 4ToObl OYUCTUTL NPaBUNBHO
ckpebka (20), HeobxoaMmMo yganuTb ero cne-
ayrowmm obpasom:

- OTcoeavHuTe BcacbiBawowWwmi wnaHr (16
Puc. C) ot ckpebka (20).

- OcBobogute pbiyaru (36 Puc. C), nosep-
HYB MX NPOTMB YaCOBOW CTPENKX, U CHMU-
Te cteknoouncTutens (20).

- [MpombITb ckpebka 1, 0COBEHHO pe3nHO-
Bble yactu (60) n (61) n BHyTpM BcacbiBa-
towtero natpybka (62).

l NMPUMEYAHUE:

Ecnu Bo Bpems CTUPKM Bbl 3aMETUNN Pe3U-
HoBble (60) 1 (61) LWKHbBI BbIIX NOBPEXAEHbI
UMW U3HOLLIEHBI, HEOBXOAMMO UX 3aMEHUTD.

- 3aMeHWTb BCE KOMMOHEHTbI B MOpPSAAKE,
o6paTHOM OnMcaHHOW Bhille npoLeaype.

13.3 - ONMEPALIUA
BbIMOJIHAEMbIE KAXAObIE 3
MECAUA

13.3.a - MpoBepuTb cTENeHb N3Hoca
pynesow uenu (Puc. L)

- [poBepbTe COCTOSIHME M3HOCA U KOPPO-
3uKn Lenu (63) pacrnonoxeH nog MaluuHy
BO3Je NepeaHero Koseca.

- Ecnu uenb nokasbiBaeT Npu3HakM KOppo-
311 JOMKeH ObITb 3aMeHeH, oGpalleHu-
eM B cnyx0y TexHU4eckon noaaepKku.

13.4 - ONEPALUN
BbINOJIHAEMbIE B
HEOBXOOUMOCTHU

13.4.a - 3ameHa weTtku (Puc. M)

LLleTkn HyxpgaloTCs B 3aMeHe  Korga OHM

UMEIOT HUTb MeHee 2 CM UNW 3aMeHeHbI B

3aBWCMMOCTW OT TWNa nona Ans CTUpKK Ans

3aMeHbl, AeCTBYMTE crneayoLwmnm obpasom:

- TaBbTe OfHY PYKy NoA LieTKkoaepxaTtens
(19), uTOGLI 0CBOGOAUTL LLETKY C PE3KUM
NMOBOPOTOM B MPOTUBOMONOXHOM Hanpas-
neHmu.

- YcTaHOBWUTE HOBblE LUETKM NOA4  LLETKO-
aepxarens (19).

- CapuTecb B cuaeHbe BOAMTENst U NoBep-
HuTe Kntoy 3axuranus (2 puc. F) B nomno-
*eHnn «ON»

- Posizionare la velocita di avanzamento
sul YcTaHoBUTE CKOPOCTb MepeMeLLeHns
Ha 3HaveHne «0».

&

- HaxmuTe KHOMKY (46 puc. F) «{=aY» yto-
Obl aKTMBMPOBaTb BpaLleHue LLETOK; Le-
TOYHbIN Brok onycTuTCs.

- lMpwn HaxaTvn Ha neganb akcenepatopa
(7 puc. A) cnaHubl LieTkogepxaTenemn
HauyMHaloT BpaLLaTbCs, 3auennsas LWeTku,
3aTeM oTnycTuTe nedarb.

®

- CHoBa HaxmuTe KHOMKY (46 puc. F) «

» 1 noBepHute Kntouy 3axuranus (2 pwc.
F) B nonoxeHune «OFF».
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13.4.b - PerynupoBka pe3uHbl 6pbI3-
roBuka (Puc. M)

B 3aBucumocTn ot Tuna obpabaTtbiBaemoro

nona wnu nocne 3ameHbl AWUCKOBbIX LLETOK

MOXeT noTpeboBaTbCsi OTPerynMpoBaTh Bbl-

COTYy pe3nHoBOro 6pbi3roBuka (64).

YTtobbl OTperynvpoBaTtb €ro, LencTByiiTe

cneaytowmm obpasom:

- MosepHute Kntoy 3axuranusa (2 puc. F) B
noroxeHne «ON».

()

- HaxmuTte kHonky (46 puc. F) «», yTO-
Obl onycTuTb ronoBky wetkn (19), 3atem
nosepHuTe Knioy 3axuranus (2 puc. F) B
nornoxexne «OFF».

- [lposepbTe NPaBuUnbHOCTL BbICOTLI PE3N-
Hbl BpbI3roBMKa, Kak nokasaHo Ha pUCYH-
ke M.

- [Npun HeobxogMmocCT Bpy4YHYK BO34en-
CTBYWTE Ha pe3uHy, YToObl BOCCTAaHOBUTb
NPaBuWITbHYHO BbICOTY.

l NMPAMEYAHMUE:

MpaBunbHas BbICOTa PE3NHbI GPbI3ro3aLlnT-
HOro KOXyxa - 970 Koraa BO Bpems paboThl
MPU OMYCKaHWWN HACcaKM LEeTKM caMa pe3unHa
HaxoAWTCA 3aNOAMLO C MOMOM.

- [lo oKOHYaHUW PEerynMpoBKM CHOBA BKITO-
YuTE MaLUMHY U HaXMUTE KHOMKY (46 puc.

®
F) «», 3atem nosepHuTe Koy 3axu-
raHus (2 puc. F) B nonoxeHne «OFF».

13.4.c - 3ameHa pe3nHOBOro CKpeo-
ka (Puc. K)

Ecnn Bbl 3amMeTunu, YTO NOM CMOXHBIA WK

CYXOW, YTO Crnefbl BOAbI OCTalOTCS, AOIDKHbI

NpPOBEPUTb COCTOSIHME M3HOCA LUMH CKpebka

(20):

- Ypanwutb rpynny conno (20), yka3aHHas B
nyHkTe « Ouncrka ckpebkay.

- HaxmuTe Ha kHOMKy Grnokupytowero me-
xaHun3ma (65) n oTkponTe pyyKy (66).

- CHumuTe gBa 3axuma WwuHbl (67) 1 CHU-
MUTE Hapy>xHyto LnHY (60).

- Ocnabbre gBa Tanpensl (69) n yganute
dukcmpyoLwni ctepxxers (69) n BHyTpeH-
Heto LWuHy (61).

l NMPUMEYAHMUE:
Ecnu wnHbl (60) unu (61) nsHolleHsl Ha of-

HOW CTOPOHE TOMbKO OAWMH pas, MOXHO MO-

CTaBUTb HA06OPOT.

- 3aMeHWTb 1M NoBepHyTb LWKH (60) wnu
(61) 6e3 passoporTa.
- Cobepute Bce B 06paTHOM nopsiake.

l NMPUMEYAHUE:

Bbl MOXeTe MMeTb ABa TUMA LUNH:

[MpocTble Pe3NHOBbLIE LWVHbLI AN BCEX TUMOB

MOJ10B U WKWHbI MOJIMYypeTaHOBbIE B CEMUHA-

pax ¢ HedpTAHON rps3u.

13.4.d - PerynupoBka yrna HakrnoHa
ckpebka (Puc. N)
- 3al‘IyCTMTe MalnHy N HaXMUTe KHOMKY

@,
(44 puc. F) «».

- YcTaHOBUTE MaKCMMarbHYl0 CKOPOCTb
Ha 1-e geneHve ¢ nomoLubio kHonok (30
puc. F), HaxxmuTe negans akcenepatopa
(7 puc. A) n npoeabTe HECKOMNBLKO METPOB,
3aTeM BbIKIOYUTE U BbIMOUTE U3 MaLUn-
HbI.

- Perynuposka pesbboBon wnunbkn (70)
ANS PerynupoBKKM yrna nageHus ckpebka
Ha 3ewmne (60) n (61), MNMpn noBopoTe no
YacoBOW CTpernke, ecnu yron nageHus
BblLLE, N HAOBOPOT, ecnn ecTb 6onee HK3-
KV YPOBEHb.

l NMPUMEYAHMUE:

Yron nafeHvs cuyiTaeTcs MpaBUilbHbIM,
ecnu B aKCnayaTaLmn HeT YTeYKW XNOKOCTM
Ha Mof. N Koraa CKpebKn MMEeT NOCTOAHHbIN
Yron nafieHvsi no BCcei AnvHe.
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13.4.e - PerynupoBka naBneHus cre-
knoounctutens (Puc. O)

B 3aBucumocTn ot Tuna obpabartbiBaemMoro
nona unu nocne 3amMeHbl PE3VHOBbLIX pe3u-
HOBbIX LWBabp MoxeT noTtpeboBaTbCs pery-
NMpoBKa AaBfieHns Ha non weabpbl.

YTtoBbl OTperynupoBaTb ero, OelcTByiTe
cregyrowmm obpasom:

- TMogHumuTe pesepByap BO3BpaTHOMN BOAbI

(11), ybeamBLumnce, 4TO OH NyCTOMN.

- [loBepHUTE perynMpoBOYHbLIN BUHT (71),
yunTbIBaS, 4TO:

e [lpn noBopoTe MO 4acoBOW CTpernke
[AaBrieHne pakens Ha OHO yMeHblua-
eTcs.

* BpaweHne npoTvB 4YacoBoW CTpernku
yBenuuMBaeT [aBneHve pakens Ha
non.

- [lo OKOHYaHWN perynMpoBKM OCTOPOXHO

onyctuTe 6ak Bo3BpaTHOM Boabl (11).

13.4.f - OuucTka chunbTpa YncTon
BoAabl (Puc. P)

- YpocToBepbTech, YTo pesepsyap (13 Puc.
A) nycTon.

- CHuMMUTE KpbIWKy (22) U cHUMWUTE Kap-
Tpuax cwnesrpa (72).

- Ounctute KkapTpumx cunsrpa (72) npo-
TOYHOW BOAOMN.

- YcrtaHoBMTEe CHOBa Bce B OOpaTHOM Ha-
npaeneHve M yoocToBepbTECH, YTO MNpo-
knagka (73) 6bina yctaHoBneHa npasusb-
HO.

13.4.g - CnuBHOM KpaH baTapenHoro
otceka (Puc. A)

- [Nepuogunyeckn nposepsnTe, 4TobbI B Ga-
TapenHOM oTceke He 6bIno 3acToeB BOAbI.

- [lpu HeobxoamMmMoCTV pacnonoxure ma-
LUMHY PSAOM CO CrMBOM, oTuenuTe Tpyo-
Ky 1 OTKponTe kpaH (74), 3aTem cneute
XnAKocTu.

#’? OCTOPOXHO:

B Tex cnyvasx, korga npeaycma-
TpUBaeTCcs UCMOJib30BaHME CBUHLO-
BO-KMCNOTHbLIX OaTapen, oGparturte
npucranbHoe BHMMaHWe Ha nbyto
YTEUKY XUAKOCTU U3 camux batapen,
CBsi3aHHble C 3TUM PUCKM U NpaBuna
yTUNU3auMmM XWOKUX OMacHbIX Be-
LIeCTB.

13.4.h - MNMpoBepka nsHoca 3 koneca
(Puc. A)

- PerynsipHo npoBepsiiTe U3HOC TpeX Kore-
cax (8) a Takxe (23), ecrnv OHU N3HOLLIEHBI
WK1 NOBPEXAEHbI AOIKHbI BbITb 3aMeHe-
Hbl B CINYy>0Yy TEXHUYECKON NOAAEPXKKY.

A OMNACHO:

[OBnxeHne Ha N3HOLLUEHHbIX, NOBPEX-
AEHHbIX LWWUHaXx, npeacTaBlisgAeT onac-
HOCTb AnsA onepaTtopa, npubop mo-
XXeT UMeTb MOHWXKEHHYK cuenneHue
B NOBOpoOTax.
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14.1 - HACTPOWUKU
NMAPAMETPbI (Puc. F)

14.1.a - MapameTtpbl ONEPATOPA
Onepartop MMeeT BO3MOXHOCTb MepenTu K
MEHI0 OJ1d YCTaHOBKU crefyruwnx napamMme-
TpOB:

* Asblk

¢ Twun 6aTtapen

¢ Oucnnen - KOHTpacTHOCTb

¢ Aducnnen - ApKoCcTb

Ona gocTtyna K MeHIo BbINOMHUTE credyto-
wme OencTBusi:
- Haxmute n ypepxwusarte kHomku (49) «

®,
@» n (46) «Gg)», satem nosepHuTe
KIod BKtoYeHus (2) B nonoxeHne «ONy,
4YTOGblI OTOBPAa3UTL CreayioLLY0 CTpaHu-

wy:

General
Sets
==ID Check=--

insert password:

oooo

General Sets
ID Check
Insert password

O6Lye HacTpoiiku
KOHTpOnS
Beegute napornb

- OTnycTuTe HaxaTble KHOMKU.
- Beeawute 4-3HauHbIn naponb «0010», Ha-

Xumas kHonku (30a) «e» nnu (30b) «

g» ONS U3MEHeHMs MuraioLLen umdpsbl.

- HaxmuTte kHonky (43) «@» 4yTOObLI NOA-
TBEPAUTbL M NEepenTn K cneayoLlen umd-
pe, 3aTeM NOATBEPAMTE Naposb U BOWTU B
CNMCOK NapamMeTpoB.

- Haxmute kHonky (49) «@» unu (46) «

[
» AN NPOCMOTpa Criedytowmx cTpa-
HULL:

General

Main

Language
selection: ITA

General Main

OCHOBHas KoHurypaums

Language selection

Bribop si3bika

General

Main

Battery

Type:

GEL

General Main

OcHoBHasi KOHAMrypauus

Battery Type

BbiGop Tvna akkymynstopa

General

Main

Display

Tune:
min:0

max: 50

General Main

OcHoBHasi KOHAMrypaLust

Display Tune

KoHTpacTHOCTb aucnnes

General

Main

Display
Brightness: U

min:0

max:10

General Main

OcHOBHas KOHurypaums

Display Brightness

fApkocTb ancnnes
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HacTtpoiika Asbika:

General
Main

Language
selection: ITA

HacTtpomka gucnnes - KoHtpacT-
HOCTb:

General
Main

Display
Tune:
min:0

max: 50

General Main OCHOBHas KOHMrypaums
Language selection Bbibop si3bika General Main OCHOBHas KoH(Urypaums
- BbibepuTe 5i3bIk C NOMOLLbIO KHoMok 30a)  Display Tune KoHTpacTHoCTb Ancnnes

«e» unu (30b) «g», 3aTem HaxmuTe

KHOMKy (43) «@», 4TOOblI MOATBEPANUTL
BblGOp.

- RU = pycckun

- ENG = aHrnuncknn

YcTaHOBKa TMNa akKymynsitopa:

General
Main

Battery

Type: GEL

General Main
Battery Type
- BblbepuTe TN akkyMynsiTopa ¢ MOMOLLbO

kHonok (30a) «e» unu (30b) «g», 3a-

TEM HaXMmuUTe KHomky (43) «@», 4YTOObI
noATBepAnTb BblbOp.

- GEL = reneBblii akKymMynsaTop

- AGM = akkymynsatop AGM

- WET = KMCNOTHbIA aKKyMyJsiTOp

OCHOBHas KOHMrypaums
BbiBop Tvina akkymynsTopa

- BblbepuTe 3HauyeHne KOHTPaCcTHOCTU ANc-
nnes, ycraHosums 3Ha4deHune ot 0 go 50 ¢

nomMolLLbio kHomnok (30a) «9» unu (30b)

«e», 3aTeM HaxXmMuTe KHOMKY (43) «@

», 4TOObI NOATBEPAUTL BLIGOP.

HacTpoika aucnnes - flpkocTb:

General
Main

Display
Brightness: D

min:0 max:10

General Main
Display Brightness

- BblbepuTe 3HayeHue sipkocTM Aucnnes,
yctaHoBuMB 3HaveHve ot 0 go 10 ¢ nomo-

Lo KHOMOK (30a) «9» unu (30b) «a

», 3aTeM HaxmuTe KHomky (43) «\G'»,
4YTOObI NOATBEPANTL BLIOOP.

OcHOBHas KoH(urypauus
ApkocTb aucnnes

l NMPUMEYAHUE:

Mocne noaTeBepxaeHus BblOpaHHOW Ha-
CTPOWKM MalluHa nepesanyckaetcd, U au-
cnnewn (41) saropaetca B paboyem pexume

pabotbl.
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15.1 - MPOBEPKA/3AMEHA NMPEOOXPAHUTEIEN

l NPUMEYAHUE:

Bce anekTpuyeckve Lienv MallvHbl 3allymLEHbl 3MEKTPOHHBbIMU YCTPONCTBaMU C (DYHKUMEN

aBTOMAaTM4eCcKOro Bo3BpaTa B MCXo4HOe nonoxeHue. MpegoxpaHntenu cpabaTtbiBaloT TOMb-

KO B Criy4ae Cepbe3HOro noBpexaeHu4d.

PekomeHayeTca npusnekatb K 3aMeHe npefoxpaHnTenen ToMNbKo KBannguUMpoBaHHbIv nep-

CoHarn.

16.1 - CUTHANMU3ALNA BO BPEMSA OENCTBUA

Korga npovicxoguT cbow B paboTe MaluvHbl, Ha AUCNIee NOsIBMSIETCS TUM aBapUNHOIO CUrHa-
na (41 puc. F), Kak yka3aHO B CMMCKE HUXE.
[MpocmoTpuTEe CNMCOK N UCNONb3YNTE PEKOMEHOYEMbIV Cnocob pelleHns NpobrnemMbl, YToObI
BOCCTaHOBUTb PaboTOCNOCOBHOCTbL MALLVHBbI.
Ecnu pekomeHOoBaHHbIE CMOCOObLI HE MOMOrNKM, obpaTuTechb B Cryby TeXHU4Yeckow noa-

LIEPXKKU.
ABAPUWHBLIA 3HAYEHUE CNOCOBb YCTPAHEHUA
CUrHAN
AL_1: General Owwnbka namATH MepesanycTuTe MalLnHy.
i . Bblkntounte MaLunHy MuHuMym Ha 10 cekyHa,
AL_2: General C6oit kntoya saTeM CHOBA BITIOUMTE.
BbIKriounTe MaLLMHY, IPOBEPLTE COCTOSHME 3a-
. psida akkyMynsTopa, NpenoXpaHnTeni, KOHTaK-
AL_3: General Huskoe HanpskeHue Thl, NPOBOAKY ¥ COEAMHEHNS 1 NepesanycTuTe
MaLLnHy.
BbIKIIOUMTE MaLLMHY, MPOBEPLTE NPEfOXpaHUTE-
AL _4: General MepeHanpsixeHne 1N, KOHTAKTbI, NPOBOLKY M COEMNHEHNS 1 Nepesa-
MyCTUTE MaLLMHY.
Het cBsi3u ¢ naHensio
AL 6: General noaBNeHs maw ane. | BPIKTIOUUTE MaULIMHY, TPOBEPLTE KOHTAKTHI, Mpo-
S ynp neem A BOZAKY ¥ COEAMHEHNS Y NEPesanyCTuTe MalLnHy.
BbIKMiouMTE MaLLMHY, NPOBEPbLTE KOHTAKTbI, MPO-
AL_7: General Cessb ffm BO/IKY 1 COBQMHEHMS C MOZIYTEM CBA3H, a TaK Xe
ero paboTy 1 nepesanycTuTe MaLlnHy.
AL_8: General
BHyTpeHHss cBA3b 1 M 2 | [NepesanycTute MaLLnHy.
AL _9: General
. OtoBpaxeHne coobLUeHNs «BCTABUTB KITHOYY:
AL_10: General Coo0LeHne «KBCTaBUTbY BCTABTE Kiou.
CooBieHme <HeneHCTRI- OTobpaxeHue COOBLLEHMS KoY HeaenCTBI-
AL_11: General mTeanbmF)l) TENbHbIY: NOMEHSIATE KMKY MK KIKY NOBPEX-
[eH.
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ABAPUUHBIN
CUrHAN

3HAYEHUE

CIMoCOb YCTPAHEHUA

AL_12: General

BbinonHsetca o6HoBMe-

OtobpaxeHue ynaneHHoro 06HOBNEHUS Napame-

HMe... TPOB: JOXANTECH 3aBEPLUEHUSI OOHOBNEHUS.
. OtobpakeHue 3aBepLueHnst 0OHOBNEHNS Napame-
AL_13: General Bblkniouute TDOE: MEDEGAIDYANTE MLLUHY.
OTkntounTe MaLLnHy 1 gaiTe eil ocTbITh. Mpo-
AL_41: Function Neperpes BepbTe NnoTpebneHne Toka ABuraTensiMm Npueoaa

LLETOK U Nblniecoca, BEHTUNALMIO NOMeLLEeHUA U
nepesanycrure.

AL _42: Function

HepocraToyHas mMoLu-
HOCTb

BbIkntounte MaLuuHy MuHUMYM Ha 10 cekyHa,
3aTeM CHOBA BKITHOUMTE.

AL_44: Function

HewucnpasHoe pene

Pene/nncTaHUmMOHHbIi BbIKIoYaTeNb He 3aMKHYT.
MpoBepbTe paboTy ANCTAHLMOHHOTO BbIKMoYa-
Tens. B cryyae Hanuuns pene, ecnu npobnemy
YCTPaHUTL He yaaeTcs,, 3aMeHuTe nnary.

AL_45: Function

HeucnpagHoe pene cc

O6HapyxeHo 3amblkaHie pene/ancTaHLNoOHHOTo
BbIKNOYaTena npu BKNIOYEHUN NMUTAHUA. |_|p0-
BepbTe COCTOAHME KOHTAKTOB ANCTAHLIMOHHOIO
BbIkMioyatens. B cryyae Hanuuus pene, ecnv
npobnemy ycTpaHuTh He yAaeTcs, 3aMeHnTe
nnary.

BbIkntounTe MaLLuHy, NPOBEPbTE Harpy3ky
(oBuraTenb), MexaHu4eckme y3anbl, POBOAKY W

: i MpeBbiweHue Toka LLeTku
AL_46: Function P . COEIMHEHMS, a TaKkKe Harnume KOpOTKOro 3ambl-
KaHWsi Ha BbIXOfle, 3aTeM nepesarnycTuTe.
BbIKIouMTE MaLLKHY, NPOBEPbLTE Harpysky
. MpeBbiweHune Toka Bca- | (aBuratenb), MexaH4eckue y3nbl, NPOBOAKY 1
AL_47: Function P . ( ) y POBOAKY
CbliBaloLee YCTPOUCTBO | COEAMHEHMS, a TaKKe Hann4me KOPOTKOrO 3aMbl-
KaHWsl Ha BbIXofle, 3aTeM nepesanycTuTe.
BhIKIiouMTE MaLLKHY, NPOBEPbLTE Harpysky
. MpeBbiweHue Toka Hacoc | (aBuraTenb), MexaHu4eckie yanbl, NPOBOAKY U
AL_48: Function | P \Beurarent) yarisl, MPOOAKY
nofauu BoAbl COEIMHEHMS, a TaKkkKe Hamnnume KOpOTKOro 3ambi-
KaHWsl Ha BbIXofle, 3aTeM nepesarnycTuTe.
AL_49: Function AmnepomeTpuueckas | [posepbTe noTpebneHne Toka i Cnocod Menonb-
AL 50: Function cucrema Llletka 1 M2 | 30BaHMS LWETOK 1 Nepe3anyCcTuTe MaLLVHY.
8 Amnepometpuyeckas | [posepbTe NoTpeBneHme Toka npu padoTe nbine-
AL_52: Function pomeTP posep P pup

cuctema nbinecoca 1

COCa 1 nepe3anyctuTe MaLLnHy.

AL _54: Function

AL _55: Function

CoeaunHeHue LWetka 1 mn 2

lpoBepbTe coeanHeHMe fBuUraTeneil WeTok.

AL _57: Function

CoepauHeHue nbinecoca 1

I'Ipoaepre coeanHeHve apuratend nelnecoca.

AL_59: Function

OucbanaHc

[MposepbTe notpebnenne Toka ABUraTenei WeTok

PYCCKWW - 21




ABAPUWUHbBIN
CUrHAN

3HAYEHUE

CMoCcoOb YCTPAHEHUA

AL_61: Function

AmnepomeTpuyeckas
cucTemMa NpUBOAA WETOK

lMpoBepbTe I'IOTpeGJ'IeHVIe TOKa aneKkTpoasuratTens
npuBoAa 1 COCTOAHNE NPUBOANMBIX MEXaHNYe-
CKMX y3110B.

AL_62: Function

MpeBbiwWweHMe TOKa NPUBO-
Ja WeToK

BhbIKIiouMTE MaLLKHy, MPOBEpPbLTE Harpysky
(BBUraTenb), MexaHU4YeCKIe Yarbl, MPOBOLKY U
COE/IMHEHMS, A TaKkKe Hamnume KOpOTKOro 3a-
MbIKaHWS Ha BbIXOZE.

AL_63: Function

KoHueBoW BbIKnoYaTenb
npuBoAa WeToK

lMpoBepuTL COEANHEHINS/COCTOSIHUE KOHLIEBOTO
BbIkntoyaTens. [poeepka AeNCTBUTENbHA TOMBKO
ans sepcun BTO.

AL_65: Function

AmMnepomeTpuyeckas
cuctema npuBoAaa Bcachl-
BaloLLe banku

MpoBepbTe n0Tpe6neHme TOKa anekTpoasuratTens
npnBoaa n CoOCToAHNE NPUBOANMBIX MEXaHN4e-
CKMX Yy310B.

AL_66: Function

MpeBblwWeHMe Toka NpUBo-
[a BcacblBatoLien 6anku

BbIKIiouMTE MaLLKHY, MPOBEpPbLTE Harpysky
(ABUraTenb), MexaHu4eckie yasbl, MPOBOLKY U
COeAVHEHMS, a TaKKe Hamnyne KopoTkoro 3a-
MbIKaHWS Ha BbIXOAeE.

AL_80: Traction

lMeperpes TaroBoro
Asuratens

OTKntouMTE MaLLMHY 1 faiTe eil ocTbITh. Mpo-
BepbTe NoTpebneHre Toka 1 cnocob ncnonb3osa-
HWS TArOBOTO ABUraTens, BEHTUNALMIO NOMeLLe-
HWS 1 epesanycTuTe.

AL _85: Traction

MpeBbIweHmne Toka TAro-

BbIkntounTe MalLmrHy, NpoBepbTe Harpy3ky
(oBuratenb), MexaHu4eckue y3anbl, NPOBOAKY U

BOTO ABMraTens COBMMHEHNS, a TaloKe HanMJMe KOPOTKOO 3aMbl-
KaHWsi Ha BbIXOfe, 3aTeM nepesanycruTe.
AmnepomeTpuyeckas | MposepbTe NoTpebneHme Toka 1 cnocob MCMonb-
AL_86: Traction cucTeMa TArOBOro ABM- | 30BaHS TATOBOTO ABUIATENS U NepesanycTiTe
ratens MalLnHy.

AL_87: Traction

CuunTbiBaHKe TArOBOrO
asuratens

MepesanycTuTe MaLLnHy.

AL_88: Traction

HeucnpaBHocTb anekTpo-
TOpMO3a

BbIkntounTe MaLLuHy, NpoBepbTE NPOBOAKY
TOPMO3a W1 CHOBA BKITIOUMTE.

AL_89: Traction

HeucnpaBHocTb neganu
akceneparopa

BbikntounTe MaLLMHy, NpoBepbTE COEANHEHNS 1
NPOBOAKY 1 CHOBA BKITIOUMTE.

AL 90: Traction

Nepansb akceneparopa
Haxara

OTI'IyCTI/ITe nefanb U CHOBa BKMHOYMTE MaLLKUHY.

AL_91: Traction

HewucnpaBHocTb aHKOAEpa

BblkntounTe MalwnHy NpoBepbTe COEANHEHNS 1
NPOBOAKY M CHOBA BKINKOYUTE.
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17.1 - NOUCK NMPOBJIEMbI

MNPOBJIEMbI

NMPUYUHDI

YCTPAHEHUA

Mpwn noBopoTe KNtoya MaLLu-
Ha He 3aBOAMTCA.

Pa3pspkeHHble  akKymynaTo-
pbl.

MpoBepbTe cocTosHME 3aps-
Aa b6artapen.

Obwuin nepeknoyaTenu se-
TNIAETCA CONOKEH.

3aMeHUTb  NpeagoxpaHuTenb
pacrnonoxeH Ha kabenb Oa-
Tapewm. (¥)

CromaHHbIV Kntou.

3ameHnute kntou. (*)

LLeTkun He BpaluatoTcs.

CrnomaHHbIN MOTOp.

3ameHuTe moTop. (*)

CnomaHHas KapTo4Ka.

3ameHunTe KapTouKy. (¥)

Mbinecoc He paboTaer.

PesepByap ans otpabortaH-
HOW BOAbI MOJSIOH.

OnopoxHuTe pesepsyap.

CnomMaHHbI MOTOP TYpOWHbI.

3amenuTe moTop. (*)

CnomaHHas kapTouka.

3ameHuTe kapTouky. (¥)

MawwuHa He CywmnT mnn He
CywmT  Xopowlo  ocCTtaBndaa
BaXXHbIX Cnegos.

Mblnecoc BbIKNOYEH.

BkntounTe NMbinecoc.

BcacbiBatowas Tpyba 3abu-
Ta.

MpoBepbTe M npu Heobxo-
AMMOCTU  OYUCTUTBL BCachbl-
BawLyl TpyOKy, KoTopas
ckpeboK 1 pesepByap Ans oT-
paboTaHHoM BOAbI.

PesepByap ans otpabortaH-
HOW BOAbl MOJIOH.

OnopoxHWTe pesepByap Ons
oTpaboTaHHOI BoAbI.

M3HOLLEHHbIe WNHBI CKpebka.

3aMeHUTb UNM  MOBEPHYTb
LLMHbI CKpebka.

Bopa He BbIxoauT.

PesepByap nycrT.

3anonHute pesepsyap.

PunbTp 3a6NOKNPOBAH.

Ounctute punbTp.

ONeKTpOMarHUTHLIN  Knanax
Hacoca He paboTaer.

3amMeHNTb HacoC 3neKTpo-
MarHUTHOro krnanaua. (*)

CrnomaHHbI BOASAHOWM Hacoc.

3aMeHUTe BOASHOM Hacoc.

)

CnomaHHas kapTouyka.

3ameHuTe kapTouky. (¥)
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NMPOBJIEMbI

NMPUYNHDI

YCTPAHEHUA

MawwuHa He aBuraetcd B pa-
©04YeM COCTOSIHUM.

Onepatop He MpaBWIIbHO
BCTaBleH B CUAEHbe BOAW-
Tens.

[MpaBunbHO cMaeTb Ha cuge-
HbeE.

CnomaHHoe Beayllee Koneco.

3ameHuTe Beayulee Koneco.

)

CnomaHHas KapTo4Ka.

3ameHuTe kapTouky. (*)

[JaTtumk npucyTcTBUMS oneparo-
pa B CcMOeHbe HEUCNPaBEH.

3ameHuTe gatuuk. (*)

HepoctaTtoyHom
nona.

OYUCTKN

LUleTkn wunm HenoaxoasaLme
MoloLLMe cpeacTsa.

VMcnonbayiTte LWeTKU Unu yn-
CTSWMe cpeactBa COOTBET-
CTByWOLIME TWMy noma wunm
rpsian.

LLleTkn nsHoLweHble.

3aMeHUTb LWETKN.

LietoBon curHan «@» 6u-
OOH C pacTBOpPOM MycTOMW
npodormKaeT Muratb.

MycTon 6uaoH.

3anonHute 6UaOoH.

KpaH 3akpbIT.

OTKpowTe KpaH.

HewncnpasHkIn pacxogomep.

3ameHunTb pacxogomep. (*)

V  prostoru pro baterie
dochazi ke stagnaci vody.

Vadny snimac hladiny sbérné
nadrze.

Vypustte vodu z prihradky
na baterie pomoci pfislusné
trubky a kohoutku.

Zkontrolujte nebo vyméiite
snimac hladiny. (*)

)

O6paTVITer 3a NOMOLLbIO ANA 3aMeHbl.

18.1 - CHOC AIMNAPATA

A OMNACHO:

BaTapeM U INneKTpuyeckue gertanum CHUTAKOTCA cneuyunarsibHbIMU OTXo4aMu U
NOo3TOMY OOJIXHbI YTUNTN3NPOBaTbCA B cneunarnbHbIX LeHTpaXx c60pa, KaK yKa-
3aHO B npaBunax, AEVICTByI'OLIJMX B CTpaHe NCnoJfib3o0BaHUA.
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19.1 - ANIEKTPUHECKAA CXEMA

YcrnoBHble 0603Ha4YeHUsA:

AC Axkcenepatop MT TaroBbIi gBUraTenb
BAT AKKYMYnSITOpHblE GaTapeu PA Hacoc nopauv Boab!
BC AKKYMYIIITOpHOE 3apsifiHOe YCTPOINCTBO PC Hacoc xumnyeckoro BelLecTsa
BE MpobrneckoBbIi MasHok PE KHorka aBapuitHOro ocTaHoBa
BRK | 3neKkTpomMarH1THbIit TOpMO3 S1 [laTunK ypoBHSI rpsiaHON BOAbI
c1 Pasbem akkymynsitopa SW1 | MukpoBbIkntoyaTenb CUAEHbS
EB1 | ®yHKumoHanbHas nnata TE BHeLLHWIt AUCTaHLMOHHBIN BbIKIOYaTENb
EB2 [Oucnnen
EB3 MaHenb ynpasnexus Koabl UBETOB:
EV OnekTpoknanaH
F1 MnaBkni NpegoxpaHnTesb 3apsigHOro BK Heprbiit
yctpoictea (1 A) BU lony6oi
F2 MnaBKuit NPpegoXpaHNTeNb OCBELLEHNS BN KopuyHeBbii
(npn Hanuumm) (3 A) GN 3eneHbIn
F3 MnaBkuii NnpegoxpaHuTenb knakcoHa (1 A) GY Cepblit
F4 MnaBknit NpegoxpaHnTenb NpobeckoBoro 0oG OpaHxeBbl
masuka (1 A) PK Po3oBhbii
F5 MnaBk1i NpeaoXpaHUTenb anekTpoknana- RD KpacHbiit
Ha (5 A) VT duroneToBbIN
F6 MnaBkWii NpegoxpaHnTenb LLETOYHOTO WT Benbii
yana (10 A) YE YKentbin
F7 MnaBkvi NnpefoxpaHuTenb NPYBOAA BCa-
cbiBatoLLe 6anku (10 A)
F8 MnaBkui NpegoxpaHUTenb 3NeKTPOTOPMO-
3a (7,5A)
F9 MnaBKknin NpegoxpaH1Tenb BOASHOMO Ha-
coca (5 A)
F10 MnaBKknin NpegoxpaHnTenb Hacoca XUMu-
Yyeckoro BellecTBa (ecnu umeetcs ) (5 A)
F11 MnaBkuii NpeaoxpaHnTenb ABUratens
nbinecoca (40 A)
F12 MnaBkuii NnpeagoxpaHnTens ABuratens
npasoi weTku (40 A)
F13 MnaBkuii NnpeagoxpaHnTenb ABUratens
neBoi weTkun (40 A)
F14 MnaBkWii NpegoxpaHuTenb TArOBOro ABU-
ratens (100 A)
HN KnakcoH
KEY Kntoy 3axuranus
L1 Pabouue capsbl (ecnum ectb)
MA [Buratens nbinecoca
MAS | [Osuratenb npMBOAa LLETOYHOrO y3na
MAT | [Osuratenb npvMBoda BcachlBatoLlein 6anku
MS-DX | iBuratenb npaBoy WeTku
MS-SX | iBuratens neso WeTku
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Drogi Kliencie,
dzigkujemy za wybranie naszego produktu do czyszczenia.

Zmywarko-suszarka do podlég zakupiona przez Panstwa zostala zaprojektowana, by
zadowoli¢ wymagania klientow zwigzane z prostotq uzytkowania i niezawodnosciq wraz
z uplywem czasu.

Jestesmy swiadomi tego, ze aby dobry produkt pozostal taki wraz z uplywem czasu, ko-
nieczne sq ciggle aktualizacje, majgce na celu spetnienie oczekiwarn osob, ktore uzywajg
go na co dzien. W zwiqzku z tym, zyczylibysmy sobie, by byli Panstwo nie tylko zado-
woleni, ale rowniez by stali si¢ Panstwo naszym partnerem, nie wahajqc si¢ przekaza¢
opinii i pomystow, wynikajgcych z codziennych doswiadczen.
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PARAMETRY TECHNICZNE

RACERR 85 RANGER R 115
FD 65 | FD 75 FD 75 FD 85
Typ prowadzenia Operator w urzgdzeniu
Charakterystyka
Dziatanie i zasilanie Akumulator 24 V
Rodzaj akumulatora N° 2 - 12V 105Ah (C5) | N° 4 -6V 240Ah (C5)
N° 4 - 6V 180Ah (C5) | N° 1 - 24V 320Ah (C5)
Moc zainstalowana 2160 W 2210 W
Czas dziatania 2 godz?ny (105Ah C5) | 5 godz?ny (240Ah C5)
4 godziny (180Ah C5) | 7 godziny (320Ah C5)
Przesuw Przesuw do przodu / do tytu
Szerokos$¢ toru mycia 650 mm 750 mm 750 mm 850 mm
Szerokos$¢ zasysania 850 mm 950 mm 950 mm | 1050 mm
Teoretyczna wydajno$¢ godzinowa 4000 m?/h | 4500 m?/h | 4500 m?h | 5000 m?/h
Rzeczywista wydajnos$¢ godzinowa 2400 m?/h | 2700 m?/h | 2700 m2/h | 3000 m?/h
YIVSIt())raSC:Jsi sﬂs)temu reka - ramie <25 mis?
Wibracja catego ciata (ISO 2631-1) < 0,5 m/s?
Cisnienie akustyczne (ISO 11203) (LpA) 63 dB(A)
Cisnienie akustyczne tryb cichy (LpA) 57 dB(A)
Klasa zabezpieczen IP IPX3
Szczotki
Srednica / pad / liczba 330mm/ ) 380 mm/ | 380 mm/ | 430 mm/
13772 157/ 2 157/ 2 17712
Moc silnika / liczba 500 W /2
Predkos¢ szczotki 165 obr./min.
Specyficzne cisnienie 30 gr/cm? | 21 gr/lcm? | 21 gr/lcm? | 17 gr/lcm?
Specyficzne cisnienie (dodatkowe cisnienie) | 46 gr/icm? | 32 gr/lcm? | 43 gr/cm? | 34 gr/cm?
Naped
Makgymalne nachylenie podczas czysz- 29,
czenia
Maksymalne nachy_len[e, ktére moze 12 %
pokonac¢ bez obcigzenia (*)
Moc silnika 600 W
FF:rrae;(c:ixlfoéc': maksymalna przesuw podczas 6 km/h
Ssanie
Moc silnika 550 W
Podcisnienie (stup wody) 125 mbar / 1250 mmH,O
Wydatek powietrza 30 I/sec
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RACERR 85

RANGER R 115

wody

FD 65 FD 75 FD 75 FD 85
Zbiornik
Rodzaj Podwdjny zbiornik
Pojemnos¢ roztworu 80| 1101
Pojemnos¢ zbiornika zanieczyszczonej 85| 115

Wymiary

Wymiary maszyny
(Dtugosc¢ x szeroko$¢ x wysokosc)

1375 x 705 x 1230 mm

1470 x 770 x 1365 mm

Szerokos¢ maszyny - zespot szczotek

715 mm 785 mm

785 mm 890 mm

Szeroko$¢ maszyny - $ciggaczka

885 mm 950 mm

950 mm 1055 mm

Rozmiar komory akumulatora

380 x 540 x 310 mm

380 x 625 x 440 mm

(dhugosé x szerokos¢ x wysokos¢)

Ciezar

Ciezar bez obcigzenia 213 kg 246 kg
Ciezar z baterig Gel 12V 105Ah 285 kg -
Ciezar z baterig Gel 6V 180Ah 333 kg -
Ciezar z baterig Gel 6V 240Ah - 432 kg
Ciezar z baterig Pb Wet 24V 320Ah - 506 kg
Ciezar podczas eksploatacji (GVW) 490 kg 691 kg

(*) Maszyna zostata przetestowana w nastepujgcych warunkach:

» Bateria standardowa

» Puste zbiorniki

* Rampa z surowego betonu
* Dtugos¢ rampy 15 m

* 75 kg operatora

1.1 - WSTEP

l PAMIETAJ:

Numery i odniesienia do rysunkéw w nawia-
sach odnoszg sie do elementéw wskazanych
w zatgczonym arkuszu ilustracyjnym.

A NIEBEZPIECZENSTWO:

Przed uzyciem maszyny, przeczytac
uwaznie broszure ,OSTRZEZENIA
DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA

PODCZAS EKSPLOATACJI ZMY-
WARKO - SUSZARKI DO PODLOG”
zatgczong do niniejszego dokumentu
oraz informacje uzupetniajgce poda-
he ponize;j.

1.1.a- Stanowisko operatora
Podczas uzytkowania maszyny, operator
siedzi na siedzeniu, trzymajac rece na kie-
rownicy.
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1.1.b - Podstawowe informacje

dotyczace eksploatacji

maszyny

- NIE zostawia¢ nigdy maszyny na po-
wierzchniach o pochyleniu.

- Kategorycznie zabrania sie skrecania na
rampie z uwagi na ryzyko przewrécenia.

- Unika¢ stosowania maszyny w otoczeniu
zagrozonym upadkiem przedmiotéw.

1.2 - NIEPRAWIDLOWE
UZYTKOWANIE MASZYNY

- Nie uzywa¢ maszyny z otwartym zbiorni-
kiem zanieczyszczonej wody;

- Nie prowadzi¢ maszyny w pozycji, w kto-
rej stopy / nogi nie majg podparcia;

- Nie wykonywac¢ gwattownych ruchow kie-
rownicg, zwtaszcza na spadkach.

W OSTROZNIE:
Maszyna nadaje sie do transportu
JEDNEJ osoby.

2.1 - ZNAJOMOSC MASZYNY
(Rys. A)

(1) Kierownica z panelem sterowania

(2) Kluczyk zaptonu

(3) Siedzenie

(4) Czujnik obecnosci operatora

(5) WYLACZNIK awaryjny stuzacy do
natychmiastowego zatrzymania wszyst-
kich funkgiji

(6) Stopien do oparcia stop

(7) Pedat przyspieszenia

(8) Kofta tylne

(9) Lampa zabiegowa (opcjonalnie)

(10)Migajace Swiatto (opcjonalnie)

(11) Zbiornik zanieczyszczonej wody

(12) Pokrywa zbiornika zanieczyszczonej
wody

(13)Zbiornik czystej wody

(14)Czapka

(15)Przewod odprowadzajgcy zanieczysz-
czong wode

(16) Przewod zasysania wody myjacej pod-
toge

(17)Przewdd odprowadzajacy czystg wode
(18)Rurka poziomu zbiornika czystg wode
(19) Zespot szczotek

(20)Wycieraczka do podtdg

(21)Kieszen na dokumenty

(22)Filtr wody

(23)Koto kierunkowe i napedowe

(24)Hak zgarniaka

(25)Pojemnik z kratkg na odpady

3.1 - ROZPAKOWANIE (Rys. B)

Po usunieciu opakowania, jak wskazano w
instrukcji znajdujgcej sie ha samym opako-
waniu, nalezy sprawdzi¢ integralno$¢ maszy-
ny i wszystkich dostarczonych komponentéw.
Jesli zostanie znalezione jakiekolwiek oczy-
wiste uszkodzenie, skontaktuj sie z lokalnym
sprzedawcg i przewoznikiem w ciggu 3 dni od
otrzymania.
- Usun koperte i pudetka (26) zawierajgce
dostarczone akcesoria:
* (20) Wycieraczka do podtog.
* (32) 2 szczotki.
- Podnies jednostke zbiornika i zabierz do-
kumentacje z odpowiedniej koperty:
* (33) Instrukcja obstugi i konserwaciji
maszyny.
* (34) Instrukcja obstugi tadowarki aku-
mulatora (jesli jest).

3.1.a- Montaz akumulatora (Rys. A)
- Ostroznie podnies$¢ zbiornik brudnej wody

(11).

- W zaleznosci od konfiguracji (4 akumu-
latory 6 V, 2 akumulatory 12 V, 1 zestaw
akumulatoréw 24 szt.), umiesci¢ i podtg-
czy¢ akumulatory zgodnie z rysunkami,
uzywajgc dostarczonych kabli i wtyczek.

- Ostroznie obnizy¢ zbiornik brudnej wody

(11).

l PAMIETAJ:

Podtgczenie akumulatora nalezy powierzy¢
wyspecjalizowanemu personelowi.
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3.1.b - Roziadunek maszyny z

drewnianej palety (Rys. B)

- Usun drewniany klocek (27) umieszczony
przed przednim kotem.

- Umies¢ rampe (28) przed drewniang pa-
letg, jak wskazano w instrukcji na opako-
waniu.

- Usigs¢ na siedzeniu (3) w ustawieniu do
prowadzenia.

- Obroci¢ Klucz rozrusznika (2) na ,ON”.

- Nacisnij przycisk kierunku jazdy (31) ,,
”, gdy na wyswietlaczu pojawia sie ikona

1 nastepnie nacisnij pedat przyspie-
szenia (7) i zej$¢ z palety (29).

4.1 - MONTAZ
KOMPONENTOW

Montaz wycieraczki do pod-

t6g (Rys. C)

- Umiesci¢ wycieraczke do podidg (20) w
ptycie (35) i zabezpiecz jg dzwigniami
(36), obracajgc je w kierunku zgodnym z
ruchem wskazowek zegara.

- Podtgczy¢é przewod zasysania (16) do
otworu (37) wycieraczki do podtég.

41.a-

4.1.b - Instalacja szczotek

- Zobacz procedure w akapicie “13.4.a -
Wymiana szczotek (Rys. M)”.

5.1 - LADOWANIE
AKUMULATORA

A NIEBEZPIECZENSTWO:
Wykonaé¢ tadowanie akumulatora w
pomieszczeniach o dobrej wentylacji,
zgodnych z przepisami obowigzuja-
cymi w kraju uzytkowania.
Informacje dotyczace bezpieczen-
stwa znajduja sie w rozdziale 1 niniej-
szego podrecznika.

w OSTROZNIE:

Informacje i ostrzezenia dotyczace
akumulatora i fadowarki w maszynie
(jesli wystepuje) znajdujg sie w in-
strukcji tadowarki zatagczonej do ni-
niejszej dokumentacji.

Maszyna wypuszczana jest z fabryki
skalibrowana do pracy z akumula-
torami zelowymi. Jesli instalowane
maja by¢ akumulatory innego rodza-
ju, nalezy zapozna¢ sie z paragrafem
,Ustawianie parametréow”.

Zabrania sie korzystania z maszyny z
akumulatorami zelowymi skalibrowa-
nej dla akumulatoréw kwasowych lub
innych.

(Tylko w przypadku wersji bez wbu-
dowanej tadowarki) Urzadzenie moze
by¢ zasilane wylacznie z zewnetrz-
nych tadowarek SELV (safety extra-
-low voltage).

l PAMIETAJ:

(Tylko dla akumulatoréw GEL) Do przepro-
wadzenia catkowitego tadowania akumula-
tora wymagane jest 10 godzin. Unikac¢ tado-
wan czeSciowych.

Akumulatory nalezy natadowa¢ po zakon-
czeniu kazdej pracy lub przynajmniej wtedy,

gdy symbol baterii [:] na wyswietlaczu

(41 Rys. F) zacznie migac.

- Podjecha¢ maszyng do stacji tadowania
akumulatora.

- Podnies zbiornik wody brudnej (11) i
upewnij sig, ze jest pusty.
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5.1.a- tLadowanie akumulatora

w zewnetrznej fadowarce

(Rys. G)

- W odnosnej Instrukcji sprawdzi¢, czy ze-
wnetrzna tadowarka jest odpowiednia.
Napiecie znamionowe tadowarki powinno
wynosi¢ 24 V.

- Wyjac¢ ztgcze (39) ze specjalnego gniazda
(38) i podtagczyc¢ je do zewnetrznej tado-
warki.

- Podtgczy¢ tadowarke do sieci elektrycz-
nej.

- Po zakonczeniu tadowania odtgczy¢ fa-
dowarke od sieci elektrycznej i od ztgcza
(39).

- Ostroznie obnizy¢ zbiornik brudnej wody
(11).

5.1.b - Ladowanie akumulatora za

pomoca wbudowanej fado-

warki (jesli jest) (Rys. G)

- Wyjac¢ z gniazda (38) i podtgczy¢ wtyczke
kabla tadowarki (40) do sieci elektrycznej
(napiecie i czestotliwos¢ sieci elektrycznej
muszg by¢ réwne odnosnym wartosciom
fadowarki na tabliczce znamionowej ma-
szyny).

l PAMIETAJ:

Gdy tadowarka jest podfgczona do sieci elek-
trycznej, wszystkie funkcje maszyny sg wytg-
czane automatycznie.

- Na wyswietlaczu (41 Rys. F), gdy kreski
na symbolu akumulatora zapalajg sie
kolejno, oznacza to, ze tadowarka taduje
akumulator.

- Gdy wszystkie kreski na symbolu akumu-
latora bedg swieci¢ w sposob ciagty, cykl
tadowania baterii zostat zakonczony.

- Odfgczy¢ wtyczke kabla tadowarki (40) od
sieci elektrycznej i wiozy¢ jg do specjalne-
go gniazda (38).

- Ostroznie obnizy¢ zbiornik brudnej wody

(11).

6.1 - OPIS POLECEN
MASZYNY

6.1.a - Panel sterowania (Rys. F)

(2) Klucz rozrusznika

- Po obréceniu w prawo na ,ON” doprowa-
dza napigcie do obwoddw, uruchamiajagc
prace maszyny.

- Po obréceniu w lewo na ,OFF” odcina na-
piecie od obwodow i znajduje sie w usta-
wieniu do wyciggniecia.

(30) Przyciski do regulacji maksymal-
nej predkosci
Maksymalng predko$¢ posuwu mozna usta-

wi¢ za pomocg przyciskow (30a) 6 i

(30b) “

- Catkowite wcisniecie pedatu przyspiesze-
nia (7) wywota predkos$¢ zgodng z maksy-
malng ustawiong wartoscia.

- Gdy wszystkie symbole predkosci Q
” na wyswietlaczu (41) sg jasne, pedat
przyspieszenia (7) jest wytaczony, a ma-
szyna pozostaje zatrzymana.

(31) Przycisk kierunku jazdy

- Nacisniecie przycisku (31) z ikong

1 na wyswietlaczu, powoduje jazde do
przodu na biegu do przodu.

- Po nacisnieciu przycisku (31) przy

ikonie ‘ na wyswietlaczu, maszyna po-
rusza sie do tytu

l PAMIETAJ:

Maksymalng predko$¢ jazdy do tytu mozna
ustawic¢ w taki sam sposob, jak w przypadku

jazdy do przodu za pomocg przyciskéw (30).
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(41) Wyswietlacz
- Zobacz odpowiedni rozdziat.

(42) Przycisk ,,Ready to go”
Nacisniecie przycisku (42) powoduje po-

jawienie sie na wyswietlaczu ikony @ i
uruchomienie nastepujgcych funkcji z usta-
wieniem standardowym:
» Opuszczenie gtowicy i
szczotek.
» Opuszczenie $ciggaczki i uruchomie-
nie systemu zasysania.
* Predkos¢ pracy = 3" kreska (3,6 km/h).
* Przeptyw wody = 3" kreska.
+ Srodek chemiczny = 3* kreska (1%).
» Zasysanie = normalne (100%).
* Nacisk szczotek = normalny.

- Po wigczeniu tej standardowej funkciji,
mozna nacisngé¢ dowolny przycisk robo-
czy w celu wykonania dowolnej zmiany
lub regulacji.

obracanie

W razie potrzeby, po wprowadzeniu zmiany
w funkcjach roboczych, mozna jg zapisac,
postepujgc w sposob opisany ponizej:

- Nacisng¢ i przytrzymaé przycisk (42)
przez 3 sekundy; potwierdzenie zapisania
wskazywane jest na wyswietlaczu (41)
przez migajgcy napis ,UPLOADED".

- Aby dezaktywowac nowe ustawienie i po-
wroci¢ do standardowych wartosci usta-
wien, nalezy ponownie nacisng¢ przycisk
(42) i przytrzymac¢ go przez 3 sekundy;
potwierdzenie jest sygnalizowane na wy-
Swietlaczu (41) przez migajgcy napis ,RE-
SET".

43) @ Przycisk ECO

- W trakcie pracy, nacisniecie przycisku (43)
powoduégopojawienie sie na wyswietlaczu
ikony “©”,, parametréw wody, $rodka
chemicznego, ssania i nacisku gtowicy,
ktére przyjmujg nastepujgce wartosci:
* Przeptyw wody = 3" kreska.
+ Srodek chemiczny = 3* kreska (1%).
» Ssanie = ciche (50%).
» Nacisk szczotek na podtoze = normal-

ny

@,
(44) @Y Przycisk ssawy / Przycisk

cichej pracy
- Nacisniecie przycisku (44) uruchamia
ssawe, a na wyswietlaczu pojawia sig iko-

na % jesli wtgczony jest bieg do przo-

du lub jesli maszyna jest na biegu neutral-
nym, $ciggaczka obniza sie.

- Przy wiaczonej funkcji ssania, kolej-
ne nacisniecie przycisku (44) powoduje
zmniejszenie predkosci turbiny ssacej,
CO znacznie zmniejsza hatas emitowany
przez maszyne; przy wigczonej funkcji na

wyswietlaczu pojawia sig ikona 93)

- Po kolejnym nacisnieciu przycisku (44)
odkurzacz zatrzymuje sie, $ciggaczka
podnosi sie, a na wyswietlaczu znikajg
ikony uktadu odsysania.

l PAMIETAJ:

Przy wytgczonej maszynie, obnizonej wycie-
raczce do podtég i kluczem (2) w ustawieniu
.ON” po pewnym czasie bezczynnos$ci, wy-
cieraczka podnosi sie automatycznie.

")
(46) Przycisk szczotek / Przycisk

dodatkowego nacisku szczotek

- Nacisniecie przycisku (46) opuszcza gto-
wice szczotkowag, a na wyswietlaczu poja-
wia sie ikona “fm=".

- Szczotki zaczng sie obraca¢ po wcisnie-
ciu pedatu przyspieszenia. Szczotki za-
trzymajg sie, kiedy pedat przyspieszenia
jest w gorze.

l PAMIETAJ:

Szczotki obracajg sie zarowno do przodu, jak
i do tytu oraz z regulacjg predkosci (30) na

0"
=0

l PAMIETAJ:

Przy wytgczonej maszynie, obnizonej gtowi-
cy i szczotkami zablokowanymi kluczem (2)
w ustawieniu ,ON” po pewnym czasie bez-
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czynnoS$ci, glowica podnosi sie automatycz-
nie.

- Kiedy szczotki lezg na ziemi i pracuja,
nastepnym nacisnigciem przycisku (46)
zostaje uruchomiony dodatkowy docisk;
przy wigczonej funkcji na wyswietlaczu

pojawia sie ikona ‘

l PAMIETAJ:

Funkcja ta posiada system zabezpieczajg-
cy, ktéry wykrywa automatycznie nadmier-
ny poboér pradu przez silniki szczotek oraz
jest w stanie zmieni¢ automatycznie docisk
szczotek do podtoza, ustawiajgc jego najod-
powiedniejszg warto$é.

- Po kolejnym nacisnieciu przycisku (46)
szczotki zatrzymajag sie, gtowka szczotki
podniesie sie, a na wyswietlaczu zgasnie
ikona systemu szczotek , fmm”.

l PAMIETAJ:

Za kazdym razem, gdy zespot gtowic pod-
nosi _sie (ustawienie spoczynkowe), docisk
szczotek ustawia sie na poziomie minimal-

nym.

(48) @ Przycisk dozownika srodka
chemicznego (jesli obecny)
- Nacisniecie przycisku (48) powoduje po-

jawienie sie na wyswietlaczu ikony “
” oraz przygotowanie dozowania $rodka
chemicznego.

- Pracg pompy dozujgcej steruje wcisniety
pedat przyspieszenia.

- Wielokrotne nacisniecie przycisku (48)
zwieksza ilo$¢ srodka chemicznego; osia-
gniecie maksymalnej ilosci wskazane be-
dzie na wyswietlaczu za pomocg ikony “

”. Ponowne nacisniecie przycisku (48)
wylgcza funkcje, a ikona na wyswietlaczu
gasnie.

1 PAMIETAJ:

W przypadku opréznienia uktadu dozowania
Srodka chemicznego, po wymianie zbiornika
nalezy przytrzymaé wcisniety przycisk (48)
przez co najmniej 5 sekund, aby uruchomic
procedure odpowietrzania trwajgcg okotfo
40 sekund; funkcja ta jest aktywowana tylko
wtedy. gdy maszyna jest zatrzymana, Klucz
rozrusznika (2) w pozycji ,ON” i requlacja
predkosci (30) w pozyciji ,,0”.

(49) @ Przycisk podawania wody
- Nacisniecie przycisku (49) powoduje po-

jawienie sie na wyswietlaczu symbolu é)
” oraz otwarcie elektrozaworu wody. Pra-
cg elektrozaworu steruje wcisniety pedat
przyspieszenia.

- Wociskajgc kilkukrotnie przycisk (49) uzy-
ska sie zwiekszenie ilosci wody. Po osia-
gnieciu maksymalnej ilosci, kiedy na wy-

Swietlaczu pojawi sie symbol “@”, jesli
ponownie wcisnie sie przycisk (49) nasta-
pi dezaktywacja funkcji.

(50) Przycisk sygnatu dzwieko-

wego

(51) @ Przycisk migajace swiatto
(52) @ Przycisk swiatto robocze

6.1.b - Pedal przyspieszenia (Rys. A)

- Nacisniecie pedatu przyspieszenia (7) po-
rusza maszyng do przodu lub do tytu, w
zaleznosci od tego, ktéry przycisk kierun-
ku jazdy zostat nacisniety.

- Predkos¢ mozna regulowac¢, wciskajgc
mniej lub bardziej pedat przyspieszenia.

- Puszczenie pedatu przyspieszenia (7)
powoduje zwolnienie maszyny az do za-
trzymania. Po kilku sekundach nieaktyw-
nosci maszyny, automatycznie wigcza sie
hamulec postojowy — mozna go wylgczy¢,
wciskajgc pedat przyspieszenia (7) z usta-
wionym ruchem do przodu lub do tytu.
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7.1 - WYSWIETLACZ (Rys. F)

Przy wigczonej maszynie na wyswietlaczu
(41) pojawiajg sie nastepujgce ikony:

Ij] Akumulator

Wskazuje stan natadowania akumulatoréw:

[:nl Akumulator natadowany

[:] Akumulator roztadowany

A
A
(N

Za pomocg przyciskow (30a) “

Maksymalna predkos¢ jazdy do
przodu

" i (30b)

e" ustawia sie maksymalng predkosc, jaka
maszyna moze osiggngé¢ przy catkowicie
wcisnietym pedale przyspieszenia (7):

VAN
1t

Pojawia sie na wyswietlaczu po nacisnieciu
@)

przycisku (44) wskazujgc, ze ssawa

jest wigczona, a $ciggaczka opuszczona.

Q)D Cicha praca

Z wigczong ssawg.

Ssawa w pracy

®)
Po kolejnym nacisnieciu przycisku (44) “
” na wyswietlaczu pojawi sie , co oznacza, ze
urzgdzenie ssace pracuje ze zmniejszong i

cichg predkoscia.

M= Predyspozycja obrotu szczotki
Pojawia sie na wyswietlaczu po nacisnieciu

®,
przycisku (46) wskazujgc, zeobroty
szczotki sg wtgczone.

MYV
) DIV
) DY
»y)
»m»)
»D

km/h -0

1 ‘ Kierunek jazdy

Strzatka kierunku jazdy wskazuje wybrang
funkcje zaawansowang po nacisnigciu przy-

cisku (31), @

—
)
g
»
»
o
»
©
o
o

@ “Ready to go”

Pojawia sie na wyswietlaczu po nacisnieciu

przycisku (42) “G&".

ECO

&> Tryb ECO

Wyswietla sie po uruchomieniu funkcji ECO

przyciskiem (43) @

G Dodatkowy nacisk

Z wigczonym obrotem szczotek.

Kolejne nacisniecie przycisku (46) “G&§
umozliwia dodatkowy docisk szczotek, jest
to sygnalizowane ikong ‘

Dozownik srodka czyszcza-
cego (jesli obecny)
Pojawia sie na wyswietlaczu po nacisnieciu

przycisku (48) @

Nacisng¢ przycisk, aby zwiekszy¢ lub zmniej-
szy¢ procent dozowanego srodka czyszcza-
cego:

£ &8 &8 /8 &

0,2% | 0,5% | 1% 2% 3%

Predyspozycja do podawania
wody
Pojawia sie na wyswietlaczu po nacisnieciu

przycisku (49) @ wskazujac, ze wigczo-
ny jest elektrozawor podawania wody.
Kiedy poziom wody w zbiorniku osigga po-
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ziom minimalny, na petnym ekranie wyswie-

tlana jest ikona é) wraz z sygnatem dzwig-
kowym.

Napetni¢ zbiornik wody (13) zgodnie z opi-
sem w odpowiednim paragrafie, a nastepnie
wytgczy¢ i ponownie uruchomi¢ maszyne.

A Brak operatora na siedzeniu
&\ kierowcy

Ta ikona pojawia sie, gdy operator nie siedzi
prawidtowo na siedzeniu kierowcy i blokuje
wszystkie funkcje maszyny.

Maksymalny poziom ptynu w
Azbiorniku wody zanieczysz-
czonej
Pojawia sie, kiedy ptyn w zbiorniku wody

zanieczyszczonej osiggnie maksymailny po-
ziom.

Pedat przyspieszenia wci-
Sniety

Ten symbol wtgcza sie po uruchomieniu ma-
szyny, wskazujgc na btedng sekwencje czyn-
nosci uruchomienia — aby usung¢ alarm, wci-
snag¢ pedat przyspieszenia (7).

8.1 - ZATRZYMANIE
AWARYJNE

Przycisk awaryjny (5 Rys. A) znajduje sie w
potozeniu tatwo dostepnym dla operatora.
W przypadku natychmiastowej potrzeby za-
trzymania maszyny we wszystkich jej funk-
cjach nalezy mocno go docisngé.

Aby przywréci¢ funkcjonalnosé maszyny, na-
lezy pociagna¢ przycisk awaryjny, az do mo-
mentu kliknigcia i jego zresetowania.

ﬁgj OSTROZNIE:

Nacisna¢ przycisk awaryjny (5) przy
wilaczonej maszynie tylko w przypad-
ku rzeczywistej potrzeby, procedury
tej nie nalezy uzywaé¢ do wylgczania
maszyny, gdyz moze to spowodowac
nawet powazne jej awarie.

9.1 - BEZPIECZENSTWO
(Rys. A)
Maszyna jest wyposazona w nastepujgce
funkcje zabezpieczajgce:

Czujnik obecnosci operatora (4)
Blokuje wszystkie funkcje maszyny, gdy ope-
rator nie jest obecny na siedzeniu kierowcy.

System przeciwposlizgowy

System powoduje zmniejszenie predkosci
jazdy podczas pokonywania zakretéw lub
kiedy maszyna przechyla sig na bok, tak aby
unikng¢ poslizgu i zwigkszy¢ stabilno$¢ ma-
szyny w kazdych warunkach pracy.

Hamulec elektromagnetyczny

Jest on wbudowany w przednie koto (23) i
unieruchamia maszyne, kiedy jest ona wyta-
czona lub zatrzymana.

10.1 - NAPELNIANIE
ZBIORNIKA (Rys. D)

ﬁ’;}, OSTROZNIE:

Umiesci¢ w zbiorniku czystg wode
sieciowag o temperaturze nieprzekra-
czajacej 50°C.

- Za pomocg wyjmowane;j rurki (52) napet-
ni¢ zbiornik (13) wodg, az do jego catkowi-
tego wypetnienia.

- Nie napetniaj zbiornika catkowicie, uzyj
rurki poziomu (18) jako odniesienia.

- Lub, jesli dostepny, otworzy¢ korek (14) i
uzy¢ gniazda acquastop (53, jesli obec-
ny).

ﬁgj OSTROZNIE:
Zawsze wizualnie sprawdzaj poziom
napetnienia, aby unikna¢ ryzyka za-
moczenia podtogi.

- Pod koniec napetniania zbiornika za-
mkna¢ korek (14).
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l PAMIETAJ:

W przypadku maszyn bez zestawu chemicz-
nego, napetni¢ zbiornik (13) czystg wodg i
wymieszac z nig Srodek chemiczny.

Nalezy zawsze postepowac zgodnie z in-
strukcjami dotyczgcymi rozciericzania poda-
nymi na etykiecie opakowania produktu che-
micznego uzytego do sporzgdzenia
roztworu czyszczgceqo.

10.2 - POJEMNIK NA
DETERGENT / SRODEK
CHEMICZNY (jesli obecny)
(Rys. E)

l PAMIETAJ:

Uzywacé wytgcznie detergentéw, ktére nie
generujg piany. Okreslajgc ilo$¢ Srodka,
przestrzegac wytycznych producenta deter-
gentu i dostosowac jg do rodzaju brudu.

- Sprawdzi¢, czy w pojemniku (54) znajduje
sie produkt niezbedny na dany dzieh ro-
boczy.

W przypadku wymiany pojemnika, postepo-

wac w nastepujgcy sposob:

- Usuna¢ korek (55), wyciagna¢ pojemnik
(54) i umiesci¢ nowy 5 —litrowy pojemnik,
a nastepnie natozy¢ korek (55) z rurka
$s3Ca.

A NIEBEZPIECZENSTWO:

W przypadku kontaktu detergentu z
oczami i skérg lub w przypadku po-
tkniecia, nalezy sie zapoznaé z kartg
bezpieczenstwa i uzytkowania do-
starczong przez producenta deter-
gentu.

1 PAMIETAJ:
Pojemniki (54), ktérych nalezy uzywac to
standardowe dostepne w handlu pojemniki o
pojemnosci 5 litrow.

- Ostroznie obnizy¢ zbiornik brudnej wody
(11).

- Oczyszczanie powietrzem (patrz proce-
dura w pozycji ,Przycisk dozowania $rod-
ka chemicznego”).

11.1 - DZIALANIE (Rys. A-F)

11.1.a - Kontrole przed uzyciem

- Sprawdzi¢, czy przewdd (15) odprowa-
dzajgcy zbiornika zanieczyszczonej wody
jest prawidtowo podtgczony i nalezycie
zatkany.

- Sprawdzi¢, czy przewdd (16) ssania wody
wycieraczki do podtdg jest prawidiowo
wprowadzony do zbiornika zanieczysz-
czonej wody.

- Sprawdzi¢, czy ztacze (37) umieszczo-
ne w wycieraczce do podtog (20) nie jest
zatkane a przewdd (16) jest prawidtowo
podtgczony.

- Sprawdzi¢ stan natadowania akumulato-
ra, przekrecajac Klucz rozrusznika (2) na
“ON” i patrzac na wskaznik natadowania
na wyswietlaczu (41).

11.1.b - Przygotowanie maszyny i
wybér cyklu

- Usigs¢ na miejscu kierowcy.

- Maszyna moze wykonac 4 cykle pracy:

Cykl: mycie, szczotkowanie, susze-

hie:

- Nacisng¢ przycisk ,Ready to go” (42) “
& aby przygotowa¢ sie do dozowania
Ssrodka czyszczgcego, obracania szczo-
tek i uruchomienia ssawy.

Cykl: tylko suszenie:
- Aby wykonac tylko cykl suszenia, wcisngé
©

przycisk (44) “ ”, uruchomi sie ssawa.

Cykl: tylko zamiatanie:
- Aby wykona¢ tylko cykl zamiatania, wci-

®
sngc¢ przycisk (46) przygotowa-
ne zostanie obracanie szczotek. Obrot
szczotek rozpoczyna sie, gdy maszyna,
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z wcisnietym pedatem przyspieszenia (7),
zacznie jechac do przodu lub do tytu lub
z wcisnietym pedatem przyspieszenia, a
predkos¢ jazdy zostanie ustawiona na ,0”.

Ciclo lavaggio, spazzolatura:

®

- Wecisng¢ przycisk (46) przygo-
towane zostanie obracanie szczotek, a
nastepnie wcisng¢ przycisk (49) “ ?
przygotowane zostanie podawanie wody.

- Obrét szczotek i doptyw wody rozpoczy-
najg sie, gdy pedat przyspieszenia jest
wcisniety z biegiem do przodu lub do tytu,
lub przy ustawieniu predkosci jazdy do
przodu na co najmniej pierwszej kresce.

11.1.c - Eksploatacja maszyny

A NIEBEZPIECZENSTWO:
Zachowa¢ szczegodlng ostroznosé
podczas uzywania maszyn na ram-
pach, by unikngé¢ przewrécenia lub
sytuacji, ktére moga zagrozi¢ stabil-
nosci maszyny.

A NIEBEZPIECZENSTWO:

Unika¢ gwaltownych ruchéw i wyko-
nywaé¢ manewry, trzymajgc kierow-
nice catkiem przekrecong tylko przy
niskiej predkosci, biorac jednak pod
uwage warunki podioza.

- Obrdci¢ Klucz rozrusznika (2) na ,ON”; w
ciggu pierwszych 2 sekund od wigczenia
wyswietlacz (41) bedzie wskazywat rodzaj
zainstalowanych akumulatoréw i godziny
robocze maszyny.

- Wybra¢ rodzaj cyklu pracy, ktéry che sie
wykonac.

- Za pomocyg przyciskéw (30) wprowadzi¢
zadang predkosc¢ roboczg.

- Wiaczy¢ Swiatto ostrzegawcze (10, opcjo-
nalnie) i reflektory robocze (9, opcjonal-
nie).

- Rozpocza¢ czyszczenie, wciskajgc pedat
przyspieszenia (7).

l PAMIETAJ:

Puszczenie pedatu przyspieszenia zatrzy-
muje obracanie szczotek i podawanie wody.

1 PAMIETAJ:

Prawidfowe czyszczenie i suszenie podtogi
wykonywane jest przy ruchu maszyny do
przodu - przy ruchu do tytu, wycieraczka do
podtég unosi sie i nie nastepuje zasysanie
wody, znajdujgcej sie na podfodze.

- Ewentualnie wyregulowac ilos¢ roztworu

myjgcego przyciskiem (49) @
- Sprawdzi¢ stan natadowania akumulato-
réw na wyswietlaczu (41).

11.1.d - Zakonczenie uzytkowania i
wylaczenie

- Po zakonczeniu czyszczenia, zatrzymac
kolejno obracanie szczotek i ssawe, uzy-
wajgc odpowiednich polecen w zalezno-
$ci od uzywanego cyklu.

- Przekreci¢ Klucz rozrusznika (2) na
,OFF”.

- Hamulec postojowy wprowadzany jest au-
tomatycznie.

- Opro6znic¢ i wymy¢ zbiornik zanieczyszczo-
nej wody i zbiornik roztworu, jak opisano
w odnos$nych paragrafach.

1 PAMIETAJ:

Kiedy operator schodzi z maszyny, automa-
tycznie wigcza sie hamulec postojowy.

A NIEBEZPIECZENSTWO:
Zabrania sie parkowania maszyny na
rampie.
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12.1 - ODPROWADZENIE
ZANIECZYSZCZONEJ WODY
(Rys. H)

A NIEBEZPIECZENSTWO:
Upewni¢ sie, ze zbiornik zanieczysz-
czonej wody (11) jest pusty przed
podniesieniem go.

Po zakonczeniu cyklu mycia lub kiedy zbior-
nik (11) zanieczyszczonej wody jest peten,
nalezy oprozni¢ go, postepujgc w nastepu-
jacy sposob:

l PAMIETAJ:

Utylizacje zanieczyszczonej wody przepro-
wadzacd, zgodnie z przepisami obowigzujg-
cymi w kraju uzytkowania maszyny.

- Ustawi¢ maszyne w poblizu otworu odpro-
wadzania.

- Odtagczy¢ weza (15) od specjalnych ha-
czykow, opusci¢ go na ziemie na wpuscie
kanalizacyjnym.

- Odkre¢ korek (56) i catkowicie spusc
brudng wode znajdujaca sie w zbiorniku.

1 PAMIETAJ:

Mozna regulowaé iloS¢ wychodzgcej wody,
dociskajac korncowke przewodu (15).

- Ponownie przykreci¢ korek (56) i ponow-
nie zatozy¢ rurke (15) na jej uchwycie.

13.1 - KONSERWACJAI
CZYSZCZENIE

w OSTROZNIE:

Informacje i ostrzezenia dotyczace
konserwacji i czyszczenia znajduja
sie w instrukcji ,,0STRZEZENIA DO-
TYCZACE BEZPIECZENSTWA POD-
CZAS EKSPLOATACJI ZMYWARKO -

SUSZARKI DO PODLOG” zataczonej
do niniejszego dokumentu.

13.2 - CZYNNOSCI, KTORE
NALEZY WYKONYWAC
CODZIENNIE

13.2.a - Oproznianie i czyszczenie
zbiornika wody czystej (Rys. I)

w OSTROZNIE:

Po zakonczeniu mycia, nalezy obo-
wigzkowo oprézni¢ i wymy¢ zbiornik
czystej wody (13), aby nie dopusci¢
do powstania osadow, czy zaschnie-
tego brudu.

Po oprdznieniu zbiornika z zanieczyszczonej
wody, oprézni¢ zbiornik wody czystej (13),
postepUJac w nastepujgcy sposob:
Ustawi¢ maszyne w poblizu otworu odpro-
wadzania.

- Odtgczy¢ przewod (17) z zaczepow, ob-
nizy¢ go na podtoge w otworze odprowa-
dzania, zdjac¢ korek (57) i pozwoli¢ catko-
wicie wyptyng¢ wodzie.

- Wymy¢ wnetrze zbiornika, pozostawiajgc
otwarty przewdd odprowadzajgcy i wpro-
wadzajgc czystg wode przez gorny otwor.

- Po zakonczeniu czyszczenia podniesc
przewod (17), zamkngc¢ korek (57) i przy-
mocowac przewod do odpowiednich za-
czepow.

13.2.b - Czyszczenie zbiornika zanie-
czyszczonej wody (Rys. J)

#’;? OSTROZNIE:

Po zakonczeniu mycia, nalezy obo-
wigzkowo wymy¢ zbiornik zanie-
czyszczonej wody, aby nie dopusci¢
do powstania osadow, czy zaschnie-
tego brudu i rozwoju bakterii, brzyd-
kich zapachoéw, czy plesni.

- Podnies¢ pokrywe (12).
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- Wyjac¢ pojemnik na odpady (58) i otworzy¢
jego pokrywe, nastepnie wyczysc¢ pod bie-
zacg wodg, usuwajgc wszelkie kawatki
papieru, drewna itp., ktére go zatykajg.

- Wyjac¢ i wyczyscic filtr ssgcy (59) pod bie-
zgcg woda.

- Pozostawiajgc opuszczong rure spustowg
(15 Rys. H) i zdjetg nasadke, wprowadzi¢
wode przez gorny otwor (60), nastepnie
przeptuka¢ wnetrze zbiornika, az z rury
spustowej zacznie wyptywac czysta woda.

- Ponownie zamontowac cato$¢, wykonu-
jac wyzej wskazane czynnosci w odwrot-
nej kolejnosci.

13.2.c - Montaz wycieraczki do pod-
16g (Rys. K)

Aby wykona¢ prawidtowe czyszczenie wy-

cieraczki (20), nalezy zdjgc¢ ja w nastepujacy

Sposob:

- Odigczy¢ przewodd (16 Rys. C) od wycie-
raczki (20).

- Poluzowaé¢ pokretta (36 Rys. C) i zdjg¢
wycieraczke (20).

- Wymy¢ wycieraczke, a w szczegdlnosci
gumy (60) i (61) i wnetrze ztgcza zasysa-
nia (62).

l PAMIETAJ:

Jesli podczas mycia zauwazy sie, ze gumy

(60) i (61) sg zniszczone lub zuzyte, nalezy

je wymienic lub odwrocic.

- Ponownie ustawi¢ wszystko na swoim
miejscu, wykonujgc powyzsze czynnosSci
w odwrotnej kolejnosci.

13.3 - CZYNNOSCI, KTORE
NALEZY WYKONYWAC CO 3
MIESIACE

13.3.a - Kontrola zuzycia tancucha
drazka kierowniczego (Rys. L)
- Sprawdzi¢ stan zuzycia i korozji fancucha
(63) umieszczonego pod maszyng w po-
blizu przedniego kota.

- Jedli tancuch nosi sSlady korozji, nalezy
wymieni¢ go, zwracajgc sie o pomoc do
serwisu.

13.4 - CZYNNOSCI, KTORE
NALEZY WYKONYWAC W
RAZIE POTRZEBY

13.4.a - Wymiana szczotek (Rys. M)

Wymiana szczotek jest konieczna, kiedy wy-
stepujg w nich s$lady zuzycia a dlugos¢ wio-
sia wynosi mniej niz 2 cm. Nalezy je rowniez
wymieni¢ w zaleznosci od rodzaju mytej pod-
fogi - w celu wymiany, postepowa¢ w naste-
pUJacy sposob:
Wsungac jedng reke pod zespot prowadnic
szczotek (19). Odczepi¢ szczotke, obra-
cajac jg lekko uderzajgc w kierunku prze-
ciwnym do obracania.

- Ustawi¢ pod zespotem prowadnic szczo-
tek (19) nowe szczotki.

- Usigs¢ na miejscu kierowcy i przekrecic¢
Klucz rozrusznika (2 Rys. F) w ustawienie
LON”.

- Ustawi¢ predko$¢ posuwu na wartos¢ ,0”.

()

- Nacisng¢ przycisk (46 Rys. F) “Gi§ ‘ aby
wigczyC obrot szczotek; zespot szczotek
obniza sie.

- Nacisniecie pedatu przyspieszenia (7
Rys. A) powoduje, ze kotnierze uchwytu
szczotek zaczynajg sie obracac, zacze-
piajgc szczotki, nastepnie zwolni¢ pedat.

- Ponownie nacisng¢ przycisk (46 Rys. F) “

[)
” i obréci¢ Klucz rozrusznika (2 Rys.
F) w pozycje ,OFF”.

13.4.b - Regulacja gumowej ostony
przeciwbryzgowej (Rys. M)

W zaleznosci od rodzaju podtogi, ktéra ma
by¢ poddawana obrébce lub po wymianie
szczotek talerzowych, moze by¢ konieczna
regulacja wysokosci gumowej ostony prze-
ciwbryzgowej (64).
Aby to zmienic,
Cczynnosci:

- Obroci¢ Klucz rozrusznika (2 Rys. F) do

pozycji ,ON".

wykonaj nastepujace
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- Nacisng¢ przycisk (46 Rys. F) aby
opusci¢ gtowke szczoteczki (19), a na-
stepnie obroci¢ Klucz rozrusznika (2 Rys.
F) w potozenie ,OFF”.

- Sprawdz prawidtowg wysoko$¢ gumowej
ostony przeciwbryzgowej, jak pokazano
na rysunku M.

- W razie potrzeby recznie dziata¢ na gu-
mie, aby przywro6ci¢ prawidlowg wyso-
kosc.

l PAMIETAJ:

Prawidtowa wysoko$¢ gumy chronigcej
przed rozpryskami to sytuacja, gdy podczas
pracy przy opuszczonej gtowce szczotki
sama guma przylega do podfogi.

- Po zakonczeniu regulacji wigczy¢ ponow-
nie maszyne i wcisng¢ przycisk (46 Rys.
F) @Y, a nastepnie obroci¢ Klucz roz-
rusznika (2 Rys. F) do pozycji ,OFF”.

13.4.c - Wymiana gumy ssawy (Rys.
K)

Kiedy zauwazy sie, ze odsysanie nie jest

poprawne lub na podtodze pozostajg slady

wody, konieczne jest skontrolowanie stanu

zuzycia gum ssawy (20):

- Odtaczy¢ ssawe (20) w sposob opisany
w paragrafie "Czyszczenie ssawy”.

- Nacisnij zatrzask (65) i otworz uchwyt
(66).

- Woyciagnij dwa patagki gumowe do moco-
wania (67) i usun gume zewnetrzng (60).

- Rozluznij dwie $ruby do dokrecania (68) i
usun pasek do zablokowania (69) i gume
wewnetrzng (61).

l PAMIETAJ:
Kiedy gumy (60) lub (61) sg zuzyte z jednej
ze stron, mozna je obréci¢ na drugg strone.

- Wymieni¢ lub obréci¢ gumy (60) lub (61)
bez odwracania ich.
- Ponownie ztozy¢ elementy ssawy.

l PAMIETAJ:

Dostepne sg dwa typy gum:
Guma kauczukowa do wszystkich typow
podfogi oraz guma poliuretanowa do podtég
znajdujgcych sie w warsztatach mechanicz-
nych, zabrudzonych olejem.

13.4.d - Regulacja kata wycieraczki
(Rys. N)
- Uruchomi¢ maszyne i nacisng¢ przycisk

@)
(44 Rys. F)

- Ustawi¢ maksymalng predko$¢ na pierw-
szej kresce za pomocg przyciskow (30
Rys. F), nacisng¢ pedat przyspieszenia (7
Rys. A) i przejecha¢ kilka metrow, nastep-
nie wytgczyc¢ i zej$¢ z maszyny.

- Uzy¢ gwintowanego dragzka (70) i wyre-
gulowac kat Sciggaczek (60) i (61) wzgle-
dem podtogi - obracajgc w prawo, kat sie
zwieksza, w drugg strone, kat sie zmniej-
sza.

l PAMIETAJ:

Prawidtowy kat uzyskuje sie, kiedy podczas
pracy nie ma wyciekéw ptynu na podfoge a
Sciggaczka ma staty kat nachylenia na catej
dfugosci.

13.4.e - Regulacja docisku wyciera-
czek (Rys. O)

W zaleznoéci od rodzaju podtogi, ktéra ma
by¢ poddawana obrdbce lub po wymianie
gumy belki ssacej, moze by¢ konieczna re-
gulacja nacisku na podfoge belki ssgce;j.
Aby to zmieni¢, wykonaj nastepujgce czyn-
nosci:

Podnies¢ zbiornik wody brudnej (11),

upewniajgc sie, ze jest pusty.
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- Dziataj na $rube regulacyjng (71) biorgc
pod uwage, ze:

» Obracanie w prawo zmniejsza nacisk
na podtoge ssawki.

» Obracanie w kierunku przeciwnym do
ruchu wskazéwek zegara zwieksza na-
cisk na podtoge belki ssacej.

- Po zakonczeniu regulacji ostroznie opu-

Sci¢ zbiornik wody brudnej (11).

13.4.f - Czyszczenie zbiornika czy-
stej wody (Rys. P)

- Upewni¢ sie, ze zbiornik (13 Rys. A) jest
pusty.

- Zdjgc¢ korek (22) i wyja¢ wkiad filtra (72).

- Wymy¢ wkiad filtra (72) biezgcg woda.

- Zamontowa¢ wszystko, wykonujgc czyn-
nosci opisane powyzej w odwrotnej kolej-
nosci, dbajac o to, by uszczelka (73) byta
prawidtowo zatozona.

13.4.g - Kran spustowy komory bate-
rii (Rys. A)
- Okresowo sprawdzaj, czy w komorze ba-
terii nie ma stagnacji wody.
- W razie potrzeby ustaw maszyne w pobli-
zu odptywu, odczepij rurke i otwérz kran
(74), a nastepnie spusc ptyny.

ﬁgj OSTROZNIE:

W przypadku gdy przewiduje sie sto-
sowanie akumulatoréw kwasowo-
-otlowiowych, nalezy zwréci¢ szcze-
goélng uwage na wszelkie wycieki
cieczy z samych akumulatoréw, zwig-
zane z tym ryzyko i przepisy dotycza-
ce usuwania ptynnych substancji nie-
bezpiecznych.

13.4.h - Kontrola zuzycia trzech két
(Rys. A)

- Sprawdzac¢ okresowo stan zuzycia trzech
kot (8) i (23) - jesli okazg sie zuzyte lub
zniszczone, nalezy je wymieni¢, zwraca-
jac sie do obstugi technicznej.

A NIEBEZPIECZENSTWO:
Kontynuowanie pracy, jesli kota sag
zuzyte lub zniszczone, powoduje nie-
bezpieczenstwo dla operatora, ponie-
waz maszyna moze mie¢ ograniczone
utrzymanie w zakretach.
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14.1 - USTAWIENIE
PARAMETROW (Rys. F)

14.1.a - Parametry OPERATORA
Operator moze uzyska¢ dostep do menu w
celu ustawienia nastepujgcych parametrow:

* Jezyk

* Rodzaj akumulatora

¢ Wyswietlacz - Kontrast

¢ Wyswietlacz - Jasnos¢

Aby uzyskaé dostep do menu, nalezy wyko-

na¢ nastepujgce czynnosci:

Wcisng¢ i przytrzymac przyciski (49) @
[

i (46) nastepnie przekre¢ Klucz roz-

rusznika (2) w pozycje ,ON”, aby wyswietli¢
nastepujgcy ekran:

General
Sets
==ID Check=--

insert password:

oooo

General
Main

Language
selection: ITA

General Main

Gtéwna konfiguracja

Language selection

Wybér jezyka

General

Main

Battery

Type:

GEL

General Main

Gtéwna konfiguracja

Battery Type

Wybor rodzaju akumulatora

General

Main

Display

Tune:
min:0

max: 50

General Main

Gtowna konfiguracja

General Sets

Ogolne konfiguracje

ID Check

Kontrola

Insert password

Woprowadz hasto

Display Tune

Kontrast wyswietlacza

- Zwolni¢ wcisniete przyciski.

- Wprowadzi¢ 4-cyfrowe Hasto ,0010”, na-
ciskajgc przyciski (30a) “@g” lub (30b) *

g aby zmieni¢ numer migajacej cyfry.

- Nacisng¢ przycisk (43) @ aby za-
twierdzi¢ i przejs¢ do kolejnej cyfry, na
koncu zatwierdzi¢ hasto i wejs¢ do listy
parametrow.

- Nacisng¢ przycisk (49) @ lub (46) “
@

aby przewija¢ nastepujgce ekrany:

General

Main

Display
Brightness: U

min:0

max:10

General Main

Gtéwna konfiguracja

Display Brightness

Jasno$¢ wyswietlacza
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Ustawienie jezyka:

Ustawienie wyswietlacza - Kontrast:

General General
Main Main
Language Display
selection: ITA Tune:
min:0 max: 50
General Main Gtéwna konfiguracja General Main Gtowna konfiguracja
Language selection Wybdr jezyka Display Tune Kontrast wy$wietlacza

- Wybra¢ jezyk za pomocag przyciskow

(30a) e lub (30b) Q nastepnie

nacisngc¢ przycisk (43) @ aby potwier-
dzi¢ wybbr;

- ITA =Wioski

- ENG = Angielski

Ustawienie rodzaju akumulatora:

General
Main

Battery

Type: GEL

General Main
Battery Type
- Wybra¢ rodzaj akumulatora za pomocag

przyciskow (30a) e lub (30b) Q

nastepnie nacisng¢ przycisk (43) @
aby potwierdzi¢ wybor;

- GEL = Akumulator zelowy

- AGM = Akumulator AGM

- WET = Akumulator KWASOWY

Gtéwna konfiguracja
Wybor rodzaju akumulatora

- Wybra¢ rodzaj kontrastu wyswietlacza,
ustawiajgc wartos¢ od “0 do 50” za pomo-

cg przyciskow (30a) e lub (30b) 6
”, nastepnie nacisngc¢ przycisk (43) @
aby potwierdzi¢ wybor.

Ustawienie wyswietlacza - Jasnosé¢:

General
Main

Display
Brightness: D

min:0 max:10

General Main Gtowna konfiguracja

Display Brightness Jasnos¢ wyswietlacza

- Wybra¢ rodzaj jasnosci wyswietlacza,
ustawiajgc wartos¢ od “0 do 10” za pomo-

cg przyciskéw (30a) e lub (30b) Q

”, nastepnie nacisng¢ przycisk (43) @
aby potwierdzi¢ wybor.

1 PAMIETAJ:

Po potwierdzeniu wybranego ustawienia ma-

szyna uruchamia sie ponownie, a wyswie-

tlacz (41) zapala sie w trybie roboczym.
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15.1 - SPRAWDZANIE / WYMIANA BEZPIECZNIKOW

l PAMIETAJ:

Wszystkie obwody elektryczne maszyny sg chronione za pomocg samoczynnie zerowanych

urzgdzen zabezpieczajgcych. Do wyzwolenia bezpiecznika dochodzi tylko w najpowazniej-

szych awariach.

Zalecamy, aby wymiane bezpiecznikoéw powierzac¢ wytgcznie wykwalifikowanym osobom.

16.1 - ALARMY PODCZAS PRACY

W przypadku wystgpienia usterki maszyny na wyswietlaczu (41 Rys. F) pojawia sie rodzaj
alarmu, jak pokazano na ponizszej liscie.
Zapoznac sie z listg i wykona¢ zalecane rozwigzanie, aby przywroci¢ prawidtowe dziatanie

maszyny.

Jesli zalecane srodki zaradcze nie przyniosg skutku, nalezy skontaktowaé sie z Serwisem

Pomocy Technicznej.

ALARM ZNACZENIE ROZWIAZANIE
AL_1: General Btad pamigci Ponownie uruchomi¢ maszyne.
i . Wytaczy¢ maszyne na co najmniej 10 sekund, a
AL_2: General Anomalia kluczyka nastepnie ponownie jg wigczyc.
Wytaczy¢ maszyne, sprawdzi¢ stan natadowania
i e akumulatora, bezpieczniki, styki, okablowanie i
AL_3: General Zbyt niskie cisnienie potaczenia, a nastepnie ponownie uruchomi¢ ma-
szyne.
Wytaczy¢ maszyne, sprawdzi¢ bezpieczniki, styki,
AL_4: General Zbyt wysokie cisnienie | okablowanie i potaczenia i ponownie uruchomi¢
maszyne.
Brak komunikacji z . s . o
AL 6: General panelem sterowania lub Wylgczy¢ maszyne, sprawdzi¢ styki, okablowanie i
— wyswietlaczem potaczenia i ponownie uruchomi¢ maszyne.
Wytaczy¢ maszyne, sprawdzi¢ styki, okablowanie
i o i pofaczenia z modutem komunikacyjnym i jego
AL_T: General Komunikacja ffm modutem operacyjnym oraz ponownie uruchomi¢
maszyne.
AL_8: General Komunikacja Wewnetrzna . y
AL 9'G | 112 Ponownie uruchomi¢ maszyne.
_J. Genera
. . Brak wyswietlanego Klucza ,Tag”: wprowadzi¢
AL_10: General Wstawié tag KUz,
. . . Nieprawidtowe wysSwietlanie Klucza ,Tag”: zmieni¢
AL_11: General Nisprawidtowy tag klucz lub uszkodzony klucz.
. . Wyswietlanie zdalnej aktualizacji parametréw w
AL_12: General Aktualizacja w toku... toku: prosze czeka¢ na zakonczenie aktualizacji.
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ALARM ZNACZENIE ROZWIAZANIE
i . Wyswietlanie aktualizacji parametréw zakonczo-
AL_13: General Wylaczye ne: ponownie uruchomi¢ maszyne.
Wylaczy¢ i pozostawi¢ maszyne do ostygniecia.
AL _41: Function Zbyt wysoka temperatura | Sprawdzi¢ pochfanianie silnikow szczotek i ssawy,
stan wentylacji otoczenia i ponownie uruchomic.
. . Whytgczy¢ maszyng na co najmniej 10 sekund, a
AL_42: Function Uszkodzona moc nastepnie ponownie ja wiaczyt.
Brak zamkniecia Przekaznika/Stycznika. Spraw-
. q . . |dzi¢ dziatanie Stycznika. W przypadku przekaz-
AL _44: Function Uszkodzony przekaznik nika na pokladzie maszyny, jesli nadal wystepuje,
nalezy wymieni¢ karte.
Po wiaczeniu wykryto zamkniety Przekaznik/
. , L Stycznik. Sprawdzi¢ stan stykow Stycznika. W
AL_45: Function Uszkodzony przekaznik cc przypadku przekaznika na poktadzie maszyny, jesli
nadal wystepuje, nalezy wymieni¢ karte.
Wyltaczy¢ maszyne, sprawdzi¢ obcigzenie (silnik),
. q . . | mechanike, okablowanie i potaczenia oraz poszu-
AL_46: Function Zbyt wysoki prad Szczotki ka¢ obecnosci zwarcia na wyjsciu, a nastepnie po-
nownie uruchomic.
Wyltaczy¢ maszyne, sprawdzi¢ obcigzenie (silnik),
. . . mechanike, okablowanie i potaczenia oraz poszu-
AL_47: Function Zbyt wysoki prad Ssawa ka¢ obecnosci zwarcia na wyjsciu, a nastepnie po-
nownie uruchomic.
Wyltaczy¢ maszyne, sprawdzi¢ obcigzenie (silnik),
i q Zbyt wysoki prad Pompa | mechanike, okablowanie i potaczenia oraz poszu-
AL_48: Function wody ka¢ obecnosci zwarcia na wyjsciu, a nastepnie po-
nownie uruchomié.
AL_49: Function | Amperometryczna Szczot- | Sprawdzi¢ zuzycie i sposéb zastosowania funkaji
AL 50: Function ka1i2 szczotek oraz ponownie i uruchomi¢ maszyne.
AL_52: Function Amperometr1yczna Ssawa | Sprawdzi¢ zuzycie ssawy i ponownie uruchomié
maszyne.
AL_54: Function ] ) , o ,
- Potaczenie Szczotka 1i2 | Sprawdzi¢ potaczenie silnikow szczotki.
AL_55: Function
AL_57: Function Pofaczenie Ssawa1 | Sprawdzi¢ potaczenie silnika ssawy.
AL_59: Function Niezrownowazenie Sprawdzi¢ pochtanianie silnikow szczotki
i q Amperometryczna Sitow- | Sprawdzi¢ zuzycie silnika sitownika i stan porusza-
AL_61: Function nik szczotek nej mechaniki.
. . .| Wytaczy¢ maszyne, sprawdzi¢ obcigzenie (silnik),
AL_62: Function Zbyt wysoki prad Sitownik mechanike, okablowanie i potaczenia oraz poszu-

szczotek

ka¢ obecnosci zwarcia na wyjsciu.
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ALARM

ZNACZENIE

ROZWIAZANIE

AL_63: Function

Wylacznik kraficowy
Sitownik szczotek

Sprawdzi¢ potgczenia / stan wytacznikow krarico-
wych. Kontrola aktywna tylko dla wersji BTO.

AL_65: Function

Amperometryczna Silnik
$ciagaczki

Sprawdzi¢ zuzycie silnika sitownika i stan poru-
szanej mechaniki.

AL_66: Function

Zbyt wysoki prad Silnik
$ciagaczki

Wytaczy¢ maszyne, sprawdzi¢ obcigzenie (sil-
nik), mechanike, okablowanie i potaczenia oraz
poszuka¢ obecnosci zwarcia na wyjsciu.

AL_80: Traction

Zbyt wysoka temperatura
Silnik Trakgji

Whytaczy¢ i pozostawi¢ maszyne do ostygniecia.
Sprawdzi¢ zuzycie i sposob zastosowania trakcj,
stan wentylacji otoczenia i ponownie uruchomic.

AL_85: Traction

Zbyt wysoki prad Silnik
Trakcji

Wytaczy¢ maszyne, sprawdzi¢ obcigzenie
(silnik), mechanike, okablowanie i potaczenia
oraz poszuka¢ obecnoci zwarcia na wyjsciu, a
nastepnie ponownie uruchomic.

AL 86: Traction

Amperometryczna Silnik
Trakji

Sprawdzi¢ zuzycie i sposob zastosowania funkcji
szczotek oraz ponownie i uruchomié¢ maszyne.

AL _87: Traction

Odczyt Silnika Trakcji

Ponownie uruchomi¢ maszyne.

AL_88: Traction

Anomalia hamulca elek-

Wytaczy¢ maszyne, sprawdzi¢ okablowanie

trycznego hamulca i ponownie wigczyc.
. q Uszkodzenie Pedat Przy- | Wytaczy¢ maszyne, sprawdzi¢ potaczenia i
AL_89: Traction spieszenia okablowanie oraz ponownie wigczy¢.

AL_90: Traction

Pedat Przyspieszenia
Wecisniety

Zwolni¢ pedat i ponownie wigczy¢ maszyne.

AL_91: Traction

Uszkodzenie Kodera

Wytaczy¢ maszyne, sprawdzi¢ potaczenia i
okablowanie oraz ponownie wigczy¢.
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17.1 - ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW

PROBLEM

PRZYCZYNA

ROZWIAZANIE

Po przekreceniu klucza, ma-
szyna sie nie uruchamia.

Akumulator jest roztadowany.

Sprawdzi¢ stan natadowania
akumulatora.

Bezpiecznik ogdlny jest prze-
palony.

Wymienié bezpiecznik
umieszczony na przewodzie
akumulatora. (*)

Wadliwy klucz.

Wymieni¢ klucz. (*)

Szczotki nie obracajg sie.

Uszkodzony silnik.

Wymieni¢ silnik. (*)

Uszkodzona karta.

Wymieni¢ karte. (*)

Ssawa nie dziata.

Zbiornik  zanieczyszczonej
wody jest peten.

Oproznic zbiornik.

Uszkodzony silnik turbiny.

Wymieni¢ silnik. (*)

Uszkodzona karta.

Wymieni¢ karte. (*)

Maszyna nie suszy lub nie
suszy do$¢ dobrze, pozosta-
wiajgc Slady wody na podto-
dze.

Ssawa wylgczona.

Uruchomié¢ ssawe.

Rura ssaca zapchana.

Sprawdzi¢ i ewentualnie wy-
czysci¢ rure ssgca, tgczacy
wycieraczke ze zbiornikiem
wody zanieczyszczone;j.

Zbiornik  zanieczyszczonej
wody jest peten.

Oproézni¢ zbiornik wody za-
nieczyszczone;.

Zuzyte gumy wycieraczki.

Obrdci¢ lub wymieni¢ gumy
wycieraczki.

Woda nie wychodzi.

Zbiornik jest pusty.

Riempire il serbatoio.

Filtr zapchany.

Wyczyscic filtr.

Zawor  elektromagnetyczny
pompy nie dziata.

Wymieni¢ elektrozawor. (*)

Uszkodzona pompa wody.

Wymieni¢ pompe wody. (*)

Uszkodzona karta.

Wymieni¢ karte. (*)
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PROBLEM

PRZYCZYNA

ROZWIAZANIE

Maszyna nie porusza sie w
warunkach roboczych.

Operator siedzi nieprawidto-
wo na stanowisku kierowcy.

Usigs$c¢ prawidtowo na siedze-
niu.

Wadliwe koto napedowe.

Wymiana kota napedowego.

)

Uszkodzona karta.

Wymieni¢ karte. (*)

Czujnik obecnosci operatora
uszkodzony.

Wymieni¢ czujnik. (*)

Czyszczenie podiogi jest nie-
wystarczajgce.

Nieodpowiednie szczotki lub
detergent.

Uzywac szczotek lub deter-
gentow dostosowanych do
rodzaju podtogi i brudu.

Szczotka zuzyta.

Wymieni¢ szczotke.

Kontrolka @ pojemnik roz-
tworu pusty caty czas miga.

Pusty pojemnik.

Napeti¢ pojemnik.

Zawor zamkniety.

Otworzy¢ zawor.

Uszkodzony przeptywomierz.

Wymienié

(")

przeptywomierz.

W komorze baterii jest zastoj
wody.

Wadliwy czujnik poziomu w
zbiorniku odzysku.

Spus¢ wode z komory baterii
za pomocg odpowiedniej rur-
ki i kranu.

Sprawdz lub wymien czujnik
poziomu. (*)

(*) Zadzwon do serwisu posprzedaznego w celu wymiany.

18.1 - ROZBIORKA MASZYNY

A NIEBEZPIECZENSTWO:
Baterie i czesci elektryczne sg uwazane za odpady specjalne i dlatego nalezy
je usuwacé w specjalnych punktach zbiorki zgodnie z przepisami obowigzuja-

cymi w kraju uzytkowania.
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19.1 - SCHEMAT ELEKTRYCZNY

Legenda: Kody koloru:
AC Pedat Przyspieszenia BK Czarny
BAT: | Akumulatory BU Bfekitny
BC tadowarki BN Brazowy
BE Migajace $wiatto GN Zielony
BRK | Hamulec elektromagnetyczny GY Szary
C1 Ztagcze akumulatorow 0oG Pomaranczowy
EB1 Zaktadka funkcji PK Roézowy
EB2 Wyswietlacz RD Czerwony
EB3 Panel sterowania VT Fioletowy
EV Elektrozawor WT Biaty
F1 Bezpiecznik tadowarki (1A) YE 2oty
F2 Bezpiecznik $wiatet (jesli obecny) (3A)
F3 Bezpiecznik klaksonu (1A)
F4 Bezpiecznik migajgcego Swiatta (1A)
F5 Bezpiecznik elektrozawor (5A)
F6 Bezpiecznik sitownika gtowicy szczotko-
wej (10A)
F7 Bezpiecznik sitownika $ciggaczki (10A)
F8 Bezpiecznik hamulca elektrycznego
(7,5A)
F9 Bezpiecznik pompy wody (5A)
F10 Bezpiecznik pompa chem (jesli obecna)
(5A)
F11 Bezpiecznik silnika zasysania (40A)
F12 Bezpiecznik silnika prawej szczotki (40A)
F13 Bezpiecznik silnika lewej szczotki (40A)
F14 Bezpiecznik silnika trakcji (100A)
HN Klakson
KEY Kluczyk zaptonowy
L1 Swiatta robocze (jesli obecne)
MA Silnik zasysania
MAS | Silnik sitownika gtowicy szczotkowej
MAT | Silnik sitownika $ciggaczki
MS-DX | Silnik prawej szczotki
MS-SX | Silnik lewej szczotki
MT Silnik trakgcji
PA Pompa wody
PC Pompa chemiczna
PE Przycisk awaryjny
S1 Czujnik poziom wody brudnej
Swi1 Mikrowytacznik siedzenia
TE Zewnetrzny stycznik
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